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Nel caso in cui la pompa sia fornita dalla caprari senza macchina motrice:
- attenersi alle specifiche riportate nella "Tabella motori"” al capitolo 11 "Dati tecnici” nel caso in cui si utilizzi un
A motore elettrico;
- attenersi alle specifiche di assemblaggio riportate al paragrafo 5.3 "Collegamenti meccanici”;
-  fatto divieto di mettere in servizio la macchina cosi assiemata prima che la stessa sia stata dichiarata
conforme alle disposizioni delle Direttive pertinenti
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Rif. Caprari e rivenditore e/o assistenza

1. INFORMAZIONI GENERALI
1.1  Esemplificazione simbologia

A Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro non
rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.

Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza elettrica sono contrassegnate da questo simbolo. Il
A loro non rispetto pud esporre il personale a rischi di natura elettrica.

ATTENZIONE Le istruzioni riportate nella documentazione e contrassegnate da questa scritta sono le avvertenze principali per una
corretta installazione, funzionamento, conservazione, dismissione, del prodotto stesso. Cio non toglie che per una
gestione sicura ed affidabile del prodotto per tutto I'arco della sua vita, devono essere rispettate tutte le indicazioni
fornite nella documentazione.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.
Fare attenzione alle parti rotanti.

1.2 A Generalita:

Controllare che il materiale citato nella bolla di consegna sia corrispondente a quello effettivamente ricevuto, e che esso non risulti danneggiato.
Prima di procedere ad operare sul gruppo acquistato vi preghiamo di consultare per intero le istruzioni riportate nella documentazione data a
corredo.

I manuale e tutto il materiale di documentazione a corredo, essendo parte integrante del prodotto, vanno conservati con cura ed in modo che siano
disponibili alla consultazione per tutto il ciclo di vita del prodotto.

Nessuna parte di questa documentazione puo essere riprodotta in qualsiasi forma senza espressa autorizzazione scritta da parte del

fabbricante.
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1.3 Esemplificazione targa pompa

TIPO Sigla N° Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente e/o N° Commessa
Rapp. - n [min -1] Numero giri al minuto

Q [l/s] [m*h] Portata nominale H [m] Prevalenza nominale

Hmax [m] Prevalenza massima — Senso di rotazione

NBEP % Rendimento pompa MEI Indice di efficienza minimo

1.4 Esemplificazione targa motori

TIPO Sigla U [V] Tensione nominale di alimentazione
N° Codice Data e/o N° Serie e/o N° Serie Cliente ~ Corrente alternata

1 [A] Corrente assorbita nominale f[Hz] Frequenza

P, [kW][CV] Potenza nominale resa n [min -1] Numero giri al minuto

[oe:10) Fattore di potenza S1 Servizio continuo

IP54 Grado di protezione Motore I. Cl. Classe di isolamento

1.5 Esemplificazione sigla

Esempio sigla : MEC-A4/100A MEC-A 4 1100 A

Pompa centrifuga monostadio ad asse orizzontale

T = con tenuta meccanica
RB = con supporto rinforzato lato girante
Specialita = nessuna indicazione

H = con giranti in bronzo

Z = con albero in acciaio inossidabile

S = specialita varie
Riferimento diametro girante
Diametro bocca premente
Riduzione girante

MEC-MR| .. 100 12 C

Esempio sigla : MEC-MR100/2C

Pompa centrifuga pluristadio ad asse orizzontale
H = con giranti in bronzo
T = con tenuta meccanica
Specialita = nessuna indicazione
S = specialita varie
Diametro bocca premente
N° stadi
Riduzione / combinazione giranti

MEC-AG | .. 1 H4 - [M25 | A

Esempio sigla : MEC-AG1H4/125A

Pompa monostadio flangiata a motori diesel
Specialita = nessuna indicazione

S = specialita varie
Riferimento diametro girante
Tipo supporto
Variante costruttiva
Diametro bocca premente
Riduzione girante
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Esempio sigla : MEC-MG100HT/2A MEC-MG| .. 100 HT /2 A

Pompa multistadio flangiata a motori diesel
Specialita = nessuna indicazione

S = specialita varie
Diametro bocca premente
Hight Torque
Tipo supporto
N° stadi
Riduzione / combinazione giranti

Esempio sigla : HMU40-2/5 A HMU 40 -2 /5 A

Pompa centrifuga pluristadio ad asse orizzontale
U = con interni metallici
T = con tenuta meccanica
TA = con tenuta per alta pressione
Specialita = nessuna indicazione

S = specialita varie
Diametro bocca premente
Tipo costruzione
N° stadi
Riduzione / combinazione giranti

Esempio sigla : BHR200A BHR 200 A

Pompa centrifuga monostadio ad asse orizzontale
Specialita = nessuna indicazione

S = specialita varie
Diametro bocca premente
Riduzione girante

Esempio sigla : BHG200H4A BHG 200 H4 A

Pompa centrifuga monostadio flangiata a motori diesel
Specialita = nessuna indicazione

S = specialita varie
Diametro bocca premente
Tipo supporto
Riduzione girante

1.6 A Avvertenze:

Una attenta lettura della documentazione che accompagna il prodotto, consente di operare in completa sicurezza e di ottenere i migliori benefici che
il prodotto & in grado di offrire.

Le istruzioni di seguito riportate sono riferite al prodotto in esecuzione standard e funzionante nelle condizioni normali. Eventuali specialita,
identificabili nella sigla prodotto, possono determinare una non completa corrispondenza delle informazioni riportate (quando necessario il manuale
sara integrato con informazioni supplementari).

Conforme alla nostra politica di miglioramento continuo dei prodotti, i dati riportati nella documentazione ed il prodotto stesso possono essere
soggetti a modifiche senza preavviso da parte del costruttore.

Il non rispetto di tutte le indicazioni riportate in questa documentazione, una utilizzazione impropria o una modifica non autorizzata del prodotto
fanno decadere ogni forma di garanzia e responsabilita da parte del costruttore per qualunque danno a persone, animali o cose.

ATTENZIONE: - la pompa viene fornita priva di olio, prima dell’avviamento introdurre il lubrificante nel supporto (consultare la procedura al
paragrafo 6.3 ‘Manutenzione’);
- non fare mai funzionare la pompa a secco poiche il sistema di tenuta sull’albero ¢ lubrificato dal liquido sollevato; inoltre per le
versioni con interni in resina termoplastica (HMU) si ha una danneggiamento delle parti idrauliche.
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2 A SICUREZZA:

Prima di eseguire qualsiasi operazione sul prodotto accertarsi che le parti elettriche dell'impianto su cui si va ad operare non siano
collegate alla rete di alimentazione.
Il prodotto descritto in questo manuale & per uso industriale, acquedottistico, irriguo, o similare, percio la movimentazione, I'installazione, la
conduzione, la manutenzione, I'eventuale riparazione e la dismissione devono essere a cura di personale specializzato con opportuna qualifica e
munito di adeguata attrezzatura, il quale abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e dell’eventuale altra documentazione allegata al
prodotto.
Durante ogni singola operazione, occorre rispettare tutte le indicazioni di sicurezza, di prevenzione infortuni e di antinquinamento riportate nella
documentazione e tutte le eventuali disposizioni locali piu restrittive in materia.
Durante il funzionamento fare attenzione all’albero rotante liscio nella zona del premitreccia, affinché non sia fonte di appiglio per estremita di
indumenti, per capelli lunghi o altro.
Fare attenzione che la macchina motrice, e la pompa, quando funzionante con acqua calda, possono raggiungere temperature superficiali
pericolose per I'epidermide.
In caso di incendio nell’equipaggiamento elettrico, non fare uso di acqua per lo spegnimento.
Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o un’improvvisa variazione delle prestazioni del prodotto, determinano il
divieto all'utilizzatore dell’'uso dello stesso.
Linstallazione deve essere eseguita in modo tale da impedire contatti accidentali pericolosi per persone, animali e cose con il prodotto.
Procedure di controllo e manutenzione devono essere predisposti per evitare qualsiasi forma di rischio conseguente ad un eventuale disservizio del
prodotto.
Per una movimentazione ed immagazzinaggio sicuri consultare il capitolo 4 'lmmagazzinaggio e movimentazione’.

3 DESCRIZIONE PRODOTTO ED IMPIEGO:
3.1 Caratteristiche tecniche e di funzionamento:

Le pompe descritte in questo manuale sono ad una o piu giranti centrifughe disposte in serie funzionanti con senso di rotazione orario osservato
dal lato sporgenza albero, con bocca di aspirazione assiale e bocca di mandata radiale (BHR tangenziale), dotate di albero pompa supportato da
cuscinetti a rotolamento lubrificati ad olio ed accoppiabili a motore elettrico o endotermico tramite giunto elastico.

Arrichiesta, ove possibile, possono essere fornite pompe con allestimenti speciali:

- con tenuta meccanica (...T...), solo se accoppiate a motore elettrico;

- con giranti in bronzo (...H...);

- con albero pompa in acciaio inox (...Z...);

- con supporto rinforzato per azionamento a mezzo puleggia (MEC-ACU...).

Consultare la documentazione tecnica specifica per ulteriori informazioni.

Quando il prodotto viene installato secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica
emessa dalla macchina raggiunge i valori cautelativi in dB(A) riportati nelle tabelle contenute al capitolo 11 'Dati tecnici’.

In particolare:

- la misura del rumore ¢ stata condotta secondo la ISO 3746;

- i punti di rilievo, secondo la Direttiva 2006/42/UE, si trovano ad 1 metro dalla superficie di riferimento della macchina e ad 1,6 metri di altezza dal
suolo o dalla piattaforma di accesso;

- il valore massimo si trova nella zona lato ventola motore elettrico;

- i valori hanno una tolleranza di +3dB(A);

- i valori della pompa sono rilevati al punto di massimo rendimento;

- i valori del motore elettrico sono rilevati con funzionamento a vuoto (oppure: i valori del motore elettrico sono quelli dichiarati dalla casa
costruttrice);

Valori di rumorosita impegnativi verranno forniti, su richiesta, in sede d’ordine.

3.2 Settori di utilizzazione:

Il prodotto in esecuzione standard & stato progettato per il pompaggio di acqua chiara da vasca di raccolta o per la soprelevazione di pressione.

3.3 Controindicazioni: ATTENZIONE

Il prodotto in esecuzione standard non € adatto per:

- un funzionamento a secco;

- il pompaggio di liquidi diversi dall’acqua dolce, chiara, chimicamente ed meccanicamente non aggressiva;

- il pompaggio di liquidi con una concentrazione solida superiore a 0+20 g/m? (0+20 parti/milione) (consultare la tabella ‘Limiti di funzionamento’ al
capitolo 11 'Dati tecnici’)

- il pompaggio di liquidi con una temperatura superiore a 70+90°C (158+194°F) (consultare la tabella ‘Limiti di funzionamento’ al capitolo 11 'Dati
tecnici’);

- il pompaggio di liquidi infiammabili;
A - un funzionamento in luoghi classificati a rischio di esplosione;
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- un funzionamento al chiuso per un tempo superiore a 2+10 minuti (consultare la tabella ‘Limiti di funzionamento’ al capitolo 11 'Dati tecnici’);

- un funzionamento, se con motore elettrico, con una accentuata intermittenza (consultare la ‘Tabella motori’ al capitolo 11 'Dati tecnici’);

- un funzionamento a livelli altimetrici superiori a 1000 m (pud variare a seconda del motore elettrico impiegato);

- un funzionamento a temperatura ambiente superiore a 40 °C (pud variare a seconda del motore elettrico impiegato)

- una pressione all’aspirazione inferiore allNPSH richiesto (consultare la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A.);

- una pressione di esercizio superiore ai limiti tabellari (consultare la tabella ‘Limiti di funzionamento’ al capitolo 11 ’Dati tecnici’);

- una velocita di rotazione superiore ai limiti tabellari (consultare la tabella ‘Limiti di funzionamento’ al capitolo 11 'Dati tecnici’);

- una eccessiva irregolarita di funzionamento causata da un motore endotermico sovradimensionato o funzionante a basso regime;

- un impiego con giunto centrifugo e motore endotermico a causa della elevata rigidita torsionale del giunto stesso;

- un funzionamento in condizioni anomale per il motore endotermico (consultare il manuale d'uso e manutenzione specifico di cui deve essere dotato);

Per i limiti di impiego delle versioni speciali consultare la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A. e/o ai dati riportati nella conferma
d’ordine.

A Verificare inoltre la conformita del prodotto alle eventuali restrizioni locali pertinenti.
4 IMMAGAZZINAGGIO E MOVIMENTAZIONE:
Conservare il prodotto in un luogo asciutto e non polveroso.
A Fare attenzione ad eventuali instabilita che posso derivare da un’improprio posizionamento del prodotto.

Ruotare ad intervalli regolari le parti rotanti per evitare possibili bloccaggi (consultare allinterno del paragrafo 5.1 ‘Controlli preliminari’ la relativa
procedura).

ATTENZIONE Per un'immagazzinaggio sicuro dopo una precedente installazione, la pompa deve essere perfettamente ripulita con acqua
(evitando tassativamente I'impiego di derivati da idrocarburi) e deve essere asciugata internamente con getto d’aria forzata.

C Il prodotto va maneggiato con cura e circospezione facendo uso dei mezzi di sollevamento e di imbracature idonei e conformi alle
normative di sicurezza.

In particolare:

- per la movimentazione della pompa utilizzare come punto di sollevamento la bocca di mandata, e, se necessario durante il posizionamento, anche
la bocca di aspirazione ed il supporto albero;

- per la movimentazione del motore elettrico utilizzare gli appositi punti di attacco di cui deve essere dotato;

- per la movimentazione del motore endotermico fare riferimento alle indicazioni riportate sul manuale d’'uso e manutenzione specifico di cui deve
essere dotato;

- per la movimentazione del gruppo non fare mai uso dei punti di sollevamento di cui & dotato il motore elettrico ma utilizzare una imbracatura
passante sotto il telaio del basamento accertandosi che sia garantita la stabilita durante il sollevamento.
Per individuare il peso di ogni singolo componente vedere i dati riportati al capitolo 11 'Dati tecnici’.

ATTENZIONE Accertarsi che il gruppo non venga mai esposto ad agenti atmosferici, compatibilmente con il suo grado di protezione, tali da poterlo
danneggiare.

5 ASSEMBLAGGIO E INSTALLAZIONE:

Non disperdere nell’ambiente il materiale per 'imballaggio, ma attenersi alle norme di smaltimento e di antinquinamento locali vigenti.
5.1 Controlli preliminari:

ATTENZIONE Verificare sempre la libera rotazione della pompa agendo sull’albero relativo, avendo cura di non danneggiarlo.

5.2 Caratteristiche dell’impianto:

Accertarsi che:

- la pressione all’aspirazione della bocca della pompa sia tale da soddisfare le condizioni di NPSH richieste (consultare la documentazione tecnica
specifica);

- per il pompaggio da vasca di raccolta, il livello dinamico minimo dell’acqua sia tale da evitare I'instaurarsi di un vortice (sommergenza minima
indicativa 0,5 m).

Accertarsi che la condotta di mandata sia dotata di:

- una valvola di ritegno a chiusura rapida, per preservare la pompa da eventuali colpi di ariete;
- una saracinesca di intercettazione per regolare la portata di funzionamento;

- un manometro.

Accertarsi che la condotta di aspirazione:

- non consenta il ristagno di eventuali sacche d’aria;

- non causi eccessive perdite di carico;

- sia dotata di una valvola di fondo, se la pompa ¢ installata sopra battente, per consentirne 'adescamento (consultare il paragrafo 6.1 ‘Avviamento’).

Accertarsi inoltre che:

- in caso di installazione in un locale chiuso, sia garantita una ventilazione tale da evitare un aumento della temperatura dell’aria dannosa per la
macchina motrice;

- il gruppo sia installato in modo facilmente ispezionabile;

- il gruppo, possibilmente, sia dotato di giunto elastico di trasmissione;

- nel caso in cui si voglia ridurre il livello di rumorosita dell'impianto, la pompa sia collegata alle condotte mediante compensatori per I'assorbimento
di vibrazioni;

- la pompa e le condotte siano protette dal gelo quando possono verificarsi basse temperature o diversamente si proceda al completo svuotamento
dall'acqua.

- nel caso di pompaggio di liquidi caldi, le superfici della pompa e delle condotte che possono superare i limiti riportati nelle EN 563 ed EN 809
(come primo riferimento 80°C) siano opportunamente protette da ripari atti ad evitare ustioni della cute per contatto.
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ATTENZIONE Le tubazioni devono venire supportate in vicinanza del corpo
pompa in quanto quest’ultimo non deve assolutamente avere la
funzione di punto di appoggio.

Nel caso sia presente il giunto di dilatazione, & necessario sia
dotato di tiranti limitrofi di corsa.

Le forze (F) ed i momenti (M) trasmessi dalle tubazioni, a
causa per esempio di dilatazione termica, peso proprio,
disallineamenti, mancanza di giunti di dilatazione, possono
agire contemporaneamente sulla bocca di aspirazione e su
quella di mandata, ma non devono in ogni caso superare

i valori massimi ammissibili riportati nella tabella ‘Limiti di
funzionamento’ al capitolo 11 'Dati tecnici’.

5.3 Collegamenti meccanici:

Assemblaggio pompa e macchina motrice.

Il basamento, su cui vengono fissati rigidamente la pompa e la macchina motrice, deve essere opportunamente dimensionato, in considerazione del
peso del gruppo e delle sollecitazioni di funzionamento.

Quando viene acquistato dalla Caprari un basamento completo di giunto di trasmissione (BGA) le dimensioni caratteristiche possono essere lette al
capitolo 11 'Dati tecnici’. In particolare nella colonna ‘Basamento’ viene riportato come riferimento solamente il primo numero della matricola

(es. BGA 35/2 - sara indicato Basamento 35).

Per 'assemblaggio, eseguire le seguenti operazioni (per la movimentazione dei vari componenti fare riferimento al capitolo 4 'lmmagazzinaggio e

movimentazione’):

1) pulire accuratamente le superfici di accoppiamento;

2) fissare la pompa sul basamento per mezzo degli appositi punti di ancoraggio;

3) montare i due semi-giunti, lato pompa e lato macchina motrice, sulle relative estremita

d’albero accertandosi della presenza di tutti i tasselli in gommea;

4) posizionare la macchina motrice sul basamento;

5) accoppiare i due semi-giunti e verificare che rimanga una luce di 3+4 mm fra le due facce

contrapposte;

6) rilevare il gioco angolare fra i due semi giunti e annotarlo tracciando dei riferimenti indelebili

sulla sua superficie laterale per consentire delle verifiche successive di usura;

7) verificare il perfetto allineamento pompa-macchina motrice, sia con una osservazione visiva

che con un righello di controllo accostato al giunto in almeno due punti disposti tra loro a 90°;

8) se necessario, recuperare eventuali disallineamenti con spessori sotto i piedi di appoggio;

9) completare il fissaggio del gruppo sul basamento;

10) montare la protezione dell’organo di trasmissione del moto ed ogni altra eventuale protezione si renda necessaria per soddisfare i
requisiti di sicurezza.

3+4 mm

Installazione gruppo sulla fondazione.

Il gruppo deve essere ancorato rigidamente su un piano di appoggio stabile e robusto, per mezzo dei fori di ancoraggio previsti.

Per non trasmettere tensioni di flessione al basamento, recuperare eventuali disallineamenti fra i punti di ancoraggio ed il piano di appoggio con

spessori.

ATTENZIONE Dopo aver eseguito I'installazione sulla fondazione, verificare il perfetto allineamento pompa-macchina motrice secondo la
procedura riportata in questo paragrafo al punto 7 e 8.

Assemblaggio pompa e motore endotermico (serie MEC-MG e serie MEC-AG).

Per I'assemblaggio, eseguire le seguenti operazioni (per la movimentazione dei vari componenti fare riferimento al capitolo 4 'Immagazinaggio e
movimentazione'):

1) pulire accuratamente le superfici di accoppiamento;

2) fissare il semigiunto lato motore;

3) inserire il semigiunto lato pompa sull'albero relativo e bloccarlo alla quota () prevista (vedi capitolo 12 'Dimensioni d'ingombro e pesi')

4) accertarsi della presenza di tutti i tasselli in gomma, accostare la pompa al motore endotermico e fissarla.

5) Ove esiste il piedino di sostegno fissarlo al basamento avendo cura di spessorare o registrare in modo da non forzare radialmente nella fase di
fissaggio.

5.4 Collegamenti idraulici:
Il collegamento alla bocca di aspirazione e di mandata viene realizzato tramite flange con foratura normalizzata.

ATTENZIONE Dopo aver eseguito il collegamento delle tubazioni, verificare il perfetto allineamento pompa-macchina motrice secondo la
procedura riportata nel paragrafo 5.3 'Collegamenti meccanici’ punto 7 e 8.

5.5 Collegamenti ed informazioni elettriche (quando necessari):
| collegamenti elettrici devono essere a cura di personale qualificato, osservando scrupolosamente tutte le norme antinfortunistiche
f vigenti e seguendo gli schemi elettrici riportati nel manuale e quelli allegati ai quadri di comando.

Tutti i conduttori di terra gialloverdi, devono essere collegati al circuito di messa a terra dell'impianto prima del collegamento degli altri

conduttori, mentre in fase di scollegamento elettrico del motore devono essere gli ultimi ad essere rimossi.
Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

Caprari S.p.A. 7
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Apparecchiatura elettrica.

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle norme e disposizioni per la prevenzione infortuni vigenti, ed in particolare
abbia un grado di protezione adeguato al luogo di installazione.

E’ buona norma installare I'apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti, ben areati, e con temperatura ambiente non estreme (per es. -20°C + +40°C).
Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sotto dimensionata o scadente, & soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.

L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per l'integrita del gruppo di

pompaggio. Se non sono note le problematiche relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari.

Linstallazione di una apparecchiatura elettrica di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di:

1) sezionatore generale

2) porta fusibili di calibro adeguato o protezione magnetica contro corto circuiti;

3) contattore tripolare a scatto rapido e ad elevato potere di interruzione di chiusura;

4) relais termico tripolare a scatto rapido a riarmo manuale a temperatura ambiente compensata per la protezione contro sovraccarichi e mancanza

di fase;

- sono inoltre consigliabili -

5) un relais voltmetrico di protezione contro le cadute di tensione;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

Collegamento elettrico a Triangolo Collegamento elettrico a Stella Collegamento per avviamentoa Y - A
w2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2(X) ® V2(Y) @ ] ) o )
Togliere le piastrine dalla morsettiera e collegare
U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) V1 (V) T W1 (W) T i morsetti con i corrispondenti sull'avviatore.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tensione di alimentazione.
ATTENZIONE Verificare che i valori di frequenza e tensione riportati sulla targa del motore elettrico, secondo il collegamento stella o triangolo,
corrispondano con quelli della linea di alimentazione.

In particolare si sottolinea che il collegamento a triangolo &€ sempre relativo al valore piu basso delle due tensioni di alimentazione possibili,
viceversa per il collegamento a stella, ed il rapporto fra le due tensioni & pari a 1,73.

Per i motori con tensione di targa 230/400V o 400/700V & ammesso uno scostamento del £10% della tensione di alimentazione in quanto possono
essere utilizzati anche alle tensioni di 220 e 240, 380 e 415V + 5%.

Senso di rotazione.
ATTENZIONE Un eventuale errato senso di rotazione pudé comportare il danneggiamento del gruppo poiche la potenza assorbita e la spinta
assiale della pompa possono essere sensibilmente superiori alle previste.

A Occorre quindi individuare I'esatto senso di rotazione (orario per I'albero pompa osservato dal lato giunto di accoppiamento o per il
motore elettrico, se presente, osservato dal lato ventola) eseguendo le seguenti operazioni:
1) riempire la pompa e la condotta con acqua (consultare la procedura al paragrafo 6.1 ’Avviamento’);
2) chiudere la saracinesca di mandata, avviare I'elettropompa per pochi istanti;
3) se occorre invertire il senso di rotazione, staccare I'alimentazione di rete e scambiare fra di loro due delle tre fasi,

Squilibrio di fase.
Verificare I'assorbimento su ogni fase. L'eventuale squilibrio non deve superare il 5%.

Nel caso in cui si riscontrino valori superiori, che possono essere causati dal motore e/o dalla linea di alimentazione, verificare

A I'assorbimento nelle altre due combinazioni di allacciamento motore-rete, facendo attenzione a non invertire il senso di rotazione.
Il collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento fra le fasi € minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si
riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello squilibrio e dovuta all’alimentazione della rete.

6 USO E GESTIONE
6.1 Avviamento:

A E’ fatto divieto di mettere in servizio la macchina se tutte le protezioni, di cui deve essere dotata per soddisfare i requisiti di sicurezza,
non sono correttamente montate.
ATTENZIONE - la pompa viene fornita priva di olio, prima dell’avviamento introdurre il lubrificante nel supporto (consultare la procedura al paragra-
fo 6.3 ‘Manutenzione’);
- il gruppo deve funzionare in posizione orizzontale per garantire la lubrificazione di entrambi i cuscinetti.
- prima dell’avviamento occorre adescare sempre la pompa sfiatando I'aria contenuta nelle condotte e nella pompa stessa.
Se la pompa non ¢ installata sotto battente, occorre eseguire le seguenti operazioni:
1) togliere i tappi dalla bocca di mandata e di aspirazione (quando presenti) ed introdurre acqua;
2) chiudere il tappo all’aspirazione quando incomincia a fuoriuscire I'acqua;
3) chiudere quello alla mandata quando la pompa & completamente piena.

ATTENZIONE Per le verifiche da effettuare al primo avviamento consultare il paragrafo 6.2 ’Conduzione e controlli’.
Se il gruppo all’avviamento non € in grado di mettersi in marcia (non ‘spunta’), evitare ripetuti tentativi di avviamento che potrebbero
solo danneggiarlo. Individuare e rimuovere la causa della disfunzione.

Se viene utilizzato un sistema di avviamento non diretto il transitorio di avviamento deve essere breve e comunque non durare mai piu di qualche
secondo.

8 Caprari S.p.A.



o caprarl] MEC-A/ MEC-MR / MEC-AG / MEC-MG / HMU / BHR / BHG

Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER

- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30 Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/
frequenza

- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Prescrizioni generali per I'uso del SOFT-STARTER:

- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante

- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn

- Corrente di spunto minima Is = 400% In

- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione

- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura

- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d’avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il funziona-
mento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).

Per tutte le altre informazioni non contenute in questo manuale fare riferimento al Manuale Uso e Manutenzione del costruttore del motore
elettrico.

Prescrizioni da rispettare in applicazioni con motore endotermico:

- Scegliere motori ad elevato frazionamento (minimo 4 cilindri).

- Se motori a 4 cilindri scegliere quelli equipaggiati con masse controrotanti di equilibratura.

- Scegliere motori con volano sufficientemente dimensionato (momento d’inerzia superiore a 0,6 kgm?), capace di elevato smorzamento delle
pulsazioni torsionali

- Selezionare il motore sulla base della curva di potenza “a funzionamento continuo” (Na): nel caso sia disponibile soltanto la curva “a carico
variabile” (Nb) & necessario declassare la potenza del 10%.

- Fare attenzione alle fasi di accensione e spegnimento motore che devono essere gestite in modo graduale, evitando contraccolpi troppo
violenti sugli elementi di accoppiamento (chiavette di fissaggio giranti e relative sedi sull’albero). Sono raccomandati motori dotati di frizione.
- Il giunto di trasmissione fra albero pompa e albero motore deve essere a tasselli in gomma e non quello ad innesto centrifugo.

6.2 Conduzione e controlli: ATTENZIONE

Il prodotto, una volta installato, non richiede una particolare manutenzione, comunque per assicurarne un regolare funzionamento nel tempo, occor-
re eseguire controlli regolari di prevenzione, al primo avviamento ed almeno ogni 1000+1500 ore di funzionamento, durante i quali occorre:

- verificare che le grandezze riportate nella scheda di annotazione di funzionamento siano comprese nel normale campo di utilizzo (consultare il
capitolo 'Riepilogo dati di funzionamento’ e la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A.);

- registrare il premitreccia della tenuta a baderna, quando presente, agendo uniformemente su entrambi i dadi in modo da garantirne un gocciola-
mento di circa 60 gocce al minuto durante il funzionamento;

- verificare, specialmente nel caso di gruppo con motore endotermico, che la velocita di rotazione non sia eccessiva (consultare la tabella ‘Limiti di
funzionamento’ al capitolo 11 ‘Dati tecnici’);

- verificare, nel caso di gruppo con motore endotermico, I'assenza di una eccessiva irregolarita di funzionamento causata per esempio da un funzio-
namento a basso regime;

- verificare, nel caso di gruppo con motore elettrico, che la corrente assorbita, in particolare durante le fasi iniziali di funzionamento, non superi i
valori di targa, diversamente parzializzare la portata agendo sulla saracinesca della condotta di mandata;

- verificare che la portata o la pressione di funzionamento siano comprese nel normale campo di utilizzo (consultare la documentazione tecnica o di
vendita della Caprari S.p.A.);

- verificare che la temperatura dell’olio, sia inferiore o stabilizzata intorno ad 80°C.

- sostituire, dopo le prime 200 ore di funzionamento e poi alla cadenza programmata di 1000+1500 ore, I'clio nel supporto, consultare la procedura
riportata nel paragrafo 6.3 ‘Manutenzione’;

- verificare la pulizia del sistema di raffreddamento della macchina motrice;

- verificare, se il gruppo & dotato di giunto elastico, I'usura dei tasselli in gomma controllando, a macchina ferma, che il movimento angolare relativo
fra i due semi-giunti non sia superiore al doppio di quello iniziale.

Dopo un breve periodo di assestamento, verificare inoltre il perfetto allineamento pompa-macchina motrice (consultare la procedura riportata nel pa-
ragrafo 5.3 'Collegamenti meccanici’ al punto 7 e 8). Nel caso si rilevino irregolarita di funzionamento procedere secondo quanto riportato in questo
manuale (consultare il capitolo ‘Cause di irregolare funzionamento’).
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6.3 Manutenzione:
A La manutenzione ordinaria e I'eventuale riparazione del gruppo devono essere eseguite solo da personale specializzato.

La manutenzione straordinaria deve essere a cura delle officine specializzate autorizzate.

Rimozione.

Nel caso in cui occorra disassemblare il prodotto dall'impianto, occorre fare attenzione al peso ed alla stabilita dei vari componenti che di volta in

volta vengono smontati (consultare il capitolo 4 'Immagazzinaggio e movimentazione’).

Sostituzione olio nel supporto:

1) togliere il tappo di svuotamento e raccogliere I'olio in un recipiente;

2) introdurre olio nuovo nella giusta quantita e qualita (consultare la ‘Tabella pompe’ al capitolo 12 'Dimensioni e pesi’)

3) accertarsi della giusta quantita per mezzo dell'apposita asta di livello olio;

4) per I'olio raccolto nel recipiente, attenersi scrupolosamente al rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento.

Sostituzione tenuta a baderna:

1) rimuovere i dadi di registrazione del premitreccia, e fare scorrere il premitreccia;

2) sostituire il materiale di guarnitura;

3) ATTENZIONE registrare il premitreccia della tenuta a baderna agendo uniformemente su entrambi i dadi, in modo da garantirne un gocciola-
mento di circa 60 gocce al minuto durante il funzionamento;

4) ripristinare le condizioni iniziali.

Sostituzione tenuta meccanica:

Rivolgersi un centro di assistenza autorizzato.

Sostituzione tasselli giunto: ATTENZIONE a cura solo di personale specializzato

1) togliere la protezione giunto (esclusa la MEC-MG e MEC-AG);

2) disassemblare la macchina motrice o la pompa dal basamento o dal motore endotermico se la pompa &€ una MEC-MG;

3) spostare assialmente fino a consentire, disaccoppiando i due semi-giunti, 'accesso ai tasselli in gomma;

4) sostituire il materiale usurato;

5) riassemblare il gruppo consultando la procedura riportata nel paragrafo 5.3 'Collegamenti meccanici’ dal punto 5 in poi;

6) ripetere la verifica di allineamento pompa-macchina operatrice sia dopo aver riassemblato il gruppo, sia dopo un breve periodo di funzionamento

(esclusa la MEC-MG e MEC-AQG).

6.4 Ricambi:

Per evitare la perdita di ogni forma di garanzia e responsabilita del costruttore, impiegare per le riparazioni esclusivamente ricambi originali Caprari.
Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi centri di assistenza autorizzati i seguenti dati:

1 - sigla completa prodotto;

2 - codice data e/o numero seriale e/o numero di commessa quando presenti;

3 - denominazione e numero di riferimento particolare indicati nel catalogo ricambi (disponibile presso i centri di assistenza autorizzati) o nelle
sezioni tipiche riportate in questo manuale, oppure il diametro esterno e la lunghezza totale del giunto elastico, comprensiva dei mozzi, quando
occorrono nuovi tasselli in gomma;

4 - quantita dei particolari richiesti.

6.5 Non utilizzo:

Se la pompa rimane inattiva per 20+30 giorni, prima dell’avviamento controllare sempre la libera rotazione del rotore e 'adescamento della parte
idraulica. Se la pompa e le condotte non possono essere protette dal gelo, provvedere al loro completo svuotamento.
Per altre prescrizioni consultare il capitolo 4 'lmmagazzinaggio e movimentazione’'.

7 MESSA FUORI SERVIZIO E SMANTELLAMENTO:

Nella fase di smantellamento del prodotto, 'operatore deve eseguire le fasi di messa fuori servizio e distruzione attenendosi scrupolosamente al
rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento locali e a tutte le prescrizioni riportate nel manuale.

Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il
prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.
AEE DOMESTICHE
— Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura € obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell’avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita € organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

8 GARANZIA:

Per il prodotto in oggetto valgono le stesse condizioni generali di vendita di tutti i prodotti della CAPRARI S.p.A.

In particolare si rammenta che una delle condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia € il rispetto di tutte le
singole voci riportate nella documentazione allegata e delle migliori norme idrauliche, meccaniche ed elettrotecniche, condizione basilare per otte-

nere un funzionamento regolare del prodotto. Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, &€ necessario che il prodotto venga preliminarmente esaminato dai nostri tecnici o da tecnici dei centri di
assistenza autorizzata. Il non rispetto di quanto riportato nella documentazione del prodotto, fa decadere ogni forma di garanzia e responsabilita.
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9 CAUSE DI IRREGOLARE FUNZIONAMENTO:
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

fasi.

1. 1l gruppo non parte. 1.1. La macchina motrice non viene alimentata. 1.1. Controllare se c’€ combustibile.
Controllare l'integrita dell’'apparecchiatura
elettrica.
Controllare se c’e alimentazione nella rete
elettrica.
1.2. Linterruttore di selezione si trova sulla 1.2. Selezionare la posizione ON.
posizione OFF.
1.3. ldispositivi di controllo automatici del’impiantoo | 1.3. Attendereil ripristino delle condizioni necessarie
della macchina motrice non danno il consenso. o verificare I'efficienza degli automatismi.
2. | fusibili bruciano 2.1. Fusibili di taratura inadeguata. 2.1. Provvedere alla sostituzione con fusibili
all’avviamento. adeguati all'assorbimento del motore.
2.2. Insufficiente isolamento elettrico. 2.2. Verificare con I'ohmetro la resistenza di
isolamento.
Se necessario revisionare o sostituire il motore
elettrico.
2.3. Cavo di alimentazione non piu integro. 2.3. Riparare 0, se necessario, sostituire il cavo.
2.4. La tensione di alimentazione non corrisponde 2.4. Sostituire il motore, o verificare I'alimentazione.
con quella del motore.
3. Il relé di sovraccarico 3.1. Non arriva piena tensione a tutte le fasi del 3.1. Controllare l'integrita dell’apparecchiatura
scatta dopo motore. elettrica.
pochi secondi di Controllare il serraggio della morsettiera.
funzionamento. Controllare la tensione di alimentazione.
3.2. L'assorbimento di corrente & squilibrato sulle 3.2. Controllare lo squilibrio sulle fasi

secondo la procedura riportata al

paragrafo 5.5 'Collegamenti ed informazioni
elettriche’.

Se necessario revisionare o sostituire il motore
elettrico.

3.3. L'assorbimento di corrente & anomalo. 3.3. Verificare I'esattezza dei collegamenti stella o
triangolo.

Verificare la portata di funzionamento, se
eccessiva ridurla agendo sulla saracinesca
della condotta di mandata.

3.4. Errata taratura del rele. 3.4. Verificarne I'esatto amperaggio di taratura.

3.5. Il rotore del gruppo & bloccato. 3.5. Togliere I'alimentazione e provare a sbloccare
manualmente il rotore.

Se necessario inviare il gruppo al centro di
assistenza autorizzato.

3.6. La tensione di alimentazione non corrisponde 3.6. Sostituire il motore elettrico, o verificare

con quella del motore. I'alimentazione.
4. llrelé di sovraccarico 4.1. Errata taratura del rele. 4.1. Vedi 3.4.
scatta dopo 4.2. Tensione della rete di alimentazione troppo 4.2. Verificare le perdite sulla rete di alimentazione.
alcuni minuti di bassa. Se necessario contattare I'ente erogatore
funzionamento.
4.3. L'assorbimento di corrente & squilibrato sulle 4.3. Vedi 3.2.
fasi.

4.4. L’assorbimento di corrente & anomalo. 4.4. Vedi 3.3.

4.5. Temperatura del quadro elettrico elevata. 4.5. Verificare che il relé sia a temperatura
ambiente compensata.

Proteggere il quadro elettrico di comando dal
sole e dal caldo.

4.6. Il motore ruota in senso contrario. 4.6. Invertire due delle tre fasi.

5. 1l gruppo assorbe 5.1. Velocita di rotazione eccessiva. 5.1. Agire sui comandi di regolazione del
eccessiva potenza. motore endotermico.
Verificare la corretta selezione
dell’abbinamento pompamotore elettrico.
5.2. 1l gruppo non ruota liberamente per la presenza | 5.2. Inviare il gruppo al centro di assistenza
di punti di attrito. autorizzato.

5.3. Il gruppo non & perfettamente allineato. 5.3. Verificare 'allineamento secondo la procedura
riportata al paragrafo 5.3 'Collegamenti
meccanici’.

5.4. Il premitreccia & eccessivamente serrato. 5.4. Registrare il premitreccia agendo
uniformemente su entrambi i dadi, in modo da
garantirne un leggero gocciolamento durante il
funzionamento.

5.5. La portata di funzionamento & eccessiva. 5.5. Verificare e, se necessario, ridurla agendo

sulla saracinesca della condotta di mandata.
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

6. 1l gruppo eroga una
portata decisamente
scarsa.

6.1. Ingresso di aria dalla bocca di aspirazione.

6.2. Il motore elettrico ruota in senso contrario.

6.3. La valvola di ritegno o quella di fondo si €
bloccata parzialmente chiusa.

6.4. Pompa usurata.

6.5. Saracinesca parzialmente chiusa.

6.6. Pompa funzionante in regime di cavitazione.

6.7. La succheruola € ostruita da corpi estranei.
6.8. Velocita di rotazione troppo bassa.

6.1.

6.2.
6.3.

6.4.
6.5.
6.6.

6.7.
6.8.

Aumentare il livello del liquido alla bocca di
aspirazione.

Invertire due delle tre fasi.

Disassemblare la valvola dalla condotta e
verificare.

Inviare la pompa al centro di assistenza
autorizzato.

Aprire la saracinesca.

Confrontare la pressione all'aspirazione con i
valori di NPSH riportati nella documentazione
tecnica specifica.

Rimuovere I'ostruzione.

Agire sui comandi di regolazione del

motore endotermico.

Verificare la corretta selezione
dell’abbinamento pompamotore elettrico.

7. Il gruppo, pure
funzionando, non eroga
assolutamente acqua.

7.1. Pompa disaddescata per insufficiente battente.
7.2. Pompa disaddescata per eccessiva portata.

7.3. La valvola di ritegno o quella di fondo si &
bloccata chiusa.

7.4. Saracinesca chiusa.

7.5. Pompa eccessivamente usurata.

7.6. Giunto di trasmissione usurato per n° elevato
di ore di funzionamento e/o n°® eccessivo di
avviamenti/ora e/o cattivo allineamento.

7.
7.2.

7.3.

7.4.

. Vedi 6.4.
7.6.

Vedi 6.1.

Rivedere la selezione del prodotto.

Ridurre la portata di funzionamento agendo
sulla saracinesca della condotta di mandata.
Vedi 6.3.

Regolare la saracinesca.
Verificare l'integrita degli elementi elastici e se

necessario sostituirli (consultare la procedura
al paragrafo 6.3 'Manutenzione’).

7.7. La succheruola & ostruita da corpi estranei. 7.7. Vedi6.7.
7.8. Velocita di rotazione troppo bassa. 7.8. Vedi 6.8.
8. Il gruppo risulta 8.1. Errata installazione di impianto. 8.1. Vedi6.1.
rumoroso e vibra. 8.2. Acqua con elevato contenuto di gas. 8.2. Vedi 6.1.
8.3. Usura dell'albero. 8.3. Vei 6.4.
8.4. Non corretto assemblaggio dei componenti o 8.4. Verificare secondo le specifiche riportate al

installazione del gruppo.
8.5. Pompa funzionante in regime di cavitazione.
8.6. Sforzi trasmessi dalle tubazioni al corpo
pompa.

8.5.
8.6.

paragrafo 5.3 ‘Collegamenti meccanici’.
Vedi 6.6.

Verificare i valori di sollecitazione massima
riportati nella tabella ‘Sforzi flange’ al
capitolo 11 'Dati tecnici'.

Collegare la pompa alle tubazioni mediante
giunti di compensazione.

9. Il gruppo non si arresta
automaticamente.

9.1. Portata insufficiente del gruppo.

9.2. Idispositivi di controllo automatici dell'impianto o
della macchina motrice non danno il consenso.

9.1.

9.2.

Rivedere la selezione del gruppo.
Vedi anche 6.3. 6.4. 6.5.
Vedi 1.3.

10. La tenuta idraulica
sull’albero gocciola
eccessivamente.

10.1. La tenuta idraulica non & piu efficiente.

10.1. Sostituirla seguendo la procedura riportata al

paragrafo 6.3 'Manutenzione’.
Se necessario inviare il gruppo al centro di
assistenza autorizzato.

RETE COMMERCIALE ed Elenco CENTRI DI ASSISTENZA disponibile in www.caprari.com Caprari S.p.A.
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@ ENGLISH

If the pump is supplied by caprari without a motor:
- comply with the specifications given in the “Motor table” in chapter 11 “Technical data” if an electric
A motor is used;
- comply with the assembly specifications in paragraph 5.3 “Mechanical connections”;
- it is forbidden to set the assembled machine at work before it has been declared as conforming to the
pertinent Directives

INDEX
1- General information page 13
2- Safety page 16
3- Description of the product and use page 16
4 - Storage and handling page 17
5- Assembly and installation page 17
6 - Use and management page 19
7 - Dismantling and disposal page 21
8 - Warranty page 21
9- Troubleshooting page 22
10 - Nomenclature / Typical sections page 90
1" - Technical data page 92
12 - Dimensions and weights page 96

Declaration of conformity (removable)
Caprari, dealer and/or after-sales service center reference

1. GENERAL INFORMATION
1.1 Use of symbols

The instructions in this manual concerning safety are marked by this symbol. Failure to comply with these instructions
A could expose personnel to health risks.

The instructions in this manual concerning electrical hazards are marked by this symbol. Failure to comply with these
A instructions could expose personnel to risks of an electrical nature.

ATTENTION Instructions preceded by this word concern the main recommendations for correct installation, operation, preservation
and disposal of the product itself. To ensure safe and reliable management of the product throughout its working life it is,
however, essential to comply with all the instructions in this manual.

Read the use and maintenance manual.
Take care of rotating parts.

1.2 A General information:

Make sure that the items indicated on the consignment note correspond to those actually received and that these have not been damaged.

Before working on the purchased unit, please become fully familiar with all the instructions given in the supplied documentation.

The manual and all the supplied documents form an integral part of the product. They should be kept with care and be available for consultation for
as long as the product is in use.

No part of these documents may be duplicated in any form unless prior written authorization has been obtained from the manufacturer.

1.3 Example of a pump data plate

TYPE Code N° Data Code and/or Serial N° and/or Customer’s Serial N° and/or Job
N°

Ratio - n [min-1] Rpm rate

Q [l/s] [m*h] Nominal flow rate H [m] Nominal head

H max [m] Maximum head — Rotation direction

NBEP % Pump efficiency MEI Minimum efficiency index

1.4 Example of a motor data plate

TYPE Code U [V] Rated powering voltage
N° Date Code and/or Serial N° and/or Customer’s Serial N° ~ Alternating current

1 [A] Rated amperage draw f[Hz] Frequency

P, [kW][HP] Rated power delivery n [min-1] Rpm rate

coso Power factor S1 Continuous service
IP54 Motor protection degree I. Cl. Insulation class

Caprari S.p.A. 13
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1.5 Example of a pump code

Example of a pump code: MEC-A4/100A

caprari|

MEC-A

/100

Horizontal single-stage centrifugal pump

T = with mechanical seal

RB = with reinforced support on impeller side
Speciality = no indication

H = with bronze impeller

V4 = with stainless steel shaft

S = various specialities

Impeller diameter reference

Discharge port diameter

Impeller reduction

Example of pump code: MEC-MR100/2C

Multistage centrifugal pump with horizontal shaft
H = with bronze impellers
T = with mechanical seal
Speciality = no indication
S = various specialities

MEC-MR

100

12

Discharge port diameter

Number of stages

Impeller reduction / combination

Example of a pump code: MEC-AG1H4/125A

MEC-AG

H4

125 | A

Single-stage pump flanged to diesel engines
Speciality = no indication
S =various specialities

Impeller diameter reference
Support type

Construction variant

Discharge port diameter

Impeller reduction

14
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Example of a pump code : MEC-MG100HT/2A
MEC-MG| ... 100 HT 12 A

Multistage pump flanged to iesel engines
Speciality = no indication

S = various specialities
Discharge port diameter
Hight Torque
Support type
Number of stages
Impeller reduction / combination

Example of pump code: HMU40-2/5 A HMU 40 -2 15 A

Multistage centrifugal pump with horizontal shaft
) = with metal internal parts
T = with mechanical seal
TA = with high pressure seal
Speciality = no indication

S = various specialities
Discharge port diameter
Type of construction
Number of stages
Impeller reduction / combination

Example of pump code: BHR200A BHR 200 A

Horizontal single-stage centrifugal pump
Speciality = no indication

S =various specialities
Discharge port diameter
Impeller reduction

Example of pump code: BHG200H4A

BHG 200 H4 A

Centrifugal flanged single-stage pump for diesel engines
Speciality = no indication

S =various specialities
Discharge port diameter

Impeller reduction

1.6 A Warnings:

Become thoroughly familiar with the instructions in the documents consigned with the product. This will enable you to work in complete safety and to
obtain the best performance the product is able to offer.

The following instructions apply to the standard version of the product operating in normal conditions. Special versions, shown by the product code,
may not fully comply with the instructions herein (when necessary, the manual will be supplied with additional information).

As it is our policy to continually improve our products, the data in the documentation and the product itself may be subject to modification without the
manufacturer being obliged to give prior notice.

Failure to comply with the instructions in this manual, improper use or unauthorized modifications to the product shall void all forms of guarantee, while
the manufacturer shall not be held responsible for any deriving damages to persons, animals or property.

ATTENTION: - the pump is supplied without oil. Pour lubricant into the bearing housing before starting (the procedure is described in paragraph
6.3 “Maintenance”);
- never allow the pump to operate dry since the sealing system on the shaft is lubricated by the pumped fluid. Dry operation would
also damage the hydraulic parts in versions with thermoplastic (HMU) resin internals.

Caprari S.p.A. 15
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2 A SAFETY:

A Before operating on the product in any way, make sure that the electrical parts of the system on which work is to be carried out are
disconnected from the electricity main.

The product described in this manual is designed for use in industry, aqueducts, irrigation systems and similar. As such, it may only be handled,

installed, operated, serviced, repaired and dismantled by specialized personnel possessing the necessary qualifications, equipped with the

necessary tools and who have become fully familiar with the contents of this manual and any other documentation supplied with the product.

Always comply with all the safety, accident-preventing and anti-pollution instructions in the manual during each individual operation, together with all

the more restrictive local provisions in force.

Take great care to prevent clothing, long hair or other personnel items from being caught by the rapidly spinning shaft in the packing gland area.

Remember that when they operate with hot water, the surface temperatures of the motor and pump may be able to burn the skin.

Do not use water for extinguishing purposes if the electrical equipment catches fire.

For safety reasons and to ensure compliance with the warranty conditions, the purchaser is forbidden to use the product should this become faulty

or in the event of a sudden variation in the performances of the product itself.

Installation must be carried out in order to prevent accidental contacts which could represent a hazard for persons, animals and property.

Inspection and servicing procedures must be carried out to prevent all forms of risk following malfunction of the product.

Consult chapter 4 “Handling and storage” for safe handling and storage.

3 DESCRIPTION OF THE PRODUCT AND USE:
3.1 Technical and operational features:

The pumps described in this manual have one or more centrifugal impellers installed in series and operating in the clockwise direction as viewed

from the shaft projection side, an axial suction connection and a radial discharge connection (tangential BHR). They are equipped with a pump

shaft supported by oil-lubricated antifriction bearings and can be coupled to an electric motor or internal combustion engine by means of a flexible

coupling.

Where possible, specially outfitted pumps can be supplied on request:

- with mechanical seal (...T...) only when coupled to an electric motor;

- with bronze impellers (...H...);

- with stainless steel pump shaft (...Z...);

- with reinforced supports for pulley operation (MEC-ACU...).

Consult the specific technical documentation for further information.

When the product is installed according to the instructions given in this manual and in compliance with the diagrams, the acoustic pressure level issued

by the machine will reach the cautionary values in dB(A) given in the tables in chapter 11 “Technical data”.

In particular:

- noise measurement has been conducted in compliance with ISO 3746;

- according to Directive 2006/42/EC, the gauging points were 1 meter from the reference surface of the machine and 1.6 meters from ground or access
platform level;

- the maximum value was measured in the electric motor fan side;

- there is a + 3 dB(A) on the values;

- the pump values were measured in the maximum yield point;

- the electric motor values were measured as the motor idled (or:- the electric motor values are those declared by the manufacturer).

On request, binding noise values can be supplied when the equipment is ordered.

3.2 Fields of use:

The standard version of the product has been designed to pump clear water from sumps or to boost pressure.
3.3 Inadvisable uses: ATTENTION

The standard version of the product is not suitable for:

- dry operation;

- pumping fluids other than fresh, clear, chemically and mechanically non-aggressive water;

- pumping fluids with a solid concentration of more than 0+20 g/m? (0+20 parts/million)(consult the “Limits to operation” table in chapter 11 “Technical
data”);

- pumping fluids at a temperature of more than 70+90°C (158+194°F)(consult the “Limits to operation” table in chapter 11 “Technical data”);

f - pumping inflammable fluids;
- operation in places where there is a classified risk of explosion;
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- operation in a closed place for more than 2+10 minutes (consult the “Limits to operation” table in chapter 11 “Technical data”);
- operation with accentuated stop/starts if an electric motor is used (consult the “Motor table” in chapter 11 “Technical data”);
- operation at an altitude of more than 1000 m (may vary according to the utilized electric motor);
- operation at an ambient temperature of more than 40°C (may vary according to the utilized electric motor);
- a suction pressure of less than the required NPSH (consult the Caprari technical or commercial documentation);
- an operating pressure exceeding the limits in the tables (consult the “Limits to operation” table in chapter 11 “technical data”);
- a rotation speed exceeding the limits in the tables (consult the “Limits to operation” table in chapter 11 “Technical data”);
- excessively irregular operation caused by an internal combustion engine either oversized or operating at a low rate;
- use with a centrifugal coupling and internal combustion engine owing to the coupling's high degree of torsional stiffness;
- operation in abnormal conditions for the internal combustion engine (consult the specuific operation and maintenance manual with which it must be
equipped);
Consult the technical or commercial documentation of Caprari S.p.A. and/or the data given in the order confirmation for the limits to use of special
versions of the product.
Also make sure that the product conforms to any pertinent local laws.

4 STORAGE AND HANDLING:

Store the product in a dry and dust-free place.
Avoid instability which could be used by wrongly positioning the product.

Turn the rotating parts at regular intervals to prevent them from jamming (consult paragraph 5.1 “Preliminary inspections” for the relative procedure).
ATTENTION For safe storage after a previous installation, the pump must be thoroughly cleaned with water (never ever use hydrocarbon based
products for this purpose) and dried inside with a jet of forced air.

A The product must be handled with care and caution. Use suitable lifting means in compliance with the safety provisions in merit.

In particular:

- to handle the pump, use the delivery port as lifting point and, if necessary during positioning, also the suction port and shaft support;

- to handle the electric motor, use the relative lifting points with which it must be equipped;

- when handling the internal combustion engine, refer to the instructions in the specific use and maintenance manual with which the engine itself
must be equipped;

- never use the lifting points with which the electric motor is equipped when handling the assembled unit. Use a harness under the base frame and
make sure that the unit remains stable during the lifting process.
Consult the data in chapter 11 “Technical data” in order to identify the weight of each individual component.

ATTENTION Make sure that the unit is never exposed to weather conditions which, in view of its protection degree, could be able to damage it.

5 ASSEMBLY AND INSTALLATION:

Dispose of the packing material as established by the local laws in force. Do not litter.

5.1 Preliminary inspections:

ATTENTION Always make sure that the pump is free to turn by means of the extending shaft. Take care to prevent it from being damaged.
5.2 Plant features:

Make sure that:
- the suction pressure at the pump port complies with the required NPSH conditions (consult the specific technical documentation);

- when pumping from sumps, that the minimum dynamic level of the water is such as to prevent a vortex from being created (minimum indicative
submergence 0.5 m).

Make sure that the delivery pipe is equipped with:

- a quick-closing check valve to protect the pump from water hammers;

- an on-off sluice valve to regulate the flow rate;

- a pressure gauge.

Make sure that the suction pipe:

- is unable to cause air pockets to form;

- is unable to cause excessive head losses;

- is equipped with a foot valve to enable priming if the pump is installed above water level (consult paragraph 6.1 “Starting”).

Also make sure that:

- ventilation is guaranteed in order to prevent the air temperature from dangerously R

increasing if the unit is installed in a closed place;

- installation allows the unit to be easily inspected;

- the unit is equipped with a flexible transmission coupling if possible;
- if the noise level of the system must be lowered, that the pump is connected to the

pipes by means of compensators in order to absorb any vibrations; [60

- the pump and pipes are protected against freezing when temperatures are liable to 3 T =
drop. Failing this, all water must be drained out. L

- when pumping hot liquids, the pump and piping surfaces which can get heated to
temperatures exceeding the limits indicated in EN 563 and EN 809 (first reference 80°C)
are adequately protected by means of guards to prevent scalding of the skin by contact.

///////////////////////////////

ATTENTION The pipes must be supported near the pump casing since this latter e A B

must absolutely not act as a supporting point. A A T
If the expansion joint is fitted, it has to be equipped with adjacent stroke frros
rods.
The forces (F) and moments (M) transmitted by the pipes owing to heat f
expansion, actual weight, misalignments, lack of expansion Ll
joints for example, may act on the suction and delivery ports at the same i
time, but must never exceed the maximum tolerated values

given in the “Limits to use” table in chapter 11 “Technical data”.
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5.3 Mechanical connections:

Pump and motor assembly.

the base on which the pump and motor are rigidly fixed, must be appropriately sized according to the weight of the unit and the stress to which it will
be subjected during operation.

When a base complete with transmission coupling (BGA) is purchased from Caprari, the characteristic dimensions can be found in chapter 11
“Technical data”. In particular, the “Base” column merely gives the first number of the serial number as a reference (eg. BGA 35/2 - will be indicated
as Base 35).

Comply with the following instructions when assembling (consult chapter 4 “Handling and storage” when handling the various components):
1) thoroughly clean the coupling surfaces;

2) fix the pump to the base by means of the relative fixing points;

3) mount the two half-couplings on the pump and motor sides, to the relative shaft ends

making sure that all the rubber plugs are present;

4) place the motor on the base;

5) connect the two half-couplings and make sure that there is a 3+4 mm gap. between the two
opposite faces;

6) measure the angular play between the two half-couplings and note it for future reference,
making indelible reference marks on the side surface to allow subsequent checks for wear;

7) make sure that the pump and motor are perfectly aligned. Check this both visually and with a
straightedge placed along the couplings in at least two points at 90° to each other;

8) if necessary, compensate for any misalignments by shimming under the support feet;

9) bolt the unit to the base; 3+4mm

10) mount the guard over the drive transmission component together with any other
A protections as may be necessary in order to comply with the safety requirements.

Installing the completed unit on the foundation.

The unit must be rigidly fixed to a stable and strong load bearing surface, using the relative fixing holes.

To prevent bending stress from being transmitted to the base, use shims to compensate for any misalignments between the fixing points and
mounting surface.

ATTENTION After the unit has been installed on the foundation, make sure that the pump and motor are perfectly aligned in compliance with
the procedure described in points 7 and 8 of this paragraph.

Pump and internal conbustion engine assembly (MEC-MG and MEC-AG series)

Comply with the following instructions to assemble the equipment (refer to chapter 4 "Storage and handling" when handling the various
components):

1) thoroughly clean the coupling surfaces;

2) fix the half-coupling on the engine side;

3) insert the half-coupling on the pump side into the relative shaft and lock it at the established level @) (see chapter 12 "Overall dimensions and weights");
4) make sure that all rubber pads are installed, then near the pump to the internal combustion engine and fix it in place.

5) When the installation requires the bearing foot, fix this latter to the base, remembering to shim or adjust to prevent radial forcing during the fixing
phase.

5.4 Hydraulic connections:
Connection to the suction and delivery ports is made by means of flanges with standard holes.

ATTENTION After having connected the pipes, make sure that the pump and motor are perfectly aligned in compliance with the procedure
described in points 7 and 8 of paragraph 5.3 “Mechanical connections”.

5.5 Electrical connections and information (when necessary):

ﬁ All electrical connections must be made by qualified personnel in strict compliance with all the accident-preventing provisions in
force, according to the wiring diagrams in the manual and those enclosed with the control panels.
All yellow-green grounding conductors must be connected to the grounding circuit of the system before the other conductors are
connected. The grounding conductors must be the last to be removed if the motor is disconnected.
The free ends of the cables must never be immersed or wetted in any way.

Electrical equipment.

Make sure that the electric control panel complies with the current accident-prevention standards and provisions. In particular, the
A protection degree should suit the place of installation.

It is advisable to install electrical equipment in dry, well ventilated placed. Ambient temperatures should not be extreme (eg. -20°C to +40°C). Failing
this, install a special version of the equipment.

ATTENTION The contacts of undersized or poor quality electrical equipment will quickly deteriorate. The motor power supply will
consequently become unbalanced and could damage the motor itself.

Unless it is correctly researched and implemented, use of the INVERTER and SOFT-STARTER can damage the pumping unit. Ask for

assistance from the Caprari Technical Departments if the relative difficulties are not known.

Installation of good quality electrical equipment will ensure reliable and safe operation.

All starting equipment must always be equipped with:

1) a main isolator

2) a fuse-folder of adequate size or magnetic protection against short-circuits;

3) a quick-tripping threepole contactor of high cutoff power;

4) quick tripping threepole thermic relay with manual reset at compensated ambient temperature to protect against overloads and phase failures;

- the following are also recommended -

5) a voltmetric relay to protect against voltage drops;

6) a device to protect against dry operation;

7) a voltmeter and an ammeter.
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Delta connections Star connections For Star-Delta/Delta starts

W2 (Z U2 (X V2 (Y W2(z)®e U2(X) ® V2(Y) ®
@ *) () ( )[ *) () ] Remove the plates from the motor terminal

U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) T V1 (V) T W1 (W) T enclosure and reconnect the motor terminals with

the corresponding ones of the starter

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ a

Power supply voltage.

ATTENTION Make sure that the voltage and frequency ratings on the data plate of the electric motor correspond to those of the electricity main.
Ensure that the appropriate connection either star or delta is selected to suit the power supply.

In particular, remember that the delta connection always refers to the lower value of the two possible voltage ratings. Vice versa for star connections.

The ratio between the two voltage ratings is 1,73.

A +/-10% deviation from the power supply rating is tolerated for motors with data plate ratings of 230/400V or 400/700V since such motors can also

operate at 220 and 240, 380 and 415 +/-5% ratings.

Rotation direction.

ATTENTION A wrong rotation direction could damage the pumping unit since the power draw and axial thrust of the pump could be considerably

higher than the forecast values.

A Identify the exact rotation direction (clockwise for the pump shaft when viewed from the coupling side or for the electric motor, if
installed, when viewed from the fan side) by proceeding with the following operations:
1) fill the pump and pipe with water (consult paragraph 6.1 “Starting” for the relative instructions);
2) close the delivery sluice valve and start the electric pump for a few instants;
3) if the rotation direction is wrong, disconnect the power source and switch two of the three phase wires with each other.
Phase unbalance.
Check the power draw on each phase wire. Unbalances should not exceed 5%.

Higher values could be caused by the motor and/or the electricity main. Check the power draw in the other two motor-main connection
A combinations, making sure that the same rotating direction is maintained.

The optimum connection is that with the least difference in power draw between the phases. Note that if the higher power draw is

always on the same line phase, the main cause of unbalance will be due to the power main.

6 USE AND MANAGEMENT
6.1 Starting:

It is forbidden to set the machine at work unless all the protections with which it must be equipped in order to comply with the safety
requirements, have been correctly installed.

ATTENTION - the pump is supplied without oil. Add lubricant to the pedestal before starting (the procedure is
described in section 6.3 ‘Maintenance’);
- the unit must operate in a horizontal position to ensure that both bearings are lubricated.
- before starting, always prime the pump, venting off the air in the pipe and in the pump itself.

Comply with the following instructions if the pump is not installed below water level:

1) remove the plugs from the delivery and suction ports (when installed) and pour in water;
2) close the plug on the suction side when water begins to flow out;

3) close the plug on the delivery side when the pump is completely full.

ATTENTION Consult paragraph 6.2 “Running and inspections” for the inspections required when the unit is started for the first time.
If the unit is unable to start (no “run-up”), do not persist as this would only damage it. Identify and eliminate the malfunction.
If an indirect starting system is used, the starting transient must be brief and must never last more than a few seconds.

General prescriptions for the use of the INVERTER

- During commissioning and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage to frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Maximum inverter switching frequency s5kHz

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:

- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting
- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting
- Minimum peak current Vs = 60% Vn

- Minimum peak current Is = 400% In

- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking

- Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has completed.

In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump assembly

by connecting it directly to the grid (or with another device).
For any other information not contained in this manual, please refer to the Use and Maintenance Manual of the electric motor manufacturer.
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Requirements to meet in applications with endothermic engine:

- Choose highly fractionated engines (at least 4 cylinders).

- In case of 4-cylinder engines, choose those equipped with counter-rotating balancing masses.

- Choose engines with a flywheel sufficiently dimensioned (moment of inertia greater than 0.6 kgm?), with a high capacity of damping
torsional shocks

- Select the engine on the basis of the “continuous” power curve (Na): if only the curve “at variable loads” (Nb) is available, the power must be
derated by 10%.

- Be careful when switching the engine on and off, since these phases must be gradually managed, avoiding recoils that are too violent on the
coupling elements (impeller keys and relevant seats on the shaft). Engines equipped with clutch are recommended.

- The shaft coupling between the pump shaft and the motor shaft must not be a centrifugal force-controlled coupling, but a rubber block
coupling.

6.2 Running and inspections: ATTENTION

Once installed, the product will require no particular maintenance. To ensure continuously regular operation it is, however, necessary to make

periodical preventive inspections on first start-up and at least once every 1000+1500 hours service, during which it will be necessary to:

- make sure that the values on the operating brief remain within the normal field of use (consult the “Operating data summary” chapter and the
technical or commercial documentation of Caprari S.p.A.);

- adjust the gland packing, if present, by working evenly on both nuts in order to ensure that the drip feed is about 60 drops per minute during
operation;

- check, especially when an internal combustion engine is used, that the rotation speed is not excessive (consult the “Limits to use” table in chapter
11 “Technical data”);

- make sure, if an internal combustion engine is installed, that operation is not excessively irregular owing to operation at a low rate, for example;

- when an electric motor is installed, make sure that the power draw does not exceed the data plate values, especially during the initial operating
phases. Failing this, throttle the flow rate by means of the delivery pipe sluice valve;

- make sure that the flow rate or operating pressure are within the normal field of use (consult the technical or commercial documentation of Caprari
S.p.A);

- make sure that the oil temperature remains stable at around 80°C or less.

- change the oil in the pedestal after the first 200 hours service (after this, the oil should be changed after every 1000-1500 hours service). The
procedure is described in section 6.3 ‘Maintenance’;

- make sure that the motor cooling system is clean;

- if the unit has a flexible coupling, make sure that the rubber plugs are not worn checking, whilst the machine is at a standstill, that the relative
angular movement between the two half-couplings is not more than double the initial value.

After a brief period to allow the unit to bed in, make sure that the pump and motor are still perfectly aligned (consult points 7 and 8 of paragraph 5.3
“Mechanical connections” for a description of the procedure).
Proceed as indicated in this manual if operation is irregular (consult the “Troubleshooting” chapter).

6.3 Maintenance
A Routine maintenance and repairs must only be carried out by specialized technicians.
Extraordinary maintenance must only be carried out by authorized specialized workshops.

Removal.
If the product must be disassembled from the system, check the weight of the various components as they are demounted and ensure their stability
(consult chapter 4 “Handling and storage”).

Changing the oil in the pedestal:

1) remove the drain plug and allow the oil to flow into a vessel;

2) pour in the right quantity and type of new oil (consult the “Pump table” in chapter 12 “Dimensions and weights”);
3) ensure that the quantity is right by checking the oil level dipstick;

4) when disposing of the old oil, strictly comply with the laws and provisions in force.

Replacing the packing gland:

1) remove the gland adjuster screws and allow the gland to slide;

2) replace the sealing material;

3) ATTENTION adjust the gland packing by working evenly on both nuts in order to ensure that the drip feed is about 60 drops per minute during
operation;

4) restore the initial conditions.

Replacing the mechanical seal:
Contact an authorized after-sales service center.

Replacing the coupling plugs: ATTENTION this must only be done by specialized personnel:

1) remove the coupling guard (with the exception of MEC-MG and MEC-AG);

2) denount the driving machine or pump the base or from the internal combustion engine if the pump is a mod. MEC-MG;

3) move the components axially to access the rubber plugs after the two half-couplings have been uncoupled;

4) replace the worn material;

5) re-assemble the unit, consulting the instructions in paragraph 5.3 “Mechanical connections” from point 5 onwards;

6) check pump-motor alignment again both after having re-assembled the unit and after a brief period of operation (with the exception of
MEC-MG and MEC-AG).
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6.4 Spare parts:

Only ever use genuine Caprari spare parts. Failure to do so could void the guarantee and would relieve the manufacturer of all responsibility in
merit.

Specify the following information when ordering spare parts from Caprari S.p.A. or from one of their Authorized After-Sales Centers:

1 - the complete code of the product;

2 - the data code and/or serial number and/or job number when pertinent;

3 - the denomination and reference number of the part as indicated in the spares catalogue (available from authorized after-sales centers), in the
typical sections in this manual or give the external diameter and total length of the flexible coupling inclusive of hubs, when new rubber plugs are
required;

4 - the required number of parts.

6.5 Inactivity:
If the pump remains inactive for 20+30 days, make sure that the rotor is free to turn and that the hydraulic part is primed before starting.
If the pump and pipes cannot be protected against freezing, they must be completely emptied.

Consult chapter 4 “Handling and storage” for other instructions.

7 DISMANTLING AND DISPOSAL.:

When dismantling the product, the technician must proceed with the relative phases in strict compliance with the local rules and regulations
governing such activity and with all the instructions in this manual.

End-of-life product disposal.

INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)
E The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product
must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.
— DOMESTIC EEE
Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

8 WARRANTY:

The general conditions of sale governing all products manufactured by CAPRARI S.p,A, are also valid for the product in question.

In particular, remember that one of the essential conditions for recognition of the warranty is compliance with all the individual instructions given
in the enclosed documentation and the best hydraulic and electrotechnical provisions, fundamental condition to ensure regular operation of the
product.

Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.

To prevent the warranty from becoming void, the product must be first examined by our technicians or by technicians from our authorized After-
Sales Centers.

Failure to comply with the instructions in the documentation supplied with the product shall void all form of guarantee and responsibility.
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9 TROUBLESHOOTING:

Faults Probable causes Remedies

1. The unit fails to start. 1.1. The motor is not being powered. 1.1. Make sure that the motor is powered.
Check that the electrical equipment is in a
good condition.
Make sure that the equipment is receiving
power.
.2. The selector switch is in the OFF position. . Select the ON position.
3. The automatic monitoring devices of the system . Wait until the correct operative conditions

or motor are not enabling operation. have been restored or check the efficiency of
the automatic devices.

QN
QN
w N

2. The fuses burn out on 2.1. Fuses of inadequate setting. 2.1. Replace with fuses of an adequate type.
start-up. 2.2. Insufficient electrical insulation. 2.2. Measure the insulation resistance with an
ohmmeter.
Overhaul or replace the electric motor if
necessary.
2.3. Broken power cable. 2.3. Repair or replace the cable as necessary.

2.4. The mains voltage value does not correspond to | 2.4. Replace the motor or check the power supply.
that of the motor.

3. The overload relay trips 3.1. Full voltage is not reaching all phases of the 3.1. Make sure that the electrical equipmentisin a
after only a few seconds motor. good condition.
operation. Make sure that the terminals are screwed
tight. Check the mains voltage.
3.2. Unbalanced power draw on all phases. 3.2. Check the phase unbalance as indicated in
paragraph 5.5 “Electrical connections and
information”.
Overhaul or replace the electric motor if
necessary.
3.3. Abnormal power draw. 3.3. Make sure that the star or delta connections
are correct.
check the pumping flow rate. If excessive,
reduce it by means of the delivery pipe sluice

valve.
3.4. Incorrect relay setting. 3.4. Make sure that the setting amperage is correct.
3.5. The rotor of the unit has jammed. 3.5. Disconnect the power source and attempt to

manually release the rotor.
Send the unit to an authorized After-Sales
Service center if necessary.

3.6. The mains voltage value does not correspond 3.6. Replace the electric motor or check the mains
to that of the motor. supply.
4. The overload relay trips 4.1. Incorrect relay setting. 4.1. See 3.4.

after only a few minutes 4.2. Mains voltage too low. 4.2. Check for leaks along the main.

operation. Contact the Electricity Board if necessary.
4.3. Unbalanced power draw on the phases. 4.3. See 3.2.
4.4. Abnormal power draw. 4.4. See 3.3.
4.5. High temperature in the electric panel. 4.5. Make sure that the relay is at compensated

ambient temperature.
Protect the electric control panel from the sun

and heat.
4.6. The motor is turning in the wrong direction. 4.6. Reverse two of the three phases.
5.  The unit absorbs 5.1. Excessive rotation speed. 5.1. Regulate the internal combustion engine.
excessive power. Make sure that the pump - electric motor

combination has been correctly selected.
5.2. The unit is unable to turn freely owing to friction 5.2. Send the pump to an authorized After-Sales

points. Service center.
5.3. The unit is not perfectly aligned. 5.3. Check alignment as indicated in paragraph
5.3 “Mechanical connections”.
5.4. The packing gland is too tight. 5.4. Adjust the packing gland by working evenly

on both nuts in order to ensure a slight drip
during operation.

5.5. Excessive flow rate. 5.5. check and, if necessary, reduce the flow rate
by means of the delivery pipe sluice valve.
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Faults

Probable causes

Remedies

on the shaft drips
excessively.

10.1. The hydraulic seal is no longer efficient.

6. The unit delivers a very 6.1. Air enters through the suction port. 6.1. Increase the level of liquid at the suction port.
low flow rate. 6.2. The electric motor turns in the wrong direction. 6.2. Reverse two of the three phases.
6.3. The check valve or foot valve has jammed in a 6.3. Disassemble the valve from the pipe and check.
partially closed position.
6.4. Worn pump. 6.4. Send the pump to an authorized After-Sales
Service center.
6.5. Partially closed sluice valve. 6.5. Open the sluice valve.
6.6. Pump operating at cavitation rate. 6.6. Compare the suction pressure with the
NPSH values given in the specific technical
documentation.
6.7. Strainer clogged by foreign bodies. 6.7. Remove the obstruction.
6.8. Rotation speed too low. 6.8. Regulate the internal combustion engine.
Make sure that the pump - electric motor
combination has been correctly selected.
7. Although it operates, 7.1. Pump loses prime owing to insufficient suction 7.1. See 6.1.
the unit absolutely fails head.
to deliver water. 7.2. Pump loses prime owing to excessive flow rate. | 7.2. Make sure that the right product has been
selected.
Reduce the flow rate by means of the sluice
valve on the delivery pipe.
7.3. The check valve or foot valve has jammed in a 7.3. See 6.3.
closed position.
7.4. Closed sluice valve. 7.4. Adjust the sluice valve.
7.5. Pump excessively worn. 7.5. See 6.4.
7.6. Transmission coupling worn owing to an 7.6. Make sure that the flexible elements are in a
excessive number of hours service and/or too good condition and replace them if necessary
many starts and/or bad alignment. (consult paragraph 6.3 “Maintenance” for a
description of the procedure).
7.7. Strainer clogged by foreign bodies. 7.7 Seeb.7.
7.8. Rotation speed too low. 7.8. See 6.8.
8. The unitis noisy and 8.1. Incorrect plant installation. 8.1. See 6.1.
vibrates. 8.2. Water containing a high amount of gas. 8.2. See 6.1.
8.3. Worn shaft. 8.3. See 6.4.
8.4. Incorrect plant installation or assembly of the 8.4. Check according to the specifications given in
components. paragraph 5.3 “Mechanical connections”.
8.5. Pump operating at cavitation rate. 8.5. See 6.6.
8.6. Stress transmitted by the pipes to the pump 8.6. Check the maximum stress values in the
casing. “Flange stress” table in chapter 11 “Technical
data”.
Connect the pump to the pipes by means of
compensation joints.
9.  The unit fails to 9.1. Insufficient flow rate of the unit. 9.1. Make sure that the unit has been correctly
automatically stop. selected.
Also consult 6.3, 6.4, 6.5.
9.2. The automatic monitoring devices of the system | g2 gee 1.3.
or motor fail to enable operation.
10. The hydraulic seal 10.1. Replace it according to the procedure

described in paragraph 6.3 “Maintenance”.
Send the unit to an authorized After-Sales
Service center if necessary.
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G FRANGAIS

Si la pompe est fournie par Caprari sans machine motrice:
- dans le cas d’utilisation d’'un moteur électrique se conformer aux spécifications reportées dans le “Tableau
A moteurs” du chapitre 11 “Caractéristiques techniques”;
- se conformer aux prescriptions d’assemblage du paragraphe 5.3 “Raccordements mécaniques”;
- il est interdit de mettre la machine en service assemblée de cette maniére avant que celle-ci n’ait été déclarée
conforme aux dispositions des Directives concernées.

INDEX
1- Informations générales page 24
2- Sécurité page 27
3- Description du produit et Utilisation page 27
4- Transport et stockage page 28
5- Assemblage et installation page 28
6- Utilisation et gestion page 31
7- Mise a la décharge et destruction page 32
8- Garantie page 32
9- Causes de mauvais fonctionnement page 33
10- Nomenclature /Plans coupe page 90
11- Caractéristiques techniques page 92
12- Dimensions et poids page 96
Déclaration de conformité (détachable)
Réf. Caprari et revendeur et/ou service aprés vente
1. INFORMATIONS GENERALES:

11  Symboles

é Les instructions reportées dans la documentation concernant la sécurité sont repérées par ce symbole. Leur
inobservation peut exposer le personnel a des risques pour la santé.

é Les instructions reportées dans la documentation concernant la sécurité électrique sont repérées par ce symbole. Leur
inobservation peut exposer le personnel a des risques de nature électrique.

ATTENTION Les instructions reportées dans la documentation repérées par cette inscription sont les recommandations principales
pour effectuer correctement l'installation, le fonctionnement, le stockage et le démontage de la pompe. Pour une gestion
sUre et fiable de la pompe durant toute sa durée de vie, elles doivent étre scrupuleusement respectées.

Lire la notice d'utilisation et d’entretien
Faire attention aux piéces tournantes.

1.2 A Généralités:

Contréler que le matériel mentionné sur le bon de livraison correspond a celui effectivement regu et qu’il n’est pas endommagé.

Avant toute opération sur le groupe que vous venez d’acheter, vous étes priés de consulter les instructions contenues dans la documentation en
annexe.

Le manuel et 'ensemble de la documentation, y compris une copie des plaques font partie intégrante du produit et doivent étre conservés
soigneusement de maniére a pouvoir étre consultés durant toute la vie de la pompe.

Aucune partie de cette documentation ne peut étre reproduite, sous une forme quelconque, sans I'autorisation écrite du fabricant.

1.3 Identification de la plaque de I’électropompe

TYPE Sigle complet de I'électropompe

N° Code Date et/ou N° de Série et/ou N° de Série du Client et/ou N° de Commande

Rapp. - n[mn-1] Nombre de tours par minute

Q [I/s] [m*h] Débit Nominal H [m] Hauteur manométrique nominale
H max [m] Hauteur manométrique maximum — Sens de rotation

NBEP % Efficacité de la pompe MEI Indice d'efficacité minimum

1.4 Identification de la plaque des moteurs

TYPE Sigle complet moteur U [V] Tension nominale d’alimentation
N° Code Date et/ou N° de Série et/ou N° de Série du Client~Courant alternatif

1 [A] Intensité nominale absorbée f [Hz] Fréquence

P, [kW] [CV] Puissance nominale moteur n [min-1] Nombre de tours minute

coso Facteur de puissance S1 Service continu

IP54 Degré de protection Moteur I.CI. Classe d'isolation
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1.5 Identification du sigle de I’electropompe

Exemple de sigle : MEC-A4/100A

MEC-A

/100

Pompe centrifuge un étage a axe horizontal

T = a garniture d’étanchéité mécanique
RB = a palier renforcé coté roue
Spécialité = aucune indication

H = avec roues en bronze

V4 = a arbre en acier inoxydable

S = spécialités diverses

Référence diamétre de la roue

Diameétre orifice de refoulement

Réduction de la roue

Exemple de sigle : MEC-MR100/2C

Pompe centrifuge multicellulaire a axe horizontal

MEC-MR

100

12

H = avec roues en bronze

T = a garniture d’étanchéité mécanique

Spécialité = aucune indication
S = spécialités diverses

Référence diamétre de la roue

Nombre d’étages

Réduction / combinaisons des roues

Exemple de sigle : MEC-AG1H4/125A

Pompe un étage accouplée par bride a des moteurs diesel
Spécialité = aucune indication
S = spécialités diverses

MEC-AG

H4

125

Référence diamétre de la roue

Type de support

Variante de construction
Diamétre orifice de refoulement

Réduction de la roue

Caprari S.p.A.
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Exemple de sigle : MEC-MG100HT/2A MEC-MG| . 100 HT 12 A

Pompe multicellulaire accouplée par bride a des moteurs diesel Q

Spécialité = aucune indication
S = spécialités diverses
Référence diameétre de la roue
Hight Torque
Type de support
Nombre d’étages
Réduction / combinaisons des roues

Exemple de sigle : HMU40-2/5 A HMU 40 -2 15 A

Pompe centrifuge multicellulaire a axe horizontal
U = a intérieurs métalliques
T = a garniture d’étanchéité mécanique
TA = a garniture haute pression
Spécialité = aucune indication
S = spécialités diverses
Diametre orifice de refoulement
Type de construction
Nbre d’'étages
Réduction / combinaisons des roues

Exemple de sigle : BHR200A BHR 200 A

Pompe centrifuge un étage a axe horizontal
Spécialité = aucune indication
S = spécialités diverses
Diametre orifice de refoulement
Réduction de la roue

Exemple de sigle : BHG200H4A
BHG 200 H4 A

Pompe centrifuge mono étagée bridée a moteurs diesel
Spécialité = aucune indication
S = spécialités diverses
Diamétre orifice de refoulement
Type de support
Réduction de la roue

1.6 A Recommandations:

Une lecture attentive de la documentation livrée avec le produit permet de travailler en toute sécurité et d’obtenir les meilleures performances du
produit.

Les instructions ci-aprés se réferent au groupe électropompe version standard fonctionnant dans des conditions normales. Les particularités
éventuelles, identifiables par le sigle, peuvent déterminer une conformité plus ou moins compléte des informations (s'il y a lieu, le manuel sera
intégré par des informations supplémentaires).

Toujours soucieux d’améliorer ses fabrications, Caprari se réserve le droit de modifier les caractéristiques reportées dans la documentation et les
produits, sans préavis.

L'inobservation de toutes les indications de cette documentation, une mauvaise utilisation ou une modification non autorisée de I'électropompe,
entrainent la cessation immédiate de la garantie et de toute responsabilité du fabricant dans le cas de dommages aux personnes, animaux et biens.

ATTENTION: - la pompe est fournie sans huile; avant la mise en marche remplir le palier de lubrifiant (Voir la procédure au paragraphe 6.3
“Entretien”);
-ne jamais faire fonctionner le groupe a sec car les paliers de la pompe sont lubrifiés par le liquide relevé. En outre pour les versions
avec intérieurs en résine thermoplastique (HMU) le fonctionnement a sec peut endommager les parties hydrauliques.
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2 A SECURITE:

Avant d’effectuer toute opération sur le groupe s’assurer que les parties électriques de l'installation ne sont pas branchées au réseau
d’alimentation.
Le produit décrit dans ce manuel est destiné a un usage industriel, au réseau de distribution de I'eau, a l'irrigation ou similaire. Pour cette raison
l'installation, I'exploitation, I'entretien, la réparation éventuelle et le démontage du groupe doivent étre confiés a des techniciens spécialisés et
qualifiés disposant de I'outillage approprié et ayant étudié le contenu de ce manuel et de la documentation en annexe.
Durant chaque opération respecter les indications de sécurité, de prévention contre les accidents et antipollution reportées dans la documentation,
ainsi que toutes dispositions locales en la matiére.
Pendant le fonctionnement faire attention a I'arbre tournant lisse dans la zone du presse-étoupe, afin qu’il ne devienne pas dangereux pour les
vétements, les cheveux longs ou autre.
Faire attention lors du pompage d’eau chaude car la surface de la pompe et du moteur peuvent atteindre des températures dangereuses pour la
peau.
N'utilisez pas d’eau en cas d’incendie des parties électriques
Pour des raisons de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, il est interdit a I'acheteur d’utiliser I'électropompe suite a un inconvénient ou
a une variation soudaine de ses performances.
Linstallation doit étre réalisée de maniére a empécher tout contact accidentel dangereux de I'électropompe avec les personnes, animaux et choses.
Mettre en place des systémes d’alarme, procédures de controle et d’entretien pour éviter toute forme de risque due a un dysfonctionnement de
I'électropompe.
Pour un meilleur stockage et une manutention slre consulter le chapitre 4 «Transport et stockage».

3 DESCRIPTION DU PRODUIT ET UTILISATION
3.1 Caractéristiques techniques et fonctionnement

Les pompes décrites dans ce manuel sont a une ou plusieurs roues centrifuges disposées en série, fonctionnant dans le sens horaire observé du

cété de sortie de I'arbre, avec orifice d’aspiration axial et orifice de refoulement radial (BHR tangentielle), dotées d’'un arbre de pompe guidé par des

roulements lubrifiés a I'huile et pouvant étre accouplés a un moteur électrique ou endothermique a travers un joint.

Sur demande les pompes peuvent étre fournies avec des équipements spéciaux:

- avec une garniture mécanique (... T ...) seulement pour accouplement a un moteur électrique;

- avec des roues en bronze (... H ...);

- avec un arbre de pompe en acier inoxydable (... Z ...);

- avec palier renforcé pour I'entrainement par poulie (MEC-ACU...).

Consulter la documentation technique spécifique pour tout complément d’informations.

Quand la pompe est installée conformément aux indications de ce manuel et d’aprés les schémas prévus, le niveau sonore émis par la machine

dans la plage de fonctionnement, atteint les valeurs de prudence en dB(A) reportées dans les tableaux du chapitre 11 “Caractéristiques techniques”.

En particulier:

- la mesure du niveau sonore a été contrélée conformément a la norme ISO 3746;

- les points de mesure, conformément a la Directive 2006/42/CE, se trouvent a 1 métre de la surface de référence de la machine et a 1,6 métres au
dessus du sol ou de la plate-forme d’acceés.

- la valeur maximale se trouve dans la zone c6té ventilateur du moteur électrique

- les valeurs ont une tolérance de 3 dB (A);

- les valeurs de la pompe sont mesurées au point de rendement maximum;

- les valeurs du moteur électrique sont mesurées avec fonctionnement a vide (ou bien: - les valeurs du moteur électrique sont celles déclarées par

le constructeur);

Sur demande les valeurs du niveau sonore sont fournies lors de la commande.

3.2 Secteurs d’utilisation:

La pompe en version standard a été projetée pour le pompage d’eau claire en bache ou surpression.

3.3 Contre-indications: ATTENTION

Les groupes électropompes ne sont pas indiqués pour:

- un fonctionnement a sec;

- le pompage de liquides différents de I'eau douce, claire, non agressifs chimiqument et mécaniquement;

- le pompage de liquides ayant une concentration solide supérieure a 0+20 g/m: (0+20 parts/million) (Consulter le tableau “Limites de fonctionne-
ment” au chapitre 11 “Caractéristiques techniques”);

- le pompage d’un liquide ayant une température supérieure de 70+90°C (158+194°F) (Consulter le tableau “Limites de fonctionnement” au chapitre
11 “Caracteéristiques techniques”

C - le pompage de liquides inflammables;
- un fonctionnement dans des lieux classés a risque d’explosion.
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- fonctionnement a vanne fermée pour une durée supérieure de 2+10 minutes (consulter le tableau “Limites de fonctionnement” au chapitre 11
“Caractéristiques techniques”);

- un fonctionnement, dans le cas de moteur électrique, a intermittence élevée (consulter le “Tableau moteurs” au chapitre 11 «Caractéristiques
techniques);

- un fonctionnement a des altitudes supérieures a 1000 m (variable en fonction du moteur électrique employé);

- un fonctionnement a température ambiante supérieure a 40°C (variable en fonction du moteur électrique employé);

- une pression a I'aspiration inférieure au NPSH exigé (voir documentation technique ou de vente de Caprari S.p.A.);

- une pression de service supérieure aux limites reportées sur les tableaux (consulter le tableau “Limites de fonctionnement” au chapitre 11 “Ca-
ractéristiques techniques”);

- une irrégularité excessive de fonctionnement provoquée par un moteur endothermique surdimensionné ou fonctionnant a bas régime ;

- une utilisation a joint centrifuge et moteur endothermique a cause de la rigidité élevée a la torsion du joint ;

- un fonctionnement dans des conditions anormales pour le moteur endothermique (consulter le manuel d’utilisation et d’entretien spécifique dont
est doté le moteur).

Pour les limites d’utilisation des versions spéciales consulter la documentation technique et de vente de Caprari S.p.A. ou les caractéristiques repor-

tées sur la confirmation de commande.

A Vérifier aussi la conformité du produit aux dispositions locales en la matiére.

4 TRANSPORT ET STOCKAGE
Conserver le produit dans un lieu sec et a I'abri de la poussiere.
A Faire attention au mauvais positionnement de la pompe afin de préserver sa stabilité.

Faire fonctionner les parties tournantes a intervalles réguliers pour éviter les grippages (voir la procédure dans le paragraphe 5.1 «Contr6les préli-
minairesy).
ATTENTION Quand la pompe est stockée aprés une période de fonctionnement, il faut la nettoyer soigneusement (éviter 'emploi de dérivés
d’hydrocarbures) et la partie hydraulique doit étre séchée a I'intérieur avec un jet d’air comprimé.
La pompe doit étre manipulée avec soins en utilisant des moyens de levage appropriés conformes aux normes de sécurité.

Et notamment:

- pour manutentionner I'électropompe utilisez I'orifice de refoulement comme point de levage et, si cela s’avere nécessaire pendant la mise en
place, méme l'orifice d’aspiration et le palier de I'arbre.

- pour manutentionner le moteur électrique utiliser les points d’encrage dont il doit étre doté;

- pour manutentionner le moteur endothermique voir les indications reportées sur le manuel d’utilisation et d’entretien spécifique dont il est doté;

- pour manutentionner le groupe ne jamais utiliser les points de levage dont est doté le moteur électrique, mais utiliser une élingue passant sous le
chassis du bati en vérifiant que 'ensemble est stable pendant le levage.

Pour connaitre le poids de chaque composant voir le paragraphe 11 «Caractéristiques techniques».

ATTENTION Faites attention a ne jamais exposer le groupe aux agents atmosphériques, conformément a son degré de protection, pouvant

5 ASSEMBLAGE ET INSTALLATION:

Ne pas jeter le matériel d’emballage dans la nature. Se conformer aux normes de récupération et antipollution en vigueur.
5.1 Contréles préliminaires:

ATTENTION Vérifiez toujours la libre rotation de I'électropompe en agissant sur I'arbre, en évitant de 'endommager.
5.2 Caractéristiques de I'installation

S’assurer que:

- la pression d’aspiration de l'orifice de la pompe est conforme aux conditions NPSH requises (consulter la documentation technique spécifique);

- en cas de pompage dans une cuve s’assurer que le niveau dynamique minimum de I'eau ne provoque pas la création d’un tourbillon (submersion
indicative minimum 0,5 m).

S’assurer que la conduite de refoulement est équipée de:

- un clapet a fermeture rapide, pour protéger la pompe contre les coups de bélier;

- une vanne de coupure pour régler le débit de fonctionnement;

- un manometre.

S’assurer que la conduite d’aspiration:

- ne permet pas la stagnation de poches d’air;

- ne provoque pas des pertes de charge excessives;

- soit équipée d’un clapet de pied, si la pompe est installée au-dessus de la charge d’eau pour permettre 'amorgage (voir le paragraphe 6.1 “Mise
en marche”).

S’assurer aussi:

- en cas d’installation dans un local fermé, que la ventilation suffit a éviter une augmentation de la température de I'air, qui pourrait endommager la
machine motrice;

- le groupe est facile a visiter;

- le groupe soit, dans la mesure du possible, doté d’'un accouplement de transmission élastique;

- si on désire réduire le niveau sonore de l'installation, la pompe est reliée aux conduites au moyen de compensateurs pour I'absorption des
vibrations;

- que la pompe et les conduites sont protégées du gel et dans le cas contraire prévoir la vidange complete de I'ensemble.

- en cas de pompage de liquides chauds, les surfaces de la pompe et des conduits qui peuvent dépasser les limites spécifiées par les normes

EN 563 et EN 809 (80°C comme premiére référence) sont protégées de maniére adéquate pour éviter les brilures de la peau par contact.
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ATTENTION Les tuyauteries doivent étre soutenues a proximité du corps de
pompe car ce dernier ne doit pas servir de point d’appui.
En présence du joint de dilatation, des tirants de traction
limitrophes de course sont nécessaires.
Les forces (F) et les moments (M) transmis par les tuyauteries,

par exemple par dilatation thermique, poids propre, . T d 3|
désalignement, absence de joints de dilatation, peuvent agir en 9 o :'l',-_L
méme temps sur l'orifice d’aspiration et celui de refoulement, | 00 —
mais elles ne doivent en aucun cas dépasser les valeurs i o -
maximales admissibles, reportées dans le tableau “Limites de e e A A AR
fonctionnement” au chapitre 11 “Caractéristiques techniques”. ::fT i

: 0,5m .

T .

0,3m z

5.3 Raccordements mécaniques:

Assemblage de la pompe et de la machine motrice.

Le socle sur lequel sont fixés rigidement la pompe et la machine motrice, doit étre dimensionné de maniére appropriée, compte tenu du poids du
groupe et des contraintes de service.

En cas d’achat d’'un socle Caprari, avec joint de transmission (BGA) les dimensions caractéristiques sont indiquées au chapitre 11 “Caractéristiques
techniques” Notamment dans la colonne “Socle” est indiquée uniquement la référence du premier chiffre de matricule (Ex.: BGA 35/2 - le socle
indiqué est le 35).

Pour 'assemblage, effectuer les opérations suivantes (pour le transport des composants consulter le chapitre 4 “Transport et stockage”):

1) nettoyer soigneusement les surfaces d’accouplement;

2) fixer la pompe sur le socle a I'aide des points d’ancrage prévus a cet effet;

3) monter deux demi-accouplements, c6té pompe et cété machine motrice, sur les relatives
extrémités de 'arbre, en vérifiant que tous les doigts en caoutchouc sont présents;

4) placer la machine motrice sur le socle;

5) accoupler les deux demi-accouplements et vérifier qu’il y a un jeu de 3 a 4 mm entre les deux
faces opposées;

6) mesurer le jeu angulaire entre les deux demi-accouplements en tragant deux repéres indélébiles
sur sa surface latérale pour permettre les contréles d’usure successifs;

7) vérifier le parfait alignement entre la pompe et la machine motrice, de visu et a I'aide d’une
régle de contrdle posée contre I'accouplement sur au moins deux points disposés a 90° entre eux; 3+4mm
8) si nécessaire, mettre des cales d’épaisseur nécessaires pour parfaire I'alignement;

9) Compléter la fixation du groupe sur le socle;

10) A monter la protection de I'organe de transmission et toute autre protection qui s’avere nécessaire pour satisfaire les conditions de sécurité.

Installation du groupe sur embase de fondation.
Le groupe doit étre ancré de maniére rigide sur un plan d’appui stable et robuste, a travers les trous d’ancrage prévus.
Pour ne pas transmettre des tensions de flexion, refaire les alignements entre les points d’ancrage et le plan d’appui avec des cales d’épaisseur.

ATTENTION Aprés installation sur la fondation, vérifier que la pompe est parfaitement alignée a la machine motrice suivant la procédure reportée
dans ce paragraphe au point 7 et 8.

Accouplement de la pompe et du moteur endothermique(séries MEC-MG et séries MEC-AG)

Pour I'accouplement effectuez les opération suivantes (pour manutentionner les différents composants consultez le chapitre 4 "Stockage et transport");
1) nettoyez soigneusement les surfaces d'accouplemente;

2) fixez le demi-joint du cote moteur

3) monter le demi-joint du c6te pompe sur l'arbre correspondant et bloquez-le & la hauteur préveu () (voir chapitre 12 "Dimensions d'encombrement
et poids")

4) vérifiez la présence des tous les tasseaux en caoutchouc, approchez la pompe au moteur endothermique et fixez la.

5) Si le pied d'appui est prévu le fixer a 'embase de la pompe en mettant des cales d'épaisseur ou en réglant de mani re a ne pas forcer dans le sens

radial lors de la fixation.
5.4 Raccordements hydrauliques:
Le raccordement a I'orifice de refoulement est effectué au moyen d’une bride a pergage normalisé.

ATTENTION Aprés installation sur la fondation, vérifier que la pompe est parfaitement alignée a la machine motrice suivant la procédure reportée
dans le paragraphe 5.3 «Raccordements mécaniques» au point 7 et 8.

5.5 Raccordements et informations électriques (s’il y a lieu):

A Les raccordements électriques doivent étre effectués par un technicien qualifié, en observant scrupuleusement toutes les normes de
prévention des accidents et conformément aux schémas électriques reportés dans le manuel et a ceux annexés aux tableaux de commande.
Tous les conducteurs de terre jaunes-verts doivent étre branchés au circuit de mise a la terre de I'installation avant de raccorder les autres
conducteurs; dans le cas de débranchement électrique du moteur ils seront débranchés en dernier.
Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées.
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Matériel électrique

S’assurer que I'armoire électrique de commande est conforme aux normes de prévention des accidents et en particulier que son degré
de protection est approprié au lieu d’installation.

La régle veut que le matériel électrique soit installé dans des lieux secs, bien aérés et avec des températures ambiantes sans extrémes
(par ex. entre -20 a +40°C). Dans le cas contraire utiliser du matériel en exécution spéciale appropriée.

ATTENTION Un matériel électrique mal dimensionné ou de mauvaise qualité peut subir une détérioration rapide des contacts et provoquer une
alimentation déséquilibrée du moteur qui pourrait 'endommager.

L’emploi de FINVERTER et du SOFT-STARTER, s’il n’a pas été étudié et appliqué correctement, peut endommager le groupe de pompage.

Faire appel aux Services Techniques Caprari si les problémes s’y rapportant ne sont pas bien connus.

Linstallation d’'un matériel électrique de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement.

Tous les appareillages de mise en marche doivent étre dotés de:

1) disjoncteur général;

2) porte-fusible de calibre adapté ou protection magnétique contre les courts-circuits;

3) contacteur tripolaires a déclenchement rapide et pouvoir élevé de coupure;

4) relais thermique a déclenchement rapide et réarmement manuel a température ambiante compensée pour la protection contre les surcharges et

'absence de phase.

Nous conseillons aussi:

5) un relais voltmétrique de protection contre la chute de tension;

6) un dispositif contre le fonctionnement a sec;

7) un voltmeétre et un amperemétre.

Branchement électrique Triangle Branchement électrique Etoile Mise en marche Y/ A
W2 (Z) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2 (X) ® V2(Y) o] Enléver les barrettes du bornier et relier les
bornes du moteur a celles correspondantes
U1 (U) V1 (V) W1 (W) u1 (U) V1 (V) T W1 (W) T du démarreur.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tension d’alimentation.
ATTENTION Vérifier que la tension et la fréquence d’alimentation du moteur électrique, suivant le branchement étoile ou triangle, correspondent
a celles de la ligne d’alimentation.

En particulier il est précisé que le branchement triangle correspond toujours a la valeur plus basse des deux tensions d’alimentation possibles, vice

versa le branchement étoile et le rapport entre les deux tensions est égal a 1,73.

Pour les moteurs dont la tension est de 230/400V ou 400/700V un écart de 10% est admissible car ils peuvent méme étre utilisés a des tensions

nominales de 220, 240, 380 et 415V 5%.

Sens de rotation

ATTENTION La rotation dans le mauvais sens peut provoquer des dégats au moteur car la puissance absorbée et la poussée axiale de la pompe
sont sensiblement supérieure a celles prévues.

é Il faut donc trouver le bon de sens de rotation (dans le sens des aiguilles d’'une montre pour I'arbre de la pompe observé du coté
accouplement et pour I'arbre du moteur électrique, si prévu, observé du cbdté ventilateur) en effectuant les opérations suivantes:

1) remplir la pompe et la conduite avec de I'eau (voir la procédure au paragraphe 6.1 “Mise en marche”);

2) fermer la vanne de refoulement, démarrer I'électropompe pendant un court instant;

3) s'il faut invertir le sens de rotation, débrancher I'alimentation et inverser deux des trois phases.

Déséquilibre de phase (seulement pour moteur triphasé).

Vérifier I'intensité sur chaque phase. Le déséquilibre éventuel ne doit pas dépasser 5%.

Dans le cas de valeurs supérieures, pouvant étre provoquées par le moteur ou la ligne d’alimentation; vérifier I'intensité dans les deux
A autres combinaisons de raccordement du moteur au secteur d’alimentation en faisant attention a ne pas inverser le sens de rotation.

Le raccordement optimal sera celui dans lequel la différence d’intensité entre les phases est la plus faible. Méme si I'intensité la plus

élevée est toujours mesurée sur la méme phase de la ligne, la cause principale de déséquilibre est due a la ligne d’alimentation.

30 Caprari S.p.A.



o caprarl] MEC-A / MEC-MR / MEC-AG / MEC-MG / HMU / BHR / BHG

6 Utilisation et gestion
6.1 Mise en marche:
A Il est interdit de mettre la machine en service si toutes les protections, dont elle doit étre dotée pour remplir les conditions de sécurité,
ne sont pas montées correctement.
ATTENTION - la pompe est fournie sans huile, avant le démarrage remplir le palier de lubrifiant (consulter la procédure au paragraphe 6.3
‘Entretien’);

-le groupe doit fonctionner dans la position horizontale pour garantir la lubrification des deux roulements.
- avant la mise en marche il faut amorcer la pompe en purgeant I'air contenu dans les conduites et dans la pompe.
Si la pompe n’est pas placée sous la charge d’eau il faudra effectuer les opérations suivantes:
1) enlever les bouchons de I'orifice de refoulement et d’aspiration (s’ils sont prévus) et remplir d’eau;
2) fermer le bouchon d’aspiration quand I'eau commence a sortir;
3) fermer le bouchon de refoulement quand la pompe est pleine.

ATTENTION  Pour la vérification lors de la premiére mise en marche consulter le paragraphe 6.2 “Mise en service et contrles”.
Si au démarrage le groupe ne se met pas en marche (il ne «décolle pas»), éviter les tentatives de démarrage car elles pourraient
endommager le groupe. Localiser et éliminer la cause de dysfonctionnement.

Si un systéme de démarrage indirect est utilisé, le transitoire de démarrage doit étre bref et ne pas durer plus de quelques secondes.

Prescriptions générales d'utilisation de 'ONDULEUR

- Durant le démarrage et/ou I'utilisation, la fréquence minimum ne doit pas étre inférieure a 30 Hz, et le rapport tension/fréquence doit rester
constant

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Prescriptions générales d'utilisation du SOFT-STARTER :

- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant

- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre démarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs = 60 % Vn

- Courant de démarrage minimum Is = 400 % In

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage

- Toujours s'assurer que le soft-starter est désactivé une fois la phase de démarrage du groupe terminée.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du groupe
électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).

Pour toute information n'étant pas incluse dans le présent manuel, se reporter au Manuel d'Utilisation et d'Entretien du fabricant du moteur
électrique.

Prescriptions a respecter lors d’applications avec des moteurs a combustion interne :

- Choisir des moteurs caractérisés par un fractionnement élevé (4 cylindres minimum).

- Lors de moteurs a 4 cylindres, choisir ceux qui sont équipés de masses d’équilibrage contrarotatives.

- Choisir des moteurs caractérisés par un volant ayant des dimensions suffisantes (moment d’inertie supérieur a 0,6 kgm?), qui est en mesure
d’amortir les pulsations de torsion de fagon élevée.

- Sélectionner le moteur selon la courbe de puissance « a fonctionnement continu » (Na) : lorsque la courbe « a charge variable » (Nb) est la
seule disponible, il faut déclasser la puissance de 10 %.

- Gérer les phases de démarrage et d’arrét du moteur de fagon graduelle, en évitant tout contrecoup excessivement violent sur les éléments
de couplage (clavettes de fixation roues et logements correspondants sur I'arbre). Il est recommandé d’utiliser des moteurs équipés
d’embrayage.

- Le joint de transmission entre I'arbre de pompe et I'arbre moteur doit étre a chevilles en caoutchouc, plutét qu’a embrayage centrifuge.

6.2 Mise en service et controles: ATTENTION

Une fois mis en place le produit ne requiert pas d’entretien particulier. Toutefois, pour assurer un fonctionnement sans problémes pendant
longtemps, il convient d’effectuer des contréles réguliers de prévention, au premier démarrage et au moins toutes les 1000+1500 heures de
fonctionnement pendant lesquelles il faut:

- vérifier que les valeurs reportées dans la fiche des remarques de fonctionnement sont comprises dans la plage de fonctionnement normal
d'utilisation (voir le chapitre “Récapitulatif des données de fonctionnement” ainsi que la documentation technique de vente de Caprari S.p.A.);

- régler le presse-étoupe a tresse, lorsqu'il est présent, en agissant uniformément sur les deux écrous de maniere a garantir un débit d’égouttement
d’environ 60 gouttes par minute pendant le fonctionnement;

- vérifier, notamment pour les groupes a moteur endothermique, que la vitesse de rotation n’est pas excessive (consulter le tableau «Limites de
fonctionnement» au chapitre 11 «Caractéristiques techniques»);

- vérifier, dans le cas de moteur endothermique, 'absence d’une irrégularité excessive de fonctionnement provoquée, par exemple, par un
fonctionnement a faible régime;

- vérifier, dans le cas de groupe a moteur électrique, que l'intensité absorbée, notamment pendant les phases initiales de fonctionnement, ne
dépasse pas les valeurs de plaque. Dans le cas contraire réduire le débit au moyen des vannes de la conduite de refoulement;

- vérifier que le débit ou la pression de fonctionnement sont compris dans la plage de fonctionnement normal d’utilisation (consulter la
documentation technique de vente de Caprari S.p.A.);

Caprari S.p.A. 31



MEC-A/ MEC-MR / MEC-AG / MEC-MG / HMU / BHR / BHG caprari-l_

- vérifier que la température de I'huile, soit inférieure ou stabilisée autour de 80°C.

- vidanger I'huile du palier aprés les 200 premiéres heures de fonctionnement ensuite a I'échéance programmée de 1000 a 1500 heures; consulter
la procédure au paragraphe 6.3 ‘Entretien’;

- vérifier le nettoyage du systéme de refroidissement de la machine motrice;

- vérifier, si le groupe est doté d’un accouplement, I'usure des doigts en caoutchouc en contrélant, la machine étant arrétée, que le mouvement
angulaire relatif entre les deux demi-accouplements n’est pas supérieur au double du mouvement initial.

Aprés une courte période de rodage, veérifier également I'alignement entre la pompe et la machine motrice (voir la procédure au paragraphe 5.3
«Raccordements mécaniques» au point 7 et 8).

Dans le cas d'irrégularités de fonctionnement, suivre les instructions de ce manuel (voir le chapitre «Causes de mauvais fonctionnement».)

6.3 Entretien:

A L’entretien ordinaire et la réparation éventuelle du groupe électropompe doivent étre confiés a des techniciens spécialisés et
qualifiés.
L’entretien extraordinaire est du ressort des ateliers spécialisés agréés.
Démontage.
S’il faut démonter la pompe de linstallation, faire attention au poids et a la stabilité des composants démontés au fur et @ mesure. (voir le chapitre 4
“Transport et stockage”.
Vidange de I'huile du palier:
1) Enlever le bouchon de vidange et récupérer I'huile dans un récipient;
2) remplir d’huile neuve; voir la quantité et la qualité dans le Tableau des pompes au chapitre 12 "Dimensions et poids")
3) vérifier le niveau avec la jauge;
4) respecter scrupuleusement les normes et les reglements de mise en décharge de I'huile usagée récupérée dans le récipient.
Remplacement de la garniture a tresse:
1) Enlever les écrous de serrage du presse-étoupe et faire glisser le presse-étoupe;
2) remplacer la garniture.
3) ATTENTION régler le presse-étoupe a tresse en agissant uniformément sur les deux écrous de maniére a garantir un débit d’égouttement
d’environ 60 gouttes par minute pendant le fonctionnement ;
4) Rétablir les conditions initiales.
Remplacement de la garniture mécanique:
Adressez-vous au centre Aprés-vente agrée.
Remplacement des doigts d’accouplement: ATTENTION doit étre effectué uniquement par du personnel spécialisé
1) Déposer la protection de I'accouplement (exceptée la série MEC-MG et MEC-AG);
2) déssaccouplez la machine motrice ou la pompe du pied d'assise ou du moteur endothermique si la pompe est un modéle de la série MEC-MG;
3) déplacer sur le plan axial pour permettre I'acces aux doigts en caoutchouc en désaccouplant les deux demi-accouplements;
4) remplacer les éléments usés;
5) refaire 'assemblage du groupe en consultant la procédure au paragraphe 5.3 «Raccordements mécaniques» a partir du point 5;
6) répéter la vérification de I'alignement entre la pompe et la machine opérationelle, soit aprés un nouvel assemblage du groupe soit aprés une
courte période de fonctionnement (exceptée la série MEC-MG et MEC-AG).

6.4 Piéces détachées:

Pour éviter de perdre toute forme de garantie et de responsabilité du fabricant, utiliser exclusivement des pieces d’origine Caprari.

Pour commander les piéces détachées il faut préciser a Caprari S.p.A. ou a ses Centres d’Assistance Agréés les informations suivantes:

1 - le sigle complet du groupe;

2 - le code date et/ou numéro de série et/ou numéro de commande;

3 - la désignation et le numéro de référence de la piece (consulter le catalogue des pieces détachées disponible aupres des centres d’assistance
agréés) ou dans les plans des sections reportées dans ce manuel; ou bien, si les doigts en caoutchouc doivent étre remplacés, indiquer le diamétre
extérieur et la longueur totale de I'accouplement, incluant les moyeux;

4 - la quantité des pieces nécessaires.

6.5 Inactivité:

Si la pompe reste inactive pendant 20+30 jours, avant la mise en marche contrdler toujours que le rotor tourne librement et 'amorgage de la pompe.
Si la pompe et les conduites ne peuvent pas étre protégées contre le gel il faut les vidanger complétement.

Pour toute autre prescription consulter le chapitre 4 «Transport et Stockage».

7 MISE HORS SERVICE ET DESTRUCTION

Dans la phase de démantélement du groupe électropompe, I'opérateur devra effectuer les phases de mise hors service et de destruction dans le
respect des normes et des réglements en vigueur et des prescriptions reportées dans le manuel.

Elimination du produit en fin de vie
INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément & I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)

Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le

E produit en fin de vie doit étre collecté séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.

EEE MENAGERS

Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systemes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est obligé de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systéme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illégale du produit de la part de I'utilisateur implique I'application des sanctions prévues par la loi.

8 GARANTIE

Les conditions générales de vente de tous les produits Caprari S.p.A. sont valables méme pour ce produit.

Nous vous rappelons en particulier qu’'une des conditions indispensables pour obtenir la validité de la garantie est le respect du mode d’emploi et
des normes hydrauliques et électrotechniques, condition fondamentale pour obtenir un fonctionnement régulier du produit.

Un dysfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie. La garantie sera reconnue aprés examen préliminaire
du produit par nos techniciens ou par les techniciens des centres aprés vente agréés.

L'inobservation de la documentation qui accompagne le produit entraine la suppression de toute forme de garantie et de responsabilité.
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9 CAUSES DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT:

MEC-A / MEC-MR / MEC-AG / MEC-MG / HMU / BHR / BHG

Inconvénient

Causes probables

Remeédes

1.Le groupe ne démarre
pas.

1.1.

La machine motrice n’est pas alimentée.

. Linterrupteur sélecteur est sur la position OFF.
. Les dispositifs automatiques de contréle de

l'installation ou de la machine motrice ne
donnent pas le signal.

1.1.

. Sélectionner la position ON.
. Attendre le rétablissement des conditions

Controler s’il y a du combustible.

Contrdler le bon état du matériel électrique.
Contrdler s'il y a du courant dans la ligne
d’alimentation.

de fonctionnement ou vérifier I'efficacité des
automatismes.

2. Les fusibles sautent au
démarrage.

2.1.

2.2

2.3.

2.4.

Le calibre des fusibles est inadapté.

Isolation électrique insuffisante.

Cable d’alimentation abimé.

La tension d’alimentation ne correspond pas a
celle du moteur.

2.1.

2.2

2.3.

2.4.

Remplacer par des fusibles adaptés a
l'intensité du moteur.

Vérifier la résistance d’isolation avec un
ohmmeétre.

Si nécessaire faire une révision ou remplacer
le moteur électrique.

Réparer ou, si nécessaire, remplacer

le cable.

Remplacer le moteur ou vérifier
I'alimentation.

3. Lerelais de surcharge
intervient aprés
quelques secondes de
fonctionnement.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

La tension n’arrive pas completement a toutes
les phases du moteur.

Lintensité du courant est déséquilibrée sur les
phases.

L’intensité du courant est anormale.

Etalonnage du relais erroné.

Le rotor du groupe est bloqué.

La tension d’alimentation ne correspond pas a
celle du moteur.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Contrdler le bon état du matériel électrique.
Controler le serrage du bornier

Controler la tension d’alimentation.

Controler le déséquilibre sur les phases
d’apres la procédure indiquée au paragraphe
5.5 «Raccordements et informations
électriques».

Si nécessaire faire la révision ou remplacer le
moteur électrique.

Vérifier si le branchement étoile ou triangle
est correct.

Vérifier le débit de fonctionnement; s'il est
excessif le diminuer en agissant sur la vanne
de régulation de la conduite de refoulement.
Vérifier que I'étalonnage en amperes est
exact.

Couper 'alimentation et débloquer le rotor a la
main.

Si nécessaire expédier le groupe au centre
apres-vente agréé.

Remplacer le moteur ou vérifier I'alimentation.

4. Le relais de surcharge
se déclenche aprés
quelques minutes de
fonctionnement.

4.1.
4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

4.6.

Etalonnage du relais erroné.
Tension du réseau d’alimentation trop basse.

Lintensité du courant est déséquilibrée sur les
phases.

Lintensité du courant est anormale.
Température du tableau électrique trop élevée.

Le moteur tourne dans le sens inverse.

4.1.
4.2.

4.3.

4.4.
4.5.

4.6.

Voir 3.4.

Vérifier la perte sur le réseau d’alimentation.
Si nécessaire contacter I'organisme
distributeur.

Voir 3.2.

Voir 3.3.

Vérifier que le relais est a température
ambiante compensée.

Protéger le tableau électrique de commande
du soleil et de la chaleur.

Inverser deux des trois phases.

5. Le groupe absorbe trop
de puissance.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

5.5.

Vitesse de rotation excessive.

L’électropompe ne tourne pas librement a cause
de points de frottement.
Le groupe n’est pas aligné parfaitement.

Le presse-étoupe est trop serré.

Le débit de fonctionnement est excessif.

5.1

5.2.

5.3.

54.

5.5.

Agir sur les commandes de réglage du moteur
endothermique.

Vérifier que le choix de la combinaison
pompe/moteur électrique est correct.
Expédier le groupe au centre Aprés-Vente
agréeé.

Veérifier I'alignement suivant la procédure

du paragraphe 5.3 «Raccordements
mécaniques».

Régler le presse-étoupe en agissant
uniformément sur les deux écrous, de
maniére a garantir un léger suintement
pendant le fonctionnement.

Vérifier et si nécessaire réduire le débit sur la
vanne du conduit de refoulement.
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Inconvénient

Causes probables

Remeédes

7.3.
7.4.
7.5.
7.6.

excessif.

Le clapet est bloqué en position de fermeture.
La vanne est fermée.

Pompe excessivement usée.

Joint de transmission usé par le nombre
d’heures de fonctionnement ou trop de
démarrage par heure ou mauvais alignement.

6. L’électropompe a un 6.1. Entrée d’air dans la conduite d’aspiration. 6.1. Augmenter la charge d’eau a l'orifice
débit trop faible. d’aspiration.
6.2. Le moteur tourne dans le sens contraire. 6.2. Inverser deux des trois phases.
6.3. Le clapet de retenue ou de pied est bloqué 6.3. Démonter le clapet de la conduite et vérifier.
partiellement fermé.
6.4. Electropompe usée. 6.4. Expédier la pompe au centre Aprés-vente agréé.
6.5. Vanne partiellement fermée. 6.5. Ouvrir la vanne.
6.6. La pompe fonctionne en régime de cavitation. 6.6. Comparer la pression a I'aspiration avec les
valeurs NPSH reportées dans la documentation
6.7. La crépine est obstruée. technique spécifique.
6.8. Vitesse de rotation trop basse. 6.7. Déboucher la crépine.
6.8. Agir sur les commandes de réglage du moteur
endothermique.
Vérifier que le choix de la combinaison pompe/
moteur électrique est
correct.
7. L’électropompe, en 7.1. Pompe désamorcée a cause d'une charge 7.1. Voir 6.1.
service, ne débite pas. d’eau insuffisante.
7.2. Pompe désamorcée a cause d’un débit 7.2. Revoir la sélection du produit.

7.3.
7.4.
7.5.
7.6.

Réduire le débit de fonctionnement a I'aide de la
vanne sur la conduite de refoulement.

Voir 6.3.

Régler la vanne.

\oir 6.4.

Vérifier le bon état des éléments élastiques et si
nécessaire les remplacer (voir la procédure au
paragraphe 6.3 «Entretien»)

au corps de la pompe.

7.7. La crépine est obstruée. 7.7. Voir 6.7.
7.8. Vitesse de rotation trop basse 7.8. Voir 6.8.
8. Le groupe est bruyant et 8.1. Mauvaise mise en place de l'installation. 8.1. Voir 6.1.
il vibre. 8.2. Eau a haut contenu de gaz. 8.2. Voir 6.1.
8.3. Usure excessive de l'arbre. 8.3. Voir 6.4.
8.4. Assemblage non correct des composants ou 8.4. Vérifier suivant les spécifications du paragraphe
mauvaise installation du groupe. 5.3. “Raccordements mécaniques”.
8.5. La pompe fonctionne en régime de cavitation. 8.5. Voir 6.6.
8.6. Transmission d’efforts excessifs des tuyauteries | 8.6. Vérifier les valeurs de contrainte maximum

indiquées dans le tableau “Efforts des brides” au
chapitre 11 “Données techniques”.

Brancher la pompe aux tuyauteries au moyen de
joints de compensation.

9. L'électropompe
ne s'arréte pas
automatiquement.

9.1.

9.2

Débit de I'électropompe insuffisant.

Les dispositifs de contréle automatiques de
l'installation ou de la machine motrice ne
donnent pas le signal.

9.1.

. Voir 1.3.

Revoir la sélection de I'électropompe.
Voir aussi 6.3 -6.4 - 6.5

10. La guarniture
hydraulique sur I'arbre
suinte trop.

10.1. La garniture n’est plus efficace.

10.1. La remplacer en suivant la procédure reportée

au chapitre 6.3. “Entretien”. Si nécessaire
expédier le groupe au centre d’assistance agréé.
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E ESPANOL

Cuando la firma Caprari suministra la bomba sin maquina motriz:
- seguir las especificaciones expuestas en la «Tabla motores» en el capitulo 11 «Datos técnicos»; en los casos
A en los cuales se emplee un motor eléctrico;
- seguir las especificaciones de ensamblado expuestas en el parrafo 5.3 «Conexiones mecanicasy;
- esta prohibido poner en servicio la maquina ensamblada de este modo antes que la misma haya sido
declarada conforme con las disposiciones de las Directivas pertinentes.

INDICE
1- Informaciones generales Pag. 35
2- Seguridad pag. 38
3- Descripcién producto y empleo pag. 38
4- Almacenamiento y manipulacion pag. 39
5- Ensamblado e instalacion pag. 39
6 - Uso y gestion pag. 41
7 - Puesta fuera de servicio y desmontaje pag. 43
8 - Garantia pag. 43
9 - Causas de funcionamiento irregular pag. 44
10 - Nomenclatura / Secciones tipicas pag. 90
1" - Datos técnicos pag. 92
12 - Dimensiones y pesos pag. 96

Declaracion de conformidad (separable)
Ref. Caprari y concesionario de venta y/o asistencia

1. INFORMACIONES GENERALES
1.1 Ejemplificacion simbologia

C Las instrucciones expuestas en la documentacién y relativas a la seguridad estan identificadas con este simbolo. La no
observacion de estas instrucciones puede exponer el personal a riesgos para su salud.

ﬁ Las instrucciones expuestas en la documentacion y relativas a la seguridad eléctrica estan identificadas con este
simbolo. La no observacién de estas instrucciones puede exponer el personal a riesgos de naturaleza eléctrica.

ATENCION Las instrucciones expuestas en la documentacién y que estan identificadas con este mensaje son advertencias
fundamentales para una correcta instalacion, funcionamiento, conservacion y desmontaje del producto mismo. De
todos modos, para lograr una gestion segura y fiable del producto en toda su vida de funcionamiento, debemos
respetar todas las indicaciones expuestas en esta documentacion.

Leer el manual de uso y mantenimiento.
Tener cuidado con las partes moviles.

1.2 A Generalidades:

Controlar que el material citado en el boletin de entrega corresponda con el que hemos realmente recibido, y que el mismo no presente averias.
Antes de operar con el grupo comprado les rogamos consultar la totalidad de las instrucciones expuestas en la documentacién suministrada con el
equipo.

El manual y todo el material de documentacién suministrado, constituyen parte integrante del producto y por lo tanto deben ser conservados con
atencion y en modo tal que estén disponibles para toda consulta durante toda la vida util del producto.

Prohibida la reproduccién en cualquiera de sus formas, total o parcial, de esta documentacion, salvo explicita autorizacion escrita del fabricante.

1.3 Ejemplificacién placa electrobomba

TIPO Sigla completa electrobomba N° Cadigo Fecha y/o N° Serie Cliente y/o N° Orden
Relac. - n [min-1] Numero de revoluciones por minuto
Q [I/s] [m?®/h] Caudal nominal H [m] Altura de carga nominal

H max [m] Altura manométrica maximam — Sentido de rotacion

NBEP % eficiencia de la bomba MEI indice de eficiencia minimo

1.4 Ejemplificaciéon placa motores

TIPO Sigla completa motor U [V] Tension nominal de alimentacion
N° Cadigo fecha y/o N° Serie y/o N° Serie Cliente ~ Corriente alterna

1 [A] Corriente absorbida nominal f [Hz] Frecuencia

P,[kW] [CV] Potencia nominal suministrada n [min-1] Numero revoluciones por minuto
coso Factor de potencia S1 Servicio continuo

IP54 Grado de proteccion motor I. Cl. Clase de aislamiento
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1.5 Ejemplificacién sigla electrobomba

Ejemplo sigla : MEC-A4/100A

Bomba centrifuga de un rodete con eje horizontal

T = con cierre mecanico
RB = con soporte reforzado lado rodete
Especialidades = ninguna indicacion

H = con rodetes de bronce

V4 = con eje de acero inoxidable

S = especialidades varias

caprari|

MEC-A

/100

Referencia diametro rodete

Diametro orificio de impulsion

Reduccién rodete

Ejemplo sigla : MEC-MR100/2C

Bomba centrifuga de varios rodetes con eje horizontal

H = con rodetes de bronce
T = con cierre mecanico
Especialidades = ninguna indicacién
S = especialidades varias

MEC-MR

100

12

Diametro orificio de impulsion
N° estadios

Reduccion / combinacién rodetes

Ejemplo sigla : MEC-AG1H4/125A

Bomba de un rodete embridadas a motores diesel
Especialidades = ninguna indicacion

MEC-AG

H4

n2s5 | A

S = especialidades varias
Referencia diametro rodete

Tipo de soporte

Variante constructiva
Diametro orificio de impulsién

Reduccion rodete

36
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Ejemplo sigla : MEC-MG100HT/2A

MEC-MG| .. 100 HT 2 A

Bombas multifasicas embridadas a motores diesel
Especialidades = ninguna indicacion

S = especialidades varias
Diametro orificio de impulsién
Hight Torque
Tipo de soporte
N° estadios
Reduccién / combinacion rodetes

Ejemplo sigla : HMU40-2/5 A HMU 40 -2 15 A

Bomba centrifuga de varios rodetes con eje horizontal
U = con rodetes y difusores metalicos
T = con cierre mecanico
TA = con cierre para alta presion
Especialidades = ninguna indicacion

S = especialidades varias
Diametro orificio de impulsion
Tipo de fabricacion
N° rodetes
Reduccion / combinacion rodetes

Ejemplo sigla : BHR200A BHR 200 A

Bomba centrifuga de un rodete con eje horizontal
Especialidades = ninguna indicacion

S = especialidades varias
Diametro orificio de impulsién
Reduccion rodete

Ejemplo sigla : BHG200H4A
BHG 200 H4 A

Bomba centrifuga de una etapa con bridas de unién a motores diésel 4
Especialidades = ninguna indicacion

S = especialidades varias
Diametro orificio de impulsién
Tipo de soporte
Reduccion rodete

1.6 A Advertencias:

Una atenta lectura de la documentacion que acomparna el producto, permite operar en condiciones de absoluta seguridad y obtener los maximos
beneficios que el producto es capaz de ofrecer.

Las instrucciones expuestas a continuacion se refieren al producto versién estandar y funcionando en condiciones normales. Eventuales
especialidades, identificables en la sigla producto, pueden determinar una falta parcial de correspondencia con las informaciones expuestas (en los
casos que resulte necesario el manual se integrara con informaciones adicionales).

Conforme con nuestra politica de mejoramiento permanente de los productos, los datos expuestos en la documentacién y el producto mismo
pueden sufrir variaciones sin preaviso por parte del fabricante.

La no observacion de todas las indicaciones expuestas en esta documentacion, como asi también la utilizacién impropia del producto o bien
modificaciones no autorizadas realizadas sobre el mismo, invalidan totalmente la garantia y eximen al fabricante de toda responsabilidad por los
dafios causados a personas, animales o cosas.

ATENCION: - la bomba se suministra sin aceite, antes del arranque introducir lubricante en el soporte (consultar el procedimiento en el parrafo
6.3 “Mantenimiento”);
- no hacer funcionar la bomba a seco porque el sistema de cierre del eje se lubrica con el liquido bombeado; ademas en las
versiones con rodetes y difusores de resina termoplastica (HMU) se dafian los mismos.
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2 A SEGURIDAD:

Antes de efectuar cualquier operacion sobre el producto cerciorarse que las partes eléctricas del equipo en las que operaremos no
estén conectadas con la red de alimentacion.
El producto descripto en este manual ha sido disefiado para su empleo en la industria, en acueductos, sistemas de riego o similares, por lo tanto
su manipulacion, instalacién, gestion, mantenimiento y eventuales reparaciones, como asi también el desmontaje del mismo deben encomendarse
a personal especializado con idonea calificacion y herramientas adecuadas, el que ademas habra estudiado y comprendido el presente manual y
toda otra eventual documentacion adjunta al producto.
Durante cada uno de las intervenciones operadas, es preciso respetar todas las indicaciones de seguridad, de prevencién de accidentes y las
medidas anti-contaminantes expuestas en la documentacion y toda otra eventual disposicion local de caracter ain mas restrictivo.
Durante el funcionamiento tener cuidado con la parte lisa del eje en la zona de la estopada para que no se enganchen en él los vestidos, el cabello
ni ningun otro objeto.
Prestar atencién que el motor, y la bomba cuando funcionan con agua caliente, pueden alcanzar temperaturas superficiales peligrosas para la piel.
En caso de incendio en el equipo eléctrico no utilizar agua para apagarlo.
Por motivos de seguridad y para asegurar las condiciones de garantia, la apariciéon de una averia o de una imprevista variacion de las prestaciones
del producto, determinan la prohibicion para el comprador de utilizarlo.
La instalacion debera realizarse en modo tal de impedir contactos accidentales peligrosos para las personas, animales y cosas con el producto.
Sera necesario prever sistemas de control y mantenimiento, para evitar todo tipo de riesgo derivado de un eventual funcionamiento defectuoso del
producto.
Para una manipulacién y un almacenamiento seguros consultar el capitulo «Manipulacién y almacenamiento».

3 DESCRIPCION PRODUCTO Y EMPLEO:
3.1 Caracteristicas técnicas y de funcionamiento:

Las bombas descriptas en este manual poseen uno o mas rodetes centrifugos en serie, funcionando con sentido de rotacién horario, observado

del lado que sobresale el eje, orificio de aspiracion axial y de impulsién radial (BHR tangencial), poseen eje bomba soportado por cojinetes de

rodamiento lubricados con aceite y conectables con motor eléctrico o térmico, mediante junta o eje de transmision.

Bajo pedido, cuando resulta posible, pueden ser suministradas bombas con configuraciones especiales:

- con cierre mecanico (...T...) sélo si estan acopladas con un motor eléctrico;

- con rodetes de bronce (...H...);

- con eje bomba de acero inoxidable (...Z...);

- con soporte reforzado para accionamiento mediante polea (MEC-ACU...).

Consultar la documentacion técnica especifica para ulteriores informaciones.

Cuando instalamos el producto segun las indicaciones expuestas en este manual y siguiendo los esquemas previstos, el nivel de presién acustica

emitido por la maquina alcanza los valores normales dB (A) expuestos en las tablas del capitulo 11 «Datos técnicos».

En particular:

- la medicion del ruido se ha realizado segun la ISO 3746;

- los puntos de registro, conforme con la Directiva 2006/42/CE, se hallan a 1 metro de la superficie de referencia de la maquina y a 1,6 metros de
altura desde el piso o la plataforma de acceso;

- los valores tienen una tolerancia de +3dB(A);

- los valores de la bomba se registran en el punto de mayor rendimiento;

- los valores del motor se registran con el funcionamiento en vacio (o bien: - los valores del motor eléctrico son aquellos declarados por el

fabricante);

Valores de ruido especificos se suministraran, solicitandolos en el momento del pedido.

3.2 Sectores de empleo:

El producto, en su version estandar, ha sido proyectado para el bombeo de agua limpia desde un depésito de recogida o bien para la
sobreelevacion de presion.

3.3 Contraindicaciones: ATENCION

El producto en su version estandar no es idoneo para:

- un funcionamiento a seco;

- el bombeo de otros liquidos diversos a agua dulce, limpia, quimica y mecanicamente no agresiva;

- el bombeo de liquidos con una concentracion sélida superior a 2+20 g/m? (0+/20 p.p.m.) (consultar la tabla «Limites de funcionamiento» en el
capitulo 11 «Datos técnicos»);

- el bombeo de liquidos con una temperatura superior a 70+90°C (158+194°F) (Consultar la tabla «Limites de funcionamiento» en el capitulo 11
«Datos técnicos»);

- el bombeo de liquidos inflamables;
- un funcionamiento en lugares clasificados con riesgo de explosion;
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- un funcionamiento en lugar cerrado por mas de 2+10 minutos (consultar la tabla «Limites de funcionamiento» en el capitulo 11 «Datos técnicos);

- un funcionamiento - si poseen motor eléctrico - con una acentuada intermitencia (consultar la «Tabla motores» en el capitulo 11 «Datos
técnicos);

- un funcionamiento con alturas altimétricas superiores a 1000 m (puede variar seguin el motor eléctrico empleado);

- un funcionamiento a temperatura ambiente superior a 40°C (puede variar segun el motor eléctrico empleado);

- una presion en aspiracion inferior al NPSH requerido (consultar la documentacion técnica o de venta de la firma Caprari S.p.A);

- una presion de funcionamiento normal superior a los limites expuestos en las tabla (consultar la tabla «Limites de funcionamiento» del capitulo
11 «Datos técnicosy);

- una velocidad de rotacion superior a los limites expuestos en las tablas (consultar la tabla «Limites de funcionamiento» del capitulo 11 «Datos

técnicos»);

- una excesiva irregularidad de funcionamiento, causada por un motor endotérmico sobredimensionado o que funciona a un régimen bajo;

- un uso con acoplamiento centrifugo y motor endotérmico, a causa de la elevada rigidez torsional del acoplamiento mismo;

- un funcionamiento en condiciones anémalas para el motor endotérmico (consultar el correspondiente manual de uso y mantenimiento adjunto).

Para lo relativo a los limites de empleo de las versiones especiales consultar la documentacién técnica o de venta de la firma Caprari S.p.A. y/o los

datos expuestos en la confirmacion del pedido.

A Controlar ademas la conformidad del producto respecto a eventuales restricciones locales pertinentes.

4 ALMACENAMIENTO Y MANIPULACION:
Conservar el producto en lugar seco y no polvoriento.
A Prestar atencion que no resulte dafiado a causa de un erréneo emplazamiento del producto.
Girar a intervalos regulares las partes rotantes para evitar posibles bloqueos (consultar en el parrafo 5.1 “Controles preliminares” el relativo

procedimiento).
ATENCION Para garantizar un almacenamiento seguro, despues de una reciente instalacion, debemos limpiar perfectamente la bomba (no

usar jamas para ello derivados de hidrocarburos) y secarla internamente con aire comprimido.
A El producto debe manipularse con cuidado, utilizando para ello sistemas de elevacién idéneos y conformes con las normativas de
seguridad.
En particular:

- para manipular la bomba utilizar como punto de levantamientola boca de impulsion, y, si es necesario durante el posicionamiento, también la
boca de aspiracion y el soporte del eje;
- para manipular el motor eléctrico utilizar los especificos puntos de enganche previstos;
- para la manipulacion del motor térmico consultar las indicaciones expuestas en las instrucciones de servicio especifico que acompafa el mismo;
- para la manipulacion del grupo no utilizar nunca los puntos de enganche que posee el motor eléctrico; utilizar en cambio una eslinga que pase
por debajo de la estructura de la base, cerciorandose que esté garantizada la estabilidad durante el alzamiento.
Para conocer el peso de cada uno de los componentes, ver los datos expuestos en el capitulo 11 “Datos técnicos».
ATENCION: Cerciorarse que el motor eléctrico no sea jamas expuesto a agentes atmosféricos, compatiblemente con su grado de proteccion,
que puedan dafarlo.

5 ENSAMBLADO E INSTALACION:
No abandonar en el medio ambiente el material de embalaje, respetar las normas locales vigentes de desmantelamiento y anti-contaminacion.

5.1 Controles preliminares:
ATENCION Controlar siempre la libre rotacion de la bomba operando con el eje, teniendo cuidado de no dafarlo.

5.2 Caracteristicas de la instalacion:

Controlar que:

- la presion en la aspiracion de la bomba satisfaga las condiciones de NPSH requeridas (consultar la documentacion técnica especifica);

- que, para el bombeo desde el deposito de recogida, el nivel dinamico minimo del agua evite la formacién de un vértice (sumergibilidad minima
indicativa 0,5 m).

Controlar que la tuberia de impulsion posea:

- una valvula corredera de retencioén de cierre rapido, para proteger la bomba de eventuales golpes de ariete;

- un cierre de interceptacion para regular el caudal de funcionamiento;

- un manometro.

Controlar que la tuberia de aspiracion:

- no permita el alojamiento de eventuales bolsas de aire;

- no cause excesivas pérdidas de carga;

- posea una valvula de fondo - si la bomba esta instalada sobre el nivel de presién - para permitir el cebado (consultar el parrafo 6.1 «Arranque»).

Controlar ademas que:

- en caso de instalacion en un local cerrado, exista una ventilacion que evite un aumento de la temperatura del aire que pueda dafar la maquina
motriz;

- el grupo esté instalado en modo facilmente inspeccionable;

- el grupo, en lo posible, posea junta elastica de transmision;

- en los casos en los que se desea reducir el nivel de ruido de la instalacion, la bomba esté conectada con las tuberias mediante compensadores

para la absorcién de vibraciones;

- la bomba y las tuberias estén protegidas del hielo cuando puedan darse bajas _—

temperaturas o se efectue - de lo contrario - el vaciado total del agua.

- en el caso de bombeo de liquidos calientes, las superficies de la bomba y de las tuberias

que pueden superar los limites expuestos en las EN 563 y EN 809 (como primer referencia

80°C) estén oportunamente cubiertas con protecciones idoneas para evitar quemaduras de col

la piel por contacto. ;

ATENCION: Las tuberias deberan apoyarse en soportes cercanos al cuerpo bomba, ya < [¢)] = g ]
que este Ultimo no debe nunca cubrir la funcién de punto de apoyo. - =) o 1

Si esta presente una junta de dilatacién, es necesario que cuente con
tirantes de carrera contiguos. —
Las fuerzas (F) y los momentos (M) transmitidos por las tuberias, a causa —
por ejemplo de dilatacién térmica, peso propio, desalineaciones, falta

de juntas de dilatacion, pueden incidir simultaneamente sobre la boca T *i*
de aspiracién y la boca de impulsién, pero no deben superar en ningin — —
caso los valores maximos admitidos expuestos en la tabla «Limites de O'im
funcionamiento» del capitulo 11 «Datos técnicos». A A
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5.3 Conexiones mecanicas:

Ensamblado bomba y maquina motriz.
La bancada o plataforma, sobre la que se fijan la bomba y la maquina motriz, debe estar oportunamente dimensionada, teniendo en cuenta el peso
del grupo y los esfuerzos de funcionamiento.

Cuando compramos a Caprari una bancada con junta de transmision (BGA) podemos consultar las dimensiones caracteristicas en el capitulo 11
“Datos técnicos”. En particular en la columna “Base” se expone como referencia solamente el primer nimero de la matricula (ej. BGA 35/2 estara
indicado como Base 35).

Para el ensamblaje efectuar las siguientes operaciones (para lo relativo a la manipulacion de los distintos componentes consultar el capitulo 4
“Almacenamiento y manipulacién”):

1) limpiar bien las superficies de acoplamiento;

2) fijar la bomba sobre la bancada por medio de los diversos puntos de fijacion;

3) montar las dos semi-juntas, lado bomba y lado maquina motriz, sobre las extremidades
eje, controlando que estén presentes todos los tacos de goma;

4) posicionar la maquina motriz sobre la bancada;

5) acoplar las dos semi-juntas y controlar que quede una luz de 3+4 mm entre
dos caras contrapuestas;

6) registrar el juego angular entre las dos semi-juntas y anotarlo trazando referencias indelebles
la superficie lateral que permiten controles sucesivos del desgaste;

7) controlar la perfecta alineacion bomba-maquina motriz, visualmente y con una regla

control apoyada sobre la junta en por lo menos dos puntos dispuestos entre ellos a 90°; 3+4mm

8) si es necesario, recuperar eventuales desalineaciones con espesores debajo de los pies de
apoyo;

9) completar la fijacion del grupo sobre la bancada;

10) montar la proteccion del érgano de transmisién del movimiento y toda otra protecciéon que sea necesaria para satisfacer los requisitos de

seguridad.

Instalacion grupo sobre los cimientos
Debemos fijar bien el grupo sobre un plano de apoyo estable y robusto, utilizando para ello los orificios de fijacion previstos.
Para no transmitir tensiones de flexion a la base, recuperar eventuales desalineaciones entre los puntos de fijacion y el plano de apoyo con espesores.
ATENCION Luego de haber efectuado la instalacién sobre los cimientos, controlar la perfecta alineacién bomba-maquina motriz segun el
procedimiento expuesto en este parrafo en los puntos 7 y 8.
Ensemblado bomba y motor endotérmico (serie MEC-MG y serie MEC-AG)
Para el ensemblado efectuar las siguientes operaciones (para la manipulacion de los diversos components consultar el capitulo 4 "Almacenamiento
y manipulacion");
1) limpiar a fondo las superficies de acoplamiento;
2) fijar la semijunta lado motor;
3) inserir la semijunta lado bomba en el eje relativo y bloquearlo a la cota @ prevista (ver capitulo 12 "Dimensiones y pesos");
4) cerciorarse que astén presentes todos los tarugos de goma, arrimar la bomba al motor endotérmico vy fijarla.
5) Cuando existe el pie de sostén fijarlo a la base recordRndose de aplicar espesores o bien regular en modo tal de no forzar radialmente en la fase
de fijacion.
5.4 Conexiones hidraulicas:
La conexion con la boca de aspiracion e impulsion se realiza mediante bridas con orificios normalizados.
ATENCION: Luego de haber efectuado la conexion de las tuberias, controlar la perfecta alineacion bomba-maquina motriz segun el
procedimiento expuesto en el parrafo 5.3 “Conexiones mecanicas” en los puntos 7 y 8.
5.5 Conexiones e informaciones eléctricas (cuando resulten necesarias):
Las conexiones eléctricas deberan ser realizadas por personal calificado, observando escrupulosamente todas las normas de prevencion
A de accidentes vigentes y siguiendo los esquemas eléctricos expuestos en el manual y adjuntos a los tableros de mando.
Todos los conductores de tierra amarillo-verdes deben conectarse con el circuito de conexion a tierra de la instalacion antes de conectar
los restantes conductores, mientras que en fase de desconexion del motor eléctrico deben ser los Ultimos que debemos desconectar.
No debemos jamas sumergir las extremidades libres del cable ni mojarlas de ningiin modo.
Equipo eléctrico.
Controlar que el tablero eléctrico de mando responda a las disposiciones para la prevencion de accidentes vigentes, y en especial tenga
un grado de proteccion adecuado respecto al lugar de la instalacion.
Es aconsejable instalar el equipo eléctrico en ambientes secos, bien aireados, y con temperatura ambiente no excesiva (por €j. -20 + +40°C).
Si no es posible utilizar equipos especiales.
ATENCION Un equipo eléctrico con escaso dimensionamiento o de baja calidad provoca el rapido deterioramento de los contactos vy,
consecuentemente, provoca una alimentacion desfasada del motor, pudiendo acarrear dafios a éste ultimo.
El empleo de INVERSOR y SOFT-STARTER si no esta correctamente estudiado y aplicado puede dadar la integridad del grupo de
bombeo. Si Usted no conoce las problematicas relativas solicite asistencia a las Oficinas Técnicas Caprari.
La instalacion de un equipo eléctrico de buena calidad garantiza seguridad de funcionamiento.
Todos los equipos de puesta en marcha o arranque deben poseer siempre:
1) seccionador general;
2) porta-fusibles de adecuado calibre o proteccién magnética contra cortocircuitos;
3) contactor tripolar de disparo rapido y elevado poder de interrupcién de cierre;
4) relé térmico tripolar de disparo rapido y rearme manual con temperatura ambiente compensada para la proteccién contra sobrecargas y falta de fase;
- son aconsejables también -
5) un relé voltimétrico de proteccion contra las caidas de tension;
6) un dispositivo contra la marcha en seco;
7) un voltimetro y un amperimetro.

Conexion eléctrica en Triangulo Conexion eléctrica en Estrella Arranque Y/ A
W2 (2) U2 (X) V2 (V) w2 (z)[. U2 (X) ® V2(Y) .] Quitar las placas del toblero de bornes
y conectar los bornes del motor con los
U1 (U) V1 (V) W1 (W) u1 (V) T V1 (V) T W1 (W) T correspondientes del arrancador.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘
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Tension de alimentacion
ATENCION Controlar que los valores de frecuencia y tension expuestos en la placa del motor eléctrico, segun la conexion estrella o triangulo,
correspondan con los valores de la linea de alimentacion.

En particular, subrayamos que la conexion en triangulo se refiere siempre al valor mas bajo de las dos tensiones de alimentacién posibles, vy,
viceversa, para la conexién en estrella; la relacion entre las dos tensiones es 1,73.

Para los motores con tension de placa de 230/400V o 400/700V se admite una variaciéon de £10% de la tension de alimentacion, ya que los mismos
pueden emplearse también a las tensiones de 220, 240, 380 y 415V +5%.

Sentido de rotacion
ATENCION Un eventual sentido de rotacion erréneo puede dafar el motor, ya que la potencia absorbida y el empuje axial de la bomba
pueden resultar sensiblemente superiores a los previstos.

A Es preciso por lo tanto individualizar el exacto sentido de rotacion (horario para el eje bomba observado desde el lado de la junta
de acoplamiento o para el motor eléctrico, si esta incluido, observado desde el lado ventilador). Para ello efectuar las siguientes
operaciones:

1) llenar la bomba y la tuberia con agua (consultar el parrafo 6.1. «Arranquey);
2) cerrar la valvula de impulsién, poner en marcha la bomba algunos segundos;
3) si es preciso invertir el sentido de rotacion, desconectar la alimentacién de red e intercambiar entre si dos de las tres fases.

Desequilibrio de fase
Controlar la absorciéon de cada una de las fases. Un eventual desequilibrio no debe superar el 5%.

Si se registran valores superiores, causados por el motor y/o por la linea de alimentacién, controlar la absorcién en las otras dos

ﬁ combinaciones de conexién motor-red, teniendo cuidado de no invertir el sentido de rotacion.
La conexion optimal sera aquella en la que la diferencia de absorcion entre las dos fases resulte la menor. Sefialamos que si la
absorcién mas alta se observa siempre en la misma fase de la linea, significa que la causa principal del desequilibrio la constituye la
alimentacion de la red.

6 USO Y GESTION:
6.1 Arranque:

Esta prohibido poner en funcionamiento la maquina si no han sido montadas correctamente todas las protecciones que la misma prevé
para garantizar los requisitos de seguridad.

ATENCION - la bomba se entrega sin aceite, antes del arranque introducir el lubricante en el soporte (consultar el procedimiento en el apartado
6.3 ‘Mantenimiento’);
- el grupo debe funcionar en posicion horizontal para garantizar la lubricacion de ambos cojinetes.
- antes del arranque es preciso cebar siempre la bomba descargando el aire contenido en las tuberias y en la bomba misma.

Si la bomba no esta instalada bajo el nivel de presion es preciso efectuar las siguientes operaciones:
1) quitar los tapones de la boca de impulsion y de aspiracion (si existentes) e introducir agua;

2) cerrar el tapén en la aspiracion cuando comienza a salir agua;

3) cerrar el tapon en la impulsion cuando la bomba estéd completamente llena.

ATENCION Consultar el parrafo 6.2 «Gestion y controles» para lo relativo a los controles a efectuar en el primer arranque.
Si el grupo de arranque no es capaz de ponerse en movimiento (no arranca), evitar reiteradas tentativas de arranque que sélo
dafarian el grupo. Individualizar y eliminar la causa de la anomalia.

Si se emplea un sistema de arranque no directo el régimen transitorio de arranque debe resultar breve y no debe durar nunca mas de unos pocos
segundos.

Prescripciones generales de uso del INVERTER

- Durante el arranque y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz, manteniendo constante la relacion tension/frecuencia
- Tiempo rampa de aceleracién maximo 3 segundos

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

Prescripciones generales de uso del SOFT-STARTER:

- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tension o arranque con corriente constante
- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par

- Tension de arranque minima Vs = 60% Vn

- Corriente de arranque minima Is = 400% In

- Tiempo rampa de aceleracion maximo 3 segundos

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Método de desaceleracion de rueda libre o con rampa de tensioén, no en frenado

- Asegurarse siempre de excluir el soft-starter al finalizar la fase de arranque del grupo.

En el caso de fallo de funcionamiento de una instalacion con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento del

grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).
Para cualquier informacién no contenida en este manual, consultar el Manual de Uso y Mantenimiento del fabricante del motor eléctrico.
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Indicaciones que se deben respetar en aplicaciones con motor endotérmico:

- Elegir motores de elevado fraccionamiento (minimo 4 cilindros).

- Con motores de 4 cilindros elegir los que estan equipados con masas contrarrotantes de equilibrado.

- Elegir motores con volante de dimensiones adecuadas (momento de inercia superior a 0,6 kgm?), que tenga elevada amortiguacion de las
vibraciones de torsién

- Seleccionar el motor en base a la curva de potencia “de funcionamiento continuo” (Na): si solo esta disponible la curva “de carga variable”
(Nb) es necesario descender la potencia un 10%.

- Prestar atencion a las fases de encendido y apagado del motor ya que deben ser realizadas de manera gradual, evitando contragolpes
demasiado violentos en los elementos de acoplamiento (chaveta de fijacion giratoria y relativos alojamientos en el eje). Se recomiendan
motores dotados de embrague.

- La junta de transmisién entre el eje bomba y el ciguefial debe ser la junta con topes de goma y no con embrague centrifugo.

6.2 Gestion y controles: ATENCION

El producto, una vez instalado, no requiere un mantenimiento especial; de todos modos para garantizar su perfecto funcionamiento a través

del tiempo es preciso efectuar controles regulares de prevencion, en el momento del primer arranque y por lo menos cada 1500+2000 horas de

funcionamiento, durante las cuales es preciso:

- controlar que las medidas expuestas en la tarjeta de anotacion de funcionamiento estén comprendidas en el campo normal de empleo (ver el
capitulo «Resumen datos de funcionamiento» y la documentacion técnica o de venta de Caprari S.p.A.);

- ajustar el prensaestopas de la estanqueidad de empaquetadura, cuando esté presente, actuando uniformemente sobre ambas tuercas para

garantizar un goteo de aproximadamente 60 gotas por minuto durante el funcionamiento;

- controlar, en especial para los grupos con motor térmico, que la velocidad de rotacién no resulte excesiva (consultar la tabla “Limites de

funcionamiento en el capitulo 11 “Datos técnicos”);

- controlar, para los grupos con motor térmico, que no se presente una excesiva irregularidad de funcionamiento causada por ejemplo por un

funcionamiento a régimen reducido;

- controlar, para los grupos con motor eléctrico, que la corriente absorbida, en especial durante las fases iniciales de funcionamiento, no supere los

valores de la placa; si los supera parcializar el caudal mediante la valvula de la tuberia de impulsion;

- controlar que el caudal o la presiéon de funcionamiento estén comprendidos en el normal campo de empleo (consultar la documentacion técnica o

de venta de Caprari S.p.A.);

- verificar que la temperatura del aceite, sea inferior o se haya estabilizado alrededor de 80°C.

- sustituir, después de las primeras 200 horas de funcionamiento y después de un intervalo programado de 1000+1500 horas, el aceite en el

soporte, consultar el procedimiento citado en el apartado 6.3 ‘Mantenimiento’;

- controlar la limpieza del sistema de refrigeracion de la maquina motriz;

- controlar, si el grupo posee junta elastica, el desgaste de los tacos de goma, controlando, con la maquina parada, que el movimiento angular
relativo entre las dos semi-juntas no resulte superior al doble del movimiento inicial.

Ademas controlar, transcurrido un breve periodo de asentamiento, la perfecta alineacion bomba-maquina motriz (consultar el procedimiento
expuesto en el parrafo 5.3 “Conexiones mecanicas en el punto 7 y 8).

Si se detectan irregularidades durante el funcionamiento, seguir las indicaciones expuestas en este manual (consultar el capitulo “Causas de
funcionamiento irregular”).

6.3 Mantenimiento
A El mantenimiento de rutina y la eventual reparacion del grupo bomba deben estar a cargo de personal especializado.
El mantenimiento extraordinario debera encomendarse a talleres especializados autorizados.

Desmontaje
Cuando se haga necesario desensamblar el producto de la instalacion, es preciso prestar atencion al peso y a la estabilidad de los distintos
componentes que vamos desmontando (consultar el capitulo 4 «Almacenamiento y manipulacion»).

Sustitucion del aceite en el soporte:

1) quitar el tapdn de vaciado y recoger el aceite en un recipiente;

2) introducir aceite nuevo, respetando la cantidad y la calidad correctas (consultar la “Tabla bombas” del capitulo 12 “Dimensiones y pesos”);
3) Controlar que la cantidad sea correcta mediante la especifica varilla de nivel ;

4) para lo relativo al aceite recogido en el recipiente, seguir escrupulosamente las normas y los reglamentos de eliminacion.

Sustitucion de la empaquetadura:

1) extraer las tuercas de regulacion de la brida, y desmontar la misma

2) sustituir la estopada.

3) ATENCION ajustar el prensaestopas de la estanqueidad de empaquetadura actuando uniformemente sobre ambas tuercas para garantizar
un goteo de aproximadamente 60 gotas por minuto durante el funcionamiento;

4) Restablecer las condiciones iniciales.

Sustitucion cierre mecanico:
Contactar un centro de asistencia autorizado.

Sustitucion tacos junta: ATENCION encomendar siempre a personal especializado

1) quitar la proteccion de la junta (exclusa la MEC-MG y MEC-AG);

2) desensamblar la maquina motriz o la bomba de la base o de motor endotérmico si la bomba es una MEC-MG;

3) desplazar axialmente hasta permitir, desacoplando las dos semi-juntas, el acceso a los tacos de goma;

4) sustituir el material gastado;

5) volver a ensamblar el grupo consultando el procedimiento expuesto en el parrafo 5.3 “Conexiones mecanicas” desde el punto 5 en adelante;

6) repetir el control de la alineacion bomba-maquina operativa luego de haber reensamblado el grupo, y también luego de un breve periodo de
funcionamiento (exclusa la MEC-MG y MEC-AG).
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6.4 Repuestos:

Para evitar la pérdida total de la garantia y responsabilidad del fabricante, emplear para las reparaciones exclusivamente repuestos originales

Caprari.

Para solicitar los repuestos es preciso suministrar a Caprari S.p.A. 0 a sus centros de asistencia autorizados los siguientes datos:

1 - sigla completa del producto;

2 - cédigo fecha y/o numero de pedido, cuando existen;

3 - denominacién y numero de referencia particular, indicados en el catalogo de repuestos (disponible en los centros de asistencia autorizados) o
en las secciones tipicas expuestas en este manual, o bien el didmetro externo y la longitud total de la junta elastica, incluidos los cubos, cuando
debemos requerir nuevos tacos de goma;

4- cantidad de las piezas solicitadas.

6.5 Periodos de inactividad:

Si la bomba ha estado inactiva durante 20+30 dias, antes del arranque controlar siempre la libre rotacién del rotor y el cebado de la parte
hidraulica.

Si no logramos proteger la bomba y las tuberias del hielo, vaciarlas completamente.

En lo relativo a otras prescripciones consultar el capitulo 4 «Almacenamiento y manipulaciony».

7 PUESTA FUERA DE SERVICIO Y DESMANTELAMIENTO:

En la fase de desmantelamiento del producto, el operador debera realizar la puesta fuera de servicio y la destruccion del mismo siguiendo
escrupulosamente las normas y los reglamentos de desmantelamiento locales y todas las prescripciones presentes en el manual.

Eliminacion del producto al final de la vida util
INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)

El simbolo del contenedor tachado en los aparatos eléctricos y electronicos (AEE) o en el envase indica que el producto, al finalizar su

E vida util, debe ser recogido de forma selectiva y no debe ser eliminado junto con los demas residuos domésticos.

AEE DOMESTICOS

Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacion inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacion/el reciclado correcto. En Italia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida Uutil, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestion. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicacion de las sanciones previstas por la ley.

8 GARANTIA:

Para el producto en objeto valen las mismas condiciones generales de venta de todos los productos de la firma CAPRARI S.p.A.

En modo particular recordamos que constituye condicién fundamental para el reconocimiento de la garantia el respeto de todos los items
expuestos en la documentacion adjunta y de las mejores normas hidraulicas y electrotécnicas, condicién de base para obtener un funcionamiento
regular de la bomba.

Un funcionamiento defectuoso causado por desgaste y/o corrosiéon no esta cubierto por la garantia.

Por otra parte, para el reconocimiento de la garantia, es necesario que el grupo bomba sea examinado previamente por nuestros técnicos o bien
por técnicos de los centros de asistencia autorizados.

La no observacion de lo expuesto en la documentacién del grupo bomba implica la pérdida de vigencia de toda garantia y exime al fabricante de
toda responsabilidad.
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9 CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO IRREGULAR:
Inconvenientes Causas probables Remedios
1. El grupo no arranca 1.1 La maquina motriz no recibe alimentacion. 1.1. Controlar que haya combustible.
Controlar el perfecto estado del equipo
eléctrico.
Controlar si hay alimentacion en la red
eléctrica.

1.2 Elinterruptor de seleccion esta en posicion OFF. | 1.2. Seleccionar la posicion ON.

1.3. Los dispositivos de control automaticos del 1.3. Esperar el restablecimiento de las condiciones
equipo o de la maquina motriz no dan la necesarias o controlar el buen funcionamiento
habilitacion. de los automatismos.

2. Los fusibles se queman 2.1. Fusibles mal calibrados 2.1. Sustituir los fusibles con otros idéneos para la
en el momento del absorcién del motor.
arranque. 2.2. Aislamiento eléctrico insuficiente 2.2. Controlar con el ohmimetro la resistencia de
aislamiento.
Si es necesario inspeccionar y sustituir el
motor eléctrico.

2.3. Cable de alimentacion dafado. 2.3.Repararobien, sies necesario, sustituirel cable.

2.4, La tension de alimentacién no corresponde con 2.4 Sustituir el motor o controlar la alimentacion.
la del motor.

3. Elrelé de sobrecarga 3.1. No llega la tensién plena a todas las fases del 3.1. Controlar el perfecto estado del equipo
se activa luego de motor. eléctrico.
algunos segundos de Controlar el ajuste del terminal de bornas.
funcionamiento. Controlar la tension de alimentacion.

3.2. La absorcién de corriente esta desequilibrada 3.2. Controlar el desequilibrio en las fases segun
en las fases. el procedimiento expuesto en el parrafo 5.5

«Conexiones e informaciones eléctricas».
Si es necesario reparar o sustituir el motor
eléctrico.

3.3. La absorcién de corriente es anémala. 3.3. Verificar la correccion de las conexiones
estrella o triangulo.

Controlar el caudal de funcionamiento, si es
excesivo reducirlo con la valvula de la tuberia
de impulsion.

3.4. Regulacién errénea del relé. 3.4. Controlar el amperaje exacto de calibrado.

3.5. El rodete del grupo esta bloqueado. 3.5.Quitar la alimentacion y tratar de desbloquear
manualmente el rotor.

Si es necesario enviar el grupo a un centro de
asistencia autorizado.

3.6. La tension de alimentacion no corresponde con 3.6. Sustituir el motor o controlar la alimentacion.

la del motor.
4. Elrelé de sobrecarga 4.1. Regulacion erronea del relé. 4.1. Ver 3.4.
se activa luego de 4.2. Tension de la red de alimentacién demasiado 4.2. Controlar las pérdidas en la red de
algunos minutos de baja. alimentacion.
funcionamiento. Si es necesario contactar la empresa de
suministro eléctrico.

4.3. La absorcion de corriente esta desequilibrada 4.3. Ver 3.2.
en las fases

4.4. La absorcion de corriente es anémala 4.4. Ver 3.3.

4.5. Temperatura del tablero eléctrico elevada. 4.5. Controlar que el relé esté a temperatura
ambiente compensada.

Proteger el tablero eléctrico de mando del sol
y de fuentes de calor.
4.6. El motor gira en sentido contrario. 4.6. Invertir dos de las tres fases.
5.1. Velocidad de rotacion excesiva. 5.1. Operar con los mandos de regulacion del
5. Elgrupo absorbe motor endotérmico.
excesiva potencia. Controlar la correcta seleccion de la
combinaciéon bomba-motor eléctrico.

5.2. El grupo no gira libremente por la presencia de 5.2. Enviar el grupo al centro de asistencia
puntos de roce. autorizado.

5.3. El grupo no esta perfectamente alineado. 5.3. Controlar la alineacion siguiendo las
indicaciones del parrafo 5.3 “Conexiones
mecanicas”.

5.4. La brida de la caja de estopada esta 5.4. Regular la brida operando de modo uniforme

excesivamente apretada. con ambas tuercas, garantizando asi un leve
goteo durante el funcionamiento.

5.5. El caudal de funcionamiento es excesivo. 5.5. Controlar y, si es necesario, reducirlo
sirviéndose de la valvula de la tuberia de
impulsion.
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Inconvenientes

Causas probables

Remedios

6. El grupo suministra un
caudal muy bajo

6.1.

6.2.
6.3.

6.4.

6.5.
6.6.

6.7.

6.8.

Entrada de aire por la boca de aspiracion.
El motor gira en sentido contrario
La valvula de retencion o la valvula de fondo se

ha bloqueado parcialmente cerrada.
Bomba desgastada.

Valvula parcialmente cerrada.
Bomba que funciona en cavitacion.

La rejilla esta obstruida con cuerpos extrafios.

Velocidad de rotacion demasiado baja.

6.2.
6.3.

6.4.

6.5.
6.6.

6.7.

6.8.

. Aumentar el nivel del liquido en la boca de

aspiracion.

Invertir dos de las tres fases.
Desensambilar la valvula de la tuberia 'y
controlarla.

Enviar la bomba al centro de asistencia
autorizado.

Abrir la valvula.

Comparar la presion en la aspiracion con
los valores de NPSH expuestos en la
documentacion técnica especifica.

Eliminar dicha obstruccion.

Operar con los mandos de regulacion del motor
térmico.
Controlar la correcta seleccion de la combinacion

bomba-motor eléctrico.

tuberias al cuerpo bomba.

7. El grupo, si bien 7.1. Bomba no cebada por nivel insuficiente. 7.1. Ver 6.1.
funciona, no suministra 7.2. Bomba no cebada por caudal excesivo. 7.2. Verificar la seleccion del producto
nada de agua. Reducir el caudal de funcionamiento con la
valvula de la tuberia de impulsion.

7.3. La valvula de retencion o la de fondo se ha 7.3. Ver 6.3.
bloqueado cerrada

7.4. Valvula cerrada. 7.4. Regular la valvula.

7.5. Bomba excesivamente gastada. 7.5. Ver6.4.

7.6. Junta de transmisién desgastada por n°® 7.6. Controlar segun las especificaciones expuestas
elevado de horas de funcionamiento y/o n° en el parrafo 6.3. «Mantenimiento».
excesivo de arranques/hora y/o alineacion
erronea.

7.7. La rejilla esta obstruida por cuerpos extrafios. 7.7.Ver6.7.

7.8. Velocidad de rotacion demasiado baja. 7.8. Ver 6.8.

8.  El grupo resulta ruidoso | 8.1. Instalacion incorrecta del equipo. 8.1. Ver 6.1.
y vibra. 8.2. Agua con elevado contenido de gas. 8.2. Ver 6.1.

8.3. Desgaste del eje. 8.3. Ver 6.4.

8.4. Ensamblaje incorrecto de los componentes o de | 8.4. Controlar segun las especificaciones expuestas
la instalacion del grupo en el parrafo 5.3. “Conexiones mecanicas”.

8.5. Bomba funcionando en cavitacion. 8.5. Ver 6.6.

8.6. Esfuerzos excesivos transmitidos por las 8.6. Controlar los valores de esfuerzo maximo

expuestos en la tabla “Esfuerzos bridas” del
capitulo 11 “Datos técnicos”.

Conectar la bomba con las tuberias mediante
juntas de compensacion.

9. El grupo no se detiene
automaticamente.

9.1.

9.2.

Caudal insuficiente del grupo.

Los dispositivos de control automaticos del
equipo o de la maquina motriz no son los
requeridos.

9.2.

. Reconsiderar la seleccion del grupo.

Ver también 6.3 - 6.4 - 6.5.
Ver 1.3.

10. El cierre hidraulico
del eje gotea
excesivamente.

10.1. El cierre hidraulico es imperfecto.

10.1. Sustituirlo siguiendo las indicaciones del

parrafo 6.3. «Mantenimiento».
Si es necesario enviar el grupo al centro de
asistencia autorizado.
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B DEUTSCH

Falls die Pumpe von Caprari ohne Antriebsmaschine ausgeliefert wird:

- Beachten Sie die Angaben der “Motortabelle” im Kapitel 11 “Technische Daten”, falls ein Elektromotor benutzt wird.
A - Beachten Sie die Angaben zum Zusammenbau, die im Abschnitt 5.3 “mechanische Anschliisse” geschrieben werden.

- Es ist verboten, die so zusammengebaute Maschine in Betrieb zu nehmen, bevor diese den einschldagigen Richtlinien

konform erklart worden ist.

Inhaltsverzeichnis:

1- Allgemeine Informationen Seite 46
2- Sicherheit Seite 49
3- Produktbeschreibung und Einsatzbereich Seite 49
4- Lagerhaltung und Transport Seite 50
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6 - Benutzung und Instandhaltung Seite 53
7 - AuBerbetriebsetzung und Abriistung Seite 54
8 - Garantie Seite 54
9 - Fehlersuche Seite 55
10 - Teilebezeichnung/Schnittbilder Seite 90
1" - Technische Daten Seite 92
12 - Abmessungen und Gewichte Seite 96

Konformitatserklarung (herausnehmbar)
Bez. Caprari Handler und/oder Servicestellen

1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN:
11 Erklarung der Symbole

Die in dieser Betriebsanleitung stehenden Anweisungen, die sich auf die Sicherheit beziehen, werden durch dieses
A Symbol gekennzeichnet. lhre Nichtbeachtung kann das Personal Gefahren hinsichtlich seiner Gesundheit aussetzen.
é Die Anweisungen, die in dieser Betriebsanleitung stehen und sich auf die elektrische Sicherheit beziehen, sind mit
diesem Symbol gekennzeichnet. lhre Nichtbeachtung kann das Personal Gefahren elektrischer Natur aussetzen.

ACHTUNG Die Anweisungen, die in dieser Betriebsanleitung stehen und die durch diese Meldung gekennzeichnet sind, sind die
wichtigsten Hinweise fiir eine korrekte Installation, Arbeitsweise, Aufbewahrung, Abriistung des Produkts. Das bedeutet
aber nicht, daf fur einen sicheren und zuverlassigen Betrieb der Pumpe wahrend ihrer gesamten Lebenszeit alle
anderen in dieser Betriebsanleitung stehenden Hinweise nicht zu beachtet werden brauchen.

Die Betriebs- und Wartungsanleitung lesen.
Vorsicht bei drehenden Teilen.

1.2 A Allgemeines:

Prifen Sie, dal das im Lieferschein aufgefiihrte Material dem entspricht, das Sie tatsachlich erhalten haben, und daf} es nicht beschadigt ist.
Bevor Sie beginnen, mit dem erworbenen Aggregat zu arbeiten, sollten Sie die Anweisungen, die in der beigepackten Dokumentation stehen,
vollstandig durchlesen.

Das Handbuch und das gesamte beigepackte Dokumentationsmaterial sind zur Lieferumfang gehdrende Teile, die sorgfaltig aufzubewahren sind,
damit sie wahrend des gesamten Lebenszyklus des Produkts zur Verfligung stehen.

Kein Teil dieser technischen Dokumentation darf ohne die schriftliche Genehmigung des Herstellers in irgendeiner Form reproduziert werden.

1.3 Erkldrung zum Typenschild der Pumpe

TIPO Komplette Bezeichnung der Elektropumpe

N° Datum und/oder Seriennummer und/oder Kundenname und/oder Auftrags-Nr.

Rapp. - n [min -1] Umdrehungen pro Minute
Q [I/s] [m3/h] Nennférderleistung H [m] Nennférderhdhe

Hmax [m] Max. Férderhdhe [— Drehrichtung

NBEP % Pump efficiency MEI Minimum efficiency index
1.4 Erkldarung zum Typenschild des Motors

TIPO Komplette Motorbezeichnung U [V] Nominale Speisespannung
N° Datum und/oder Seriennummer und/oder Kundenname ~ Wechselstrom

1[A] Nominale Stromaufnahme f[Hz] Frequenz

P, [kW][CV]  Nominale Leistungsabgabe n [min -1] Umdrehungen pro Minute
coso Leistungsfaktor S1 Dauerbetrieb

IP54 Schutzart des Motors I. Cl. Isolierstoffklasse
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1.5 Erklarung zur Typenbezeichnung der Elektropumpe

Beispiel zur Kennzeichnung: MEC-A4/100A

MEC-A

/100

Horizontale Kreiselpumpe in einstufiger Ausflihrung

T = mit Gleitringdichtung
RB = mit verstarktem Lagergehause auf der Laufradseite
Besonderheiten = keine Angabe

H = mit Laufradern aus Bronze

Z = mit Welle aus Edelstahl rostfrei

S = verschiedene Besonderheiten

Bezug des Laufraddurchmessers

Durchmesser des Druckstutzens

Laufraduntersetzung

Beispiel zur Kennzeichnung: MEC-MR100/2C

Horizontale Kreiselpumpe in mehrstufiger Ausfiihrung

MEC-MR

100

12

H = mit Laufrddern aus Bronze
T = mit Gleitringdichtung
Besonderheiten = keine Angabe
S = verschiedene Besonderheiten

Durchmesser des Druckstutzens

Stufen

Untersetzung / Kombination der Laufrader

Beispiel zur Kennzeichnung: MEC-AG1H4/125A

MEC-AG

H4

125

Kreiselpumpen mit angeflanschten Diesel motoren
Besonderheiten = keine Angabe
S = verschiedene Besonderheiten

Bezug des Laufraddurchmessers
Haltertyp

Bauvariante

Durchmesser des Druckstutzens
Laufraduntersetzung

Caprari S.p.A.
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Beispiel zur Kennzeichnung: MEC-MG100HT/2A
MEC-MG| ... 100 HT 12 A

Mehrstufige Flanschpumpen an Dieselmotoren
Besonderheiten = keine Angabe

S = verschiedene Besonderheiten
Durchmesser des Druckstutzens
Hight Torque
Haltertyp
Stufen
Untersetzung / Kombination der Laufrader

Beispiel zur Kennzeichnung: HMU40-2/5 A HMU 40 -2 15 A

Horizontale Kreiselpumpe in mehrstufiger Ausfiihrung
U = Inneres aus Metall
T = mit Gleitringdichtung
TA = mit Hochdruckdichtung
Besonderheiten = keine Angabe

S = verschiedene Besonderheiten
Durchmesser des Druckstutzens
Konstruktionstyp
Stufen
Untersetzung / Kombination der Laufrader

Beispiel zur Kennzeichnung: BHR200 BHR 200 A

Horizontale Kreiselpumpe in einstufiger Ausfiihrung
Besonderheiten = keine Angabe

S = verschiedene Besonderheiten
Durchmesser des Druckstutzens
Laufraduntersetzung

Beispiel zur Kennzeichnung: BHG200H4A
BHG 200 H4 A

Einstufige Kreiselpumpe fiir Anflanschung an Dieselmotoren %
Besonderheiten = keine Angabe

S = verschiedene Besonderheiten
Durchmesser des Druckstutzens
Haltertyp
Laufraduntersetzung

1.6 A Hinweise:

Das aufmerksame Durchlesen der Dokumentation, die dieses Produkt begleitet, macht es mdglich, unter voller Sicherheit zu arbeiten und die
besten Ergebnisse zu erhalten, die das Produkt bieten kann.

Die hier folgenden Anweisungen beziehen sich auf die Elektromotorpumpe in Standardausfiihrung und unter normalen Betriebsbedingungen.
Etwaige Besonderheiten, die aus der Typenbezeichnung des Produktes hervorgehen, kénnen bedingen, da die hier stehenden Informationen nicht
in allen Punkten lbereinstimmen (falls erforderlich, wird das Handbuch mit zuséatzlichen Informationen integriert).

Gemal unserer Firmenpolitik der standigen Verbesserung der Produkte kdnnen die in der Dokumentation stehenden Daten und das Produkt selbst
Anderungen unterliegen, die der Hersteller vorher nicht bekanntzugeben braucht.

Die Nichtbeachtung aller Angaben dieser Dokumentation, wie auch der nicht ordnungsgemalle Gebrauch oder eine nicht zuladssige Veranderung der
Elektromotorpumpe fiihren zum Verfall jeder Garantie und jeder Herstellerhaftung fiir alle méglichen Schaden zu Lasten von Personen, Tieren oder
Sachen.

ACHTUNG: - Die Pumpe wird ohne Olfiillung ausgeliefert. Vor der Inbetriebnahme muR Schmiermittel in das Lagergehause gefiillt werden
(siehe Beschreibung der Prozedur in Abschnitt 6.3 ‘Wartung’).
- Die Gruppe nie trocken laufen lassen, weil die Dichtungen auf der Welle durch das Férdermedium geschmiert werden.
Bei Versionen mit Innerem aus thermoplastischem Kunstharz (HMU) ergabe sich eine Beschadigung des hydraulischen Teils.

48 Caprari S.p.A.



o caprarl] MEC-A/ MEC-MR / MEC-AG / MEC-MG / HMU / BHR / BHG

2 A SICHERHEIT:

Bevor man irgendeine Arbeit an dem Produkt ausfihrt, ist sicherzustellen, daB alle elektrischen Teile der Anlage, an der man arbeitet,
nicht an das Stromnetz angeschlossen sind.
Das Produkt, das in diesem Handbuch beschrieben wird, ist fur den Einsatz in der Industrie, in Wasserleitungen, zur Bewasserung und fur éhnliche
Verwendungen bestimmt. Transport, Installation, Bedienung, Wartung, die etwaige Reparaturen wie auch die Abristung missen daher durch
spezialisiertes Personal vorgenommen werden, das auch mit entsprechender Ausriistung versehen ist, vorausgesetzt dieses hat den Inhalt dieses
Handbuches und der weiteren ggf. dem Produkt beigepackten Dokumentation gelesen und verstanden.
Wahrend jedes einzelnen Vorgangs mussen alle in dieser Dokumentation stehenden Angaben zur Sicherheit, der Unfallvermeidung und dem
Umweltschutz beachtet werden, wie auch alle einschlagigen lokalen Anordnungen, die noch einschréankender sind.
Wahrend des Betriebs unbedingt darauf achten, da man nicht mit Kleidung, Haar oder anderem an der glatten Teil der Welle im Bereich der
Stopfblichse hangenbleibt.
Der Motor und auch die Pumpe, falls sie warmes Wasser férdert, kdnnen Oberflachentemperaturen erreichen, die fur die Haut gefahrlich sind.
Bei einem Brand an der elektrischen Ausristung kein Wasser zum Ldschen verwenden.
Aus Sicherheitsgriinden und zur Beibehaltung des Garantieanspruchs bedingt eine Betriebsstérung oder die plétzliche Anderung der Leistungen
des Produkts, dal® die Benutzung desselben fiir den Betreiber verboten ist.
Die Installation muf} derart vorgenommen werden, daf} eine zufallige Bertihrung des Produkts, die gefahrlich fur Personen, Tiere oder Sachen ware,
vermieden wird.
Kontroll- und Wartungsprozeduren mussen vorbereitet werden, um Risiken jeder Art infolge des Betriebsausfalls des Produktes zu vermeiden.
Fur das sichere Transportieren und Einlagern ist das Kapitel 4 ‘Lagerhaltung und Transport’ durchzulesen.

3 PRODUKTBESCHREIBUNG UND EINSATZBEREICH:
31 Technische Merkmale und Betriebsdaten:

Die in diesem Handbuch beschriebenen Pumpen haben eines oder mehrere in der Reihe angeordnete Kreisellaufrad mit Drehrichtung im
Uhrzeigersinn, wenn man von der Seite des Wellenlberstands schaut, mit axialem Saugflansch und radialem Druckflansch (BHR tangential). Sie
haben eine Pumpwelle, die von élgeschmierten Walzlagern getragen wird und mit einem Elektromotor oder einem Verbrennungsmotor liber eine
elastische Kupplung verbunden werden kénnen.

Auf Anfrage sind Pumpen in den folgenden Sonderausfiihrungen erhaltlich:

- mit Gleitringdichtung (...T...) , wenn sie mit einem Elektromotor verbunden wird,

- mit Bronzelaufradern (...H...)

- mit Pumpenwelle aus Edelstahl rostfrei (...Z...)

- mit verstarktem Lagergehause fir Antriebe mit Riemenscheiben (MEC-ACU...).

Weitere Auskiinfte sind der spezifischen technischen Dokumentation zu entnehmen.

Wenn das Produkt genau entsprechend der Angaben dieses Handbuchs und der vorgesehenen Plane installiert wird, erreicht der von der Maschine
abgegebene Schalldruck die Vorsichtswerte in dB(A), die im Kapitel 11 ‘Technische Daten’ stehen.

Insbesondere:

- Die Messung des Gerauschpegels erfolgte geman der Norm I1SO 3746.

- Die Melstellen befanden sich gemaR der Richtlinie 2006/42/EWG in einem Abstand von 1 Meter Uber der Bezugsoberflache der Maschine und in
1,60 Meter Hohe lber dem Boden oder der Zugriff gebenden Plattform.

- Der Hochstwert befindet sich auf der Seite des Lufterrads des Elektromotors.

- Die Werte haben eine Toleranz von +3 dB(A).

- Die Werte der Pumpe wurden in der Nahe der maximalen Leistung gemessen.

- Die Werte des Elektromotors werden bei Leerlauf gemessen (oder: - Die Werte des Elektromotors sind die vom Hersteller angegebenen Werte).
Verbindliche Werte des Larmpegels werden auf Wunsch bei der Bestellung geliefert.

3.2 Einsatzbereiche

Das Produkt in der Standardausfiihrung wurde zum Pumpen von klarem Wasser aus Sammelschachten oder fir die Druckerh6hung entwickelt

3.3 Gegenanzeigen: ACHTUNG

Das Produkt in der Standardausfuhrung eignet sich nicht fir:

- den Trockenbetrieb;

- das Pumpen von Flissigkeiten, die nicht Reinwasser, klares Wasser, chemisch und mechanisch nicht aggressives Wasser sind;

- das Pumpen von Flussigkeiten mit einer Feststoffkonzentration tGiber 0+20 g/m?® (0+20 ppm) (siehe Tabelle ‘Einsatzbeschrankungen’ im Kapitel 11
‘Technische Daten’);

- das Pumpen einer Flissigkeit mit Temperatur tber 70+90°C (158+194°F) (siehe Tabelle ‘Einsatzbeschrankungen’ im Kapitel 11 ‘“Technische
Daten’);

- das Pumpen von feuergefahrlichen Flissigkeiten;
A - den Betrieb in Radumen, die als explosionsgefahrdet eingestuft werden;
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- den Betrieb in geschlossenen Raumen flr mehr als 2+10 Minuten (siehe Tabelle ‘Einsatzbeschrankungen’ im Kapitel 11 ‘Technische Daten’);

- bei Ausriistung mit Elektromotor die Benutzung bei ausgepragtem Aussetzbetrieb (vgl. ‘Motor-Tabelle’ im Kapitel 11 ‘Technische Daten’);

- die Benutzung bei Hohenlagen Gber 1000 m N.N. (kann je nach dem verwendeten Elektromotor schwanken);

- die Benutzung bei einer Raumtemperatur iber 40°C (kann je nach dem verwendeten Elektromotor schwanken);

- einen Saugdruck unter dem erforderlichen NPSH (in der technischen Dokumentation oder dem Vertriebsmaterial der Caprari s.p.a. nachschlagen);
- einen Betriebsdruck tber: dem Grenzwert der Tabellen (siehe Tabelle ‘Einsatzbeschrankungen’ im Kapitel 11 ‘Technische Daten’);

- eine Drehgeschwindigkeit tiber: dem Grenzwert der Tabellen (siehe Tabelle ‘Einsatzbeschrankungen’ im Kapitel 11 ‘Technische Daten’);

- eine zu grofRe UnregelmaRigkeit im Betrieb, die durch einen zu grof3 ausgelegten Verbrennungsmotor oder einen Betrieb bei niedriger Drehzahl
verursacht wird;

- ein Gebrauch mit Kreiselkupplung und Verbrennungsmotor wegen der hohen Torsionsstarrheit der Kupplung selbst;

- ein Betrieb unter anomalen Bedingungen fiir den Verbrennungsmotor (in der spezifischen Betriebs- und Wartungsanleitung nachlesen, mit der er
ausgestattet sein muss).

Fur die Einsatzbeschrankungen der Spezialausfiihrungen ist in der technische oder Verkaufsdokumentation der Caprari S.p.A. nachzuschlagen
und/oder sind die Daten der Auftragsbestatigung maRgebend.

A Auflerdem sicherstellen, dal das Produkt den etwaigen einschrankenden Bestimmungen auf lokaler Ebene gerecht wird.
4 LAGERHALTUNG UND TRANSPORT:
Das Produkt an einem trockenen und staubfreien Platz lagern.

A Auf etwaige Standunsicherheit achten, die von der falschen Anordnung des Produkts bedingt sein kann.

Die drehbaren Teile in regelmaRigen Abstanden verdrehen, um ein etwaiges Verklemmen zu verhindern (vgl. im Abschnitt 5.1 ,Vorabprifungen® die
Beschreibung der entsprechenden Prozedur).

ACHTUNG Fir eine sichere Lagerhaltung nach einer vorherigen Installation muf} die Pumpe perfekt gereinigt werden (dabei unbedingt auf die
Benutzung von Kohlenwasserstoff verzichten) und der hydraulische Teil ist innen mit Druckluft zu trocknen.
Das Produkt ist mit Bedacht und Vorsicht zu handhaben. Dabei sind Hebezeug und Anschlagmittel zu verwenden, die geeignet sind und
den Sicherheitsbestimmungen entsprechen.
A Zum Bewegen der Elektropumpe als Anschlagspunkte den Verbindungstrager Motor-Pumpe und die Transportése auf dem Elektromotor

(falls vorhanden) benutzen.

Insbesondere:

zum Bewegen der Pumpe als Anschlagpunkt den Druckstutzen verwenden und, falls es wahrend der Positionierung erforderlich ist, auch den

Saugstutzen und das Wellenlagergehause;

- zum Bewegen des Elektromotors die Anschlagspunkt benutzen, mit denen dieser versehen ist;

- zum Bewegen des Verbrennungsmotors die Angaben befolgen, die in der spezifischen Betriebs- und Wartungsanleitung stehen, mit der dieser

ausgerustet sein muB;

- zum Bewegen der Gruppe nie die Anschlagspunkte des Elektromotors verwenden, sondern diese mit einem Anschlagmittel heben, das unter dem

Gestell der Gruppe hergefiihrt wird. Sicherstellen, dal die Gruppe beim Heben ausreichend standsicher ist.

Um das Gewicht der einzelnen Komponenten zu finden, sind die Angaben zu lesen, die im Kapitel 10 ‘Abmessungen und Gewichte ‘ stehen.

ACHTUNG Darauf achten, daR die Gruppe in Ubereinstimmung mit ihrer Schutzart nie derartigen Witterungseinfliissen ausgesetzt wird, da sie
beschadigt werden kdnnte.

5 ZUSAMMENBAU UND INSTALLATION:
Das Verpackungsmaterial nicht herumliegen lassen, sondern die geltenden 6rtlichen Entsorgungs- und Umweltschutzbestimmungen beachten.
5.1 Vorabpriifungen:

ACHTUNG Immer sicherstellen, daf’ die Pumpe sich frei drehen kann, indem man an der Welle einwirkt. Vorsicht, die Pumpe dabei nicht
beschadigen.

5.2 Merkmale der Anlage

Sicherstellen, daf:

- der Druck auf der Saugseite so beschaffen sind, daR die NPSH-Bedingungen, die fiir die Pumpe erforderlich sind, befriedigt werden (vgl.
spezifische technische Dokumentation);

- zum Pumpen aus dem Sammelschacht der dynamische Tiefstwasserstand so beschaffen ist, daf eine etwaige Wirbelbildung vermieden wird
(Mindesttauchtiefe circa 0,5 m).

Sicherstellen, daf} die Druckleitung versehen ist mit:

- einem schnell schlieRbaren Ruckschlagventil, um die Pumpe vor etwaigem Anlaufrucken zu schutzen;

- einem Sperrschieber, um die Forderleistung bei Betrieb besser regeln zu kdnnen;

- einem Manometer.

Sicherstellen, daf} die Saugleitung:

- ein Stehenbleiben etwaiger Luftblasen nicht zulafRt;

-keine zu grofRen Stromungsverluste verursacht;

- mit einem Bodenventil versehen ist, wenn die Pumpe iber dem Wasserspiegel installiert ist, um das Fullen der Pumpe zu gestatten (vgl. Abschnitt
6.1 ‘Inbetriebnahme’.

AuBerdem sicherstellen, dal}

- bei einer Installation in geschlossenen Raumen eine Bellftung garantiert ist, die dafiir sorgt, daR® die Lufttemperatur nicht steigt;

- die Gruppe derart installiert ist, daR sie leicht zu kontrollieren ist;

- die Gruppe mdglichst mit einer elastischen Wellenkupplung ausgestattet ist;

- daf} die Pumpe, falls man den Larmpegel der Anlage senken will, mit Kompensationselementen an die Leitungen angeschlossen ist, um die
Schwingungen aufzunehmen;

- die Pumpe und die Leitungen gegen Frost geschutzt sind, wenn tiefe Temperaturen maéglich sind.

- bei der Férderung heilRer Flissigkeiten die Oberflachen der Pumpe und der Leitungen, welche die Grenzwerte der Normen EN 563 und EN
809 (als erster Bezug 80°C) Uberschreiten kdnnen, durch Schutzverkleidungen angemessen geschitzt werden, um Verbrennungen der Haut bei
Berligrungen zu vermeiden.
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ACHTUNG Die Leitungen mussen in der Nahe des Laufradgehauses
abgestutzt werden, weil dieser absolut nicht als Stiitze
verwendet werden darf.

Fir den Fall, dass die Dehnfuge vorhanden ist, muss diese
mit angrenzenden Hub-Zugstangen ausgestattet sein.

Die Krafte (F) und die Momente (M), die von den

Leitungen ubertragen werden, beispielsweise infolge der
Warmeausdehnung, des Eigengewichts, des Fehlens von
Dehnungsfugen, kénnen sich gleichzeitig auf den Saug- und
den Druckstutzen auswirken, aber sie durfen auf keinen Fall
die héchstzulassigen Werte ibersteigen, die in der Tabelle
‘Flanschbelastungen’ im Kapitel 11 ‘“Technische Daten *
stehen.

5.3 Mechanische Anschliisse:

Zusammenbau von Pumpe und Antriebsmotor

Der gemeinsame Grundrahmen, an dem die Pumpe und der Antriebsmotor starr befestigt werden, muR eine geeignete Abmessung haben, die dem
Gewicht des Aggregats und den Beanspruchungen beim Betrieb gerecht wird.

Wenn der Grundrahmen komplett mit Antriebskupplung (BGA) bei Caprari S.p.A. erworben wird, kénnen die charakteristischen Abmessungen im
Kapitel 11 ‘“Technische Daten’ abgelesen werden. Insbesondere in der Spalte ‘Grundrahmen’ steht als Bezug nur die erste Ziffer der Seriennummer
(Bsp.: BGA 35/2 - dann wird nur Grundrahmen 35 angegeben).

Fir den Zusammenbau geht man folgendermafen vor (die Bewegung der verschiedenen Komponenten wird im Kapitel 4 ‘Einlagerung und Transport’
beschrieben).

1) Die Paf¥flachen griindlich reinigen.

2) Die Pumpe mit den vorhandenen Verankerungsstellen am Grundrahmen befestigen.

3) Die beiden Kupplungshalften auf der Pumpenseite und der Antriebsmotorseite auf den jeweiligen
Wellenenden montieren, wobei sicherzustellen ist, dal® die Gummidiibel vorhanden sind.

4) Den Antriebsmotor auf den Grundrahmen setzen und ausrichten.

5) Die beiden Kupplungshéalften paaren und sicherstellen, dal® zwischen den beiden PaRflachen
ein Abstand von 3+4 mm frei bleibt.

6) Das Spiel zwischen den beiden Kupplungshalften messen und unausldschbar auf der Seitenflache
markieren, damit man spater eindeutig das Ausmaf des VerschleilRes festlegen kann.

7) Die perfekte Ausrichtung zwischen Pumpe und Antriebsmotor Uberpriifen, sowohl in grober
Abschatzung als auch mit einem Lineal, das an zwei um 90° zueinander versetzten Stellen auf die
Kupplung aufgelegt wird.

8) Falls erforderlich, die Ausrichtung korrigieren, indem man Unterlagen unter die Stellfil3e legt.
9) Die Befestigung des Aggregats am Grundrahmen vervollstandigen.

10) Den Schutz des Antriebsorgans und alle anderen Schutzvorrichtungen montieren, die erforderlich sind, um den Sicherheitsbestimmungen
Genlge zu leisten.

Installation des Aggregats am Untergrund.

Das Aggregat muf} auf einer robusten und stabilen Flache mit den vorgesehenen Verankerungsbohrungen starr verankert werden.

Um keine Biegebeanspruchungen auf den Grundrahmen zu ubertragen, etwaige Achsabweichungen zwischen den Verankerungsstellen und der
Stellflache mit Unterlagen ausgleichen.

ACHTUNG Nach der Installation am Untergrund die einwandfreie Ausrichtung zwischen Pumpe und Antriebsmotor nach der in diesem Anschnitt
unter Punkt 7 und 8 beschriebenen Prozedur kontrollieren.

Zusammenbau von Pumpe und Verbrennungsmotor (Baureihe MEC-MG und Baureihe MEC-AG)

Flr den Zusammenbau sind die folgenden Schritte durchzufiihren (zum Bewengen der verschiedenen Komponenten Bezug auf Kapitel 4 "Lagerhaltung
und transport nehmen);

1) Die Kontaktflachen sorgfalting reinigen;

2) Die motorseitige Kupplungshalfte befestigen;

3) Die pumpenseitige Kupplungshélfte auf die Welle stecken und auf der vorgesehenen Hohe blockieren () (siehe Kapitel 12 "Abmessungen und
Gewichte);

4) Sicherstellen, daB alle Gummidiibel vorhanden sind, die Pumpe an den Verbrennungsmotor annahern und sie befestigen.

5) Wo ein Standful® vorhanden ist, muf} er am Untergestell befestigt werden. Dabei sind Beilagen zu verwenden oder es ist so einzustellen, dafl
wahrend der Befestigung keine radialen Belastungen entstehen.

5.4 Hydraulische Anschliisse:
Der Anschlu® am Saug- und Druckstutzen erfolgt mittels Flanschen mit Normbohrung.

ACHTUNG Nach dem AnschluB3 der Leitungen die einwandfreie Ausrichtung zwischen Pumpe und Antriebsmotor nach der in diesem Anschnitt
unter Punkt 7 und 8 beschriebenen Prozedur kontrollieren.
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5.5 Elektrische Anschliisse und Informationen (falls erforderlich)

Die elektrischen Anschlisse missen durch qualifiziertes Personal ausgefiihrt werden, wobei alle geltenden Unfallverhiitungsnormen
A und die elektrischen Schaltplane beachtet werden mussen, die in diesem Handbuch stehen und den Schaltschranken beiliegen.
Alle griingelben Erdungsleiter miissen am Erdungskreis der Anlage angeschlossen werden, bevor die anderen Leiter angeschlossen
werden, wahrend sie beim Abtrennen des elektrischen Motors nach den anderen Leitern abzutrennen sind.
Die freien Kabelenden diirfen nie in Wasser eingetaucht werden oder auf irgendeine Weise naf} werden.
Elektrische Ausriistung
Sicherstellen, daf der Schaltschrank den geltenden Unfallverhitungsbestimmungen entspricht, und insbesondere eine Schutzart
aufweist, die dem Installationsort gerecht wird.
Die elektrische Ausrustung sollte immer in trockenen und gut belifteten Rdumen installiert werden, die keine extremen Raumtemperaturen
aufweisen (Bsp.: -20°C bis +40°C). Andernfalls sind Spezialausfihrungen zu verwenden.
ACHTUNG Eine unterdimensionierte elektrische Ausristung oder eine Ausristung schlechter Qualitat fiihrt zum vorzeitigen Verschleil® der
Schaltstiicke und dies bewirkt eine ungleichmagige Verteilung der Stromzufuhr des Motors, so daf} dieser beschadigt werden kann.
Die Benutzung von INVERTER und SOFT-STARTER kann, wenn diese Benutzung nicht korrekt ausgelegt und angewendet wird, das
Pumpwerk beschéadigen. Wenn die Ursachen fiir diese Stérungen unbekannt sind, wenden Sie sich an das Caprari-Konstruktionsbiiro.
Die Installation einer elektrischen Ausriistung guter Qualitat ist gleichbedeutend mit sicherem Betrieb.
Alle Anlaufvorrichtungen miissen ausgestattet sein mit:
1) Haupttrennschalter
2) Sicherungskasten mit geeigneter Starke oder Magnetschutz gegen Kurzschlisse
3) dreipoligem Schnellausléseschiitz mit hoher Schaltleistung
4) dreipoligem Thermorelais mit Schnellauslésung, manueller Riickstellung bei kompensierter Raumtemperatur zum Schutz gegen Uberlastung und
Phasenausfall
- AuRerdem sind ratsam -
5) ein Stromrelais zum Schutz gegen Spannungsabfall
6) eine Vorrichtung zum Schutz gegen Trockenlauf
7) ein Voltmeter und ein Amperemeter.

Dreiecksschaltung Sternschaltung Inbetriebnahme Y / A

W2 (2) U2 (X) (@ va2(y) w2 (Z)[o U2(X) ® V2(Y) o]

Die kurzschluRblattchen werden entfernt
u1 (U) V1 (V) w1 (W) U1 (V) V1A(V) W1 (W) und Anlasser ausgehenden Kabel an die
T T T gleichnamigen Klemmbretter des Motors

angeschlossen.

L1 (R) ‘ L2 (3)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘

Speisespannung
ACHTUNG Prifen, da® die Spannung und die Frequenz, mit denen der Elektromotor gespeist wird, je nach Stern- oder Dreieckschaltung den
Werten entsprechen, die auf dem Typenschild des Motors stehen.

Insbesondere ist zu wissen, dal die Dreieckschaltung sich immer auf den unteren Wert der beiden mdglichen Speisespannungen bezieht, wahrend

das Verhaltnis zwischen den beiden Spannungen bei Sternschaltung bei 1,73 liegt.

Fir die Motoren mit Spannung 230/400 V oder 400/700 V ist eine Abweichung von +10% zulassig, weil sie auch bei Spannungen von 220, 240, 380

und 415V +5% verwendet werden kénnen.

Drehrichtung

ACHTUNG Das Aggregat kann beschadigt werden, wenn seine Drehrichtung falsch ist, weil die Stromaufnahme und der Axialschub der Pumpe

in solchen Fallen gréRer als vorgesehen sind.
A Die Drehrichtung muR auf ihre Korrektheit gepriift werden (im Uhrzeigersinn fiir die Pumpenwelle von der Kuppungsseite oder fir den

Elektromotor -falls vorhanden- vom Lifterrad), indem man folgendermafen vorgeht:

1) Die Pumpe und die Leitung mit Wasser flillen (vgl. Beschreibung der Prozedur im Abschnitt 6.1 ‘Inbetriebnahme’.

2) Den Schieber in der Druckleitung schlieffen und die Pumpe ein paar Augenblicke lang laufen lassen.

3) Wenn die Drehrichtung geandert werden muB, ist die Netzversorgung auszuschalten, um dann zwei der drei Phasen umzuklemmen.

Phasenungleichheit

Die Stromaufnahme jeder Phase prifen. Die etwaige Unsymmetrie darf nicht groRer als 5% sein.
Falls hohere Werte gemessen werden, die vom Motor und/oder dem Stromnetz verursacht sein kdnnen, ist die Stromaufnahme bei den

é anderen beiden AnschluBkombinationen Motor/Netz zu priifen, wobei allerdings zu beachten ist, daR® die Drehrichtung nicht umgekehrt

wird. Der optimale Anschlul} ist der, bei dem die Phasenungleichheit so klein wie mdglich ist. Wenn die héchste Stromaufnahme immer
auf der gleichen Phase der Leitung vorliegt, ist die Hauptursache fiir das Ungleichgewicht im Stromversorgungsnetz zu suchen.
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6 BENUTZUNG UND INSTANDHALTUNG
6.1 Inbetriebnahme:

A Es ist verboten, die Maschine in Betrieb zu nehmen, wenn nicht alle Schutzvorrichtungen, mit denen sie ausgestattet sein muf3, um den
Sicherheitsanforderungen zu gentigen, korrekt montiert sind.
ACHTUNG - Die Pumpe wird ohne Olfiillung geliefert. Vor der Inbetriebnahme ist daher der Schmierstoff in den Tréger zu fiillen (siehe das
Verfahren im Abschnitt 6.3 ‘Wartung’).
- Das Aggregat muR in der horizontalen Lage funktionieren, um die Schmierung beider Lager zu garantieren.
Vor dem Starten ist die Pumpe immer zu fiillen. Die Luft in der Pumpe und in den Leitungen muf? dabei vollstandig entwelchen.
Wenn die Pumpe nicht unter der Wasserlinie installiert ist, mul man folgendermafen vorgehen:
1) Den Stopfen vom Druckstutzen und Saugstutzen (falls vorhanden) abnehmen und Wasser einfillen.
2) Den Stopfen auf der Saugleitung schlieRen, wenn Wasser auszulaufen beginnt.
3) Den Stopfen auf der Druckleitung schlieRen, wenn die Pumpe ganz voll ist.
ACHTUNG Fur die Prifungen bei der ersten Inbetriebnahme wird auf den Abschnitt 6.2 ‘Instandhaltung und Priifungen’ verwiesen.
Wenn das Aggregat beim Starten Anlaufschwierigkeiten hat, sind wiederholte Startversuche zu vermeiden, weil es dadurch
beschadigt werden kénnte. Man sollte dagegen die Stérungsursache suchen und beseitigen.
Wenn eine Anlaufschaltung fir indirektes Einschalten verwendet wird, muf der Einschwingungszustand beim Anlauf kurz sein und darf nie langer
als ein paar Sekunden dauern.

- Wahrend des Starts und/oder Einsatzes darf die Mindestfrequenz nicht unter 30 Hz, und das Verhaltnis Spannung/Frequenz ist konstant zu
halten

- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden

- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit

- Maximale Schaltfrequenz Inverter < 5 kHz

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des WECHSELRICHTERS ﬂ

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des SOFT-STARTERS:

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER muss den Start mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER darf den Start nicht mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Mindest-Anlaufspannung Vs = 60 % Vn

- Mindest-Anlaufstrom Is = 400 % In

- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden

- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit

- Verlangsamungsmethode oder mit Freilauf oder Spannungsrampe, nicht mit Bremsung

- Stellen Sie stets sicher, dass der Soft-Starter ausgeschlossen ist, nachdem die Startphase des Aggregats beendet wurde.

Bei Betriebsstorung einer Installation, die einen Start mit dem Soft Starter oder Wechselrichter vorsieht, ist, sofern moglich, der Betrieb des
Elektropumpenaggregats zu liberpriifen, indem es direkt an das Netz (oder ein anderes Gerat) angeschlossen wird.

Fiir alle anderen, nicht in diesem Handbuch enthaltenen Informationen ist Bezug auf die Gebrauchs- und Wartungsanleitung des Herstellers
des Elektromotors zu nehmen.

Vorschriften, die bei Anwendungen mit endothermischem Motor zu beachten sind:

- Wahlen Sie Motoren mit hoher Fraktionierung (mindestens 4 Zylinder).

- Bei 4-Zylinder-Motoren wahlen Sie die, die mit gegenlaufigen Ausgleichsmassen ausgestattet sind.

- Wahlen Sie Motoren mit ausreichend groRem Schwungrad (Tragheitsmoment tiber 0,6 kgm?), das eine hohe Dampfung von den torsionalen
Pulsationen ermdglicht

- Wahlen Sie den Motor anhand der Leistungskurve ,im Dauerbetrieb” (Na) aus: Wenn nur die Kurve ,bei variabler Last® (Nb) verfugbar ist,
muss die Leistung um 10 % reduziert werden.

- Achten Sie auf die Zund- und Ausschaltphasen des Motors, die schrittweise gesteuert werden missen, indem Sie zu kraftige Gegenschlagen
an den Kupplungselementen (Laufradbefestigungsschliisseln und jeweiligen Sitzen auf der Welle) vermeiden. Es werden Motoren mit
Kupplung empfohlen.

- Das Ubertragungsgelenk zwischen der Pumpenwelle und der Motorwelle muss mit Gummistopfen versehen sein und darf keines mit Zentrifu
galkupplung sein.

6.2 Instandhaltung und Priifungen: ACHTUNG

Wenn das Produkt erst einmal installiert ist, verlangt es keine besondere Wartung. Empfehlenswert sind dagegen regelmaRige Kontrollen bei der
Inbetriebnahme und dann jeweils alle 1000+1500 Betriebsstunden. Dabei ist folgendes erforderlich:

- Die GroRen prifen, die in den ‘Betriebsnotizen’ stehen (vgl. Kapitel ‘Zusammenfassung der Betriebsdaten’ und die technische und
Verkaufsdokumentation der Caprari S.p.A.) und die innerhalb des zulassigen Bereichs liegen muissen.

- Sofern vorhanden, die Stopfbuchsbrille einstellen, indem man auf gleiche Weise auf beide Muttern einwirkt, um wahrend des Betriebs deren
Tropfung von ungefahr 60 Tropfen pro Minute zu gewahrleisten.

- Sicherstellen, besonders bei Aggregaten mit Verbrennungsmotor, daf die Drehgeschwindigkeit nicht zu hoch liegt (siehe Tabelle
‘Betriebsgrenzwerte’ im Kapitel 11 ‘Technische Daten’).

- Bei Aggregaten mit Verbrennungsmotor sicherstellen, dal} kein ibermaRig unregelmaRiger Betrieb vorliegt, beispielsweise durch einen Betrieb bei
niedriger Drehzahl verursacht.

- Bei Aggregaten mit Elektromotor sicherstellen, dal die Stromaufnahme, insbesondere zu Beginn des Betriebs, nicht iber den Typenschildwerten
liegt. Andernfalls ist die Fordermenge durch das teilweise Schliefien des Schieberventils in der Druckleitung zu verringern.

- Sicherstellen, da Férderleitung und Betriebsdruck innerhalb der normalen Einsatzbereiche liegen (siehe technische oder Verkaufsdokumentation
der Caprari S.p.A.).
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- Sicherstellen, dass die Temperatur des Ols (ausgenommen die Modelle MEC...HT) sich unterhalb oder bei 80°C befindet.

- Nach den ersten 200 Betriebsstunden und dann regelmaRig zu den programmierten Intervallen von1000-1500 Betriebsstunden das Ol im Trager
wechseln, siehe das Verfahren, das im Abschnitt 6.3 ‘Wartung’ beschrieben ist.

- Die Sauberkeit des Kiihlsystems des Antriebsmotors prifen.

- Wenn das Aggregat mit elastischer Kupplung versehen ist, den Verschlei? der Gummidibel prifen und bei stehender Maschine prifen, daf} die
Winkelbewegung zwischen den beiden Kupplungshalften nicht gréRer als der doppelte Wert der urspriinglichen Einstellung geworden ist.

Nach einer kurzen Einlaufzeit auRerdem prifen, ob Pumpe und Antriebsmotor perfekt ausgefluchtet sind (siehe die Beschreibung der Prozedur in
Abschnitt 5.3 ‘Mechanische Anschlisse’ in Punkt 7 und 8).

Falls Betriebsstérungen vorkommen, gehen Sie gemaR der Anweisungen dieses Handbuchs vor (siehe Kapitel ‘Ursachen von Betriebsstérungen’).

6.3 Wartung
Die Wartung und die etwaige Reparatur des Aggregats diirfen nur von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.

Die auRerordentliche Wartung muR durch eine autorisierte Fachwerkstatt vorgenommen werden.

Ausbau

Falls das Produkt aus der Anlage ausgebaut werden muR, ist das Gewicht und die Standsicherheit der einzelnen Komponenten zu beachten, die

von Mal zu mal ausgebaut werden (vgl. Kapitel 4 ‘Lagerhaltung und Transport’).

Olwechsel im Tréger: )

1) Den AuslaRstopfen abschrauben und das auslaufende Ol in einem Behélter auffangen.

2) Neues Ol in der richtigen Menge und Qualitét einflillen (siehe ‘Pumpen-Tabelle’ im Kapitel 12 "Abmessungen und gewichte").

3) Mit dem Olmefstab den Olstand prifen.

4) Fur das aufgefangene Altdl sicherstellen, dal} es vorschriftsgemal entsorgt wird.

Ersetzen der Stopfbuchse:

1) Die Stellmuttern der Stopfbuchsenbrille entfernen und die Stopfbuchsenbrille rutschen lassen.

2) Das Dichtungsmaterial ersetzen.

3) ACHTUNG sofern vorhanden, die Stopfbuchsbrille einstellen, indem man auf gleiche Weise auf beide Muttern einwirkt, um wahrend des
Betriebs deren Tropfung von ungefahr 60 Tropfen pro Minute zu gewahrleisten;

Ersetzen der Gleitringdichtung:

Wenden Sie sich an eine autorisierte Servicestelle.

Ersetzen der Kupplungsdiibel: ACHTUNG nur durch spezialisiertes Personal ausfiihren lassen.

1) Den Kupplungsschutz abnehmen (mit Ausnahme der baureihe MEC-MG und MEC-AG).

2) Den Antriebmaschine oder die Pumpe vom Untergestell oder vom Verbrennungsmotor abbauen, wenn die Pumpe zur Bauerihe MEC-MG gehort.

3) Den Zugriff zu den Gummidubeln freigeben, indem man in Axialrichtung verschieben und die beiden Kupplungshélften dabei trennt.

4) Das VerschleiBmaterial ersetzen.

5) Das Aggregat wieder zusammenbauen. Dabei die Prozedur beachten, die im Abschnitt 5.3 ‘Mechanische Anschlisse’ von Punkt 5 an

beschrieben ist.

6) Die Ausrichtung vom Pumpe und Antriebsmaschine erneut priifen, sowohl nach dem Zusammenbau der Gruppe als auch nach einer kurzen

Betriebszeit (mit Ausnahme der baureihe MEC-MG und MEC-AG).

6.4 Ersatzteile:

Um den Verlust jeder Form der Garantie oder Haftung des Herstellers zu vermeiden, sind fir die Reparaturen ausschlieR3lich Originalersatzteile von
Caprari zu verwenden.

Bei der Bestellung von Ersatzteilen bei Caprari S.p.A. oder den autorisierten Servicezentren sind folgende Angaben zu machen:

1 - Komplette Typenbezeichnung

2 - Datumscode und/oder Serien-Nr. und/oder Auftragsnummer, wenn vorliegend.

3 - Benennung und Best.Nr. des Einzelteils, die im Ersatzteilkatalog stehen (kann bei den autorisierten Servicezentren eingesehen werden).

4 - Erforderliche Menge der bestellten Teile.

6.5 Nichtbenutzung:

Wenn die Pumpe 20+30 Tage lang unbenutzt bleibt, ist vor der erneuten Inbetriebnahme zu priifen, daf der Rotor sich frei dreht und der
hydraulische Teil sich mit Wasser fullt. Wenn die Pumpe und die Leitungen nicht vor Frost geschutzt werden kdnnen, sind sie ganz zu entleeren.
Das Kapitel 4 ‘Lagerhaltung und Transport’ fir nahere Angaben lesen.

7 AUSSERBETRIEBSETZUNG UND ABRUSTUNG:

Bei der Abriustung des Produkts muly der Bediener alle Phasen der Au3erbetriebsetzung und des Auseinandernehmens durchfiihren, wobei alle vor
Ort geltenden Bestimmungen und Normen zur Entsorgung zu beachten sind.

Entsorgung des Produkts am Ende seiner Lebensdauer
INFORMATION FUR BENUTZER nach Art. 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 4. Juli
2012 Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
Das Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne auf dem Elektro- oder Elektronikgerat (WEEE) oder auf der Verpackung weist
Ef darauf hin, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer getrennt gesammelt werden muss und nicht zusammen mit anderen
gemischten Stadtabféllen entsorgt werden darf.
EEE FUR DEN HAUSHALT
Bitte wenden Sie sich an lhre Gemeinde oder értlichen Amter, um alle Informationen zu den in Ihrem Gebiet verfiigbaren Sammelsystemen zu
erhalten. Der Verkaufer des neuen Geréts ist verpflichtet, das alte Gerat kostenlos zu tbernehmen, wenn ein gleichwertiges Gerat bei ihm erworben
wird, um die korrekte Wiederverwertung/Entsorgung einleiten zu kénnen. In Italien gelten Elektropumpen mit Einphasenmotor als Haushalts-
Elektrogerate, in anderen europaischen Nationen muss diese Klassifizierung iberpruft werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieses Gerats am Ende seiner Lebensdauer wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Gerat
abgeben mdchte, kann sich daher an den Hersteller wenden und das System befolgen, das dieser flr die getrennte Sammlung von am Ende ihrer
Lebensdauer angelangten Gerate anwendet, oder selbst eine fiir die entsprechende Verwaltung autorisierte Entsorgungskette wahlen. Auf jedem
Fall muss der Benutzer die in der Richtlinie 2012/19 /EU festgelegten Riickgabebedingungen einhalten.
Die widerrechtliche Entsorgung des Produkts durch den Benutzer zieht die Auferlegung der gesetzlich vorgesehenen Strafen nach sich.

8 GARANTIE:

Fir das hier beschriebene Produkt gelten die gleichen allgemeinen Verkaufs- und Lieferbestimmungen wie fiir alle anderen Produkte der CAPRARI
S.p.a. Eine der grundlegenden Bedingungen fiir die etwaige Garantiegewahrung ist die Beachtung jedes einzelnen Punktes der beiliegenden
Dokumentation und der besten hydraulischen und elektrotechnischen Normen, die eine Voraussetzung fur die ordnungsgemafRe Funktion des
Produkts sind. Eine durch Verschleit und/oder Korrosion bedingte Betriebsstorung fallt nicht unter Garantieanspruch.

Fir die Anerkennung der Garantie ist es aulRerdem erforderlich, da® das Produkt vorher von unseren Technikern oder einem Techniker der
autorisierten Servicezentralen gepruft wird.

Die Nichtbeachtung der Bestimmungen, die in diesem Handbuch stehen, fiihrt zum Verfall jeder Form Garantie und Haftung.
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9 FEHLERSUCHE:

MEC-A/ MEC-MR / MEC-AG / MEC-MG / HMU / BHR / BHG

Storungen

Mogliche Ursachen

Abhilfe

1. Die Elektropumpe lauft 1.1. Der Antriebsmotor wird nicht gespeist. 1.1. Prufen, ob Treibstoff vorhanden ist.
nicht an. Die elektrische Ausriistung auf Unversehrtheit
prufen.
Sicherstellen, ob Strom im Netz vorhanden ist.
1.2. Der Wahlschalter steht auf OFF. 1.2. Auf ON stellen.
1.3. Die automatischen Steuervorrichtungen der 1.3. Auf die Riickkehr der Betriebsbedingungen
Anlage oder des Antriebsmotors geben kein warten oder die Funktionstiichtigkeit der
Freigabesignal. Automatismen prifen.
2. Die Sicherungen brennen | 2.1. Sicherungen falscher Eichung. 2.1. Sicherungen durch andere ersetzen, die zur
beim Starten durch. Stromaufnahme des Motors passen.
2.2. Unzureichende elektrische Isolierung. 2.2. Den Isolationswiderstand mit einem Ohmmeter
prufen.
Falls erforderlich den Elektromotor priifen oder
ersetzen.
2.3. Speisekabel beschadigt. 2.3. Kabel reparieren oder ggf. ersetzen.
2.4. Die Speisespannung entspricht nicht der 2.4. Motor ersetzen oder Stromversorgung prifen.
Motorspannung.
3. Das Uberlastrelais 3.1. Nicht alle Phasen des Motors erhalten volle 3.1. Die Unversehrtheit der elektrischen Ausrustung
spricht nach wenigen Spannung. prufen.
Sekunden Betrieb an. Prifen, ob alle Anschlusse auf der
Klemmenleiste angezogen sind.
Die Speisespannung prufen.
3.2. Stromaufnahme ungleichmaRig auf die Phasen 3.2. Die Ungleichheit der Phasen nach der Prozedur
verteilt. im Abschnitt 5.5 ‘Elektrische Anschlisse und
Auskiinfte’ prifen.
Den Motor reparieren oder, falls erforderlich,
ersetzen.
3.3. Die Stromaufnahme ist nicht normal. 3.3. Prufen, ob die Stern-/Dreieckschaltung richtig ist.
Die Foérderleistung bei Betrieb prifen. Wenn
sie zu hoch ist, ggf. den Schieber auf der
Druckleitung etwas schlieRen.
3.4. Relais falsch geeicht. 3.4. Stromstarke der Eichung prifen.
3.5. Der Rotor des Aggregats ist blockiert. 3.5. Die Stromversorgung unterbrechen
und versuchen, den Rotor von Hand
freizubekommen.
3.6. Die Speisespannung ist nicht richtig fur den 3.6. Motor ersetzen oder andere Stromversorgung
Motor. wahlen.
Das Aggregat notfalls an das autorisierte
Servicezentrum schicken.
4. Das Uberlastrelais 4.1. Relais falsch geeicht. 4.1. Vgl. 3.4.
spricht nach wenigen 4.2. Die Netzspannung ist zu klein. 4.2. Stromnetz auf Verlust prufen.
Minuten Betrieb an. Wenden Sie sich falls erforderlich an das
E-Werk.
4.3. Die Stromaufnahme ist auf den Phasen 4.3. Vgl. 3.2
unsymmetrisch.
4.4. Die Stromaufnahme ist nicht normal. 4.4. Vgl. 3.3.
4.5. Temperatur des Schaltschranks zu hoch. 4.5. Prifen, ob das Relais fir kompensierte
Raumtemperatur ist.
Schaltschrank gegen Sonne und
Hitzeeinwirkung schiitzen.
4.6. Der Motor dreht sich in der falschen Richtung. 4.6. Zwei der drei Phasen umklemmen.
5. Das Aggregat hat 5.1. Drehzahl zu groR. 5.1. Die Stellvorrichtungen des Verbrennungsmotors
einen zu grofen betatigen.
Stromverbrauch. Prifen, ob die groRenmaRige Kombination
Pumpe/Elektromotor richtig ist.
5.2. Das Aggregat dreht sich nicht frei, weil 5.2. Das Aggregat an das autorisierte
Reibstellen vorliegen. Servicezentrum einschicken.
5.3. Das Aggregat ist nicht perfekt ausgerichtet. 5.3. Die Ausrichtung nach der Prozedur prifen, die
im Abschnitt 5.3 ‘Mechanische Anschllsse’
beschrieben ist.
5.4. Die Stopfbuchse ist zu straff angezogen. 5.4. Stopfbuchse mit den beiden Muttern
gleichmagig einstellen, damit ein leichtes
Tropfen beim Betrieb gewahrleistet bleibt.
5.5. Die Forderleistung bei Betrieb ist zu grof3. 5.5. Prifen und, wenn sie zu hoch ist, ggf. den

Schieber auf der Druckleitung etwas schlief3en.
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Storungen

Mogliche Ursachen

Abhilfe

6. Die Elektropumpe
hat eine zu schwache
Forderleistung.

6.1.
6.2.
6.3.

6.4.

6.5.
6.6.

6.7.
6.8.

Luft am Eingang des Saugstutzens.

Der Motor dreht sich in der falschen Richtung.
Das Ruckschlagventil ist in halbgeschlossener
Stellung blockiert.

Pumpe verschlissen.

Schieber teilweise geschlossen.
Pumpe funktioniert mit Kavitation.

Der Saugkorb ist durch Fremdkérper verstopft.
Drehzahl zu gering.

6.1.
6.2.
6.3.

6.4.

6.5.
6.6.

6.7
6.8.

Den Wasserspiegel am Saugstutzen erhdhen.
Zwei der drei Phasen umklemmen.
Das Ventil von der Leitung abbauen und prufen.

Die Pumpe an das autorisierte Servicezentrum
schicken.

Schieber 6ffnen.

Den Saugdruck mit dem NPSH-Werten in der
spezifischen Fachliteratur vergleichen.
Verstopfung beseitigen.

Die Stellvorrichtungen des Verbrennungsmotors
betatigen.

Prifen, ob die gréRenmafige Kombination
Pumpe/Elektromotor richtig ist.

7. Die Elektropumpe
lauft zwar, fordert aber
absolut kein Wasser.

7.1.

7.2.

7.3.

Pumpe leergelaufen, weil Wasserspiegel zu
niedrig ist.

Pumpe wegen zu grofRer Férdermenge
leergelaufen.

Das Ruckschlagventil ist in geschlossener
Stellung blockiert.

7.1.

7.2.

7.3.

Vgl. 6.1.

Auslegung des Produktes neu prifen.
Férdermenge verringern, indem der Schieber in
der Druckleitung teilweise geschlossen wird.
Vgl. 6.3.

8.5.
8.6.

korrekt.

Pumpe funktioniert mit Kavitation.

Leitungen Ubertragen zu starke Belastung auf
Pumpengehause.

7.4. Absperrschieber geschlossen. 7.4. Absperrschieber regeln.
7.5. Pumpe zu stark verschlissen. 7.5. Vgl. 6.4.
7.6. Wellenkupplung wegen zu hoher Zahl der 7.6. Elastische Elemente auf Unversehrtheit prifen
Betriebsstunden / zu vielen Anlaufen / oder und ggf. ersetzen (siehe Prozedur in Abschnitt
schlechter Ausrichtung verschlissen. 6.3 ‘Wartung’).
7.7. Der Saugkorb ist durch Fremdkérper verstopft. 7.7. Vgl. 6.7.
7.8. Drehzahl zu gering. 7.8. Vgl. 6.8.
8. Die Elektropumpe lauft 8.1. Anlage falsch installiert. 8.1. Vgl. 6.1.
laut und vibriert. 8.2. Wasser mit hohem Gasgehalt. 8.2. Vgl. 6.1.
8.3. Welle verschlissen. 8.3. Vgl. 6.4.
8.4. Verankerung der Pumpe am Boden nicht 8.4. Gemal der Angaben im Abschnitt 5.3

8.5.
8.6.

‘Mechanische Anschlisse’ prufen.

Vgl. 6.6.

Vgl. die Werte der max. Beanspruchung in
der Tabelle “Flanschbelastungen” im Kapitel
11 "Technische Daten". Die Pumpe mit
schwingungsdampfenden Kupplungen an die
Leitungen anschlieRen.

9. Elektropumpe kommt
nicht automatisch zum

9.1.

Forderleistung der Elektropumpe zu gering.

9.1.

Auslegung der Elektropumpe erneut prifen.
Vgl. auch 6.3.-6.4. - 6.5.

Dichtung auf der Welle
tropft zu stark.

funktionstuchtig.

stehen.
9.2. Die automatischen Steuervorrichtungen 9.2. Vgl. 1.3.
(Standschalter etc.) geben kein Freigabesignal.
10. Die hydraulische 10.1. Die hydraulische Dichtung ist nicht mehr 10.1. Die Dichtung ersetzen, wie im Abschnitt 6.3

‘Wartung’ beschrieben. Die Pumpe ggf. an ein
autorisiertes Servicezentrum einschicken.

56 VERTRIEBSNETZ UND LISTE DER SERVICEZENTRUM STEHT zur Verfligung auf www.caprari.com

Caprari S.p.A.



o caprarl] MEC-A/ MEC-MR / MEC-AG / MEC-MG / HMU / BHR / BHG

e PORTUGUES

Se a bomba for fornecida pela Caprari sem motor:

- respeite as especificagdes fornecidas na "Tabela de motores" no capitulo 11 "Dados técnicos" se utilizar um
motor eléctrico;

- respeite as especificagdes de montagem fornecidas no paragrafo 5.3 "Conexdes mecéanicas";

- é proibido por em funcionamento a maquina assim montada antes que a mesma tenha sido declarada em
conformidade com o disposto nas Directivas pertinentes

iNDICE
1- Informagoes gerais pag. 57
2 - Seguranga pag. 60
3 - Descrigao do produto e utilizagao pag. 60
4 - Armazenagem e movimentagao pag. 61
5 - Montagem e instalagao pag. 61
6 - Uso e gestao pag. 64
7 - Desactivagao e desmantelamento pag. 65
8 - Garantia pag. 65
9 - Causas de funcionamento irregular pag. 66
10 - Nomenclatura / Secg¢oes tipicas pag. 90
1" - Dados técnicos pag. 92
12 - Dimensodes e pesos pag. 96

Declaragédo de conformidade (removivel)
Ref. Caprari e revendedor e/ou assisténcia

1. INFORMAGOES GERAIS
11  Simbolos adoptados

As instrucdes fornecidas na documentacéo e referentes a seguranga séo acompanhadas deste simbolo. A ndo
observagao delas pode expor 0 pessoal a riscos para a sua saude.

A As instrugdes fornecidas na documentacéo e referentes a seguranca eléctrica sdo acompanhadas deste simbolo. A ndo
observagao delas pode expor o pessoal a riscos de natureza eléctrica.

ATEN(}AO As instrugdes fornecidas na documentagéo e acompanhadas desta indicagdo representam as adverténcias principais
para uma instalagdo correcta, funcionamento, conservacéo e desactivagdo do produto. Todavia, isso ndo exime
o utilizador, para obter uma gestéo correcta e fidvel do produto durante toda a sua vida util, de respeitar todas as
indicacgdes fornecidas na documentagéo.

Leia o manual de uso e manutengéao.
Cuidado com as pegas rotativas.

1.2 A Generalidades:

Verifique se o material citado na guia de entrega corresponde ao efectivamente recebido, e se ndo sofreu danos.

Antes de fazer qualquer operacédo no grupo adquirido, devera consultar todas as instru¢des fornecidas na documentagéo que o acompanha.
O manual e todo o material de documentacao fornecido, por fazerem parte integrante do produto, devem ser conservados de modo a ficarem
disponiveis para consulta durante todo o tempo de vida util do produto.

E proibida a reproducao sob qualquer forma, total ou parcial, desta documentacdo, salvo autorizagdo expressa por escrito pelo

fabricante.
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1.3 Exemplos de placa de identificagao da bomba
TIPO Sigla

Rel. -

Q [I/s] [m?*h] Caudal nominal

Hmax [m] Altura manométrica maxima

NBEP % Eficiéncia da bomba

1.4 Exemplos de placa de identificagao dos motores
TIPO Sigla

N.° Cadigo de Saida e/ou N.° de Série e/ou Cddigo do Cliente
1 [A] Corrente consumida nominal

P, [kW][CV]  Poténcia nominal fornecida

cos¢ Factor de poténcia

IP54 Grau de protecgéo do motor

1.5 Exemplos de sigla

Exemplo de sigla: MEC-A4/100A

Bomba centrifuga monocelular de eixo horizontal

]

n [min -1]

caprari|™

Cédigo de Saida e/ou N.° de Série e/ou N.° de Cddigo do Cliente e/ou N.° da Encomenda

Numero de rotagbes por minuto

Altura manométrica nominal

Sentido de rotagdo )
Indice minimo de eficiéncia

Tensao nominal de alimentacao
Corrente alterna

Frequéncia
Numero de rotagbes por minuto

Servigo continuo

Classe de isolamento

MEC-A

/100

T = com vedagdo mecanica
RB = com suporte reforgado no lado do impulsor
Versdes especiais = nenhuma indicagao

H = com impulsores de bronze

Z = com veio de ago inoxidavel

S = especificagdes diversas

Referéncia de didametro do impulsor

Diametro da boca de impulsao

Reducgao do impulsor

Exemplo de sigla: MEC-MR100/2C

Bomba centrifuga multicelular de eixo horizontal
H = com impulsores de bronze
T = com vedagado mecanica
Versbes especiais = nenhuma indicagéo
S = especificagdes diversas

MEC-MR

100

12

Diametro da boca de impulséo
N.° de estagios

Redugao / combinagao de impulsores

Exemplo de sigla: MEC-AG1H4/125A

MEC-AG

H4

n2s | A

Bomba monocelular flangeada com motores diesel
Versbes especiais = nenhuma indicagao

S = especificagdes diversas
Referéncia de diametro do impulsor

Tipo de suporte

Variante de constru¢ao
Diametro da boca de impulséo

Reducgao do impulsor
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Exemplo de sigla: MEC-MG100HT/2A MEC-MG | ... 100 HT 12 A

Bomba multicelular flangeada com motores diesel
Versbes especiais = nenhuma indicagéo

S = especificagdes diversas
Diametro da boca de impulséo
Hight Torque
Tipo de suporte
N.° de estagios
Reducgao / combinagao de impulsores

Exemplo de sigla: HMU40-2/5 A HMU 40 2 /5 A

Bomba centrifuga multicelular de eixo horizontal

U = com pecas internas metalicas
T = com vedagao mecanica
TA = com vedacgao para alta pressao

Versdes especiais = nenhuma indicacao

S = especificagdes diversas
Diametro da boca de impulséo
Tipo de construgéao
N.° de estagios
Reducao / combinagao de impulsores

Exemplo de sigla: BHR200A BHR 200 A

Bomba centrifuga monocelular de eixo horizontal
Versdes especiais = nenhuma indicagéo

S = especificagdes diversas
Diametro da boca de impulséo
Redugéo do impulsor

Exemplo de sigla: BHG200H4A BHG 200 H4 A

Bomba centrifuga monocelular flangeada com motores dieselVersdes g
especiais = nenhuma indicagéo

S = especificagdes diversas
Diametro da boca de impulséo
Tipo de suporte
Redugao do impulsor

1.6 A Adverténcias:

Uma leitura atenta da documentagdo que acompanha o produto permite operar em condi¢des de completa seguranga e obter os melhores beneficios que o produto
é capaz de oferecer.

As instrugdes fornecidas a seguir referem-se ao produto na versao standard e a funcionar nas condi¢des normais. Eventuais especificagdes especiais, identificadas
na sigla do produto, podem determinar uma correspondéncia nao completa das informagdes apresentadas (quando necessario, 0 manual sera complementado com
informagdes suplementares).

No ambito da nossa politica de melhoramento continuo dos produtos, os dados indicados na documentagéo e no préprio produto podem ser sujeitos a modificagoes
sem aviso prévio do fabricante.

A ndo observagao de todas as indicagdes contidas nesta documentagdo ou uma utilizagao impropria ou ainda modificagdes néo autorizadas no produto, acarretam
a caducidade de todas as formas de garantia e exoneram o fabricante de toda e qualquer responsabilidade por danos a pessoas, animais ou bens materiais.

ATENGAO: - a bomba é fornecida sem 6leo. Antes do arranque, introduza o lubrificante no suporte (consulte o procedimento no paragrafo 6.3 ‘Manutengéo’);

- nunca ponha a bomba a funcionar a seco porque o sistema de vedagdo no veio € lubrificado pelo liquido bombeado; ademais,
para as versdes com pegas internas de resina termoplastica (HMU), o funcionamento a seco acarreta danos nas partes hidraulicas.
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2 A SEGURANGA:

Antes de executar qualquer operagéo no produto, certifique-se de que as partes eléctricas da instalagdo na qual ira funcionar ndo estéo ligadas a rede
de alimentagao.
O produto descrito neste manual destina-se ao uso industrial, ao abastecimento, a sistemas de rega, ou similares; pelo que as operagdes de movimentagéo,
instalagdo, conducao, manutencao, possivel reparacéo e desactivagéo do produto devem ser realizadas por pessoal especializado com qualificagéo adequada e
munido de equipamento apropriado, que tenha estudado e compreendido o contelido deste manual e da eventual outra documentagéo que acompanha o produto.
Durante cada operagéo, é necessario respeitar todas as indicagdes de seguranca, de prevengao de acidentes e de medidas antipolui¢do fornecidas na
documentagao e todas as eventuais disposigdes locais mais restritivas nesta matéria.
Durante o funcionamento, preste atengéo ao veio rotativo liso na zona do prensa-estopas, para que nele ndo possam ficar presos extremidades de roupas, cabelos
compridos ou outros objectos.
Preste atengé@o porque a maquina motriz, e a bomba quando funciona com agua quente, podem atingir temperaturas superficiais perigosas para a pele.
Em caso de incéndio no equipamento eléctrico, ndo utilize agua para o apagar.
Por motivos de seguranca e para assegurar as condi¢des de garantia, uma avaria ou uma variagao repentina dos desempenhos do produto acarretam a proibigéo
ao comprador de utilizagédo do mesmo.
Ainstalacdo deve ser realizada de modo a impedir contactos acidentais perigosos para pessoas, animais e objectos com o produto.
Devem ser preparados procedimentos de controlo e manutengéo para evitar qualquer tipo de risco decorrente de uma eventual ineficiéncia do produto.

Para proceder a uma movimentacao e armazenagem seguras, consulte o capitulo 4 'Movimentagéo e armazenagem’.

3 DESCRIGAO DO PRODUTO E UTILIZAGAO:
341 Caracteristicas técnicas e de funcionamento:

As bombas descritas neste manual sdo do tipo com um ou mais impulsores centrifugos dispostos em série que funcionam com sentido de rotag&o horario,
observando-as pelo lado da saliéncia do veio, com boca de aspiragéo axial e boca de saida radial (BHR tangencial), providas de veio da bomba sustentado por
chumaceiras de rolamento lubrificadas a dleo e acoplaveis a motor eléctrico ou endotérmico mediante acoplamento elastico.

A pedido, quando possivel, podem ser fornecidas bombas em versdes especiais:

- com vedagao mecanica (...T...), somente se acopladas a motor eléctrico;

- com impulsores de bronze (...H...);

- com veio da bomba de ago inoxidavel (...Z...);

- com suporte reforgado para accionamento mediante polia (MEC-ACU...).

Consulte a documentag&o técnica especifica para obter mais informagdes.

Quando o produto ¢ instalado de acordo com as indicagdes fornecidas neste manual e respeitando os esquemas previstos, o nivel de pressao acustica emitido pela
maquina atinge os valores de prudéncia em dB(A) apresentados nas tabelas contidas no capitulo 11 'Dados técnicos’.

Nomeadamente:

- a determinacgao do ruido foi realizada segundo a norma ISO 3746;

- os pontos de medig&o, segundo a Directiva 2006/42/CE, a 1 metro da superficie de referéncia da maquina e a 1,6 metros de altura do chao ou da plataforma de
acesso;

- a zona com o valor maximo situa-se no lado da ventoinha do motor eléctrico;

- 0s valores tém uma tolerancia de +3dB(A);

- os valores da bomba s&o medidos no ponto de rendimento maximo;

- 0s valores do motor eléctrico sdo medidos com funcionamento em vazio (ou: - os valores do motor eléctrico sdo os declarados pelo fabricante);

Valores de ruido vinculantes seréo fornecidos, a pedido, na altura da encomenda.

3.2 Sectores de utilizagao:

O produto na versao standard foi concebido para a bombagem de agua limpa a partir de tanques de recolha ou para a sobre-elevagéo de pressao.

33 Contra-indicagdes: ATENGAO

O produto na verséo standard nao é adequado para:

- um funcionamento a seco;

- a bombagem de liquidos diferentes de agua doce, limpa, quimica e mecanicamente nao agressiva;

- a bombagem de liquidos com uma concentragao de sélidos superior a 0+20 g/m?® (0+20 partes/milh&o) (Consulte a tabela ‘Limites de funcionamento’ no capitulo
11 'Dados técnicos’)

- a bombagem de liquidos com uma temperatura superior a 70+90°C (158+194°F) (consulte a tabela ‘Limites de funcionamento’ no capitulo 11 'Dados técnicos’);

é - a bombagem de liquidos inflamaveis;
- um funcionamento em locais classificados com risco de explosao;
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- um funcionamento em circuito fechado durante mais de 2+10 minutos (consulte a tabela ‘Limites de funcionamento’ no capitulo 11 'Dados técnicos’);

- um funcionamento, se com motor eléctrico, com uma intermiténcia acentuada (consulte a ‘Tabela de motores’ no capitulo 11 'Dados técnicos’);

- um funcionamento a niveis altimétricos superiores a 1000 m (pode variar em fungdo do motor eléctrico utilizado);

- um funcionamento a temperatura ambiente superior a 40 °C (pode variar em fungéo do motor eléctrico utilizado)

- uma presséo na aspiragéo inferior ao NPSH requerido (consulte a documentagéo técnica ou de venda da Caprari);

- uma presséo de funcionamento superior aos limites indicados em tabela (consulte a tabela ‘Limites de funcionamento’ no capitulo 11 'Dados técnicos’);

- uma velocidade de rotagéo superior aos limites indicados em tabela (consulte a tabela ‘Limites de funcionamento’ no capitulo 11 'Dados técnicos’);

- uma excessiva irregularidade de funcionamento causada por um motor endotérmico mal dimensionado ou a funcionar com baixa velocidade;

- um emprego com acoplamento centrifugo e motor endotérmico devido a elevada rigidez torcional do préprio acoplamento;

- um funcionamento em condigdes anormais para o motor endotérmico (consulte o0 manual de uso e manutencao especifico que deve acompanhar o motor).
Para conhecer os limites de utilizagéo das versdes especiais, consulte a documentacao técnica ou de venda da Caprari e/ou os dados indicados na confirmagéo de
pedido.

A Verifiqgue também a conformidade do produto com as eventuais restri¢des locais em vigor.
4 ARMAZENAGEM E MOVIMENTAGAO:

Conserve o produto num local seco e sem poeira.

A Preste atengéo a eventuais instabilidades que possam ser causadas por um posicionamento impréprio do produto.

Em intervalos regulares, faca girar as pegas rotativas para evitar possiveis blogueios (consulte o procedimento correspondente no interior do paragrafo 5.1
‘Verificagdes preliminares’).

ATTENZIONE Para uma armazenagem segura apos uma instalagao anterior, a bomba deve ser submetida a uma limpeza perfeita (evitando severamente o
emprego de derivados de hidrocarbonetos) e deve ser seca internamente com um jacto de ar forgado.
A O produto deve ser manipulado com cuidado e atengéo, empregando equipamentos de elevagéo e aperto adequados e em conformidade com as
normas de seguranca.

Nomeadamente:

- para a movimentacao da bomba, utilize como ponto de elevagéo a boca de saida e, se for necessario durante o posicionamento, também a boca de aspiragdo e o
suporte do veio;

- para a movimentagdo do motor eléctrico, utilize os pontos de engate proprios dos quais deve estar provido;

- para a movimentagao do motor endotérmico, respeite as indicagdes fornecidas no manual de uso e manutencao especifico que deve acompanhar o motor;

- para a movimentagao do grupo, nunca utilize os pontos de elevagéo que possui 0 motor eléctrico, mas utilize faixas que passem por baixo da estrutura da base
certificando-se de que a estabilidade seja garantida durante a elevagéo.
Para conhecer o peso de cada componente, consulte os dados fornecidos no capitulo 11 'Dados técnicos’.

ATENGAO Certifique-se de que o grupo nunca fique exposto aos agentes atmosféricos que o possam danificar, compativelmente com o seu grau de proteccao.

5 MONTAGEM E INSTALAGAO:

Né&o abandone no ambiente o material utilizado para a embalagem, mas respeite as normas de eliminagdo e medidas antipoluicéo locais em vigor.
5.1 Verificagdes preliminares:

ATENGAO Controlar sempre a livre rotagéo da bomba actuando no respectivo veio e tomando cuidado para nao o danificar.

5.2 Caracteristicas da instalagao:

Certifique-se de que:

- a pressao na aspiragao da boca da bomba seja capaz de satisfazer as condi¢es de NPSH requeridas (consulte a documentagéo técnica especifica);

- que, para a bombagem a partir de tanque de recolha, o nivel dinAmico minimo da agua seja capaz de evitar a formagao de um turbilhdo (nivel de submerséo
minima indicativo de 0,5 m).

Assegure-se de que a tubagem de saida esta provida de:

- uma valvula de retengdo com fecho rapido, para preservar a bomba contra possiveis golpes de ariete;
- uma valvula de seccionamento para regular o caudal de funcionamento;

- um manoémetro.

Certifique-se de que a tubagem de aspiragao:

- ndo permita a estagnagao de eventuais bolsas de ar;

- ndo cause perdas de carga excessivas;

- esteja provida de uma valvula de pé, se a bomba estiver instalada acima da altura de liquido, para permitir a sua purga (consulte o paragrafo 6.1 ‘Arranque’).

Certifique-se ainda de que:

- em caso de instalagdo num local fechado, seja garantida uma ventilagéo capaz de evitar um aumento da temperatura do ar, o que é prejudicial para o motor;

- 0 grupo seja instalado de modo a poder ser faciimente inspeccionado;

- 0 grupo, possivelmente, esteja provido de acoplamento elastico de transmisséo;

- caso se pretenda reduzir o nivel de ruido emitido pelo equipamento, a bomba seja ligada as tubagens mediante compensadores para a absorgéo das vibragoes;

- a bomba e as tubagens estejam protegidas do gelo caso possam verificar-se temperaturas baixas; do contrario, proceda ao esvaziamento completo com a remo-
¢éo de toda a agua.

- no caso de bombagem de liquidos quentes, as superficies da bomba e das tubagens que podem ultrapassar os limites apresentados nas normas EN 563 e EN
809 (como primeira referéncia 80°C) estejam devidamente protegidas por resguardos capazes de evitar queimaduras da pele por contacto.
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ATENGAO As tubagens devem ficar suportadas nas proximidades do
corpo da bomba porque este ultimo ndo deve, em nenhum
caso, servir de ponto de apoio.

Caso esteja presente uma junta de dilatagéo, é necessario
possuir tirantes limitrofes de curso. ]
As forgas (F) e os momentos (M) transmitidos pelas tubagens,
por exemplo por causa de dilatagéo térmica, peso préprio, , 00 —
desalinhamentos, auséncia de juntas de dilatagcao, podem i O -

actuar simultaneamente na boca de aspiragédo e na boca de LLii'Ti S -

0]
§
8

saida, porém ndo devem, em nenhum caso, ultrapassar os —
valores maximos permitidos indicados na tabela ‘Limites de : 0,5m
funcionamento’ reproduzida no capitulo 11 'Dados técnicos’. — *i

5.3 Conexodes mecanicas:

Montagem da bomba e do motor.

Abase, na qual sdo fixadas rigidamente a bomba e a maquina motriz, deve ser devidamente dimensionada em consideracéo do peso do grupo e das solicitagdes
de funcionamento.

Quando for adquirida junto da Caprari uma base provida de acoplamento de transmisséo (BGA), as dimensdes caracteristicas podem ser lidas no capitulo

11 'Dados técnicos’. Nomeadamente, na coluna ‘Base’ € apresentado como referéncia somente o primeiro digito do nimero de série

(ex. BGA 35/2 - sera indicado Base 35).

Para a montagem, execute as seguintes operagdes (para a movimentagdo dos varios componentes, consulte o capitulo 4 ’Armazenagem e movimentacao’):
1) limpe bem as superficies de acoplamento;

2) fixe a bomba na base utilizando os pontos de fixag&o proprios;

3) monte os dois semi-acoplamentos, lado da bomba e lado da maquina motriz, nas extremidades
correspondentes do eixo, certificando-se da presenca de todos os calgos de borracha;

4) coloque a maquina motriz sobre a base;

5) proceda a unido dos dois semi-acoplamentos e verifique se ha uma folga de 3 a 4 mm entre as duas
faces opostas;

6) meca a folga angular entre os dois semi-acoplamentos e registe-a fazendo marcas de referéncia
indeléveis na sua superficie lateral para permitir futuras verificagdes de desgaste;

7) verifique o alinhamento perfeito entre a bomba e a maquina motriz, tanto com uma observagéo visual,
como com uma régua de controlo encostada no acoplamento em pelo menos dois pontos dispostos a 90°
entre si;

8) se for necessario, ajuste os eventuais problemas de alinhamento colocando calgos em baixo dos pés
de apoio;

9) conclua a fixagdo do grupo na base;

10) A monte a protecgao do 6rgdo de transmissdo do movimento e qualquer outra eventual protecgao que se torne necessaria para satisfazer os requisitos
de seguranca.

Instalagao do grupo na fundagéo.

O grupo deve ser fixado rigidamente sobre uma superficie de apoio estavel e robusta, mediante os orificios de fixagéo previstos.

Para nao transmitir tensdes de flexao a base, ajuste os eventuais problemas de alinhamento entre os pontos de fixagao e a superficie de apoio colocando calgos.

ATENGAO Depois de executar a instalagdo na fundagao, verifique o alinhamento perfeito entre a bomba e a maquina motriz respeitando o procedimento
apresentado neste paragrafo, nos pontos 7 e 8.

Montagem da bomba e do motor endotérmico (séries MEC-MG e séries MEC-AG).

Para a montagem, execute as seguintes operagdes (para a movimentagdo dos varios componentes, consulte o capitulo 4 'Armazenagem e movimentagao'):
1) limpe bem as superficies de acoplamento;

2) fixe o semi-acoplamento do lado do motor;

3) instale o semi-acoplamento do lado da bomba no respectivo veio e bloqueie-o @ medida (n) prevista (consulte o capitulo 12 'Dimensdes e pesos')

4) certifique-se da presenca de todos os calgos de borracha, encoste a bomba no motor endotérmico e fixe-a.

5) Se existir o pé de sustentacao, fixe-o na base tendo o cuidado de colocar calgos ou ajustar de modo a néo forgar radialmente na fase de fixagéo.

5.4 Conexdes hidraulicas:

A conexado a boca de aspiragao e de saida é feita mediante flanges com perfuragdo normalizada.

ATENGAO Depois de executar a conexao das tubagens, verifique o alinhamento perfeito entre a bomba e a maquina motriz respeitando o procedimento
apresentado no paragrafo 5.3 '‘Conexdes mecanicas’, pontos 7 e 8.

5.5 Conexdes e informagodes eléctricas (quando necessarias):

As conexdes eléctricas devem ser feitas por pessoal qualificado, respeitando a risca todas as normas nacionais de prevengéo de acidentes em vigor e
seguindo as indicagbes dos esquemas eléctricos reproduzidos no manual e dos que acompanham os quadros de comando.

Todos os condutores de terra amarelo-verde devem ser ligados ao circuito de ligagao a terra da instalagéo antes da conexdo dos outros condutores;

por outro lado, quando se desliga o motor electricamente, devem ser desconectados por Ultimo.
As extremidades livres dos cabos eléctricos nunca devem ficar submersas ou molhadas, em caso algum.
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Equipamento eléctrico.

A Certifiqgue-se de que o quadro eléctrico de comando satisfaz as normas e disposi¢des para a prevencgao de acidentes em vigor e,
sobretudo, que tenha um grau de protec¢éo adequado ao local de instalagéo.

E recomendavel instalar o equipamento eléctrico em ambientes secos, bem arejados e com temperatura ambiente n&o extrema (por ex. -20°C + +40°C).
Se isso nao for possivel, utilize equipamentos especiais.

ATENGAO Um equipamento eléctrico subdimensionado ou de baixa qualidade fica sujeito a uma rapida deterioragao dos contactos e,
consequentemente, provoca uma alimentagéo desequilibrada do motor, podendo danifica-lo.

A utilizagao de Inversor e Arrancador suave "Soft-starter”, se ndo for correctamente seleccionado e aplicado, pode ser prejudicial para a integridade do

grupo de bombagem. Se ndo conhecer os problemas relacionados com esta aplicagao, solicite assisténcia aos Departamentos Técnicos da Caprari.

Ainstalagdo de equipamentos eléctricos de boa qualidade é sinénimo de seguranga e garantia de bom funcionamento.

Todos os equipamentos de arranque devem ter sempre:

1) Interruptor de corte geral

2) porta-fusiveis de tamanho adequado ou protecgdo magnética contra curtos-circuitos;

3) contactor tripolar de disparo rapido e elevada capacidade de interrupgéo de fecho;

4) relé térmico tripolar de disparo rapido com rearme manual a temperatura ambiente compensada para a protecgéo contra sobrecargas e auséncia de fase;

- sdo ainda aconselhaveis -

5) um relé voltimétrico de protecgéo contra as quedas de tensao;

6) um dispositivo de seguranga contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.

Ligagao eléctrica em tridangulo Ligagao eléctrica em estrela Conexao para arranque em Y - A
W2 (Z) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2 (X) ® V2(Y) @ ] . . o .
Tire as linguetas do bloco de terminais e ligue os
U1 (U) V1 (V) W1 (W) U1 (U) T V1 (V) T W1 (W) T terminais aos correspondentes no dispositivo de
arranque.

L1 (R)‘ L2(S)‘ L3(T)‘ L1 (R)‘ L2(S)‘ L3(T)‘

Tenséo~de alimentagao.
ATENCAO Verifique se os valores de tenséo e frequéncia indicados na placa de identificagdo do motor eléctrico, dependendo da ligagéo ser
em estrela ou em tridngulo, correspondem aos valores da linha de alimentacao.

Nomeadamente, sublinhamos que a ligagéo em triangulo é sempre relativa ao valor mais baixo das duas tensbes de alimentacao possiveis e vice-
versa para a ligagéo em estrela, e que a relagéo entre as duas tensdes é igual a 1,73.

Para os motores com tensdo nominal de 230/400 V ou 400/700 V, admite-se uma diferenca de +10% da tensdo de alimentagdo porque podem ser
utilizadas também as tensdes de 220 e 240, 380 e 415V * 5%.

Sentido~de rotacao.
ATENGAO Um eventual sentido de rotagédo errado pode acarretar danos no grupo porque a poténcia absorvida e o impulso axial da bomba podem
ser sensivelmente superiores aos previstos.

A Portanto, & necessario identificar o sentido de rotagédo exacto (horario para o veio da bomba observado pelo lado do acoplamento ou
para o motor eléctrico, se estiver presente, observado pelo lado da ventoinha) executando as seguintes operagdes:
1) encha a bomba e a tubagem com agua (consulte o procedimento no paragrafo 6.1 'Arranque’);
2) feche a valvula de seccionamento de saida e ligue a electrobomba por poucos instantes;
3) se for necessario inverter o sentido de rotagao, desligue a alimentagao de rede e inverta entre si duas das trés fases,

Desequilibrio de fase.
Verifique o consumo em cada fase. O desequilibrio, se houver, ndo deve exceder 5%.

Se forem encontrados valores superiores, que podem ser causados pelo motor e/ou pela linha de alimentagéo, verifique o consumo
nas outras duas combinagdes de conexao motor-rede, tomando cuidado para n&o inverter o sentido de rotagéo.

A conexdo 6ptima sera a que der uma diferenca de consumo entre as fases menor. E importante ressaltar que, se o consumo mais alto
for encontrado sempre na mesma fase da linha, a causa principal do desequilibrio deve-se a alimentagao da rede.
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6 USO E GESTAO
6.1 Arranque:

A E proibido pdr a maquina em servigo se todas as protecgdes, das quais deve estar provida para satisfazer os requisitos de seguranga,
nao estiverem correctamente montadas.
ATENGAO - a bomba é fornecida sem 6leo. Antes do arranque, introduza o lubrificante no suporte (consulte o procedimento no paragrafo 6.3
‘Manutengao’).
- 0 grupo deve funcionar na posi¢éo horizontal para garantir a lubrificagdo de ambas as chumaceiras.
- antes do arranque, é sempre necessario proceder a escorva da bomba eliminando o ar contido nas tubagens e na propria bomba.
Se a bomba nao estiver instalada abaixo da altura de liquido, sera necessario executar as seguintes operagoes:
1) tirar os tampdes da boca de saida e de aspiragéo (quando presentes) e introduzir agua;
2) fechar o tampao na aspiragdo quando a agua comegar a sair;
3) fechar o tampéao na saida quando a bomba estiver totalmente cheia.
ATENGAO Para as verificagdes a efectuar na altura do primeiro arranque, consulte o paragrafo 6.2 'Gestéo e controlos’.
Se o grupo ndo comegar a funcionar na altura do arranque, evite realizar sucessivas tentativas de arranque que poderiam
danificalo. Identifique e elimine a causa do problema.

Se for utilizado um sistema de arranque nao directo, o transitério de arranque deve ser breve e, de qualquer maneira, nunca deve durar mais do
que alguns segundos.

Prescrigoes gerais para o uso do INVERSOR

- Durante o arranque e/ou a utilizagao, a frequéncia minima néao deve ser inferior a 30 Hz, mantendo constante a relagéo de tensao/frequéncia
- Tempo da rampa de aceleragdo maximo de 3 segundos

- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragédo

- Frequéncia maxima de comutacgao do inversor <5kHz

Prescrigcoes gerais para o uso do SOFT-STARTER:

- O dispositivo SOFT-STARTER deve efetuar o arranque em rampa de tensao ou arranque em corrente constante

- O dispositivo SOFT-STARTER nao deve efetuar o arranque em rampa de tensdo ou arranque em rampa de binario
- Tensao de operagdo minima Vs = 60% Vn

- Tensao de operagao minima Vs = 400% Vn

- Tempo da rampa de aceleragdo maximo de 3 segundos

- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragédo

- Método de desaceleragédo ou em roda livre ou em rampa de tensédo, ndo em travagem

- Assegurar-se sempre que o soft-starter esteja excluido ao terminar a fase de arranque do grupo.

Em caso de mau funcionamento de uma instalacao que apresente um arranque do soft starter ou do inversor, verificar, se possivel, o fun-
cionamento do grupo eletrobomba ligando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).
Para todas as outras informagées ndo contidas neste manual, consultar o Manual de Uso e Manutengao do construtor do motor elétrico.

Prescri¢cdes a respeitar em aplicagdes com motor endotérmico:

- Escolher motores de elevado fracionamento (minimo 4 cilindros).

- Se motores de 4 cilindros, escolher aqueles equipados com massas contrarrotativas de equilibragem.

- Escolher motores com volante suficientemente dimensionado (momento de inércia superior a 0,6 kgm?), capazes de elevado amortecimento
das pulsagdes de torgao

- Selecionar o motor com base na curva de poténcia “de funcionamento continuo” (Na): caso esteja disponivel apenas a curva “de carga
variavel” (Nb), é necessario reduzir a poténcia de 10%.

- Prestar atengdo nas fases de acendimento e desligamento do motor que devem ser geridas de modo gradual, evitando contragolpes dema
siado violentos nos elementos de acoplamento (chaves de fixagdo dos rotores e relativas sedes no eixo). Recomenda-se motores dotados de
embraiagem.

- Ajunta de transmissao entre o eixo da bomba e o eixo do motor deve ser de buchas de borracha e ndo aquela de embraiagem centrifuga.

6.2 Gestio e controlos: ATENGAO

Depois de instalado, o produto ndo necessita de uma manutengao especial. De qualquer maneira, para garantir o seu funcionamento regular ao
longo do tempo, é necessario executar verificagdes preventivas regulares, na altura do primeiro arranque e pelo menos a cada 1000+1500 horas
de funcionamento, durante as quais € preciso:

- verificar se os valores indicados na ficha de anotacédo de funcionamento caem no campo de utilizagdo normal (consulte o capitulo 'Resumo dos
dados de funcionamento’ e a documentagao técnica ou de venda da Caprari);

- afine a caixa de empanque da vedagao por gaxeta, quando presente, atuando uniformemente em ambas as porcas de forma a garantir-lhe um
gotejamento de cerca 60 gotas por minuto durante o funcionamento;

- verificar, sobretudo no caso de grupos com motor endotérmico, se a velocidade de rotagdo ndo é excessiva (consulte a tabela ‘Limites de funcio-
namento’ no capitulo 11 ‘Dados técnicos’);

- certificar-se, no caso de grupos com motor endotérmico, da auséncia de uma irregularidade de funcionamento excessiva causada, por exemplo,
por um funcionamento com velocidade baixa;

- certificar-se, no caso de grupos com motor eléctrico, de que a corrente consumida, sobretudo durante as fases iniciais de funcionamento, nao
exceda os valores nominais. Do contrario, parcializar o caudal actuando na valvula de seccionamento da tubagem de saida;

- verificar se o caudal ou a presséo de funcionamento caem no campo de utilizagdo normal (consulte a documentagao técnica ou de venda da
Caprari);
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- verificar se a temperatura do 6leo € inferior ou estabilizou-se a volta de 80 °C.

- substituir o 6leo no suporte depois das primeiras 200 horas de funcionamento e depois na frequéncia programada de 1000+1500 horas (consulte
o procedimento apresentado no paragrafo 6.3 ‘Manutencgao’);

- verificar a limpeza do sistema de arrefecimento da maquina motriz;

- controlar, se o grupos estiver provida de acoplamento elastico, o desgaste dos calgos de borracha verificando, com a maquina parada, se o0 movi-
mento angular relativo entre os dois semi-acoplamentos nao é superior ao dobro do inicial.

Ao fim de um breve periodo de estabilizagéo, verificar ainda o alinhamento perfeito entre a bomba e a maquina motriz (consulte o procedimento
apresentado no paragrafo 5.3 ‘Conexdes mecanicas’, nos pontos 7 e 8). Se forem detectadas irregularidades de funcionamento, proceda em con-
formidade com o descrito neste manual (consulte o capitulo ‘Causas de funcionamento irregular’).

6.3 Manutencao:
A manutencao de rotina e a eventual reparagéo da unidade devem ser feitas exclusivamente por pessoal especializado.

A manutencao extraordinaria deve ser feita pelas oficinas especializadas autorizadas.

Remocao.

Caso se deva desmontar o produto da instalagao, sera necessario prestar atengédo ao peso e a estabilidade dos varios componentes quando sdo

desmontados (consulte o paragrafo 4 ’Armazenagem e movimentagao’).

Substituicao do 6leo no suporte:

1) tire o tampao de esvaziamento e recolha o 6leo num recipiente;

2) introduza o 6leo novo na quantidade e qualidade correctas (consulte a ‘Tabela de bombas’ no capitulo 12 'Dimensdes e pesos’)

3) certifique-se da quantidade correcta utilizando a vareta de controlo do nivel de 6leo;

4) para o ¢6leo recolhido no recipiente, respeite a risca as normas e regulamentos referentes a eliminagao.

Substituicao do empanque:

1) tire as porcas de ajuste do bucim e faga este ultimo deslizar;

2) substitua o material de vedag&o;

3) ATENGAO afine a caixa de empanque da vedacao por gaxeta, agindo uniformemente em ambas as porcas, de forma a garantir-lhe um
gotejamento de cerca 60 gotas por minuto durante o funcionamento;

4) restabelega as condi¢des iniciais.

Substituicdo da vedagdo mecanica:

Contacte um centro de assisténcia autorizado. -

Substituicao dos calgos do acoplamento: ATENCAO esta operagéo deve ser executada exclusivamente por pessoal especializado

1) tire a protecg¢édo do acoplamento (excepto MEC-MG é MEC-AG);

2) desmonte a maquina motriz ou a bomba da base ou do motor endotérmico se a bomba for uma MEC-MG;

3) desloque axialmente até ser possivel, separando os dois semi-acoplamentos, aceder aos calgos de borracha;

4) substitua o material desgastado;

5) volte a montar o grupo consultando o procedimento apresentado no paragrafo 5.3 'Conexdes mecanicas’ do ponto 5 em diante;

6) repita a verificagdo do alinhamento entre a bomba e a maquina motriz tanto depois de montar o grupo, como depois de um breve periodo de

funcionamento (excepto MEC-MG é MEC-AG).

6.4 Pecas sobressalentes:

Para evitar a perda de qualquer forma de garantia e responsabilidade do fabricante, empregue para as eventuais reparagdes, exclusivamente pe-
gas sobressalentes originais Caprari. Para encomendar as pecas sobressalentes, é necessario fornecer a Caprari ou aos seus centros de assistén-
cia autorizados, os seguintes dados:

1 - cédigo completo do produto;

2 - data de entrega e/ou n.° de série e/ou nimero de encomenda, quando existirem;

3 - denominagao e numero de referéncia da pega indicados nos catalogos de sobressalentes (disponivel junto dos centros de assisténcia autoriza-
dos) ou nas secgdes tipicas reproduzidas neste manual, ou o didmetro exterior e o comprimento total do acoplamento elastico, incluindo os cubos,
quando forem necessarios calgos de borracha novos;

4 - quantidade de pegas pedidas.

6.5 Inactividade:

Se a bomba permanecer inactiva durante 20+30 dias, antes de proceder ao arranque, certifique-se sempre da livre rotagdo do impulsor e da purga
da parte hidraulica. Se néo for possivel proteger a bomba e as tubagens do gelo, proceda ao esvaziamento completo das mesmas.

Para as outras prescrigdes, consulte o capitulo 4 'Armazenagem e movimentagao’.

7 DESACTIVAGAO E DESMANTELAMENTO:
Ap0s retirado o produto, o técnico devera realizar o desmantelamento e destruicdo do respectivo equipamento, em estrita conformidade com as
normas e regulamentos locais em vigor, afim de proteger o ambiente.

Eliminagdo do produto em fim de vida util
INFORMAGCAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletronicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletrénico (EEE) ou sobre a sua
E embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e nao eliminado juntamente com os outros
residuos urbanos mistos.
— EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o préprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informages respeitantes aos sistemas de recolha seletiva
disponiveis no territério. O revendedor do novo equipamento é obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da compra de um
equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminagdo. Em lItalia, os EEE domésticos sdo as eletrobombas com
motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificacéo.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o0 mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida util, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestéo. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condigcdes de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagéo abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicagao de sangdes determinadas pela lei.

8 GARANTIA:

Para o produto em objecto valem as condi¢des gerais de venda de todos os produtos da CAPRARI.

Nomeadamente, lembramos que uma das condi¢des indispensaveis para obter o eventual reconhecimento da garantia € o cumprimento de todas
as prescrigdes individuais indicadas na documentagéo em anexo e das melhores normas hidraulicas, mecanicas e electrotécnicas, condigéo esta
essencial para obter um funcionamento regular do produto. Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou
corrosao nao sao cobertos por garantia.

Além disso, para obter o reconhecimento da garantia, é necessario que o produto seja preliminarmente examinado pelos nossos técnicos ou por
técnicos dos centros de assisténcia autorizada. Nao respeitar as instrugdes fornecidas na documentagao do produto acarreta a caducidade de
todas as formas de garantia e exoneram o fabricante de toda e qualquer responsabilidade.
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9 CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR:
Problemas Causas provaveis Solugdes
1. O grupo nao comega a 1.1. O motor ndo recebe alimentagao. 1.1. Verifique se ha combustivel.
funcionar. Verifique a integridade do equipamento
eléctrico.
Verifique se ha alimentagao na rede eléctrica.

1.2. O interruptor de selecgado esta na posi¢cdo OFF. 1.2. Seleccione a posigao ON.

1.3. Os dispositivos automaticos de controlo da | 1.3. Aguarde o restabelecimento das condigbes
instalagcdo ou do motor nédo fornecem o sinal de necessarias ou verifique a eficiéncia dos
permissao. automatismos.

2. Os fusiveis queimam na 2.1. Fusiveis de calibragdo inadequada. 2.1. Providencie a substituigao por fusiveis
altura do arranque. adequados ao consumo do motor.

2.2. Isolamento eléctrico insuficiente. 2.2. Com o ohmimetro, verifique a resisténcia de

isolamento.
Se for necessario, faga a revisdo do motor
eléctrico ou substitua-o.

2.3. Cabo de alimentagéo danificado. 2.3. Repare ou, se for necessario, substitua o cabo.

2.4. Atenséao de alimentagao nado coincide com a 2.4. Substitua o motor ou verifique a alimentacao.
tensé@o do motor.

3. Orelé de sobrecarga 3.1. Nao chega a tensdo plena a todas as fases do 3.1. Verifique a integridade do equipamento
dispara depois de motor. eléctrico.
poucos segundos de Verifique o aperto do bloco de terminais.
funcionamento. Verifique a tensao de alimentagéo.

3.2. O consumo de corrente esta desequilibrado 3.2. Verifique o desequilibrio nas fases executando
entre as fases. o procedimento descrito no paragrafo

5.5 'Conexdes e informagdes eléctricas’.
Se for necessario, faga a revisdo do motor
eléctrico ou substitua-o.

3.3. O consumo de corrente é anormal. 3.3. Verifique a exactidao das conexdes estrela ou

triangulo.

Verifique o caudal de funcionamento; se for
excessivo, reduza-o actuando na valvula de
seccionamento da tubagem de saida.

3.4. Calibracao errada do relé. 3.4. Verifique a amperagem exacta de calibracao.

3.5. O impulsor do grupo esta bloqueado. 3.5. Corte a alimentagéo e tente desbloquear o

impulsor manualmente.
Se for necessario, envie a unidade para o
centro de assisténcia autorizado.

3.6. Atenséao de alimentagao nado coincide com a 3.6. Substitua o motor eléctrico ou verifique a
tensao do motor. alimentagao.

4. Orelé de sobrecarga 4.1. Calibragao errada do relé. 4.1. Veja o ponto 3.4.
dispara depois de 4.2. Tensao da rede de alimentagdo demasiado 4.2. Verifique as fugas na rede de alimentacao.
alguns minutos de baixa. Se for necessario, contacte a companhia de
funcionamento. fornecimento.

4.3. O consumo de corrente esta desequilibrado 4.3. Veja o ponto 3.2.
entre as fases.

4.4. O consumo de corrente é anormal. 4.4. Veja o ponto 3.3.

4.5. Temperatura do quadro eléctrico elevada. 4.5. Verifique se o relé esta a temperatura

ambiente compensada.
Proteja o quadro eléctrico de comando do sol
e do calor.
4.6. O motor gira em sentido contrario. 4.6. Inverta duas das trés fases.
5. O grupo absorve uma 5.1. Velocidade de rotagédo excessiva. 5.1. Actue nos comandos de regulagdo do motor
poténcia excessiva. endotérmico.
Certifique-se da selecgéo correcta da
combinagao bomba-motor eléctrico.

5.2. O grupo nao gira livremente devido a presenca 5.2. Envie o grupo para o centro de assisténcia
de pontos de atrito. autorizado.

5.3. O grupo néo esta perfeitamente alinhada. 5.3. Verifique o alinhamento executando o

procedimento apresentado no paragrafo
5.3 'Conexdes mecanicas’.

5.4. O bucim esta excessivamente apertado. 5.4. Ajuste o bucim rodando ambas as porcas

uniformemente para garantir um ligeiro gotejar

5.5. O caudal de funcionamento é excessivo. durante o funcionamento.

5.5. Verifique e, se for necessario, reduza-o
actuando na valvula de seccionamento da
tubagem de saida.
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Problemas

Causas provaveis

Solugoes

6. O grupo fornece um
caudal decididamente
baixo.

6.1.

6.2.
6.3.

6.4.
6.5.
6.6.

6.7.
6.8.

Entrada de ar pela boca de aspiragéo.

O motor eléctrico gira em sentido contrario.

A valvula de retengéo ou de pé esta bloqueada
em posigdo parcialmente fechada.

Bomba desgastada.

Valvula de seccionamento parcialmente fechada.

Bomba que funciona em regime de cavitagéo.

A grelha esta obstruida por objectos estranhos.
Velocidade de rotagéo demasiado baixa.

6.1.

6.2.
6.3.

6.4.
6.5.
6.6.

6.7.
6.8.

Aumente o nivel do liquido na boca de
aspiragao.

Inverta duas das trés fases.

Desmonte a valvula da tubagem e verifique.

Envie a bomba para o centro de assisténcia
autorizado.

Abra a valvula de seccionamento.

Compare a pressao na aspiragdo com os
valores de NPSH indicados na documentagao
técnica especifica.

Remova a obstrugao.

Actue nos comandos de regulagcao do motor
endotérmico.

Certifique-se da selecgdo correcta da
combinagdo bomba-motor eléctrico.

7. O grupo, apesar de
funcionar, nao fornece
nenhuma agua.

7.
7.2

7.3.
7.4.

. Bomba excessivamente desgastada.
7.6.

7.7.
7.8.

Bomba nao ferra por altura de liquido insuficiente.
Bomba néo ferra por caudal excessivo.

A valvula de retengéo ou de pé esta bloqueada
na posigao fechada.
Vaélvula de seccionamento fechada.

Acoplamento de transmissao desgastado pelo nimero
elevado de horas de funcionamento e/ou nimero de
arranques/hora e/ou alinhamento incorrecto.

A grelha esta obstruida por objectos estranhos.
Velocidade de rotagdo demasiado baixa.

7.1

7.3.

74.
. Veja o ponto 6.4.
7.6.

7.7.
7.8.

. Veja o ponto 6.1.
7.2.

Reveja a selecgéo do produto.

Reduza o caudal de funcionamento actuando na
valvula de seccionamento da tubagem de saida.
Veja o ponto 6.3.

Regule a valvula de seccionamento.

Verifique a integridade dos elementos elasticos

e substitua-os se for necessario (consulte o
procedimento descrito no paragrafo 6.3 'Manutengao’).
Veja o ponto 6.7.

Veja o ponto 6.8.

8. O grupo funciona com
barulho e vibra.

8.1.

8.2

Instalagao errada do equipamento.

. Agua com elevado teor de gases.

8.1.
8.2.

Veja o ponto 6.1.
Veja o ponto 6.1.

instalagdo ou do motor néo fornecem o sinal de
permissao.

8.3. Desgaste do veio. 8.3. Veja o ponto 6.4.
8.4. Montagem incorrecta dos componentes ou 8.4. Verifique de acordo com as especificagdes
instalacdo errada da unidade. indicadas no paragrafo 5.3 ‘Conexdes mecanicas’.
8.5. Bomba que funciona em regime de cavitagdo. 8.5. Veja o ponto 6.6.
8.6. Esforgos transmitidos ao corpo da bomba 8.6. Verifique os valores de solicitagdo maxima
pelas tubagens. indicados na tabela ‘Esforgos nas flanges’ no
capitulo 11 'Dados técnicos'.
Ligue a bomba as tubagens mediante
acoplamentos de compensagéo.
9. O grupo nao para 9.1. Capacidade insuficiente do grupo. 9.1. Reveja a selecgéo do grupo.
automaticamente. 9.2. Os dispositivos automaticos de controlo da Veja também os pontos 6.3. 6.4. 6.5.

9.2.

Veja o ponto 1.3.

10. A vedacao hidraulica

goteja excessivamente.

10.1. A vedacao hidraulica ndo é mais eficiente.

10.1. Substitua seguindo o procedimento descrito

no paragrafo 6.3 '"Manutengao’.
Se for necessario, envie o grupo para o
centro de assisténcia autorizado.
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Ze ePITTTWON TTOU N avTAia diatifeTan a1réd TNV Caprari Xwpig KIivnTApIa unXavi:

j - TNpPEiTE TIG £181KEG 0dnyYieg Tou "Mivaka nAekTpokivnTApwV" 0TO KEP. 11 "TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA" OE

TEPITITWON EVOG XPAONG NAEKTPOKIVNTAPA,
- TNPEiTE TIG 08nyieg cuvappoAdynong Tng map. 5.3 "Mnxavikég ouvdéoeig”,

- aTayopeUETAl N XPAON TOU GUVOPUOAOYNUEVOU MNXAVAMATOG £GvV eV SnNAwOEI TTpWTA OTI CUPHOPQOUTAI HE TIG

SI1aTAEIG TWV OXETIKWYV 0dnyIwv

NEPIEXOMENA

1- levikég TTAnpo@opieg oeA. 68
2 - Aoc@dAcia oel. 64
3 - Meprypa@n TpoiovTog kai Xpron oel. 64
4 - ATrofnikeuon Kal pETAKiVvNON oel. 65
5 - ZuvapuoASGynNon Kal EYKATAoTOON oel. 65
6 - XpnAon kai Siaxeipion oeA. 68
7 -  Ofon ekTOG AsiToupyiag kai SidAuon oeA. 69
8 - Eyyonon oeh. 69
9 - Aitieg aviwpaAng Asitoupyiag oeh. 70
10 - Ovopacieg / XapakTnpIoTIKA TUAMATA oegA. 90
1" - TexVIKG XapOaKTNPIOTIKA oegl. 92
12 -  Alaordoeig kal Bapog ogh. 96
AnAwon ocupp6pPWOoNg (aPaIPOUEVN)
Avag. Caprari kal KaTaoTApaTog TTWANONG R/Kal ZépRig
1. FENIKEZ NAHPO®OPIEX
1.1 Emeéynon cupfoAwv
A O1 0dnyieg Tou @UAAABIOU TTOU aPopoUV TNV ac@AAeia TTIoNHaivovTal ue autd To oUPPBoAo. H un Thpnor Toug pTropei va
TIPOKAAEOEI KIVOUVOUG YIO TNV UYEIa TOU TTPOCWTTIKOU.
A O1 0dnyieg Tou @UAAABIOU TTOU aPOoPOUV TNV NAEKTPIKF) ao@AAEIa ETTIoNUaivovTal P auTé To oUpBolo. H pn TApnor Toug
UTTOPEi VO TTPOKAAETEI KIVOUVOUG NAEKTPIKIG QUOEWG VIO TO TIPOCWTTIKO.
MPOZOXH O1 0dnyieg Tou @UAAABIoU TTOU €TTICNHAiVOVTal ME AUTAV TNV £vOEIEn gival ol Bacikég odnyieg yia TN CwoTr eykatdaTtaon,

AeiToupyia, guvtripnon kai atréoupan Tou TTPOoIdVTOG. AuTd dev onuaivel OTI yia TNV ac@aAn Kal agidTmaTn Xprion Tou
TTpoiévTog 0t OAn TN dIdpKeIa TNG (Wi Tou BV TTPETTEI VO TNPOUVTAI OAEG 01 0dnyieg Tou QUAAadIOU.

AlaBdaoTe TIG 08nyieg XPrioNg Kal GuvTApnongG.
[poooyr oTa TTEPIOTPEPOEVA PEPN.

1.2 A Fevika:

BeBaiwBeite 0TI TO UAIKS TTOU ava@épeTal 0T OEATIO OTTOOTOAAG QVTATIOKPIVETAI GTO UAIKO TTOU TTapaAdparTe, kal 6Tl dev TTapoudsiadel {nUIEG.
Mpiv xpnoigoTroinoeTe TN Jovada TTou ayopdoaTe, TTaPaKaAgioTe va S1IaBAaaTe OAEG TIG 0dnyieg OTA EVTUTTIA TTOU T 0UVOJEUOUV.
To @UAAGDIO Kal OAEG o1 0dnyieg TTou ouvodeUouv TNV avTAia, aTToTEAOUV QVOTTOOTIOOTO THAKUA TOU TTPOIOVTOG, TTPETTEI VA QUAACOOVTAI TIPOCEKTIKA

KQI JE TPOTTO TTOU Va ETMITPETTEI TNV AUECT XPHON TOUG yia 6An Tn dIdpKeIa (WAG TOU TTPOIGVTOG.

Kavéva Tufpa Twv odnyiwy autwy Oev PTTOPEI va avatrapaxOei e OTToIadATIOTE HOPPr XWPIG TN PNTA YPATITA £YKPIGH TOU KOTOOKEUAOTH.

68

Caprari S.p.A.



o Caprarl] MEC-A/MEC-MR / MEC-AG /| MEC-MG / HMU / BHR / BHG

1.3 Emegnynon mivakidag avrAiag

TYPE Kwdikog N° Kwdikég npepopnviag fifkar Ap. oeipdg r/kar Ap. oeipdg TeAdm A/kai Ap. Tapayyehiag
Ixéon - n [min -1] 2TPOPEG avd AETTTO

Q [I/s] [m3h] OvopaaoTikn TTapoxn H [m] OvopaoTIkG JaVOUETPIKG UYWog

Hmax [m] MéyioTo pavopeTpikd Uwog = Popd TEPICTPOPNG

NBEP % atrodoTIkOTNTA Trj avTAid’ MEI EAayiotn deiktr atrodotikoTnTd’

1.4 Emegynon mvakidag nAeKTpoKIVNTAPWY

TYPE Kwdikdg U [V] OvopaoTIKA Tdaon Tpopodoaiag
N° Kwdikdg nuepopunviag f/kai Ap. ogipdg f/kai Ap. oeipdg TeAdTn  ~ EvaAaoodpuevo pelpa

1 [A] OvouaoTIKS aTTOPPOPOUUEVO PEUUA f[Hz] ZuxvoTnTa

P, [KW][CV]  Amod186uEvVn OVOPAOTIKY I0XUG n [min -1] 2TPOPEG avd AETTTO

coso 2UVTEAEOTAG I0XUOG S1 >uvexng Asitoupyia

IP54 BaBuog mpooTaciag nAekTpokivnTApa I. Cl. KAdon pévwong

1.5 Eme§Aynon kwdikou

Mapddeiypa kwdikou: MEC-A4/100A MEC-A 4 /100 A

®uyokevTpikr povoBdabuia avtAia opifovTiou Géova

T = ME PNXaVIKO OTUTTEIOBAITITN

RB = pe evioxupévn BAon otnv TTAEUPA QTEPWTAG
Ekddoeig = Kauia avagopd

H = UE QTEPWTEG OTTO OPEIXOAKO

V4 = pe a&ova a1od avogeidwTo xadAuBa

S = dIGpOopEG KDOTEIG
Ava@opd dIaUETPOU PTEPWTAG
AlGueTpOg aTOHioU KAaTaBAIWNG
Meiwon @TepWTAG

Mapddeiypa kwdikou: MEC-MR100/2C MEC-MR | ... 100 12 C

®uyokevTpikn TTOAUBABUIa avTAia opiovTiou dgova
H = UE QTEPWTEG OTTO OPEIXOAKO
T = ME PNXaVIKG GTUTTEIOBAITTTN
Ekdd0oeig = Kapia avagopd

S = didpopeg ekdOTEIG
AlGpeTpog aTopiou KatadBAIwng
Ap. pTEPWTWV
Meiwon / cuvdUaOUOG PTEPWTWIV

Mapddeiyua kwdikou: MEC-AG1H4/125A MEC-AG | .. 1 H4 nM25 | A

AvTAia oTadI0 e GAAVTIQ YIa TOUG KIVNTHAPES VTICEA
Ekddoeig = kapia avagopd

S = d1dpopeg ekOOTEIG
Ava@opd SIaUETPOU PTEPWTAG
Tomog Baong ompIgng
MapaAAayr) KOTOOKEUNG
AIGUETPOG OTOMIOU KATABAIWNG
Meiwon @TepwTAG
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Mapddeiyua kwdikou: MEC-MG100HT/2A MEC-MG | .. 100 HT 12 A

MoAuBaBuia avtAia cuvdedepévn o€ KIVATAPEG VTICEA
Exdooeig = kapia avagopd

S = 0d1dpopeg ekdOTEIG
AIGuETPOG oTOIoU KATABAIYNG
Hight Torque
Tomog Baong otpIgNng
Ap. pTEPWTWV
Meiwaon / ouvduaoudg PTEPWTWV

Mapadelypa kwdikou: HMU40-2/5 A HMU 40 -2 /5 A

®uyokevTpikn TTOAUBGBuIa avTAia opildvTiou dfova
) = JE E0WTEPIKA PETAAAIKG e€apTruaTa
T = JE PINXOVIKG GTUTTEIOBAITTTN
TA = M€ OTUTTEIOBAITTTN yIa UWNAR TTieon
Ekdooeig = Kauia avagopd

S = didpopeg ekdOTEIG
AlGueTpog aTopiou KatadbAIwng
TUTTOG KATAOKEUNG
Ap. PTEPWTWV
Meiwon / cuvduao oG PTEPWTWV

Mapadeiypa kwdikou: BHR200A BHR 200 A

PuyoKevTpIKr JovoBdabuia avTAia opifdvTiou Ggova
Exdooeig = kapia avagopd

S = 0d1dpopeg ekdOTEIG
AlGueTpog oTodiou KaTdBAIYNG
Meiwaon @TepwTAg

Mapddeiypa kwdikou: BHG200H4A BHG 200 Ha4 A

@uyokevtpn avtAia povoRaduia @AaVTLWTH PE KIVNTHPA VTICEA g
Exdooeig = kapia avagopd

S = 0d1dpopeg ekdOTEIG
AlGueTpog oTodiou KaTdBAIwng
Tomog Baong otpIgNng
Meiwan @TepwTAG

1.6 A MposidotmroiNoeig:

H 1TpooekTIKA avayvwaon Twv odnylwv TToU OUVOodEUOUV TO TTPOIOV, ETTITPETTEI TN XPAON TOU UE ATTOAUTN ao@AAEIa Kal TNV ETTITEUEN TwV KAAUTEPWV
€mMOOCEWYV TTOU UTTOPET VA TTPOCPEPEL.

O1 0dnyieg TTou akoAouBouv ava@EéPovTal GTO TTPOIOV O€ TUTTIKI SIATAEN KAl UTTO KaVOVIKEG GUVORKEG AeiToupyiag. EvoexOueveg EIBIKEG EkBOTEIG
TT0U avayvwpifovtal aTTd ToV KWAIKS TOU TTPOIOVTOG, PTTOPEI VA YNV avTIGTOIXOUV TTARPWG OTIG avaypa@dueveg TTAnpoopies (dTav ival avaykaio To
@UAAGDIO Ba CUPTTANPWVETAI PE TIPOCBETEG TTANPOPOPIEG).

E¢aitiag TNG epappolduevng TTONITIKAG auveXoUg BEATIWONG TwV TTPOIGVTWY, Ta GTOIXEIO TTOU avaypd@ovTal oTo GUAAGDIO Kal OTO TTPOIGV PTTOPET va
TPOTTOTTOINBOUV XWPIig TTPOEIOTTOINGN ATTO TOV KATAOKEUAOTH).

H pn Tpnon 6Awv Twv 0dnyiwv Tou TTapdvTog GuAAadiou, i n akat@AANAN XpAaon f N PN EYKEKPIPEVN UETATPOTTH TOU TTPOIOVTOG, OKUPWVOUV KABE
Hop®r £yyunong kai arraAAdooouV TOV KOTAOKEUAOTH a1Té KABE ubUvn yia BAGBEG ) atuxuaTa.

MPOZOXH: - n avtAia diaTiBeTal xwpig AadI, TTpIv TNV ekkivnon TTpocoBéoTe To AIravTikd oTn Baon (cupBouleubeite Tn diadikacia Tng TTap 6.3
‘Zuvmpnon’),
- UNV a@rveTe TTOTE TNV avTAia va AEITOUpyEi xwpig uypd Kabwg To oUGTNUA OTEYavOTNTAG Tou Ggova AimraiveTal atrd To avTAoUpevo uypo. Etmiong
oTa HovTéNa pE eowTEPIKG egapTrpaTa amd BeppomAacTikr) pntivn (HMU) pmopei va kataaTpagoly Ta udpauAikd e§apTripaTa.
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1.6 MposidotroINoeIg:

H TTpo0eKTIKR avayvwaon Twv odnyIwv TToU CUVOBEUOUV TO TTPOIOV, ETTITPETTEI TN XPAON TOU JE ATTOAUTN aOQAAEIQ Kal TRV ETTITEUEN TWV KAAUTEPWV
€MOO0EWY TTOU PTTOPEI VA TIPOTPEPEL.
O1 0dnyieg TTOU aKOAOUBOUV ava@EPovTal 0TO TTPOIGV O€ TUTTIKN SIATagN Kal UTTO KAVOVIKEG GUVONKEG AsiToupyiag. EvOeXOEVEG EIBIKEG EKBOOEIG
TTOU avayvwpidovTal atmd Tov KwdIKO TOU TTPOIOVTOG, UTTOPE VA PNV avTIGTOIXOUV TTARPWG OTIG avaypa@OuEeveS TTANpo@opieg (6Tav gival avaykaio To
@UAAGSIO Ba CUPTTANPWVETAI PE TTPOCOETEG TTANPOPOPIEG).
E¢aitiag TnG epappoléuevng TTONITIKAG OUVEXOUG BEATIWONG TWV TTPOIOGVTWY, TA CTOIXEI TTOU avaypd@ovTal GTO QUAAGDIO Kal OTO TTPoidv UTTOPEi va
TPOTTOTTOINBOUV XWPIiG TTPOEIBOTTOINGN OTTO TOV KATAOKEUAOTT).
H pun tpnon 6Awv Twv 0dnylwv Tou TTapovTog @UAAadiou, 1 n akaTdAANAN xpAoN 1 N PN EYKEKPIPEVN PETATPOTTHA TOU TTPOIOVTOG, OKUPWVOUV KABE
HOP®r) £yyunong Kai arraAAdooouV TOV KOTAOKEUAOTH 11O K&BE uBUvn yia BAABEG ) aTtuxuaTa.
MPOZOXH: - n avtAia diaTiBeTal xwpig AAGdI, TTpIv TNV ekKivnon TTpocBéoTe To AITavTikd oTn Baon (cupBouleubeite Tn diadikagia Tng Tap 6.3
‘Zuvtipnon’),
- UNV a@rVETE TTOTE TNV avTAia va AEITOUpYET Xwpig uypd KabBwg To oUCTNUA OTeyavoTNTAG Tou dgova AimaiveTal atmd To avTAoUpevo uypd. ETriong
OTO HOVTEAQ PE EOWTEPIKA EGOPTANATA aTTO BEpPOTTAACTIK pnTivn (HM) utropei va kataoTpagoUv Ta udpaulikd e¢apTipaTa.

2 A AZQAAEIA:

ﬁ [Mpiv atré otroladnToTe eTTEURACN OTO TTPOIOY, BeRaIWOEITE OTI Ta NAEKTPIKA PEPN TNG EYKATAOTACNG OTA OTroia Ba eTTEURETE BeV gival
ouvoedepéva e To JiKTUO TPOYOdOUiag.

To TTpoidV TToU TTEPIYPAPETAI OTO TTAPOV GUAAADIO TTPOOPIZETAI Yia BIOUNXAViES, udpaywyeia, Apdeucn ) TTAPOPOIEG XPAOEIG KAl CUVETTWG N

METOKIVNON, N EYKATACGTACN, N XPNAON, N OCUVTAPNON, N VOEXOUEVN ETTIOKEUN KAl N GTTO0UPCT TTPETTEI VO AvaTIBEVTAI O€ ECEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKO YE

Ta KOTGAANAQ TTPOGGVTA KOl TOV €EOTTAIOCUO, TO OTTOI0 Ba £XEI HEAETAOEI KOI KOTAVONOEI TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG GUAAADIOU Kal TwV EVOEXOUEVWY

GAAWYV 0BNyIWV TTOU GUVODEUOUV TO TTPOIOV.

Katd tn didpkela kaBe eTépPaong, TTPETTEl va ThPoUvTal OAEG O 0dnyieg aoPaAEiag, TTPOANWNG TwV ATUXNUATWY Kal TNG pUTTAVONG TTOU

avaypd@ovTtal aTo QUAAGDIO Kal OAEG O1 EVOEXOUEVEG QUOTNPAOTEPES TOTTIKEG VOUOBETIKEG DIOTALEIS.

Katd tn didpkela TG Aeitoupyiag TTPOCEETE TO AEi0 TTEPIOTPEPOPEVO AEOVA OTNV TTEPIOXA TOU OTUTTEIOBAITITN, £T01 LWOTE VO UNV TUAIXTOUV GKPaO

€TIKIVOUVEG yia TNV emMdePUida.

2 TTEPITITWON TTUPKAYIAG OTOV NAEKTPIKO £EOTTAIGUG, N XPNOIYOTTOIEITE VEPO YIa TNV KATAoREON.

Ma Adyoug ao@aAciag kai yia Tn S1a0@AAIoN Twv 0pwV £yyunong, o€ TePITITwaon BAGBNG i aipvidiag JETABOAAG Twv ETTIOGCEWY TOU TTPOIOVTOG
aTrayopeVETAl N XPAON TOU OTTO TOV TTEAATN.

H eykatdoTaon TTPETTEN va TTPAYUATOTTOIEITAI JE TPOTTO WOTE VA EUTTOdICOVTAI TUXAIES ETTIKIVOUVEG ETTAQEG TOU TTPOIOGVTOG JE avBpwTToug, {Wwa 1
QAVTIKEIMEVA.

Mpétrel va TpoBAETTOVTaI B1adIKATIEG EAEYXOU KOl GUVTAPNONG YIa VO ATTOPEUYETAI OTTOIAOATIOTE HOP®PK] KIVOUVOU aTTd £vOeEXOUEVN OUCAEITOUPYIa TOU
TTPOIOVTOG.

Ma TNV ao@aAr petakivnon kai atmobrikeuon cuuBouleuBeite To Ke@AaAaio 4 ‘ATroBrkeucn Kal JeTakivnon'.

pPoUXWV, HOKPIA HOAAIG R oTIBATTOTE GAAO.
MpooéETe TNV KIVNTHAPIA PNXavr Kai TNV avTAia 6tav Aeitoupyouv pe (eoTd vepd, KaBWG n eTTIPAVEIG TOUG PTTOPET va OTACEI O BEPUOKPATIES

3 MEPIFPA®H MPOIONTOZ KAI XPHZH:
3.1 TeXVIKA XaPAKTNPIOTIKA KAl AgiToupyia:

O1 avTAieg TTOU TTEPIYPAPOVTAI GTO TTOPOV GUAAADIO €ival PE Wi 1) TTEPICOOTEPEG PUYOKEVTPIKEG PTEPWTEG O OEIPA TTOU AEITOUPYOUV PE BECIOOTPOPN
@OPA TTEPICTPOPNG KOITWVTAG OTTO TNV TTAEUPA TTPOECOXAGS AEova, PE agovIKO OTOUIO avappdPnoNg Kal AKTIVIKO OTOMIO KATABAIWNG (£€QATITOUEVIKO
BHR), diaB€touv dgova avTAiag utrooTnpifopevo amoéd édpava KUAIonG TTou AirraivovTal ue Addi, e duvatotnta oUVOECNG O€ NAEKTPOKIVNTAPA 1
KIVNTAPO E0WTEPIKAG KaUONG HEOW €AAOTIKOU GUVOECHOU.

Katomv mapayyeAiag, edv gival e@IKTO, ol avTAieg uTropouv va d1aTeBoUV Ot EIBIKEG EKBOOEIG:

- M€ unxaviké oTutreloBAITITN (...T...), Hévo av ouvdeBoUv G€ NAEKTPOKIVNTAPA,

- M€ @TEPWTEG aTTO OpEiXaAKo (...H...),

- pe Ggova avtAiag atméd avogeidwro xdAuBa (...Z...),

- M€ evioxupévn Bdon yia Béon oe Asitoupyia péow TpoxaAiag (MEC-ACU...).

ZUMPBOUAEUTEITE Ta EIBIKA TEXVIKA EVTUTTA VIO TTEPICCOTEPESG TTANPOPOPIEG.

Ortav 10 TTPOIdV gykaBioTatal cUPPWVA PE TIG 0BNYieg TTOU 0pilel TO TTAPSOV GUAAGSIO Kol CUPQWVA PE TA TIPORBAETTOPEVA OXEDIA, N OTABUN TNG
QKOUOTIKAG TTiEONG TToU TTapdyel TO Pnxavnua @Tavel TIg TIHEG o€ dB(A) TTou avaypd@ovTal GToUG TTiVAKEG Tou KE@aAaiou 11 'TeXVIKA XapaKTnPIoTIKA'.
EidikoTepa:

- n pétpnon Tou BopuBou TTpayuaToTTOINONKE CUUPWVA e To TTPATUTTO ISO 3746,

- Ta onpeia pérpnong, ocupgwva e Tnv odnyia 2006/42/EK, Bpiokovtal o€ améoTacn 1 YETpou atrd TNV €TIPAVEIQ avOPOPASG TOU NXAVHUATOG Kal O€
1,6 péTpa UWoug atrd To £€00QOog 1 TNV TTAATEOPHA TTPOCRACNG,

- N MEYIOTN TIPA BPIioKETaI OTNV TTAEUPA TNG PTEPWTAG TOU NAEKTPOKIVATAPQ,

- ol TINEG €xouv avoyr +3dB(A),

- Ol TIMEG TNG avTAiag Exouv PeTPNBEl 0TO onueio pEyioTng amodoong,

- Ol TIEG TOU NAEKTPOKIVNTAPA EXOUV UETPNOE PE AsIToupyia Xwpig @opTio (1A: - oI TIUEG TOU NAEKTPOKIVNTAPA €ival QUTEG TTOU ONAWVEI O
KOTOOKEUAOTHG),

AkpIBeig TINEG BopUPBou TTapExovTal KATOTTIV TTapayyeAiag.

3.2 Toueig xpRong:
To TTpoidv o€ Kavovikr dIATagn €xel HEAETNOET yia TNV AvTAnon KaBapou vepol atrd degapevr) GUAAOYNAG N yia TV al&naon Tng TTieong.
3.3 AvTtevdeigeig: MPOZOXH

To TTpoidv o€ TUTTIKA dIGTagn dev gival KaT@AANAo yia:

- AeIToupyia Xwpig uypo,

- TNV AvtAnon uypwv €KTOG KaBapoU Kal YAUKOU vEPOU, XNUIKG Kal Unxavika un diaBpwrikou,

- TNV AVTANGN UYPWV PE GUYKEVTPWOTN OTEPEWV avwTepn Twv 0+20 g/m? (0+20 ppm) (cupBouleuTeite Tov Trivaka ‘Opla Asitoupyiag’ Tou ke@aAaiou 11
"TexvIK& XapOKTNPIOTIKA')

- TNV GvtAnon uypwv pe Beppokpacia avw Twy 70+90°C (158+194°F) (cupBouleuBeite Tov Trivaka ‘Opla Asitoupyiag’ Tou ke@aAaiou 11 Texvika
XAPOKTNPIOTIKA'),

- TNV AvTANGN €UPAEKTWV UYPWV,
- TN AgIToupyia o€ XWPOoUG PE KivOuvo €KpnEng,
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- TN Aeimoupyia pe KAEIOTA Bava yia Xpovo avw Twv 2+10 AeTrTwov (oupBouleuBeite Tov Trivaka ‘Opia Aeiroupyiag’ Tou Kepahaiou 11 ‘Texvikd xapakTnpIoTIKE'),

- TN A&IToupyia, o€ TEPITTITWAON NAEKTPOKIVATAPA, JE TTOAU GUXVEG BIakoTTéG (GUPBoUAeuBeiTe Tov "Mivaka nAekTpokIvnTPWV" 070 KEPAAaio 11 Texvikd
XOPOKTNPIOTIKE'),

- TN Aeimoupyia o€ uwdpeTpo dvw Twv 1000 péTpwy (UTTopEi va Blagépel avaloya Pe TOV NAEKTPOKIVATAPA TTOU XPNGCIUOTIOIETAI),

- T Aeimoupyia o€ Beppokpacia TepiBdAAovTog avwTepn Twv 40 °C (uTTopei va dlagEpel avaAoya e TOV NAEKTPOKIVATAPA TTOU XPNOIKOTIOIEITal),

- TV Triean otV avappoenan Katwtepn Tou ammairouuevou NPSH (oupBouleuBeite Ta texvika éviuTra A Ta €yypaga TwAfoewg Tng Caprari S.p.A.),

- Triean Aeitoupyiog peyaAuTePn Tou opiou TnG TTIvakidag (cupBouleuBeite Tov Trivaka ‘Opia Aeitoupyiag’ Tou kepahaiou 11 ‘“Texvikd XapakTnpIoTIKE'),

- TaxUTNTa TTEPIOTPOPNAG MEYAAUTEPN TOU Opiou TNG TTIVaKidag (cupBouAeubeite Tov Trivaka ‘Opia Asitoupyiag’ Tou Ke@aaiou 11 Texvikd xapakTnpIoTIKE'),

- TNV uTTEPPOAIKA avwpaAn Asitoupyia TTou o@eileTal o€ UTTEPAIACTACIOAOYNUEVO KIVATAPO ECWTEPIKAG KAUONG A TTOU AEITOUPYED JE XapnAr TaxdTnta,

- TN XPAON HE QUYOKEVTPIKG OUVBECHO Kal KIVATHPA ECWTEPIKNAG KaUong Adyw uWwnArg avTioTaong oTn oTPEWN TOU GUVOEDHOU,

- TN A&IToupyia o€ avwHAAEG GUVBKKEG YIa TOV KIVATAPA E0WTEPIKAG KAUoNG (CUMBOUAEUBEITE TO €18IKO EYXEIPIDIO XPHONG KAl GUVTAPNONG TOU KIVNTHPA).

[Ma Ta 6p1a XpAONG TwV EIBIKWY EKOOTEWV CUHBOUAEUBEITE Ta TEXVIKG EVTUTTA 1 Ta £yypa®a TTwAroews TG Caprari S.p.A. f/kal Ta oTolxgia oTnv emBeRaiwon

TTapayyeAiag.

A EAéygre etTiong €Gv To TTPOIdV AVTATIOKPIVETAI G€ EVOEXOUEVOUG TOTTIKOUG TTEPIOPITUOUG.

4 AMOOHKEYZH KAI METAKINHZH:
To TTpoidV TTPETTEI VO QUAGOTETAI OE GTEYVO XWPO, XWPIG OKOVN.
A Mpoooyr o€ evdexOueveg 00TABEIEG AOYyw aKATAAANANG TOTTOBETNONG TOU TTPOIGVTOG.
MePIOTPEPETE TAKTIKG TO TIEQIOTPEPOUEVA PEPN YIA VO OTTOQUYETE TTIBAVEG EUTTAOKEG (OUPBOUAEUBEITE TN OXETIKR dladikaaia oTnv Tap. 5.1 ‘TIpokatapKTIKoi EAeyxor’).

NPOZOXH lNa ao@aAr atmoBrikeuon PeTa atd eykardoTaaon, n aviAia Ba Tpétrel va kaBapiletal TEAEIR (ATTOQEUYOVTAG QUOTNPA TN XProN TTApayWYwWY
udpoyovavepakwv) Kal Ba TTPETTEI VO OTEYVWVETAI ECWTEPIKA UE AEPa UTTO TTiEON.

H pertakivnon Tou TTPoidVTOG TIPETTEN Va YiVETAI TTPOCEKTIKA KAl UE GUVEDT), XPNOIMOTIOIVTAG KaTdAANAa péoa aviywaong Kal TTpoadeang GUNOWVA e
TOUG KAVOVIGHOUG 00QAAEIag.

EidikoTepa:

- yla TN PETaKivnon TNG avTAidg XpnoIYOTIOINOTE WG GNUEI0 aviywwaong TNV Avw £YKOTTR Tou eAalodoyeiou,

- YIO TN PETAKIVNON TOU NAEKTPOKIVATAPA XPNOIMOTIOINOTE Ta €18IKA onueia oUvdeong Trou dIabETel,

- YIa TN ETAKIVNON TOU KIVNTAPA ECWTEPIKNAG KAUONG OUPBOUAEUBEITE TO €181KO EYXEIPIDIO XPONG KOI GUVTAPNONG TOU KIVATHPQ,

- yla TN PETaKivnon TNG Hovadag avtAiag, NAEKTPOKIVATAPA Kal BACNG TTOTE YNV XPNOIKOTIOIEITE Ta GNUEia aviwwaong TTou dI0BETEI 0 NAEKTPOKIVNTAPAG OAAG
XPNOIYOTTOIEITE INAVTEG TTOU TIEPVOUV KATW aTTé TO TTAQiCI0 TNG BAong agou TTpwTa BeRaiwbeite 6T Eao@alieTal n oTaBepdTNTA KaTd TN dIdPKEIX TG avUWwWong.

lNa va mpoodiopioeTe 10 PApog kAGBe CopTANaATOG, GUUPBOUAEUBEITE Ta oToIxEia TOou Kepahaiou 11 “TeXVIKG XapAKTNPIOTIKE .

NPOZOXH BeBaiwbeite 611 n povada oTé dev eKTIOETAI O€ ATPOOPAIPIKOUG TTAPAYOVTEG, OE GUVAUACUO WE To BaBuo TTpoaTaciag Tng, Tou Ba ptropoldoav va
TNV KATaOTPEYOUV.

5 ZYNAPMOAOIHZH KAI ETKATAZTAZH:

Mnv eykataAeitrete aTo TEPIBAANOV Ta UNIKG TNG OUOKeEUaaiag, aAAG TNPAOTE TV TOTTIKA vouoBeaia d18eang Twv amoppIdudTwy Kal TTpoaTaciag Tou TTEPIBAAAOVTOG.
5.1 MNpokaTtapkTIKOi EAEyXOI:

MPOXOXH EAéyxete mavta TNV eAeUBePN TTEQIOTPOQN TNG AVTAIGG YUPVWIVTAG TOV GEOVA TTPOTEKTIKG YIa va PNV TIPOKAAETETE (NUIEG.

5.2 XopaKTNPIOTIKG TG EYKATAGTAONG:

BeBaiwbeite ot
- N TTieon TNV avappoOPnon Tou OTOPIoU TNG AVTAIOG IKAVOTTOIED TIG aTraiToupeveg ouvenkeg NPSH (oupfoulcuBeite Ta €10IKG TeEXVIKA EvTuTTa),
- yia dvtAnon amo deapevr) oUAOYAG, N eAGXIOTN duvapikr oTABUN Tou vepoU Bev ETITPETTEI TO OXNUATIONS aTpofilou (eAdxioTn evoeikTiKA BUBIon 0,5 m).

BeBaiwbeite 611 0 aywydg katdBAiyng diabETer:

- BaABida avTemoTPOQNG TaxEiag ETEURAONG yia va TTPOQUAGCCETal TV avTAia atrd evoexOpeva udpaulika TTARyUaTa,
- Bava yia va puBpideTal n Tapoxr Asiroupyiag,

- HOVOUETPO.

BeBaiwbeite 611 0 aywydg avappdenong:

- Oev EMITPETTEI TN GUOCWPEUON VOEXOUEVWY BUAGKWY aépa,

- Oev TTpokaAei uTTEPBOAIKA TITWGON TTiEaNG,

- diaBéter TodoBaABida, av n avtAia £xel eykataoTaBei TTavw aTé To EAGXIOTO UWog OTAANG, WATE va EMTPETTETAI N TIPOTTARPWAN (CupBouAeuTEiTE TNV TTapdypago 6.1
'Exkivnon').

BeBaiwBeite emiong oTi:

- 0€ TEPITITWON €£YKATAOTAONG G€ KAEIOTS XWPO, SIacPaNIETal AEPICUOG TTOU BV ETTITPETTEI TNV aUENON TNG BEpPOKPATIiag TOU aépa GE TIPEG TTOU PTTOPET VOl
TpokaAéoouv BAGBEG oTNV KIvTAPIA PNXavr),

- N povada eival eykaTeaTNPEVN JE TPOTTO TTOU Va ETTITPETTEI TOV EUKOAO EAEYXO,

- n povada, katd TpoTiunan, diabéTel EAaoTIKG 0UVOETHO PETAdOONG,

- O€ TIEPITITWON TTOU TMIBUEITE VO UEIWOETE Tn 0TABUN BopUBou TNG EyKATAGTAONG, N aVTAia gival ouvdedeuévn 0TouG aywyoUg Pe avTIKpadaopikd yia Tnv amdoBean
TWV KPASACHWY,

- N avTAia Kal Ol aywyYoi &ival TIPOCTATEUPEVOI OTTO TOV TIAYETO O€ TIEPITITWAN XAUNANG BeppoKpaaiag fi o€ SIGPOPETIKA TTEPITITWOTN AOEIBATE EVTEAWG TO VEPOD.

- 0€ TTEPITITWON GvTANONG JEOTWV UYPWV, Of ETMIPAVEIEG TNG AVTAIAG Kal TWV aywywv UTTOPEi va uTTepBouv Ta dpia TTou avagépovTal ota TpoTuta EN 563 kai EN 809
(wg TpwTN avagpopd 80°C) eival katdAANAC TTPOCTATEUUEVEG TIPOG ATTOQUYI EYKAUPATWY Tou S€puaTog Adyw £TTagng.
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MPOZOXH O1 owAAveG TTPETTEI VO UTTOOTNPICOVTAI KOVTA OTO CWHA TNG
avTAiag, KaBwg auTtd dev TTPETTEI va XPNOIYEUEI TTOTE WG ONUEio
oTpIgNG.

TNV TTEPITITWON TTOU UTTAPXEI appdg BIO0TOANG, Eival
armapaitnTo va S1a0ETel TTaPATTAROIEG CUVOETIKEG PARSOUG
d1adpopng. s
O1 duvapelg (F) kai o1 potrég (M) TTou petadidovTal aTTd Toug i
OWANVeG, T.X. e¢aiTiag TNG BeppIKNG S1a0TOAAG, Tou Bapoug ‘ 20 i
TOUG, ATTEUBUYPOPMICEWYV I ATTOUCIOG apPWYV SIACTOAAG, !
MTTOPE] VO €TTIBPOUV TAUTOXPOVWG GTO OTOMIO avappoPnong v TNl
Kal KataBAIYNG, aAAG Bev TTPETTEI OE KOIQ TTEQITITWON va — — |
uTTEPRAIVOUV TIG PEYIOTEG ETTITPETTTEG TIMEG TTOU AvVAYPApOvVTaAl — -
oTov Trivaka ‘Opia Aeitoupyiag’ Tou ke@aAaiou 11 "Texvika [ i
XAPAKTNPIOTIKA'. 1 —
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5.3 Mnxavikég ouvdéoeig: i

ZuvapuoAdynon avrAiag Kai KIVNTAPIAG UNXAVAG.

H Bdon, mavw oTnv omoia oTepewvovTal aTabepd n avTAia kai n KivnTAPIA Unxavr), TPETTEl va gival katdAAnAa diacTaciohoynuévn, avahoya pe 10 BAPog TNG Hovadag

Kal TIG KATaTToVAOEIG ASIToupYiag.

Av ayopaoete amé Tnv Caprari pia fdon pe olvdeopo perddoong (BGA) ptropeite va Bpeite TIg TUTTIKEG SIOTACEIG 0TO KEPAAaIO 11 "TeXVIKA XapaKTNPIOTIKE' .

Zuykekpigéva oTn oThAN '‘Baon' avaypd@etal povo o Tpwrog apiBuog g oeipdg (1r.x. BGA 35/2 - avagépetal wg Baon 35).

[a n ouvapuoAdynan, ekTEAEDTE TIG aKOAOUBEG evEPYEIES (yIa Tn PETAKIVNON Twv dIGPopwY EaPTNUATWY avaTPECTE 0TO KEPAAaIo 4 'ATToBrikeuan Kai peTakivnon'):

1) kaBapioTe KaAG TIG ETIPAVEIEG OUVOEDNG,

2) oTepewaTe TNV avTAia 07N BAoN PEOW TwV EIBIKWY ONUEIWY ayKipwaong,

3) TommoBeTroTe Toug BU0 NUICUVBETHOUG, TTAEUPd avTAiag Kal TTAEUPA KIVNTAPIAG UNXAvAG, aTa avtioToixa akpa Tou dgova kail BefaiwBeite yia Tnv Tapouaia GAwv

TwV AaoTIKEVIWY BUopdTWY,

4) ToTT0BETAOTE TNV KIVNTAPIA pnxavA Tévw atn Bdon,

5) ouvdéaTe Toug dUO NUICUVOETHOUG Kal BeBalwBeite 6T atTopével Eva didkevo 3+4 mm avdueoa oTig dUo

QVTIBETEG ETTIPAVEIEG,

6) JETPAOTE TO YWVIOKO SIAKEVO AVAPETT OTOUG BUO NUIGUVOECHOUG Kal GNUEIWAOTE TO PE avegiTnAa onuddia

Tavw OTNV TTAEUPIKT| ETTIPAVEIQ, YIa va ETTITPETTOVTAI O HEAAOVTIKOT EAEyXOI PBOPAG,

7) eAéyCre TNV TéA€Ia euBUyPAUUIoN aVTAIOG-KIVNTAPIAG UNXAVHG, TG00 OTITIKA 600 Kal JE Evav Kavova

eAéyxou TTAvw 010 oUVOETUO G€ TouAdKIoToV dU0 onueia Trou BpiokovTal petagy Toug oe 90°,

8) ev avaykn, d10pBwaTe evdexduEVN aTTEUBUYPANUION PE TOKAKIO KETW OTTd Ta TTOSAPIKG,

9) oAokAnpwaTe TN OTEPEWON TNG Hovadag oTn Baon,

10) TOTTOBETAOTE TNV TTPOOTACIA TOU OPYyAvoU JETABOONG TNG Kivnang kai KBe GAAn amairoupevn
A TTPOCTOCIN TTOU VA IKAVOTIOIET TIG OTTAITOUNEVEG CUVOAKEG AOPAAEIQG.

3+4 mm

EykardoTtaon povadag otn Bdon.

H povada mpémel va aykupwbei 0TaBepd TTAVW o€ pia oTabeph Kal avBeKTIKA £MQAVEIX OTAPIENG, MEOW TWV TTPOPBAETTOMEVWY OTTWV ayKUPWONG.

lNa va epmmodioete Tn peTddoon Taoewv KApwng oTn Bdaaon, d1opBwaTe evdexduevn areubuypAauPIon UETASU TwV OnuEiwv aykUPWaOng Kai TNG ETTIPAVEING OTAPIENG PE

TOKAKIA.

NPOZOXH Metd amd TNV eykardoTacn otn Bdon, eAEyETe TV TéAEIO EUBUYPAUMION avTAiag-KIvNTAPIAS UNXavAg cUpgwva We Tn diadiKkaaia TTou TTEpIypageTal
o€ auTh TV TTapAypaPo oTa anyeia 7 kai 8.

ZuvapuoAoynon avtAiog Kol KIVTAPO ECWTEPIKNG kauong (oeipd MEC-MG, MEC-AG).

[a n ouvapuoAdynan, ekTEAEDTE TIG aKOAOUBEG evEPyEIES (yIa Tn PETAKIVNON Twv BIGPOpwY EaPTNUATWY avaTPECTE 0TO KEPAAaIo 4 'ATToBrikeuan Kai petakivnon'):
1) kaBapioTe KaAG TIG ETTIPAVEIEG OUVOEDNG,

2) OTEPEWATE TOV NUIOUVOETUO TTAEUPAG KIVNTHPA,

3) ToTmoBeTAGTE ToV NpICUVETHO TIAEUpAG avTAiag aTov avTioTolxo dgova kal ac@ahioTe Tov oTnv TpoBAeTéuevn améoTaon (M) (BA. kepdAaio 12 'AlacTdceig Kai
Bapog)

4) BeBaiwBeite yia TNV TTapoucia GAwv Twv AacTIxEVIwWV BuopdTwy, TTANCIAOTE TNV avTAia 0TOV KIVNTAPA ECWTEPIKAG KAUONG Kal OTEPEWOTE TNV.

5) Otrou uTrapyel TO TTOdAPIKG OTEPEWATE TO 0TN BACN PPOVTICOVTAG va BAAETE TAKAKIO 1} v KAVETE PUBKICEIG £TC1 WOTE VA PNV KOTATTIOVAOETE OKTIVIKA KATA TN gAon
oTEPEWDNG.

5.4 Y8pauAikég ouvdéoelg:
H oUvdeon 10 0TépI0 avappdPnong kai KataBAIYNG yiveral ue GAAVTZEG UE TUTTOTTOINUEVEG OTTEG.

MNPOZOXH Metd amd Tn o0voeon Twv CWANVWOEWY, EAEYETE TNV TEAEID EUBUYPANMION aVTAIaG-KIVATAPIAS UNXavAg cUugwva We Tn diadikaaia Tou
TEPIYPAPETal TNV Tapdypago 5.3 'Mnxavikég ouvdEoelg' oTa onpeia 7 Kai 8.

5.5 HAekTpikég ouvdEoeig Kal TTAnpo@opieg (6Tav atraiToUvral):
O1 nAekTPIKEG OUVOEDEIG TIPETTEI VA YiVOUV OTTO EEEIBIKEUUEVO TTPOCWTTIKG, TNPWVTAG auoTNPd GAOUG TOUG I0XUOVTEG KAVOVIGUOUG TTPOANWNG
f aTUXNUATWYV Kai Ta NAEKTPIKG SiaypdupaTa Tou QUAAASIOU Kal TwV NAEKTPIKWV TTIVAKWY EAEYXOU.

‘O\oi o1 KiTpIVO-TTPAGIVOI aywyoi TTPETTEl va ouvOEBOUV e TO KUKAWHA YEIWOoNG TNG eyKaTdoTaong TpIv T oUvOeon Twv GAAWY aywywy, VW, KaTd TNV

NAEKTPIK aTTooUVOEDN TOU NAEKTPOKIVNTAPA, TTPETTEN Va €ival ol TeAguTaiol TTou Ba aroouvdeBoly.
Ta eAelBepa Akpa Twv KaAwdiwv dev TTpémel TOTE va BubifovTal 0To vepd A va BPEXOvTal JE OTTOIOVOATIOTE TPOTTO.
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HAekTpIK6G TTivaKag.

BeBaiwBeite 611 0 NAeKTPIKAG TTiVAKAG EAEYXOU QVTOTIOKPIVETAI GTNV IoXUouoa vopoBeaia Kal TOuG KavovIopoug yia TNV TTPOAnwn Twv
ATUXNUATWYV Kal, €10IKOTEPA, OTI BI0BETEI KATAAANAO BaBuS TTPOOTAGIAG OTO XWPO £YKATAGTAONG.

O nAekTPIKOG TTiVAKAG €ival OKOTTIMO va eykabioTatal o€ oTeyvo Kal KAAG agpifduevo TepIBAAAOV, Xwpig akpaieg Bepuokpaacieg (1T.X. -20 + +40°C).
> ¢ JIOQOPETIKN TTEPITITWAON XPNOIMOTIOINOTE €I0IKA POVTEAQ.

MPOZOXH O uTtod100TacI0AOYNUEVOG 1) EAATTWHATIKOG TTiVAKAG TTaPOoUaIddel Taxeia @Oopd Twv ETTAPUWIV KAl KATA CUVETTEIQ TTPOKOAEI avwuaAn
TPO@OdOTia TOU NAEKTPOKIVNTHPA HE KivOUVo TTPOKANONG BAGRNG.

H xpRAon Inverter kai Soft-starter, edv dev £xel peAeTnBei KAl TTPAYHATOTTOINBEI CWOTA, PTTOPEI VO ETTNPEATEI OPVNTIKA TNV AKEPAIOTNTA TNG

Hovadag avrAnong. Edv dev yvwpilere Ta oxeTikA TTpofARuaTa, {ntoTe BoRbeia atrd Tnv Texviki Ymnpeoia Tng Caprari.

H eykatdoTaon piag NAEKTPIKAG CUOKEUAG KOANG TTOIOTNTAG €ival CUVWVUHO aoc@dAeiag Asitoupyiag.

‘OAeg o1 OUOKeUEG ekKivnong Ba TTpéTTel va dlaBETouv TTAvVTa:

1) yevikd SIoKOTITN

2) ao@aAe100AKn KATAAANAoU PeyEBOUG 1 payvnTIKh TTpooTagia atméd BPaxUKUKAWMATA,

3) TPITTOAIKG QUTOUATO BIAKOTITN UWNARG IKAVOTNTAG BIOKOTIAG,

4) autépaTo TPITTOAIKO BepUIKO PEAE Taxeiag eTTEPRAONG Kal XEIpoKivnTou oTTAIocHoU o€ avTioTaBuiopévn Beppokpaaia TTepIBAAAOVTOG yia TTpoaTacia

atré UTTEPPOPTWOEIG KAl DIOKOTTEG PACNG,

- OUVIOTWVTAI ETTIONG -

5) BOATOUETPIKO PEAE TTPOCTACIOG ATTO TITWOEIG TAONG,

6) oUoTnua TTPpooTaciag aTTd AeiIToupyia Xwpig uypo,

7) BOATOMETPO KAl AUTTEPOMETPO.

HAekTpIKA 0UVdeon TpIywvou HAekTpIKA 0Uvdeon aoTépa Zuvdeon yia ekkivnon Y - A

w2 (@) U2 () va() w2 (Z)[. v2() & v2(v) .] AgaipéoTe Ta eAdopata ammd Tn Bdon

U1 (V) V1 (V) W1 (W) U1 (U) T V1 (V) T W1 (W) T OKPOJEKTWV KOl CUVOEDTE TOUG OKPODEKTEG HE

TOUG QVTIOTOIXOUG TOU EKKIVNTH.

L1 (R)‘ L2(S)‘ L3(T)‘ L1 (R)‘ LZ(S)‘ L3(T)‘

Taon Tpogodoaciag.
MPOZOXH BeBaiwBeite 611 01 TIHEG TAONG Kal oUXVOTNTAG TTOU avaypd@ovTal oTnV TTIVaKida Tou NAEKTPOKIVNTAPA, avaAoya pe Tn oUvoean
aoTéPA 1) TPIYWVOU, avTIOTOIXOUV OTIG TIUEG TNG YPAUHNAG TPO®Ood0aiag.

EidikdTepa, emonuaiveral Ti n oUvdEoN TPIYWVOU AVTIOTOIKEI TIAVTA GTNV TTI0 XOKNAN TIpA atré Tig dUo TdaeIg Tpo@odoaiag Kal avTioTPOPwg YIa TN
auvdean aaTépa, EVW N axéon PeTagl Twv duo Tdoewy eival 1,73.

Ma nAekTpokivnTApeg pe Tédon Aeitoupyiag 230/400V R 400/700V emitpétetan amrokAion £10% TnG TGong TPoPod0oaCiag, KAl CUVETTWG UTTOPOUV va
xpnoipotroinBouv etriong Taaeig 220 kai 240 A 380 kai 415V £5%.

Dopd TEPICTPOPNG.
MPOZOXH H evdexdpevn AavBaapévn @opd TTEPIOTPOPAG PTTOPEi va TTpoKaAéoel BAGBN oTn povada, kabwg N 10XUG TToU aTroppoPa Kai n
agovikr) WwOnaon Tng avTAiag PTTopEi va gival anUavTIKA avwTePES aTTd TIG TIPOBAETTOUEVEG.

Oa TTPETTEI ETTOPEVWG VA TTPOCDIOPITETE TNV AKPIPH POPA TTEPIOTPOPAG (BE§I6ATPOPN yia Tov dfova TNG avTAiag KOITWVTAG aTTd TNV
TTAEUPA TOU GUVOEOPOU OUVOEDNG A VIO TOV NAEKTPOKIVNTAPA, Qv UTTAPXEI, KOITWVTOG ATTO TNV TTAEUPE TNG PTEPWTNG) £QapUOlovTag TNV
akéAouBn diadikaaia:

1) yepioTe TNV avTAia kai Tov aywyo pe vepd (oupBouAeuBeite Tn diadikaaia Tng Tap. 6.1 ‘Ekkivnon’),

2) kAeioTe TN Bava kataBAIYng, BéaTe oe Aeitoupyia TNV nAekTpavTAia yia Aiya SeUTEPOAETTTA,

3) €Gv TTPETTEl VO AVTIOTPEWETE TN POPA TTEPIOTPOPAG, ATTOCUVIEGTE TNV NAEKTPIKA TPOPOBOTia Kal avTIoTPEWTE TN BEon Twv U0 €K TWV TPIWV

@doswy,

AvicoppoTria pdong.
EAéyETe TNV amroppdenon oe kaBe pdon. H evdexduevn avicoppoTria dev TTpETel va utrepBaivel 10 5%.

Y& TTePITITWOTN TToU BIaTTIOTWOO0UV AVWTEPEG TIMEG, OI OTTOIEG UTTOPE VO OPEIAOVTal GTOV NAEKTPOKIVNTAPA A/Kal 0T ypauur) Tpogodoaoiag,

eAéyETe TNV aTTOpPAPNaON pE Toug GAAoUG BU0 ouvduaopoUg oUvBeang NAEKTPOKIVNTAPA-OIKTUOU, TIPOCEXOVTAG VA UNV OVTIOTPEWETE TN
A POpPa TTEPITTPOPNG.

H 1davikry oluvdeon eival ekeivn oTnVv otroia n diapopd atmoppdPnaong METALU Twv GAoEwV gival HIKPOTEPN. ETionuaivetal 611, €dv n

uwnASTEPN aTTOPPOPNCN TTapaTNEEiTal TTAvTa aTnV idia @aan TnG ypapung, n KUpia aITia TNG avicoppoTTiag OQEiAeTal TNV TPOoPodoaia

TOoU JIKTUOU.
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6 XPHZH KAI AIAXEIPIZH
6.1 Ekkivnon:

A ATtrayopeUetal n B€on o€ AsIToupyia TOU uNXavAPOTOG €AV OV gival CWOTA TOTTOBETNPEVEG OAEG Ol TTPOCTATIEG TTOU TTPETTEI va DIABETE! yia
Va QVTATTOKPIVETAI OTIG ATTAITACEIG ACPAAEIQG.
MPOZOXH - n avtAia diatiBeTal xwpig Add1, TTpIv TNV ekkivnon TTpocBéaTe To AiTavTiké aTn Bdon (cupBouleuBeite Tn diadikaaia Tng Tap 6.3
‘Zuvtrpnon’).
- n povada TPETTEl va AeiToupyei og 0pIfovTia BEon WaoTe va e§ac@aAileTal n AitTtavan kai Twv dUo £5pAvwy.
- TIPIV OTT6 TNV €KKIVNON TTPETTEN TIGVTA VO TIPOTTANPWVETE TNV avTAIG AQAIPWVTAG TOV aépa atroé TIG CWANVWOEIS Kal atrd Tnv idia Tnv avTAia.
Av n avTAia dev gival eykaTeOTNUEVN KATW aTrd T OTAOUN TOU vEPOU, Ba TTPETTEI va EKTEAECETE TIG OKOAOUBEG EVEPYEIEG:
1) apaipéoTe TIG TATTEG OTTO TO OTOUIO KATABAIWNG KAl avappo@naong (av UTTApYOoUV) Kal TTPoCBECTE VEPOD,
2) kAgioTe TNV TATTA avappoenaong otav apyioel va Byaivel vepod,
3) kAgioTe TNV TATTA KATAOAIWNG OTAV YEUIOEI EVIEAWG N QVTAIQ.
MPOZOXH Ma Tou EAEyXOUG OXETIKA PE TNV TTPWTN €KKivNOT, CUPBOUAEUBEITE TNV TTapP. 6.2 ‘XeIPITPOG Kal EAEYXO!'.
Edv katd tnv ekkivnon n povada dev gival o B€on va TeBei og Acitoupyia (dev ‘EekIvd’), aTTOQUYETE ETTAVEIANUUEVESG ATTOTTEIPEG
€KKiVNONG TTouU UTTopEi va TTpokaAécouy BAGRN oTn povada. EvToTioTe Kal aTTOKATaoTACTE TNV aiTia TNG SUCAEITOUpYiag.

Edv xpnoiyotroigital éva éuueco oUoTNUa ekkivnong, To HETARATIKO peUa EKKIVNONG TTPETTEI VA €ival GUVTOUO KAl OTTWOONTIOTE Va un SIOPKET
TTEPICOOTEPO ATTO Aiya SeUTEPOAETTTA.

levikég Tpodiaypagég yia n xpron INVERTER

- Katd 1n Si1dpkela TG ekkivnang f/kai Tng Xpriong, N eAGXI0TN ouxvaTtnTa dev TTPETTEl va gival pikpoTepn até 1o 30 Hz, diatnpwvTag pia otabepn
TNV avaloyia Taong/ouxvoeTnTag

- MéyioTog Xpovog pauTrag emTAXUVONG 3 BEUTEPOAETITA

- MéyioTog xpdvog eTmBpdaduvong TTou I00BUVAEi JE TO SITTAACIO TOU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéyioTn ouxvoTnTa emikoivwviag petatpotréa <5kHz

levikég Tpodiaypagég yia Tn Xprion tou SOFT-STARTER:

- H diatagn SOFT-STARTER Tmrpétrel va TpayUOTOTIOIE EKKiVNON ME PANTIA TAONG KAl OXI JE 0TABEPS peUpa

- H diatagn SOFT-STARTER &¢v mTpéTrel va TTpayuaToTToIEl EKKiVNON YE TNV KAioN peUpaTog | ekKivnon YE TNV KAion poTTAG
- EAaxiotn 1don exkivnong Vs = 60% Vn

- MéyioTo petpa ekkivnong Is = 400% In

- MéyioTog Xpovog pauTrag emTayxuvong 3 deUTEPOAETITA

- MéyioTog Xpovog emRpaduvong TTou I00duvayei Je To SITTAACIO TOU PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéBodog emppaduvong coast-down A pe pauTTa Tdong, Ox1 HE PPEVAPIOH

- Na BeBaiwveaTe TavTa 611 T0 soft-starter ammokAgieTal 6tav 0AokANpwOEi N GAcN £KKIVNONG TOU CUYKPOTAHATOG.

ITnV TEPITMTWON SUuTAgITOUPYiag MIAG EYKATACTAONG N oTroia Trapouoiddel éva soft-starter i inverter, eraAnBeveTe, av givar duvarov, Tn
AgiToupyia Tou OUYKPOTANATOG TNG NAEKTPAVTAIaGg pE atreudeiag ouvdeon oTo SikTuo (A M€ GAAN OUOKEUR).

MNa 6Agg TIg TTANPoPopieg TTou dev repIAapBdavovTal o€ auTo To yXEIPiBIo, avaTpégTe oTo Eyxe1pidio XpRong kKol ZUvTAPNONG TOU KATOOKEU-
aOTH TOU NAEKTPOKIVNTHPA.

ATTaITACEIG TTOU TTPETTEN va TNPOUVTAI O EPAPHUOYEG PE KIVNTAPA ECWTEPIKAG KAUONG:

- EmA£ETE KivnTpEG UWNARG KAQOPATIKAG 10XU0G (TOUAAXIOTOV 4-KUAIVOPOI).

- Edv gival 4-kUNIvOpol, TTIAEETE ekeivOUg TTOU BI0BETOUV AVTIOTABUIOTIKEG PACEG €1I00pPATTNONG.

- EmAEETE KIVvNTAPES PE OPOVOUAO eTTaPKOUG peyEBoUG (oTiypiaia adpdvela peyaAutepn atmod 0,6 kgm?2), Ikavr) yia geyaAn amoéoBeon Twy
TTAAPWYV OTPEWYNG

- EmAEETE TOov KivnTApa Pe BAan TNV KAuTTUAN 10x00G6 "ue auveyn Acitoupyia” (Na): edv eival S1aBéoiun gévo n KaptruAn "ueTaAnTou

@optiou" (Nb), eival atrapaitnto va amodiaBabuioete TNV 100 Katd 10%.

- MpooétTe TG PATEIg eKKivNONG KAl ORNCINATOG TOU KIVATAPA, O OTTOIEG TTPETTEI VA AVTIMETWTTIOTOUV OTASIOKA, ATTOQEUYOVTAG TIG TTOAU
SuvaTég TTapePPOAEG OoTa aToIXEia CeUENG (OPAVEG OTEPEWONG PTEPWTWYV KAl OXETIKEG £DPEG OTOV GEOVA). ZUVIOTWVTAI KIVNTAPEG HE CUPTTAEKTN.
- O oUvdeopog pueTadoang PeTagu Tou dgova Tng avTAiag kai Tou dgova KivnTApa TTPETTEN va SIOBETEI AACTIXEVIO TAKOUVIA KOl OXI QUYOKEVTPIKA
gUUTTAEEN.

6.2 Xeipiopog kai éAeyyor: MPOZOXH

MeTd TNV eyKaTAOTOON TO TTPOIGV dev aTTaITEl IBIAITEPN ouvTAPNnoN. MNa va diac@alideTal waTdoo n opaAn AciToupyia Tou, Ba TTPETTEl va SlEvepyouvTal
Ol TAKTIKOi TTPOANTITIKOI £AEYXOI KATG TNV TTPWTN €KKivnon kal TouAdyioTov kaBe 1000+1500 Asrmoupyiag, KaTd TiG OTTOiEG:

- BeBaiwBeite 6T Ta PEYEBN TTOU AvaypAPOVTal OTNV KApTEAQ AEITOUPYiag KupaivovTal EVTOG Tou KavovikoU TTediou Xpriong (cupBouleuBeite To
KEPAAaIO ‘ZuvoTITIKG dedopéva AsiToupyiag’ Kal Ta TEXVIKA £vTuTia i Ta €yypa@a TTwAAoewg Tng Caprari S.p.A.),

- puBpioTe TOV OTUTTIOBAITTTN TNG COAAPACTPAG OTEYAVOTIOINONG, EQOCOV UTTAPXEI, TTAPEURaivOVTag opoIduop@a Kal aTa dU0 TTagiuddia £T01 WOTE va
eCao@aAieTal aTdAagn Tepitrou 60 oTayOvwy TO AETTTO KATd TN dIGPKEIa TNG AEIToupyiag,

- BeBaiwBeite, KUPiWG O€ TTEPITITWON POVADAG PE KIVNTAPA ECWTEPIKNG KAUONG, OTI N TaxUTNTa TTEPICTPOPAG BV €ival UTTEPBOAIKNA (CUPBOUAEUBEiTE
Tov Trivaka ‘Opia Aermoupyiag’ Tou kepalaiou 11 "Texvikd xapakTnpIoTIKG'),

- eAEYETE, O€ TTEPITITWON POVABAG PE KIVNTAPA ECWTEPIKAG KAUang, TNV atmouaia utTepBoAIKG avwpaAng AsiToupyiag, yia TTapaderyua, Adyw XaunAng
TaxUTNTOg AgImoupyiag,

- BeBaiwBeite, o€ TEPITITWON HOVADAG PE NAEKTPOKIVATAPA, OTI N aTToppOPNCN PEULATOG, 18iWG OTIG APXIKEG PATEIG AeIToupyiag, dev UTTEPRAivel TIG
TINEG TNG TTIVOKIOOG Kal 0€ SIAQOPETIKN TTEPITITWON PUBUIOTE TNV TTapoxA Péow Tng BAvag aTov aywyod KatdbAiyng,

- BeBaiwBeite 6T N TTApoxn A n Tieon AeIToupyiag KupaivovTal EVTOG Tou KavovikoU Tediou Xprong (GUUBOUAEUBEiTE Ta TEXVIKA £vTUTIA A Ta £yypa®a
TTwAAoewg Tng Caprari S.p.A.),
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- BeBaiwBeite 6T n Beppokpaaia Tou Aadioy, eival xapunAdTepn 1| £xel atabepotroinBei atoug 80°C.

- QVTIKOTOOTAOTE, HETA aTTO TIG TTPWTEG 200 WPEG AIToupyiag Kal aTn cuvéxela oTa evoedelypéva diaoTApaTta Twv 1000+1500 wpwyv, To AadI 0Tn
Bdon. ZupBouleubeite Tn dladikacia TnG TTapaypdeou 6.3 ‘ZuvtApnon’.

- eAEyETE TNV KOBAPIOGTNTA TOU CUCTAPATOG WYUENG TNG KIVNTAPIAG PNXAVNG,

- eAEyETE, Qv N ovada dIaBETel EAAOTIKO OUVOETHO, TN PBOPA TWV EAACTIKWY BUOUATWY EAEYXOVTAG, HE TO UNXAVNHA AKIVNTOTIOINKEVO, GV TO
OXETIKO YywVIakd d1dKevo avapeoa oToug dU0 nuIcuUVOEoHoUG Bev uTTEpPaivel To SITTAGTIO Tou apxIkoU.

MeTd amd olvtoun Trepiodo Asitoupyiag, eAEyETe TNV TEAEIQ euBUYpAuPIon avTAiag-KivnTAPIag unxavig (cupBouAeuBeite pe Tn diadikaaia TTou
TEPIYyPAPETal OTNV TTapdypa®o 5.3 'Mnxavikég ouvdEOEIG' oTa onueia 7 Kal 8). Xe TTEPITITWOT TToU JIATTIOTWOETE avwUaAieg AeIToupyiag, evepynoTe
avaAoya Pe TIG 0dnyieg Tou TTapovTog eyxelpIdiou (GuPBouAeuBeite To kepdAalo ‘AiTieg avwpaAng Asitoupyiag’).

6.3 ZuvTtApnon:
H TakTIK ) OUVTAPNGON Kal N evOEXOUEVN ETTICKEUN TNG HOVADAG TTPETTEl VO avaTiBevTal HOVO o€ eCEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG.

H ékTakTn ouvtApnon TTPETTEN va avaTiBeTal 0To £€0UCIodOTNHEVO ZEPPIG.

Agaipeon.

2 TEPITITWON ATTOGUVAPUOAGYNONG TOU TTPOIOGVTOG OTTO TNV EYKATACTACT), TTPETTEI VA OWOETE TIPOCOXA OTO BAPOG KAl TNV EUCTABEID TwV dlIaPOPwWV

€CapTNUATWY TTOU aTTOCUVOEoVTal OTAdIAKE (CUPBOUAEUBEiTE To Ke@AAalo 4 ‘ATToBrKeUON Kal ueTakivnon’).

AvTikardoTtaon Aadiou oTn Bdon:

1) apaipéoTe TNV TATTA EKKEVWONG KAl CUAAESTE TO AGdI o€ €va doxeio,

2) mpocBéaTe véo AGdI 0Tn CWOTH TTOoOTNTA Kal TToI6TNTA (GUPBoUAguBeite Tov ‘Tivaka avtAiwy’ oTo kKe@dAaio 12 ‘AlaoTdoelg Kal Bapog’)

3) BeBaiwbeiTe yia TN CwWOTA TTOCOTNTA PE ToV €101KO deikTn 0TABUNG Aadioy,

4) yia To AGdI TTOU CUYKEVTPWOATE OTO DOXEIO, TNPEITE auaTNPd TN vopoBeaia kal TOUG Kavoviopoug 8IBeang.

AvTIKOTAOTAGT OTUTTEIOOAITITN:

1) apaipéoTe Ta TTagIuadia pUBUIONG TOU GTUTTEIOBAITITN KAl HETAKIVAOTE TOV OTUTTEIOBAITTTN,

2) avTIKaTaoTrOTE TO UAIKO O0Teydvwong,

3) MPOZOXH pubuioTe Tov OTUTTIOBAITITN TNG CAAAUACTPAG OTEYAVOTIOINONG, EPOCOV UTTAPXEI, TTAPEPRAiVOVTAG OPOIOPOP®A Kal oTa dUO TTagi-
padia €101 woTe va eao@aAileTal aTdAagn Tepitrou 60 oTayOvwy TO AETITO KaTd TN dIdpKEIa TNG AsIToupyiag,

4) aTTOKATOOTACTE TIG OPXIKEG TUVONKEG.

AVTIKATAOTACT UNXAVIKOU OTUTTEIOBAITITN:

AtreubuvBeite o€ éva e¢ouaiodoTnuévo ZEPPIGC.

AvTikatdoTaon BuoudTwy (Takdkia) cuvdéopou: MPOZOXH poévo atmd eCeIdIKEUPEVO TTPOCWTTIKO

1) BydATe TNV TTpOCTACia TOU CUVOECHOU (eKTOG amdé MEC-MG, MEC-AG),

2) aTToouVapPOAOYNATE TNV KIVATAPIA MNXavr A TRV avTAia atré Tn Baaon r) a1md Tov KIVNTAPa E0WTEPIKAG Kauong av n avtAia gival Tutmou MEC-MG,

3) HETAKIVAOTE afovIkG €wg OTOU ETTITPEWETE, ATTOGUVOEOVTAG TOUG dUO NUICUVOECHOUG, TNV TTPOaRacn oTa AaoTixévia Buopata (Takdkia),

4) avTIKOTOOTAGTE TO POAPUEVO UAIKO,

5) ouvappoloyAoTe Tn povada oclpewva pe Tn dladikagia TTou avaypa@eTal aTnv Tapdypago 5.3 'Mnxavikég ouvoéaelg' atrd oTo anueio 5 kail PeTd,

6) eTTavaAdBeTe Tov EAeyx0o EUBUYPANMIONG aVTAIAG-KIVNTAPAG UNXAVAG TOOO PETA aTTd T GUVAPHOAGYNON TNG HoVAdag, 600 Kal NETA OTTO pIa

auvTopn Trepiodo Asimoupyiag (ekTtog amd MEC-MG, MEC-AG).

6.4 AvVTOAAOGKTIKG:

Ma va pnv akupwBei n eyyunon kai n eublvn Tou KATAOKEUAOTH, XPNOIMOTIOIEITE YIa TIG ETTIOKEUEG HOVO yvAoia avtaAakTika Tng Caprari. MNa va
TTapayyeiAeTe avtaAAakTIKG Ba TTpéTrel va dnAwaoeTe aTtnv Caprari S.p.A. ] oT0 £§ouciodoTtnuévo ZEpRIg Ta akdAouBa oToIxXEia:

1 - TARPNG KWAIKOG TTPOIGVTOG,

2 - KWBIKOG Nuepounviag f/kal apiBuou oelipdg A/kal apiBPoU TTapayyeAiag, EGv UTTAPXOUV,

3 - ovopagia kal apiBué avapopds aTrd ToV KATAAOYOo avTaAAGKTIKWY (dlaTiBeTal oTa e€ouaiodotnuéva ZEPRIG)  OTA XAPAKTNPIOTIKA TUAKOTA
TOU TTAPOVTOG UAAABIoU, 1 TNV €EWTEPIKR SIGUETPO KAl TO GUVOAIKO IAKOG TOU ADOTIKOU OUVOETHOU, PHadi e TIG TTAAUVEG, OTav aTraiTouvTal véa
AagoTixévia BuopaTa,

4 - emOuuNTA TTOOOTNTA AVTOAAOKTIKWV.

6.5 Mepiodol ekTOG XpAONG:

Av n avTAia TrTapapeivel ekTOG Aeitoupyiag yia 20+30 nuépeg, TTpIv aTrd TNV ETTAVAAEITOUPYIO EAEYXETE TTAVTA TNV EAEUBEPN TTEPICTPOPN) TOU POTOPA
Kal TNV TTPOTTARpWaN Tou UdpauAikol cuaTApaTog. Edv n avtAia kal o aywyoi dev uTTopoUv va TTPoaTateubolv atrd Tov TTayeTd, GPOVTIOTE yia TV
TTAPN EKKEVWOT) TOUG.

Ma GAAeg 0dnyieg cupBouAeubeite To ke@daAalo 4 ‘MeTakivnon kal aTroBAkeuon’.

7 OEXH EKTOZ AEITOYPIIAZ KAI AIAAYZH:
21N @4on dIGAUCNG TOU TTPOIBVTOG, O TEXVIKOG TTPETTEI Va eKTEAETEI TN dladikagia B€ong ekTdG AeiToupyiag kal SIGAUCNG TNPWVTAG OXOAAOTIKA TOUG
10X00VTEG KavoviopoUg d1IdBeang Twv aTTOPPIMPATWY Kal OAEG TIG 0dnyieg Tou GUAAadiou.

A1'répp|$g TOU TTPOiGVTOG OTO TéAozg NG Sidpkelag {wing Tou .
MAHPO®OPIEZ A TOYXZ XPHXTEY oUpgewva pe 10 apBpo. 14 1ng OAHIIAZ 2012/19/EE TOY EYPQINAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
ZYMBOYAIQY 1ng 4ng louhiou 2012, oxeTika pe Ta amoBANTa £15WV NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU e§oTTAIopou (AHHE)
To ogupBoAo ue Tov dIayPaPPEVO KADO aTTOPPINPATWY, TTOU TOTTOBETEITAI OTNV NAEKTPIKA r)/kal nAekTpovikr ouokeun (HHE) 4 otn
E OUOKEUOTIa TNG, UTTOBEIKVUEI OTI TO TTPOIOV GTO TEAOG TNG WPEAIUNG JWNAG TOU TTPETTEI VO GUAAEYETAI XWPIOTA Kal va Unv diaTiBeTal yadi pe
aoTIKA atréBANTOa.
— OIKIAKOZ HHE
EmKoIvwynaTe pe Tov SO0 1 TNV TOTTIKK) ApXT) IO OAEG TIG TIANPOPOPIEG OXETIKA PE T GUOTAPATA Slaxwpiouévn cuAoyYNAG TTou eival diaBéoipa atnv
mepIoxn. O PETATTWANTAG TOU VEOU £EOTTAIOOU €ival UTTOXPEWNEVOG va TTaPaAdRel dwpPedv ToV TTAAIO £EOTTAIOHS, OTAV ayOPAdeTE HIa I00OUVAUN
QUOKEUN, YIa TN OWOTA avakukAwan/ améppiywn. Xtnv ITaAia, ol oikiakég HHE eival o1 nAekTpikéG avTAieg e HOVOQAGTIKS KIVNTAPA, O€ AAAEG
€y wﬂcx'lkég’é%p&eg €ival atapaitnTo va emaAnBeuBei auTth n Tagivounon.
EMNAFTEAMATIKOX HHE
H opydvwaon kai diaxeipion g diaxwplouévng gUAAoyNG auToU Tou EOTTAICHOU OTO TEAOG TNG (WNG ToU YiveTal atrd Tov KataokeuaoTh. O xproTng
TToU £mMOUEi va d1aBéael TNV TTapoUoa CUCKEUN UTTOPEI OTN CUVEXEIQ VA ETTIKOIVWVATEI UE TOV KOTOOKEUAOTH KAl VO aKOAOUBAaEl To cUOTNUA TTOU
QAUTOG UIOBETEI TTPOKEIMEVOU va KaTaoTel duvatr| n dlaxwpiopévn oUAAOYR 0To TEAOG TNG DIAPKEING WNG, 1 va ETTIAEEEI AVEEAPTNTA PIA EYKEKPIUEVN
1218%/\4(8 élg] diadikaaia dlaxeipiong. e KAOE TTEPITITWOTN, O XPAOTNG TTPETTEI VO CUUUOPQUVETAI JE TOUG OPOUG aTTOCUPONG TTOU 0pidel n odnyia
H mrapdavopn 6160gan Tou TTPoIGVTOG aTTd TOV XPrOTN GUVETTAYETAI TNV EQAPHOYH TWV KUPWOEWV TTOU TTPORAETTEI O VOUOG.

8 EFCYHZH:

lMa 1o TTapoév Tpoidv 1axUoUV oI yevikoi 6pol TTWANGNG dAwv Twv TTpoidvTwy TNG CAPRARI S.p.A.

EidikoTEPQ, utTevBUpiCeTal OTI £vag atrd Toug BACIKOUG OPOUG yia TNV EVOEXOUEVN avayvwPIon TNG eyyunaong gival n Tpnon OAwv Twv odnylwyv Tou
TTapOVTOG GUAAadIoU Kail TwV UOPAUAIKWY, JNXAVOAOYIKWY KAl NAEKTPOAOYIKWYV KAVOVIGUWY, TIPAYUA TTOU Eival aTTapaitnTo YIa TNV OPaAr AsiToupyia
Tou TTPOoidvTog. OI BAGRES atéd @Bopd A/kal diIaBpwan dev KaAUTITOVTal aTTd Thv £yyunan.

ETiong, yia Tnv avayvwpion Tng £yyunong, ival avaykaio va eEeTAeTal TO TTPOIOV aTrd TOUG TEXVIKOUG TNG £TaIPEiag A Tou e€ouaiodoTnuévou ZEPRIG.
H gr) TAPNON OCWV avaypd@ovTal GTO GUAAGSIO TOU TTPOIGVTOG, AKUPWVEI KABE Hop®r £yyunong Kai attaAAdooEl TOV KATAOKEUOOTH atrd KABe
eubuvn.

76 Caprari S.p.A.



caprarij

MEC-A/MEC-MR / MEC-AG /| MEC-MG / HMU / BHR / BHG

9 AITIEZ ANQMAAHZ AEITOYPTIAZ:
MpofBARuarta MBavég aitieg Ndosig
1.  H povdda dev TiBeTan o€ 1.1. H kivnTApia pnxavr) dev Tpo@OodOoTEITal. 1.1. EAéyETe €dv utr@pyel KaUalpo.

AgiToupyia. EAéyEte TNV KOTAOTAGN TOU NAEKTPIKOU TTivVOKA.
EAéyETe £dv uTTAPYEl NAEKTPIKY) TPOPOdOTia
0TO BiKTUO.

1.2. O d1ok6TITNG €TTIAOYNG BpiokeTal atn Béon OFF. 1.2. EmAégTe Tn Béon ON.
1.3. O1 autéparteg SIATALEIG TNG EYKATAOTAONG 1 TNG 1.3. TlepIPéveTe TNV OTTOKATACTOON TWV QVAYKAiWV
KIVATAPIOG PNxavig dev divouv orpa £yKpiong. ouvOnkwv n eAéygte TNV amoédoon Twv
QAUTOUATIOUWV.
2.  O1 ao@dAeieg kaiyovTal 2.1. ACQAAeIEG aKATAAANAEG. 2.1. AVTIKOTOOTAOTE JE AOPAAEIEG KATAAANAEG yIa

KATA TNV €KKivnon. TNV 10XU TOU NAEKTPOKIVNTAPOA.

2.2. AVETTAPKAG NAEKTPIKH HOVWOT. 2.2. EAéyETE pe WPOPETPO TNV AVTIOTAON PHOVWONG.
Ev avdykn, €mMOKEUAOTE ) AVTIKATAOTACTE TOV
NAEKTPOKIVNTAPA.

2.3. EAaTTWHATIKG NAEKTPIKO KAAWDIO. 2.3. EmokeudoTe ], v avaykn, QvTIKATACTACTE TO
KOAWBIO.

2.4. H 1don 1pogpodoaiag dev gival KATAAANAN yia 2.4. AvTIKOTAOTAGTE TOV NAEKTPOKIVNTAPO i EAEYETE

TOV NAEKTPOKIVNTAPA. TNV TPp0Yod0aia.
3. To peAé ureppoOpPTWONG 3.1. Aev @tavel TANPNG Tdon o€ OAEG TIG PACEIG TOU 3.1. EAéyETe TNV KatdoTaON TOU NAEKTPIKOU TTiVAKA.
emepPaivel JeTd amod NAEKTPOKIVNTAPQ. EAéyEte TO 0@i€Iuo oTn BAon aKPOBEKTWV.
Aiya deutepOAeTTa EAéyEte TV TGON TPOYOdOUTIAG.
AgiToupyiag. 3.2. AvicopporTria ammoppd®nong peUPATOS OTIG 3.2. EAéyETe TNV avicoppoTria oTIG PACEIG PE TN
PAOEIG. di1adikaoia TnG TTap. 5.5 ‘HAeKTPIKEG OUVOETEIG
KaI TTANPOPOPIES’.
Ev avdykn, €mMOKEUAOTE 1) AVTIKATAOTACTE TOV
NAEKTPOKIVNTAPA.
3.3. AvWpoAn amroppd®non peUPOTOG. 3.3. EAéyEre TNV akpifeia Twv ouveéoewy aoTépa i
TPIYWVOU.
EAéyEre Tnv Tapoyr Aeitoupyiag. Edv ivai
uTrEPPOAIKN) puBpioTE TNV péow TG BAvag Tou
aywyou KatabAiyng.
3.4. NavBaopévn pubuIon Tou PeAE. 3.4. EAéyETe TN owoTr pUBUIoN TG £vTiaong Tou
pPEUPATOG.
3.5. MmAokapiopévog péTopag TnG Hovadag. 3.5. AlakéyTe TNV Tpo@odoaia Kal SOKINACTE va
ATTEAEUBEPWTETE TO POTOPA WE TO XEPI.
Ev avdykn, oTeiAte Tn povdda oto ZEpRIG.
3.6. H 1don Tpopodoaiag dev gival KATAAANAN yia 3.6. AvTikaTaoTAGTE TOV NAeKTpOKIVNTAPO A EAEYETE
TOV NAEKTPOKIVNTAPA. TNV TPp0Yod0aia.
4. To peAé utrepPoPTWONG 4.1. Navbaopévn pubuion Tou PeAE. 4.1. BA. 3.4.

emepPaivel JeTa 4.2. oAU xaunAn Tdon Tou dIKTUOU TPOPodoaiag. 4.2. ENéyETe TIG amwAEIeg aTo dikTUO TPOPODSOTIag.

aTrod PePIKA AETTTA Ev avaykn, €TTIKOIVWVAOTE JE TO QOPEQ

AgiToupyiag. TTAPOXNG PEUHATOG.

4.3. AvicoppoTria atToppopnong PEUPOTOG OTIG 4.3. BA. 3.2.
PAOEIG.
4.4. AvwpaAn atroppoé@non peUPOTOG. 4.4. BA. 3.3.
4.5. YwnAn Bgpuokpaacia NAEKTPIKOU TTiVaKa. 4.5. BeBaiwBeite 0TI TO peAé gival pe avTioTaduion
Bepuokpaaciag.
[pooTaTEWTE TOV NAEKTPIKO TTiVAKa EAEYXOU
atré Tov AAIO Kal TN BepuoTNTA.
4.6. AvTioTpo®n QOpPA TTEPICTPOPKG TOU 4.6. AvTioTpEéWTe BUO OTTO TIG TPEIG PATEIG.
NAEKTPOKIVNTAPA.
5. H povdada atmoppopd 5.1. YmepBoAikA TaxdTnTa TTEPIGTPOPAG. 5.1. XpnoIWOTIOIAGTE Ta XEIPIOTAPIA pUBUIONG TOU

utrepBOAIKN 10X0.

5.2.

5.3.

54.

5.5.

H povdada dev TrepIoTpEQETAl EAEUBEPT AOYW
TTapouciag anueiwy TPIRAG.
H povdada dev ival TéAeIa euBuypauuIouévn.

YTrepBoAIKE o@IyHEVOG GTUTTEIOBAITITNG.

YTrepBoAikA TTapoxr Asitoupyiag.

5.2.

5.3.

5.4.

5.5.

KIVATAPO E0WTEPIKAG KAUONG.

EAéyEte TN owaoTA €MAOYA TOU cuvdUaoUoU
avTAia-NAEKTPOKIVNTAPA.

AtreuBuvBeite oTo €€ouaiodotnuévo ZEpRIG.

EAéyEte TNV euBuypdppion olUp@wva Pe T
diadikacia Tng TTap. 5.3 ‘Mnxavikég OUVOEDEIS'.
PuBuioTe 10 0TUTTEIOOAITITN OpOIGOP®A KAl
ota duo Taipadia, £Ta1 WATE va dIGoPaAAIeTal
éva eAa@pu oTagIuo KaTd TN AEIToupyia.
EAéyETe kai, ev avaykn, pubpioTe TNV péow NG
Bdvag Tou aywyou KatdbAIwngG.
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MpoBAARuaTa MBavég aitieg Noosig
6. H mapoyxn Tng povadag 6.1. Eicodog aépa atmod 10 oTOHIO avappéenong. 6.1. Au¢noTe Tn 0TAOWUN TOu UYpPOU OTO OTOMIO
gival TToAU xaunAn. avappopnong.

6.2. AvtioTpopn @opd TTEPICTPOPNG TOU 6.2. AvmioTpEwTe U0 aTTo TIG TPEIG PATEIG.
NAEKTPOKIVNTAPA.

6.3. H BaABida avTemmoTpo@ig fi n TodoBaABida 6.3. AtroouvdéaTe Tn BaABida atrd Tov aywyod Kai
eival ytrhokapiopévn oe B€an HEPIKWG KAEIOTH. eNEyETE.

6.4. AvtAia @Bappuévn. 6.4. AmeuBuvBeite oTo €€ouaiodotnuévo ZEPRIG.

6.5. Bava pepikwg KAEIOTH. 6.5. Avoi¢te Tn Bava.

6.6. AeiToupyia avTAiag pe omnAaiwon (kpadacooi, 6.6. ZuykpiveTe TNV TTiEGN OTRV AvapPOPNoN PE TIG
B6pupol). TIHéG Tou Tou aTmraitoupyevou NPSH oTa €1d1ké

TEXVIKA EVTUTTA.

6.7. To @iATpo Tng avTAiag gival BouAwpévo atéd 6.7. AQaipéaTe TO EUTTODIO.

&éva owpara. 6.8. XpnoIyoTToINGTE Ta XEIPIOTHPIA pUBUIONG TOU

6.8. T1oAU xapnAn TaxUuTnTa TTEPIOTPOPNAG. KIVATAPO E0WTEPIKNAG KAUoNG.

EAéyEte TN owaoTA €mAoyA Tou cuvduaouoU
avTAiag-nAeKTpOKIVNTAPA.
7. Av kai n povada 7.1. AvtAia ekTOG KQUTTUANG AgiToupyiag. 7.1. BA.6.1.
AeiToupyei, Sev utrdpxel 7.2. AvtAia ekTOG KOUTTUANG AsiToupyiag 7.2. EAéyETE TNV €TMIAOYR TOU TTPOIOVTOG.
KaB6Aou TTapoxn vepou. (uttePBOAIKR TTAPOXHA). MeiwoTe TNV TTapoxn Asitoupyiag kai pubpioTe

7.3. H BaABida avtemmaTpo®rg i n TodoRaABida TNV péow NG BAavag Tou aywyou KatabAIyng.
eival uTTAokapiopévn o€ Béon KAEIOTH. 7.3. BA.6.3.

7.4. Bava KAEIOTA. 7.4. PuBuioTe Tn Bdva.

7.5. YTepBoAikA @Bopd avTAiag. 7.5. BA. 6.4.

7.6. ®Bappévog oUvoeauog UeTddoong Adyw TTOAWY 7.6. EAéyETe TNV KOTAOTAON TWV EAACTIKWY OTOIXEIWV
wpwVv Aeiroupyiag fi/kai urepBoAIkoU apiBuol Kal, €V avAyKn, avTIKATaoTAOTE Ta (CUUBOUAEUBEITE
€KKIVOEWV/WPA A/kal KaKAG EUBUYPAPMIONG.  Sladikaaia Tng Tap. 6.3 ‘Zuvtipnon’).

7.7. To @iATpo TnNG avTAiag gival Bouhwpévo atrd 7.7. BA.6.7.

&éva owpara.
7.8. TIOAU xaunAr TaxdtnTa TTEPICTPOPNG. 7.8. BA.6.8.
8. H povada kdvel 66pufo 8.1. NavBaopévn eykatdoTaon Hovadag. 8.1. BA.6.1.
Kal £€X€1 KpadaopoUg. 8.2. Nepd pe uwnAn TTEPIEKTIKOTNTA aEPioU. 8.2. BA.6.1.

8.3. ®Bopd Tou dgova. 8.3. BA. 6.4.

8.4. NavBaopévn ouvapuoAdynon eEapTnUATWY 1 8.4. EAéyETe oUpwva pe TIG 0dnyieg TnG TTap. 5.3
gykatdoTaon Tng Hovadag. ‘MnxavikéG CUVOEDEIS .

8.5. Aeitoupyia avtAiag pe otrnAaiwon. 8.5. BA. 6.6.

8.6. MeTadoon duvdapewy aTTO TOUG CWANVEG OTO 8.6. EAéyETe TIG UéyIoTEG TIUEG KATOTTAVNONG TTOU
OWwHMa TNG avTAiag. avaypagovtal oTov Trivaka ‘Karatrdvnon oTig

@AGVTCEG’ 0TO KEPAAQIO 11 "TeXVIKG XAPOKTNPIOTIKG'.
SUVOEDTE TNV VTAIA OTIG CWANVWOEIG JE
OUVOEOTPOUG avTIoTABUIoNG.
9. H povada dev 9.1. AveTtopkAg TTapoxA Hovadag. 9.1. EAéy€re TV £mmAoyr) TNG povadag.
OKIVNTOTTOIEITAI BA. gmriong 6.3 - 6.4 - 6.5.
AUTOHOTO. 9.2. O1 autépaTeg diatdgelg TnG eykatdotaong g | 9.2. BA. 1.3.
KIVATAPIOG Pnxavhg dev divouv orfpa €yKpIong.
10. YmrepBoAiké oTa§ipo amod 10.1. H udpauAikr) oteyavoTtnTa dev gival TTAEOV 10.1. AvTikataoTrioTe pe T dladikaoia Tng TTap. 6.3

TNV TOIoUYXa Tou dgova.

ATTOTEAECUATIKA.

"Tuvtipnon".
Ev avaykn, oTeiAte Tn povdda ato ZEpRIG.

EMIMOPIKO AIKTYO kai katdAoyog KENTPQN ZEPBIZ oTnv 10T00€Aida www.caprari.com
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Ecnu Hacoc nocTtaBnseTtca KomnaHuen Caprari 6e3 npusoga:
- CM. XapaKTepuUCTUKU, NpuBeaeHHble B «Tabnuue asuratenein» rnaebl 11 «TexHUYeCcKue AaHHbIe», ecnu
A Ucnornb3yeTcs aneKTpoABUraTenb;
- cM. Tpe6oBaHuA K c6opKe, ykazaHHbIe B pa3f. 5.3 «CoegnHeHNe MexaHM4YeCKUX y3rnoB»;
- 3anpeLyaeTcs BBOAUTL COGpaHHYI0 TakuM 0Gpa3oM MaLIUHY B 3KCMNIlyaTaLuio 40 Toro, kak oHa 6yaeTt
06bsBNeHa COOTBETCTBYHOLLE MONOXEHUAM COOTBETCTBYHOLUUX ANPEKTUB.

COOEPXXAHUE
1- O6was nHdopmaums ctp. 79
2 - Be3onacHocTb cTp. 82
3 - OnucaHune n obnactb NPMMEHEHUA n3genus cTp. 82
4 - XpaHeHue 1 nepemelleHune ctp. 83
5 - C6opka u ycTaHOBKa cTp. 83
6 - Ucnonb3oBaHue u ynpaBneHue ctp. 85
7 - BbiBoa U3 akcnnyaTaumm U 4eMOHTax ctp. 87
8 - MapaHTuAa ctp. 87
9 - MpuYnHbI HenpaBUIIbHOM PaboTbI cTtp. 88
10 - HomeHknaTtypa/TunoBble ceyeHusi ctp. 90
1" - TexHu4Yeckue xapakTepuUcTUKu cTp. 92
12 - Pa3wmepnl 1 Bec cTp. 96

Heknapaumsa cooTBeTCTBUSA (M3BrNeKaemas)
NHdopmaunsa o komnanum Caprari, aunepe n/unm cepBUCHOM LIEHTpe

1. OBLWAA NHOOPMALIUA
1.1 OnucaHue cumBoOSIOB

C MHCprKLl,I/IVI, npuBegeHHble B JOKYMEHTauun n Kacarwmeca TeXHUKN 6e30nacHOCTW, OTMEYEHbI 3TUM CUMBOSIOM. WX
HecobnoaeHne MoXeT noaBeprHyTb PUCKY 300pOBLE NepcoHana.

WHCTpyKkumm, nprBefeHHble B JOKYMEHTaLUM 1 KacaroLlwmnecs TeXHkM 6esonacHocTy npu pabote ¢
A 3MeKkTpoobopyaoBaHNeM, OTMEYEHbI 3TUM CUMBOSOM. VX HecobnogeHe MOXET NOABEPrHYTb 3[00POBbE NepcoHana
PWCKY, CBSI3aHHOMY C 3r1eKTPO06OpYA0BaHNEM.

BHUMAHUE WMHCTpyKUMK, NpUBEAEHHbIE B AOKYMEHTaLMM N OTMEYEHHbIE STON HaANMChIo, MPEACTaBMNsoT COB0 OCHOBHYHO
MHOPMaLMIO 415 NPaBUbHOW YCTAHOBKM, SKCMyaTaLmy, XpaHeHus!, BbIBOAA U3Aenus u3 akcnnyatauun. OgHako ans
6e30MacHOro 1 HaAeXHOro yNpaBleHNs M3fenMeM Ha NPOTSHKEHNI BCEro cpoka ero crnyx6bl Heobxoanmo cobnopats
BCe yKa3aHus, coAepxalumecst B JOKYMeHTaLum.

MpounTaiiTe pyKOBOACTBO MO UCMOMb30BaHMI0 Y TEXHUYECKOMY 06CMYXMBAHUIO.
OcTeperanTech BpallaloLLMNXCsl YacTen.

1.2 A O6was uHgopmauus

Y6eguTech, 4TO TOBap, yKa3aHHbIN B HaKnagHOW, COOTBETCTBYET MOMy4YeHHOMY 1 HE UMEET NMOBPEXAEHUN.

Mepen Ha4anom paboTbl ¢ NPUOBPETEHHBIM Y3110M peKOMeEHAYEM 03HaKOMUTBLCS C MHCTPYKLMAMM, NPYBEAEHHBIMU B MpuriaraeMoi JOKyMeHTauUuun.
PykoBOoACTBO 1 BClO COMPOBOANTENBHYIO AOKYMEHTaLMIo, ABMSAOLWMECS HEOTbEMITEMON YaCTbi0 U3AENUs, HeOOXOANMO XpaHUTb BEPEXHO 1 TakuM
06pa3om, 4ToObI C HUIMU MOXHO ObINO 03HAKOMUTBCS Ha NPOTSXKEHUM BCErO CPoKa CryX0bl n3genus.

3anpeLleHo BOCMPOM3BOANTL KaKyto-nmbo YacTb 3TON AOKyMeHTauuy B nobo dopme 6e3 NMCbMEHHOTo pa3peLleHnst N3roToBUTENS.
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1.3 OnucaHue gaHHbIX HAa AEeHTU(PUKALMOHHOM Tabnuyke Hacoca
o

caprari|™

HoMuHanbHOe HanpsXxeHne NuTaHus

T™n Kop N Koa aatbl n/unn cepuinHbIi HOMEp, U/WIN CEPUNAHBIA HOMEP
KNWeHTa, n/unn Homep 3akasa

OTHoOL. - n [MuH -1] Konunyectso 060poTOB B MUHYTY

Q [n/c] [m*/4] HomwuHanbHbIN pacxon H [m] HomMuHanbHbIM Hanop

Hmax [m] MakcumanbHbIn Hanop — HanpaeneHve BpalleHus

NBEP % KA Hacoca MEI MuHUManbHBIN MHAEKC 3 DEKTUBHOCTU

1.3 OnucaHue gaHHbIX Ha AeHTUPUKaLMOHHOM Tabnuyke gBUraTtenemn

T™n Kon U [B]

N° Kop aaTbl n/unm cepuiiHblii HOMep, U/ CepUHLIN HOMEp KNMeHTa ~ [NepeMeHHbIn Tok

1 [A] HoMUHanbHbIM NoTpebnsembIi TOK f[Mu) YacrtoTa

P, [kBT] [n.c.] HomuHasnbHas BbIXOAHAsA MOLHOCTbL n [MuH -1]  Yucno o60poToB B MUHYTY

coso KoadbdpuumeHT moLyHoCcTH S1 HenpepbIBHbIN pexum

IP54 CTeneHb 3alunThbl AnNekTpoasuraTens I. Cl Knacc nsonaumm

1.5 OnucaHue Koga

Mpumep koga: MEC-A4/100A MEC-A

4 /100

OpHocTyneHyaTbl LEHTPOOEXHbIA HACOC C FOPU3OHTANBHON OCbHO J

T = C MEeXaHW4YeCKMM YMIoTHEHNEM
RB = c ycuneHHo onopor co CTOpOHbI paboyero koneca
Ocobble xapaKkTepuUCTUKN = HET MHopmaLum
= ¢ 6poH30BbIMM pabounmu konecamu
z = C BarioM 13 HepXxaBeloLlen ctanm

S = pasnuyHble 0COBEHHOCTU
O603HaueHne guameTpa paboyero koneca

[nameTp HarHeTaTensHOW roproBuHbI

Monpeska pabo4yero koneca

MEC-MR

100 12

Mpumep koga: MEC-MR100/2C

MHorocTyneH4aTbi LLeHTPOOEXHbI HACOC C FOPU30HTaNbHOWM OCbO
H = ¢ 6poH30BbIMY pabounmmn korecamm
T = C MEXaHW4YECKUM YMIOTHEHNEM
Ocobble xapakTepuUCTUKN = HET MHpopMaLum
S = pasnnyHble 0COBEHHOCTU

[nameTp HarHeTaTenbHOW roproBUHbI
Kon-Bo cTtyneHemn

Moppeska / koMOMHUpoOBaHKe paboyero koneca

Mpumep kopga: MEC-AG1H4/125A MEC-AG

n2s5 | A

OfHocTyneHYaTbIi oraHLeBbli HACcOC C AM3enbHbIMY ABUraTeNsMm J

Oco6ble XapaKTepUCTUKM = HET MH(OopMaLIK

S = pasnnyHble 0COBEHHOCTU
O06o3HayeHne gnameTpa paboyero koneca

Twn onopsl
BapuaHT KOHCTpyKLMK

[unameTp HarHeTaTesbHOM roproBUHbI
Moppeska paboyero koneca
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Mpumep koga: MEC-MG100HT/2A MEC-MG | ... 100 HT /2 A

MHorocTyneH4aThi onaHLUeBbI HACOC C AN3ENbHLIMW ABUraTENSAMMN
Ocobble XxapaKTepUCTUKN = HET MHopMaLun

S = pa3snnyHble 0COBEHHOCTU
[nameTp HarHeTaTenbHON ropsioBUHbI
BbICOKMIN KpYTALLMIA MOMEHT
Twn onopsl
Kon-Bo cTtyneHen
Moppeska / koMOMHMpoBaHKe paboyero koneca

Mpumep koga: HMU40-2/5 A HMU 40 2 5 | A

MHorocTyneH4aTbi LLEHTPOOEXHbI HACOC C FOPU30HTaNbHOW OCbHO
U = c MeTannmMyecknMm BHYTPEHHVMM YacTsMM
T = ¢ MEXAHWNYECKMM YMITOTHEHNEM
TA = c yNnoTHEHNEM BbICOKOrO AaBfeHMUs
Ocobble xapakTepUCTUKN = HET MHpopMaLuun

S = pasnnyHble 0COBEHHOCTH
[nameTp HarHeTaTenbHON rOPIOBUHbI
Tun KOHCTPYKLUMN
Kon-Bo cTyneHemn
Moppeska / koMOMHUpoOBaHMe paboyero Koneca

Mpumep koga: BHR200A
PUMEP koA BHR | .. | 200 | A

OpHocTyneHyaTbl LEHTPOOEXHBI HACOC C FOPU3OHTANBHON OCbHO Q
Ocobble xapakTepucTukn = HeT MHopmaLuum

S = pasnuyHble 0COBEHHOCTU
[nameTp HarHeTaTenbHOW roproBMHbI
Monpeska pabo4yero koneca

Mpumep koga: BHG200H4A
BHG 200 H4 A

OpHocTyneHyaTbl LeHTPOBEXHbIN (hnaHLEeBbIN HACOC C AN3eNbHbIMU ABUraTensiMu

Ocobble xapakTepuCTUKN = HET HopmaLum

S = pasnuyHble 0CoO6EeHHOCTU
[nameTp HarHeTaTenbHOW roproBuHbI
Tun onopel

Monpeska pabodyero koneca

1.6 A MpeaynpexaeHus

BHuMaTenbHoe npoyteHune OOKyMeHTauuu, npunaraemou K u3genuio, no3sonset pa60TaTb B NosnHow 6e3onacHocT 1 nony4yatb MakcumMmarbHble
npenmyLliecTsa, KOTOpble OHO MOXET NpeanoXuTb.

[MpuBeaeHHble Huxe WUHCTPYKLUNN OTHOCATCA K U3enuio B CTaHOAPTHOM UCMOJSTHEHUU, pa60Ta|ou.|,emy B HOpMaribHbIX YCITOBUAX. Bo3moxHo
HenoriHoe CooTBeTCTBMNE ﬂpeﬂCTaBﬂeHHOVI Manopmame npu Hanu4nmn ocobeHHocTeNn, YKa3aHHbIX B KOAle npoaykTa (I'Ipl/l HeobXxoaMmMoCTH B
PYKOBOACTBO 6y,qu BHEeCeHa A0onoJiHuTenbHasa Mchopmau,vm).

B cooTBeTCTBUM C HALLen NONUTUKON NMOCTOSIHHOTO ynyudlweHna npoaykummn, daHHble, yka3aHHble B JOKYMeHTauun, 1 camo nagenne moryt ObITb
n3MeHeHbl 6e3 npenBapuTeribHOro yeseoMneHnsa nponssoauTena.

HecobnogeHue Bcex yKaSGHVII7I, npmeBedeHHbIX B aTOoM OOKyMeHTauuun, HernpasuibHOE UCMOS1b30BaHMe U HeCaHKUMOHMPOBaHHasA MOLWICbVIKaLWIﬂ
V30ENUsi OTMEHSIIOT Ntobble rapaHTn U OTBETCTBEHHOCTb NpPoOU3BOAUTENA 3a no6on yu.tep6, HaHeCEeHHbIV NI0ASM, XUBOTHBIM UMK nmyulecTBy.

BHUMAHMUE. - Hacoc noctaBnsietcs 6e3 Macna; nepeq nyckoMm noganTe cmMasky B ornopy (CM. npouenypy B pasa. 6.3 « TexHuyeckoe
obecnyxvBaHue»);
- HUKOTAA He 3anyckanTe HAacoC BCyXyto, Tak Kak cMcTema ynnoTHEHVS Bana cMasblBAeTCst MOAHUMAEMON XUAKOCTbIO; KpOMe TOro, B
BEPCUSAX C BHYTPEHHUMU YacTaMU 13 TepmonnactuyHon cmornbl (HMU) BO3MOXHbBI NOBPEXAEHNS rMOPaBINYECKMX YacTew.
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2 A BE30MACHOCTb

Mepen BbINONHEHNEM KakMx-Nnnbo onepaumii ¢ nsgennem ybeamTech, YTO ANEeKTPUYECKne YacTu CUCTEMbI, C KOTOPOW Bbl cObrpaeTech

paboTtaTb, He NOAKMIOYEHbI K CETU ANEKTPONMTaHUs.
W3penve, onvcaHHoe B 3TOM pyKOBOACTBE, NMpeAHa3Ha4YeH Ans NpOMbILLIIEHHOrO NCNONb30BaHUS, BOAOCHAGXEHUS, OPOLLEHUS N aHanorMyHoro
MCMonb30BaHWsi, MO3TOMY TPaHCMOPTMPOBKA, YCTAHOBKA, yrpaBrieHne, TexHuyeckoe obcnyxusaHme, Noboi peMOHT 1 BbIBOA 13 SKCnIyaTaumm
[OMMKHBI BLINMOMHATLCA CNeLyanM3MpoBaHHbIM NepcoHanom ¢ HeobxoanMon kBanuduKaLumen, OCHaLLEHHbIM COOTBETCTBYIOLLMM 000pyf0OBaHNEM,
KOTOPbIV U3y4unn 1 NOHAN COAepXKaHne 3TOro PyKoBOACTBA W N0OON Apyron JOKYMeHTauuu, npunaraemom K U3genuio.
Bo Bpems kaxagow oTaensbHoO onepaumn Heobxoammo cobniogaTth BCe ykazaHUs no 6e3onacHoOCTU, NpeaoTBpaLLEeHUI0 HECHaCTHbIX CIyYaes U1
3arpsisHeHnst oKpyXatoLLen cpefbl, CoaepXalumecs B JOKyMeHTaumu, a Takke nobblie Apyrne orpaHnimTenbHbIe MECTHbIE MONOXEHWS B 9TOM
obnactu.
Bo Bpems paboTbl ByabsTe OCTOPOXHbI C MagKkMM BpaLLaloLWwmuMcs BanoM B paioHe carnbHuKa, YToObl 32 HEro He 3auenunncb KOHLbl Oaexasbl,
ANMUHHBIE BOMOCHI U T.M.
O6partute BHUMaHue, YTO MPUBOAHASA MalLMHa U Hacoc Npu paboTe C ropsiier BOAON MOTyT HarpeBaTbCsi 4O ONAaCHOWM Ansi KOXKU Temneparypbl
NMOBEPXHOCTY.
B cnyyae Bo3ropaHus anekTpoobopyaoBaHUst He UCNOMNb3yNTe BOAY ANSA TyLUEHUS.
N3 coobpaxeHnin 6e3onacHoCTV 1 obecneyeHnst rapaHTUHbLIX YCIIOBUIA MOKyNaTesto 3anpeLLleHo NCrnonb3oBaTb naenve npyu nonoMke nnm
BHE3arnHOM W3MEHEHNMN €ro NPOV3BOANTENBHOCTHU.
MoHTax JomKeH Npon3BoANTLCS TakuM 06pa3omM, YTOObI CKNIOYNTE CriyvariHoe, onacHoe Ans NoAeln, XMBOTHBIX M UMYLLECTBa NMPUKOCHOBEHMWE K
n3genuio.
[lomkHbl ObITb NPeAyCMOTPEHbI NPOLIEAYPbI KOHTPOMNS U TEXHUYECKOro 0BCNYXMBaHWS, YTOObI CKMIOYMTL N0BYI0 PopMy prcka, BO3HWKAIOLLYIO B
pesynerate noboro otTkasa uagenus.
NHdopmaumio o 6e3onacHoM nepemMeLLeHnn 1 XpaHeHnn cM. B rmase 4 «XpaHeHue 1 nepemeLleHmer.

3 OMUCAHUE U NCNOJIb3OBAHUE U3OENNUA:
31 TexHuuveckue n paboume xapaKkTepUCTUKN

Hacocbl, onucaHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE, MMEIOT OJHO UMW HECKOSbKO LIEHTPODBEXHBIX paboymx Komnec, pacrnonoXeHHbIX NocrnefoBaTensbHo,
C BpaLlEeHNEM MO YaCcoBOW CTPENKe, ECMU CMOTPETHL C BbICTYMatOLLIEN CTOPOHbI Bara, C NPOAOSbHLIM BCachiBaOLLMM NaTpybkom 1 paguarnbHbIM
HarHeraTtenbHbIM naTpyobKkoM (TaHreHunanbHbeln BHR). OHM ocHalleHbl Barnom, NoAAEPK1BaeMbIM NOALLMMHMKAMUN KaYeHNs!, KOTOpble CMa3biBatoTCH
MacrioM, ¥ COEAMHEHbI C AMEKTPUYECKUM UIMN SHOOTEPMUYECKUM ABUraTerieM C MOMOLLbIO YrPYro MydpTbl.

Mo 3anpocy, rae 3T0 BO3MOXHO, HACOChl MOTYT MOCTaBNSATLCHA B CNeLuanbHOM UCMONMHEHWN:

- C MEXaHW4YeCK1UM YMnoTHeHWEM (...T...), TONbKO Npy COEAUHEHUN C SNEKTPOABUraTENEM;

- ¢ 6poH30BbIMM pabounmm konecamm (...H...);

- C BaNloM Hacoca 13 HepxasetoLlen ctamm (...Z...);

- C YCUIIEHHOW onopoW Ans npusoaa nocpeacTtsom wkmea (MEC-ACU...).

[ononHuTenbHY0 MHOPMaLMIO CM. B CrieLmanbHON TEXHNYECKON AOKyMEeHTaLMN.

Ecnv nspenve yctaHoBneHo B COOTBETCTBUN C YKa3aHUSMU, MPUBEAEHHbIMU B JaHHOM PYKOBOACTBE, U NPeayCMOTPEHHbIMI CXEMaMW,

YPOBEHb aKyCTU4ECKOro AaBrneHunsl, cCo3gaBaeMoro MallMHON, AOCTUraeT 3HavyeHnn B 4B(A), ykazaHHbIX B Tabnuuax rmasbl 11 « TexHuyeckme
XapaKTePUCTUKMY.

B vactHocTu:

- U3MEPEHWE YPOBHS LLIyMa NPOBOANIOCH B COOTBETCTBMU cO cTaHpapToMm ISO 3746, a Toukm 3amepa B COOTBETCTBUM ¢ AnpekTusorn 2006/42/EC
pacnonoXeHbl Ha paccTosiHMM 1 MeTpa OT KOHTPOSbHON NOBEPXHOCTU MaLnHbl 1 1,6 MeTpa OT nona unv nnaTtgopmel;

- MakcMmarbHOe 3Ha4YeHne HaxoamuTcs B 0brnact Co CTOPOHbI BEHTUNATOPa anekTpoaBuraTens;

- 3HayeHus nmetoT gonyck + 3 ab (A);

- MokasaTenu Hacoca M3MePSIITCS B pexxnmMe MakcumansHoro KIA;

- 3HaYEHWs ANEKTPOABUraTens U3MepeHbl NpU paboTe Ha XONOCTOM XoAy (Mnu: 3HAYEHUs ANEeKTpoABUraTens 3asiBfieHbl npoussoanTenem). TouHble
3HaveHuns Wyma 6yayT npegocTaBneHbl No 3anpocy BO BpEMS 3akasa.

3.2 Cdpepbl Mcnonb3oBaHUs:

M3penve ctaHgapTHOroO UCMOSNHEHNS NpedHa3HavYeHo AN OTKavkv YUCTOW BOAbI U3 C6OpHOI7I €MKOCTWU Unn Ansa noaHATUA OaBleHuA.

3.3 MpoTtusonokasanusa: BHUMAHUE

W3penve ctaHaapTHOMO MCMONHEHUS He NOAXOANT ANS:

- paboTbl BCyXy!o;

- NepeKaYnBaHNA XUOKOCTEW, OTNNYHBLIX OT MPECHOM, NPO3PaYHOMN, XUMUYECKN N MEXaHUYEeCKN HearpeCcCUBHOMN BOAbI;

- NepeKaYnBaHNs XNMOKOCTEN C KOHLEHTpaumen TBepabix Yyactul Bbiwe 0-20 r/m® (0-20 yacTein/MnH) (cMm. Tabnuuy «QkcnnyaTaluoHHble
orpaHuyeHunsi» B rmaee 11 «TexHuyeckne xapakTepucTukny);

- nepekaynBaHus xuakocten npu Temnepatype Bbiwe 70-90 °C (158-194 °F) (cM. Tabnuuy «3KcnnyaTaunoHHble orpaHuyeHnsi» B rnase 11
«TexHu4eckne xapakTepucTUKn» );

- NepekavnmBaHuns NerkoBoCnIamMmeHsLWNXCS XUOKOCTEN,;
- 3KCnJsiyatauuun BO B3PbIBOOMNACHbLIX MECTaXx,
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- paboTbl Npu 3akpbiTom naTpybke Gonee 2-10 MUHYT (CM. Tabnuuy «3KCNnyaTauMoHHbIE orpaHnyeHus» B rmase 11 « TexHUYeckue XapakTepucTukmny);

- paGoThbl, NPV NOAKMIOYEHUM 3NEKTPOABUraTensl, C 3aMeTHbIMK nepepbiBaMu (cM. «Tabnuua asuratenei» B rnaee 11 « TeXHUYECKUE AaHHBIEY);

- paboTbl Ha BbicoTax 6onee 1000 M (MOXET BapbMpOBaTLCS B 3aBUCUMOCTH OT UCMONb3YEMOro 3f1eKTpoABUraTens);

- paboTbl Npu TemnepaType okpyxatoLero Bosgyxa 6onee 40 °C (MOXET BapbMpOBaTbCA B 3aBUCHMOCTY OT UCMOMNb3YEMOro afieKTpoaBsuraTens);

- BXOZHOTO [aBieHUsi HUXe AOCTaTOMHOrO s BCACbiBaHUS (CM. TEXHUYECKYIO UMW TOProBYH AOKYMeHTaumMo koMmnanum Caprari S.p.A.);

- paBoyero AaBneHws, NpeBbILLAOLLErO Npeaensl, ykasaHHble B Tabnnuax (cM. TabnuLy «JKcnnyataLmoHHble orpaHnieHus» B rmase 11 « TEXHUYECKNE XapaKTEPUCTUKIY);

- paboyeil CKOPOCTH, NPEBLILIAOLLEN NPEAEnbl, ykasaHHble B Tabnuuax (CM. Tabnuuy «3KcnnyaTtaunoHHble orpaHuyeHus» B rmaee 11 « TeXHUYecKue XapakTepucTuki );

- Ype3mepHON HepaBHOMEPHOCTW PaboThl, BbI3BAHHOW CMWLLKOM GONbLUMM BUraTeNneM BHYTPEHHEro cropaHvs unv Asuratenem, paboTarwmum Ha Manbix obopoTax;

- MCMOMb30BaHWS C LEHTPOBEXHOM MYTOM U SHAOTEPMUYECKMM ABUraTeNIeM 13-3a BbICOKOW KECTKOCTU MyDThl HA KpyYeHUE;

- 9KCMnyaTauum B HELLTaTHbIX YCIOBUSIX ABUraTesnsi BHYTPEHHErO CropaHus (CM. COOTBETCTBYHOLLEE PYKOBOACTBO MO 3KCnyataumm u TEXHUYECKOMY
06CcnyXnMBaHUO, KOTOPOW OH AOIMKEH ObITh OCHALLEH);

OrpaHv4eHnsa UCronb3oBaHWs cneumanbHbIX BEPCUIM CM. B TEXHUYECKOW U TOProBol AOKyMeHTaumm komnanum Caprari S.p.A. n/vnu B AaHHbIX,
yKa3aHHbIX B NOATBEPXKAEHNM 3aKa3a.

Taloke npoBepbTe COOTBETCTBUE M3AENUsA NMoObIM COOTBETCTBYIOLLIMM MECTHLIM OrPpaHNYeHUAM.
4 XPAHEHWUE U NEPEMELLEHME
XpaHuTe nsgenme B CyxoM 1 He3anbIIEHHOM MecTe.
A He ponyckanTte HeyCTOMUYMBOCTU, KOTOPAs MOXET BO3HUKHYTb M3-3a HEMPaBMUIILHOTO PaCMONOXEHNS U3genus.

PerynspHo npoBopauuBaiite BpallaoLLmecs YacTu, YTobbl n3bexaTb BO3MOXHOIO 3aKINMHMBaHKS (CM. COOTBETCTBYHOLLYIO NpoLieaypy B pasgene 5.1
«[MpenBapuTenbHble MPOBEPKM» ).

BHUMAHUE [ns 6esonacHoro xpaHeHusi Nocre Ucrnonb30BaHns Hacoc He0bX0AMMO TLaTeNbHO O4YMCTUTL BOAOW (CTPOro nsberas npuMeHeHus
NPOV3BOAHBIX YIMEBOAOPOAOB) U OCYLLUTL BHYTPU CTPYEN CXXaToro Bo3ayxa.

Wapenve cnenyet nepemMelatb OCTOPOXHO, UCMONb3yA noaxoadiline noabeMHble cpencTea U CTpOrbl, COOTBETCTBYHOLLME NpaBuiam
TEXHMKN 6e30MacHOCTU.

B yactHocTM:

- ANS nepeMeLLeHns Hacoca MCNomnb3yUTe HarHeTaTenbHbIN NaTpybok B KA4eCTBE TOUKM MOAbEMa, a NpPU HEOOXOAMMOCTH BO BpeMst
No3ULMOHNPOBAHMSA Takxke BcacbiBalLMi NnaTtpybok 1 onopy Bana;

- ONS NnepeMeLLeHns aNeKTpoaBUraTenst Cronb3ynTe COOTBETCTBYHOLLME TOUKW KPEMNSEHUS, KOTOPbIMU OH [I0IKEH ObITh OCHALLEH;

- ONS nepemeLLeHns aABuratensi BHyTPEHHEro CropaHusi criedymte MHCTPYKUUSIM, NPUBEAEHHBIM B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE MO SKCMNyaTaumm
N TEXHNYECKOMY 0OCMY>XMBaHUIO, KOTOPbLIM OH AOMKEH ObITb YKOMMIEKTOBAH;

- ONS NnepeMeLLeHns arperata HUKOria He UCMOonb3ynTe TOYKN NoAbeMa, KOTOPbIMU OCHALLIEH 3M1IEKTPOABUraTesb, a UCNOMb3yNTe PEMHM,
npoxoAsiLiMe nog pamoi OCHoBaHus!, yoeanBLUUCE, YTO Npu NogbeMe obecrnevmBaeTcs yCTONYMBOCTb.
YUTtobbl onpenenvTb BEC KaXAoro oTAenbHOro KOMMOHEHTa, CM. AaHHble B rmaBe 11 « TexHu4eckne xapakTepucTUKny.

BHUMAHUE Y6enutecb, 4TO YCTPOMCTBO HE NOABEPraeTcs BO3OENCTBMIO aTMOCEPHbIX (DAKTOPOB, B COOTBETCTBUN C €T0 CTEMEHbIO 3aLLMUTHI,
KOTOpbl€ MOTYT NOBPEAUTb €ro.

5 CBOPKA 1 YCTAHOBKA

He BbiGpacbiBaiiTe ynakoBOYHbI MaTepran B OKpyXatoLLyo cpefy, cobniofante 4eCTBYOWME MECTHbIE NpaBuna yTUnM3aumy 1 NpefoTepaLleHus
3arpsisHeHUst OKpy>KatoLLelt cpespi.

5.1 MpeaBapuTenbHble NPOBEPKU:
BHUMAHMUE PerynsipHo npoBepsinTe cBO60AHOE BpallleHne Hacoca, BO3AENCTBYsI Ha COOTBETCTBYIOLLMI Barl, CTapasiCb He NMOBPEAUTb €ro.
5.2 XapakTtepucTukn o6opyaoBaHus:

Y6eguTecs, YTo:

- flaBNeHune BcacklBaHWSA Ha BXode Hacoca COOTBETCTBYeT TpebyeMbIM YCroBUAM (CM. CreumanbHy0 TEXHUYECKYH0 [OKYMEHTaLMIo);

- ANS OTKaykn n3 CO0pPHON eMKOCTY MUHUMATbHbIV AUHAMUYECKNIA YPOBEHb BOAbI AOIMKEH ObITh Takmm, Y4Tobbl n3bexatb obpasoBaHus BUXPS (Opu-
€HTVMPOBOYHOE MUHUManbHOe norpyxexue 0,5 m).

Y6eaunTech, 4TO HanopHbIN TPybONpoBOA OCHALLEH:

- BbICTPO3aKPbIBAIOLLMMCS 3aMOPHBIM KNanaHoM Ans 3aLMTbl Hacoca OT BO3MOXHOTO MMapaBiMyeckoro yaapa;
- 3aMopHON 3a4BWXKKOM AN perynuposaHust paboyero pacxoaa;

- MaHOMETPOM.

Y6eauTtecs, 4To TpybONPOBOA BCAChIBAHWS:

- NpensATcTByeT 06pasoBaHWio BO3AYLLHbIX KAPMaHOB;

- He BbI3bIBAET Ype3MepHbIX NepenagoB AaBMNEHNS;

- OCHALLEH [OHHbIM KranaHoM, eClu HacoC YCTaHOBMEH Haf YPOBHEM KUAKOCTW, YTOGbl ero MOXHO Gbifo 3anonHuTh (cM. pasgen 6.1 «[llyck»).

Takke ybeguTech, YTO:

- NPU YCTaHOBKE B 3aKpbITOM NoMeLLeHUn obecneynBaeTcs BEHTUNALMS BO M3bexaHne NoBbILLEeHUst TeMrnepaTypbl BO3ayxa, BPeAHOro Ans npu-
BOJHOW MaLLUWHBbI;

- arperaTt yCTaHOBEH Nerko AOCTYMHbIM ANt KOHTPOns obpasom;

- arperar, M0 BO3MOXHOCTM, OCHaLLIeH MMOKoN nepeaaToyHon MydpTo;

- NPU HeOBXOAMMOCTN CHU3WUTL YPOBEHb LYMa CUCTEMbI, HACOC COeAMHAETCH C Tpy6amu Yepes KoMneHcaTopbl AN NOrMoLeHNst BUbpaumii;

- Hacoc 1 Tpy6bl 3aLUMLLEHbI OT 3aMep3aHust MPX HU3KUX TemnepaTypax; B NPOTUBHOM cry4Yae HeOOXOAMMO NMOSNHOCTLIO CNUThL BOAY;

- B Cryyae nepekayku ropsymx )XuakocTen NoOBEPXHOCTM Hacoca 1 Tpyb, KoTopble MOryT NpeBebIllaTh Npeaens!, ykadaHHble B cTaHgapTax EN 563 un
EN 809 (B kayecTBe NEPBOro KOHTPONbHOMO 3HaveHust 80 °C), oMmKHbIM 06pa3oM 3alUMLLEHbI OFPaXAEHUSIMU, NPeAHa3HaYeHHbIMY A11si TPenoT-
BpAaLLEHNS OXKOTOB KOXW NMPU KOHTAaKTe.
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BHUMAHUE Tpy6bl 4OmKHBI ObITb 3aKpenneHbl psiAoM C KOPycoM Hacoca,
TaK Kak OH HU B KOEM CIlyyae He [OMKEH BbINMOMHATb (OYHKLMIO
TOYKM OMOPBbI.

Mpn HanUyMKn pacLMpUTENbLHOTO COEANHEHNS €r0 HEOBXOANMO
OCHACTUTb CTSHXKaMW OrpaHNYeHUsi CMeLLEeHs.

Cunebi (F) n momeHThl (M), nepenasaembie Tpybamu, G
Hanpumep, 13-3a TENOBOro paclumMpeHunsi, CobCTBEHHOro Beca, {
NepekocoB, OTCYTCTBUS KOMNEHCATOPOB, MOTyT Ae/iCTBOBaTh
OHOBPEMEHHO Ha BCACbIBaOLLME U HAarHeTaTesbHble
naTpy6ku, HO OHW HI B KOEM Crly4ae He AOMKHbI NpeBbIlaTh
MakcMmarnbHO AONYCTUMblE 3HAYEHUs!, yKadaHHble B Tabnuue
«3KcnnyaTauuoHHble orpaHuyeHns» B rmaee 11 « TexHuueckme
XapaKkTepUCTUKUY.

0-]

caprar o 11y

5.3 CoeanHeHNe MexaHN4YeCcKuX y3rnos

C6opka Hacoca U NPMBOAHON MaLUUHbI.

OcHoBaHuWe, Ha KOTOPOM XECTKO 3aKpenseHbl HaCoC ¥ NMPUBOAHASA MalluHa, JOIMKHO MMETb COOTBETCTBYIOLLME pa3Mepbl C y4eTOM Beca arperara u
pabounx Harpy3ok. Ecnv ocHoBaHwue B cbope ¢ nepegatouHon mydTton (BGA) nprnobpetaeTcs y komnanuv Caprari, xapakTepHble pa3mepbl MOXHO
HaviTh B rmaee 11 « TexHu4eckne xapakTepucTukmy. B yacTHOCTK, B Ka4ecTBe CCbIfku B cTonbue « OCHoBaHME» yKa3aH TOMbKO NEPBbIA CEPUAHbBIN
Homep (Hanpumep, BGA 35/2 - 6ynet ykazaHo OcHoBaHue 35).

[Ins cbopku BbIMONHWUTE CrieayloLmne onepaumn (nepemelleHne pasnuyHbiX KOMMOHEHTOB OMMCAHO B rMaBe 4 «XpaHeHne 1 nepeMeLLeHne»):

1) TWaTenbHO OYNCTUTE COMpsiraeMble NMOBEPXHOCTH;

2) 3aKpenuTe HacoC Ha OCHOBAHWUM C MOMOLLIbIO COOTBETCTBYHOLLMX TOHEK KPEMNNEHNs;

3) yctaHoBUTE ABE NONYyMydThbl CO CTOPOHbI HACOCA U CO CTOPOHbI MPVMBOAHOM MaLUVHBI Ha

COOTBETCTBYIOLLME KOHLIbI Bana, yOeamBLUMCE B HANUYMKN BCEX PE3NHOBBIX NPOKIaAoK;

4) ycTaHOBWTE NPUBOAHYIO MALLUMHY HAa OCHOBaHWUE;

5) coeguHnTe ABe nonymydThl 1 yoeauTecb B HanM4um 3asopa 3-4 MM Mexay AByMs

NPOTUBOMOMOXHBIMU CTOPOHAMMU;

6) onpegenuTe yrroBow NodT Mexay ABYMS nonymydTamv 1 OTMETbTE €ro, HaHECH HECMbIBaeMble

OTMETKM Ha ee DOKOBYIO MOBEPXHOCTb, YTOOBLI 06eCcneynTb MOCMEAYOLLYI0 MPOBEPKY N3HOCA;

7) NpoBepbTE NPaBUMBLHOCTb LIEHTPOBKM arperata Hacoc/MpuUBOAHasA MallvHa Kak BU3yarbHbIM

crnocobom, Tak 1 KOHTPOMbHOW NIMHENKON, PAaCnoNOXeHHON BONU3n MydTbl HE MEHEee YeM B ABYX

TOYKaX, pacnornoXeHHbix nog yrnom 90° Apyr K Apyry;

8) Nnpu HeobxoAMMOCTUN YCTPaHNTE NEePEKOChl C MOMOLLIbIO MPOKMaAoK Nof ONMOPHbIE HOXKY;

9) 3aBepLUNTE KpeMmeHre arperata Ha OCHOBaHWUW;

10) A YCTaHOBUTE 3alUMTY NPUBOLHOIO OpraHa u nodyro Apyryto BO3MOXHYIO 3aluTy, Heobxoammyto ans obecneyeHus TpeboBaHui
6e3onacHocTu.

3+4 mm

YcTtaHoBKa arperata Ha pyHAaMeHT.

ArperaT formkeH ObITb XXeCTKO 3aKpernseH Ha yCTOWYMBOW U MPOYHON OMOPHOW NMOBEPXHOCTY C MOMOLLbIO NPEAYCMOTPEHHbIX aHKEPHbIX OTBEPCTUN.

YTobbl He NepedaBaTthb nsrnbaroLLme HanpsXkeHUs Ha OCHOBAHWE, YCTPaHUTE 3a30pbl MeXAY TOYKaMy KPemnsieHns Y OMOPHON MOBEPXHOCTBIO C

NMOMOLLbIO MPOKMaAoK.

BHUMAHUE [locne ycTtaHOBKM Ha (DyHOAMEHT NpoBepbTE NPaBUMNbHOCTb LIEHTPOBKM arperata Hacoc/npuMBoAHas MallnHa B COOTBETCTBUM C
npoLeaypon, ONMcaHHON B 3TOM pasfere B NyHKTax 7 u 8.

C6opka Hacoca 1 aBuratensi BHyTpeHHero cropaHus (cepusa MEC-MG u cepus MEC-AG).

[ins cbopku BbINONHWTE CrieaytoLLne onepaumnn (nepemeLleHre pasnuyHbIX KOMNOHEHTOB OMUCAHO B rNaBe 4 «XpaHeHue 1 nepemMeLleHme):

1) TLWaTeNbHO OYNCTUTE COoMpsiraeMble NMOBEPXHOCTMY;

2) 3akpenuTe NonyMyqTy CO CTOPOHbI ABUraTens;

3) HapeHbTe NonyMydTy CO CTOPOHbLI HACOCa Ha COOTBETCTBYIOLNI Bar W 3adpuKCHpyiiTe ee Ha TpeByemoli BbicoTe () (cM. rnasy 12 «[abapuTHble
pasmMepsbl 1 BECY)

4) y6eamTech B Hann4um BCeX pe3nHOBbIX BCTABOK, MEPEMECTUTE HACOC BMIOTHYIO K ABUraTento BHYTPEHHEro CropaHus 1 3admKCMpynTe ero;

5) ecnu ecTb onopHasi HoXKa, NPUKPENUTE ee K OCHOBaHMIO, NONOXMB NOAKNAAKY UMM OTPErynupoBaB, YTobbl HE OkasbiBaTb paanaribHOro yeunus
npu dukcauum.

5.4 MopaknioyeHue K rMapaBNIUYEcKoOn cucTeme
CoefgnHeHne co BCacbIBaKOLLMM 1 HarHeTaTenbHbIM NaTpybKkoM OCYLLECTBNSETCS C MOMOLLbIO (hraHLEB CO CTaHAAPTHBIMU OTBEPCTUSMMU.

BHUMAHMUE [Mocne noacoeanHeHns Tpyb npoBepbTe NpaBUNbHOCTbL LIEHTPOBKM HACOCHOIO arperata B COOTBETCTBUM C NPOLeAypOWi, ONMUCaHHOW B
pasfene 5.3 «CoeanHeHne MexaHUYeCKNX y3roB», MyHKTbl 7 1 8.

5.5 MopkntoyeHus 1 nHdopmaLmsa No anekTpoobopyaoBaHuto (Mpu HeobxoaMMocTH)
OnekTpuyeckne coeVHEHNs OOIMKEH BbIMOMHATE KBanuMLMPOBaHHbIA NepcoHart, TaTenbHO cobniofas Bce AeNCTByoWwmne npasuna
f 6e3onacHoOCTU 1 criedyst cxemam NOoAKMHYEHNS, NPUBEAEHHBIM B PYKOBOACTBE M NMpunaraeMbiM K LUUTaM yrnpasreHus.

Bce xenTo-3eneHble 3a3emMnsione NPOBOAHWKN OOJTKHbI ObITb NOAKMIOYEHDI K LIENW 3a3eMIIEHUS CUCTEMbI nepen nogkrnovyeHnem

Opyrvx NpoBOAOB, @ Npw OTKIIOYEHUN ABUraTenst ux HeobxoanMO OTCOEAMHATL B MOCINEAHIO ovepeab.
CBobogHble KOHLbI kabenen HU B KOEM Criydae Henb3s Norpyxartb B BOAY Unu KaknuM-nnbo obpasoM MounThb.
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OnekTpuyeckoe o6opyaoBaHue.

Y6enutech, 4TO NEKTPUYECKMIA LT yNpaBneHust COOTBETCTBYET HOpMaM W TpeboBaHWsM, U, B YaCTHOCTU, UMEET CTEMNeHb 3aLLuThl,
COOTBETCTBYIOLLYYIO MECTY YCTaHOBKM.

OnekTpoobopyaoBaHMe PEKOMEHAYETCS YCTaHaBMNMUBATL B CyXWX, XOPOLLO BEHTUMUPYEMbIX MOMELLEHUSIX U NPU HE 3KCTPeMaribHbIX TemnepaTtypax
oKpyXatoLLen cpegbl (Hanp., -20°C + +40 °C). B npoTtuBHOM cnyyae ucnonb3ynTe obopygoBaHme B crieLmarbHOM UCTIONTHEHUN.

BHUMAHMUE! 3nektpoobopynoBaHue ¢ HeAOCTaTOYHbIM pasmMepoM MW NIOXMM Ka4eCTBOM MOXET NPUBECTU K BbICTPOMY M3HOCY KOHTaKTOB U,
Kak cnefacteue, kK HecbanaHCMpOBaHHOMY NMUTaHWIO ABUraTersi, YTO MOXET NMPUBECTU K €0 NMOBPEXAEHNIO.

Mpu HenpaBUIILHOM NPOEKTUPOBAHUUN U YCTAaHOBKE MHBEPTOPA U YCTPOMUCTBA MNTaBHOIO MycKa BO3MOXHO HapyLlUeHNe LieNIoCTHOCTHU

HacocHoro arperata. Ecnu cootBeTcTBylOLME NPOGNEMblI HEU3BECTHbI, 06pPaTUTECHh 3a MOMOLLLIO B TeXHUYeCckuil opuc komnaHum Caprari.

YcTaHOBKa KauyeCTBEHHOrO arekTpoobopyaoBaHUS SABMSETCS CUHOHMMOM 6e30MacHOCTM aKCnyaTaumm.

Bce obopynoBaHue 3anycka Bcerga AOMKHO ObiTb OCHALLEHO CReayoLmMM:

1) raBHbIN BbIKNOYaTENb;

2) NnpefoxpaHnTeny COOTBETCTBYIOLLErO pa3Mepa UM MarHMTHas 3almuta OT KOPOTKOro 3aMblKaHUS;

3) TpexnontocHbI BbICTPOAENACTBYIOLLMIA KOHTAKTOP C BbICOKOW OTKIOYatoLLEen CnocobHOCTbIO;

4) TpexnontocHoe BbICTPOoAENCTBYOLLIEE TEMNMOBOE perne C pyyYHbIM COPOCOM Mpu BbIPOBHEHHOW TEMMEPaTYpPE OKpYy>KatoLLeln cpeabl ANns 3allnTbl OT

neperpysok 1 obpbiBa ¢asbl;

- TaKKe peKoMeHAayrTCs -

5) pene HanpshkeHus ANs 3almnTbl OT NepenajoB HaMpsPKeHNs;

6 ) yCTpOMCTBO 3aLwuThl OT paboTbl BCYXyHo;

7) BONBTMETP 1 aMnepmeTp.

MNopkntoyeHne TpeyronbHUKOM MNopkntoyeHne 3Be380M MopknoyeHue AnsA nycka Nnpu coeauHeHUU
3BE3[0M - TPEYrofIbHUKOM

w2 (2) U2 (x) (@ va2(v) w2 (Z)[o U2(X) ® V2(Y) o]
CHMMUTE NNacTUHbI C KNeMMHOW KOnoakun n

U1 (V) V1 (V) |@ W1 (W) U1 (V) T V1 (V) T W1 (W) T COEIMHNTE KNEeMMbI C COOTBETCTBYIOLLIMMM

KrneMmmMamu Ha nyckarene.

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (S) ‘ L3 (T) ‘

HanpsixeHue nutaHus.
BHUMAHUE Y6egutech, YTO 3HAYEHUSI YACTOThl U HANPSXKEHWS], YKa3aHHble Ha Tabnunyke anekTpoaBuUraTensi, B 3aBUCUMOCTM OT COEAMHEHMS NO
CXeMe «3Be3fa» UM «TPeyronbHUK», COOTBETCTBYIOT NapamMeTpam MUHUUN SMEKTPONUTaHMS.

B yacTHocTW, NnoaYepkuBaeTcs, YTO COeAUHEHNE TPEYroNbHUKOM BCErga OTHOCUTCS K HaMMEeHbLUEMY 3HAYEHUIO U3 ABYX BO3MOXHbIX 3HAYEHUI
HanpshkeHUsl NMUTaHKs, a NpY COeaVHEHUN 3BE3AO0WM - K HAMGOMbLLEMY, U OTHOLLEHWE MeXay ABYMS 3Ha4YeHUsiMu pasHo 1,73.

[ns gBuratenen ¢ HoMUHanbHbIM HanpsbxeHnem 230/400B nnm 400/700B gonyckaetcst oTknoHeHne +10 % OT HanpsKeHUs NUTaHWs, Tak Kak OHU
TaKkKe MOryT UCMOSb30BATLCA NPU 3Ha4YeHMsAX Hanpsxernnsa 220 n 240, 380 n 415 B +5 %.

HanpaBneHue BpaleHus.
BHUMAHMUE! T[pu HenpaBunbHOM HanpaBneHUn BpaLleHsi BO3MOXHO MOBPEXAeHWe arperarta, Nnockorbky notpebnsiemasi MOLWHOCTb Y 0CEBOE
ycunume Hacoca MoryT ObITb 3HAUUTENBHO BbILLE NPEAYCMOTPEHHBIX.

MoaTtomy HeobxoaMMo onpeaenuTb TOYHOE HanpaBneHne BpalleHus (Mo YacoBOW CTPenke AN Bana Hacoca, eCr CMOTPETb CO CTOPOHbI
MydThI, UMK AN SNEKTPOABUraTenNsl, €Cn OH eCTb, ECN CMOTPETHL CO CTOPOHbI BEHTUNSITOPA), BLINOMHUB CreaytoLLue onepaumu:

1) 3anonHuTe Hacoc 1 Tpyby Bodon (cM. npoueanypy B pasa. 6.1 «Iyck»);

2) 3aKpowTe 3a4BWDKKY Nodaudu, BKIIOYNTE HA HECKOMbKO CEKYH, 3NeKTPOoHacoc;

3) ecnu noTpebyeTcs U3MEHUTL HanpaBreHne BpalleHUsi, OTKIIOYMTE NUTAHWE U MOMEHsINTE MecTamu ABe 13 Tpex das,

OucbanaHc das.
MpoBepbTe NnoTpebneHne Toka Ha kaxaon dase. BoamoxHbI ancbanaHc He fomkeH npesbiwate 5 %.

Ecnun oBHapy»eHbl Goree BbICOKME 3HAYEHUS!, KOTOPbIE MOTYT ObIThb Bbi3BaHbl ABUraTENEM /UMW NIMHUER 3NEKTPONUTaHWS, NPOBEPLTE

A notpebneHne Toka Npu ABYX APYrMX KOMOUHALUMAX NOAKIOHYEHUS ABUraTens K CETU, CTapasicb He U3MEHUTb HanpaBneHVE BPaLLEHNS.
OnTumanbHbIM ByaeT Takoe CoeIMHEHWE, NPY KOTOPOM pasHuLa B NOTpebneHun Toka Mexay dasamv MeHble. Crieqyet oTMETUTb, YTO
ecnu MakcumarnbHoe noTpebneHue Bcerga oGHapyX1BaeTCs Ha OAHON M TO e hase NMUHWUK, OCHOBHasi NpuYMHa AucbanaHca cBsiaHa
C CEeTEBbIM NMUTAHUEM.

6 MCNONb30BAHUE U YNPABJIEHUE
6.1 Myck

A 3anpeluaeTca BBOAWTb MaLLUWHY B 3KCMyaTaLuio, eCrnn Bce CpeacTBa 3aLlnThl, KOTOPbIMU OHa AOIMKHa BbiTe 06opyaoBaHa Ans cobnto-
AeHns TpeboBaHnin 6e30MacHOCTM, He YCTaHOBMEHbI AOMKHLIM 0BpasoMm.

ATTENZIONE - Hacoc nocrtaensietcs 6e3 macna; nepez nyckom nogavite cMasky B ornopy (CM. npoueaypy B pasa. 6.3 «TexHndeckoe obenyxuBaHuey);
- arperar JofmkeH paboTaTb B roOpM30HTaNbHOM MONOXEHUN, YTOObI 0b6ecrneunBaTb cMa3Ky 060MX NOALLUMMHUKOB;
- nepen, MyckoMm Hacoc HeobxoamMmo oba3aTenbHO 3anpaBuTb BOLAOW, BbINMYCTB BO3AYX, CoAepXalunincs B Tpybax n B caMoM Hacoce.

Ecnu Hacoc He ycTaHOBMEH Moj, Hanopom, Heo6X0AMMO BbIMOMHUTL CriedytoLue onepauum:

1) CHUMUTE 3armnyLUKM C HAarHeTaTenbHOro M BCacklBatoLLEero naTpyobkoB (Mpy UX Hanuuum) 1 3aneinTe Boay;

2) 3aKpoWiTe 3arnyLUKy Ha BCcacblBaHUW, KOTAa HA4YHET BbIXOAUTbL BOAA;

3) 3aKpoWTe 3arnyLUKy HarHeTaTensHoro natpybka nocne NoMHoW 3anvBeKu Hacoca.

BHUMAHUWE [Ins npoBeaeHuns MpoBepoK Npu NepBOM 3arycke cM. pasgen 6.2 «YnpaBneHne n KOHTPOrb».
Ecnu arperat npw 3anycke He MOXET 3anyCTUTbCS (He «CTapTyeT»), u3beraite NOBTOPHbLIX MOMBITOK 3arycka, KOTOpbIe MOTYT TOSTbKO
noBpeauTb ero. OnpegenuTe U yCTpaHUTE NPUYUHY HENCTIPABHOCTU.

Ecnu ncnonb3yeTcs cuctema HenpsiMoro rycka, NpoLecc nycka AomkeH 6biTb KOPOTKUM 1 HU B KOEM Criyvae He AOIKEH ANUTLCS Goree HECKOMbKUX
CEeKyHA.
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- O6wme npegnucaHmsa no ucnonb3osaHuo MHBEPTOPA

- Bo Bpemsi 3anycka u/mnv ncnonb3oBaHUsa MUHUManbHasa YactoTa AomkHa 6biTb He meHee 30 'L, Npy nogaepXaHUM NOCTOSIHHOTO OTHOLLEHWS
HanpshkeHve/yactota

- MakcumanbHoe Bpems yCKOpeHUst cocTaBnsieT 3 cekyHabl

- MakcumanbHoe Bpems 3aMeasieHnst 9KBMBANEHTHO YABOEHHOMY MaKCHManbHOMY BPEMEHW YCKOPEHUS

- MakcumanbHasa YacTtoTa KOMMyTauuu nHBepTopa <5 kl'y

O6wume npegnMcaHus No UCNoNb30BaHUIO YCTPOMCTBA NMMNABHOIO MYCKA

- YCTPOMCTBO NNaBHOIO Mycka AOMKHO BbIMOMHATE MYCK C MIMHENHBIM U3MEHEHVWEM HaMPSXKEHUS MW MYCK C NOCTOSIHHBIM TOKOM
- YCTPOMCTBO NNaBHOIO Mycka He AOIMKHO BbIMOMHATL MYCK C NMMHENHBIM U3MEHEHUEM TOKa U KpyTSLLEero MOMeHTa

- MuHumaneHoe nyckooe HanpsbkeHune Vs = 60 % Vn

- MuHumanbHas nyckosas cuna Toka Is = 400 % In

- MakcumanbHoe Bpemsi yCKOPeHWs COCTaBnseT 3 CeKyHabl

- MakcumanbHoe Bpems 3aMeAIeHNst 9KBMBANEHTHO YABOEHHOMY MaKCHManbHOMY BPEMEHU YCKOPEHUS

- MeTtop 3amenneHus unm cBobogHOro xoaa Unv ¢ MMHENHbIM U3MEHEHNEM HanpskeHusi 6e3 TopMoXxeHus

- Bcerga npoBepsiiiTe, 4ToObl YCTPOMCTBO MiaBHOMO Mycka OblNo OTKIYEHO Nocne 3anycka yana.

B cnyvae HencnpaBHOCTU YCTaHOBKWU, UMeIOLLE YCTPONCTBO NIaBHOMO NMycka Uiv UHBEpTOp, NpoBepLTe, eCriv BO3MOXHO, paboTy anek-
TPOHACOCHOro arperarta, NoAKIMIOYMB €ro Hanpsimyto K ceTu (Mnum K Apyromy ycTpomucTBy).

Bcto apyryto nHcgopmaumio, He coaepKallytocs B JaHHOM PYKOBOACTBE, CM. B PYKOBOACTBE MO 3KCMnyaTauum U TeEXHUYEeCKOMY 06CnyxKu-
BaHM1IO NPON3BOAUTENSA INeKTpoABUraTens.

TpeboBaHus, KoTopble HEOOX0AMMO cobnofaTh NPU UCMONIb30BAHUM ABUraTENS BHYTPEHHETO CropaHns:

- BoibupanTe geuratenu ¢ 60nbWMM KONMYECTBOM LUIMHAPOB (MUHUMYM 4).

- B cnyyae 4-unnuHapoBbIX ABurateneii BoibvpanTe Te, KOTopble OCHaLLeHbl 6anaHCMPOBOYHBIMY FPy3aMu, BpaLLaoLWLMMUCSA B NPOTVBOMONOX-

HbIX HanpaBneHnsX.

- BeibupariTe ABuratenu ¢ MaxoBUKOM JOCTaTOMHOrO pa3Mepa (MOMeHT nHepumn 6onee 0,6 krM?), CMOCOBHBIM K CUITbHOMY FaLLEHUIO KpYTUIb-

HbIX konebaHun.

- BeibupariTe ABuratens Ha OCHOBE KPUBOWM MOLLIHOCTY «HenpepbiBHas paboTta» (Na): ecnv 4OCTYMNHa TOMbKO KpMBas «MePeMEeHHOV Harpysku»

(Nb), He06x0AMMO CHU3UTL HOMUHATBHYIO MOLHOCTE Ha 10 %.

- ObpaTnTe BHMMaHWe Ha aTanbl 3anycka U OCTaHOBKW ABUraTens, KOTopble AOMKHbI BbINOMHATLCA NOCTENEHHO, 63 CIIMLLKOM CUMbHbIX TOMY-

KOB Ha COEAUHUTENbHbIX ANIEMEHTax (LUMOHKM KpenneHnns paboyrx Konec n COOTBETCTBYIOLLME rHe3aa Ha Bany). PekomeHayeTtcs ncnons3o-

BaTb ABWraTenu co CLemnneHnem.

- MNepepatoyHas mydTa Mexay BanoM Hacoca 1 Barom ABuratens AosmkHa ObiTe C pe3sHOBBLIMU BCTaBKaMu, @ He C LLEeHTPOOEXHbIM coenHe-
HVeM.

6.2 YnpaBneHue un koHTpons BHUMAHUE

Mocne yctaHoBkM nsgenve He TpebyeT ocoboro obcnyxmBaHUsi, ogHako Ans obecneveHust 6ecnepeboriHon paboTbl B TEHEHWE ANUTENBHOIO Bpe-
MEHUN HEOBXOAMMO NPOBOAUTL PErYNsipHbIE NPOUIAKTUYECKME NPOBEPKU, MPY NMEPBOM 3anycke U He pexe YeM vepes kaxable 1000-1500 yacos
paboTbl, BO BPeMsi KOTOPbIX:

- ybeanTech, YTO BENUYMHDI, yKasaHHbIE B NIUCTE NPUMEYaHWi No 3KCrnyaTauum, BXOAAT B HOpMarbHyto o6nacTb ncnonb3osaHus (cM. rmaey «Ceoa-
Ka 3KCnnyaTauMOHHbIX AaHHbIX» Y TEXHUYECKYIO UK TOProByto AokyMeHTauumto Caprari S.p.A.);

- OTPErynupynTe canbHWK, ECNM OH UMEETCS, BO3AENCTBYS PaBHOMEPHO Ha 06e raiiku, YTobbl obecneynTs kannenageHve npumepHo 60 kanernb B
MWHYTY BO Bpemsi paboTbl;

- NpoBepkTe, 0COBEHHO B Cryyae arperaTa ¢ ABUratenem BHyTPEeHHero cropaHusi, YTobbl CKOPOCTb BpaLleHusi He Bblna YpesamepHon (CM. Tabnuuy
«3JKCnnyaTauMoHHble orpaHuyeHnsi» B rmase 11 « TexHu4eckne xapakTepucTukmy);

- B CNyyae arperata ¢ ABuratenemM BHyTPEHHero cropaHusi ybeautechb B OTCYTCTBUM YpE3MEPHbIX HapyLLUEeHUIA paboTbl, BbI3BaHHbIX, HAaNpUMep,
paboToli Ha Manbix obopoTax;

- B CNyyae arperara ¢ afeKkTpoasuratenem nposepsre, 4Tobbl NoTpebnsemblii TOK, 0COBGEHHO Ha HavasbHbIX aTanax paboTkl, He NpeBbILLan HOMU-
HarnbHbIX 3HAYEHWIA, B MPOTUBHOM CIy4Yae NnepekpoiTe NoTok, BO3AENCTBYS Ha 3a[BUXKKY HarHeTaTenbHOro KaHana;

- ybeauTech, 4To Nofjaya unu paboyee faBneHne BXOAAT B HOPMarnbHY 061acTb UCMNOMb30BaHUs (CM. TEXHUYECKYIO U TOPTroBYHO AOKYMEHTaLMo
Caprari S.p.A.);

- ybegunTech, 4To Temnepatypa Macrna okoro 80 °C unu Huxe;

- 3ameHuTe nocre nepsbix 200 YacoB paboTkl, a 3aTem perynsipHo ¢ nepuogunyHoctbio 1000-1500 YacoB, Macro B ornope, CM. NopsifoK AeNCTBUNR,
onvcaHHbI B pa3a. 6.3 « TexHnyeckoe o6cnyxmBaHuey;

- NPOBEPLTE YNCTOTY CUCTEMbI OXNAXKAEHUSI MPUBOAHOW MALLMHBbI;

- NpoBepLTE, ECNN arperat OCHaLLEH 3NMacTUYHOM MydTON, U3HOC PE3NHOBbLIX BCTABOK, YOEAMBLUNCH, NP OCTAHOBIIEHHON MaLLMHE, YTO OTHOCUTESb-
HOe YrmoBoe nepemeLleHvie Mexay AByMs nonymydTaMu He npeBbILLaeT nepBoHavaneHoe bonee Yem B ABa pasa.

Kpowme Toro, nocne kopoTkoro nepuoga npupaboTku NpoBepbTe NPaBuIIbHOCTL LIEHTPOBKY HACOCHOTO arperata (CM. NpoLeaypy, ONUCaHHyto B
pasgene 5.3 «CoeguHeHne MexaHUYECKUX Y3MoBy», NMyHKTbl 7 1 8). Mpu oBHapyXeHnn HapyLLueHui B paboTe AeiCTBYINTE, Kak yka3aHo B JaHHOM
pykoBoAacTBe (cM. rnaBy «[puynHbI HenpaBunbHOW paboTbl»).
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6.3 Texo6cnyxuBaHue
A MnaHoBoe TexobCnyXnBaHNe 1 BO3MOXHbI PEMOHT arperata [OfKeH BbINOSHSATb TONbKO Creumanu3npoBaHHbIi nepcoHan.

BHennaHoBoe TexHu4eckoe ob6CcnyxmnBaHne A0MKHO NPOBOAUTLCS aBTOPU30BAHHBLIMY CMELMAnn3MpoBaHHbIMU MAaCTEPCKUMMU.

CHsTue.

Ecnun HeobxoamMMo CHSTb usfenve ¢ arperarta, cnegyer yuuTbiBaTb BEC U YCTONYMBOCTb Pa3fMYHbIX KOMMOHEHTOB, KOTOPbIE UHOMAA CHUMAKTCS (CM.

rnaBy 4 «XpaHeHne u nepemMeLLeHne).

3ameHa macna B onope:

1) BbIKpYTUTE CINMBHYO NPOBKY 1 CrieiiTe Macno B eMKOCTb;

2) 3anewiTe HOBOE Macno COOTBETCTBYIOLLErO kayecTBa B TpebyeMom konnyectse (cM. « Tabnvuy HacocoB» B rmaee 12 «PasmMepbl 1 BeC»);

3) ybeguTechb B NpaBUIIbHOCTY KONMYECTBA C NMOMOLLbIO CNeLuanbHOro MacrsiHoro Lyna;

4) pna macna, cobpaHHOro B eMKOCTb, CTPOro cobnofante npasuna u HOpMbl YTUM3aumn.

3ameHa canbHUKOBOW HaBUBKU:

1) CHUMUTE PErynMpPOBOYHbIE raiky CanbHUKa U COBUHLTE CalbHUK;

2) 3aMeHuTe HabVBOYHBIA MaTepuarn;

3) BHUMAHUE OTperynupynTe canbHuK, BO3AENCTBYst paBHOMEPHO Ha obe rariku, 4Tobbl o6ecneunTsb kannenageHue npumepHo 60 kanens B
MWHYTY BO BpeMsi paboTbi;

4) BOCCTaHOBUTE UCXOOHOE COCTOSIHME.

3ameHa MexaHU4ecKoro ynroTHeHUs

O6partutechb B aBTOPM30BAHHbIV CEPBUCHbIV LIEHTP.

3ameHa BcTtaBok MydTbi: BHUMAHME, BhinonHseTCs TONbKo KBannuLuMpoBaHHLIM NepcoHanom

1) cHummTe 3awmTty mydTbl (kpome MEC-MG n MEC-AG);

2) CHUMUTE NPUBOAHYH MaLLUMHY UM HACOC C OCHOBaHWS UMW C ABUraTensi BHYTPEHHErO CropaHusi, ecnu ucnonb3yeTcst Hacoc MEC-MG;

3) caBvraniTe B OCEBOM HarnpasrieHMn A0 TeX Nop, noka He OTKPOETCst OCTYN K PE3MHOBbIM BCTaBKaM MyTeM pa3befuHEHUst ABYX NONyMydT;

4) 3aMeHUTe N3HOLLEHHbIE AETanNu;

5) cobepuTe yCcTpOMCTBO, Cneays npoienype, onucaHHon B pasgene 5.3 «CoeanHeHne MexaHN4Yeckux y3rnoBy, HaunHas ¢ nyHkTa 5;

6) NoBTOPUTE NPOBEPKY COOCHOCTM arperata Hacoc/NMpuUBoOAHas MallvHa Kak nocne noBTOPHOW cbopku arperata, Tak U nocne HenpoaoMMmKUTENBHOIO

nepuoga akcnnyatauum (kpome MEC-MG n MEC-AG).

6.4 3anacHble 4yacTtu

Y106kl n36exaTb OTMEHbI Moo hOPMbI rapaHTM 1 OTBETCTBEHHOCTM MPOU3BOAUTENS, UCMOMNb3YATe AN PEMOHTA TONIbKO OpUrMHarnbHbIe
3anacHble YacTu Npou3BoacTBa komnaHum Caprari. [na 3akasa 3anacHblx Yacten komnaHum Caprari S.p.A. unu ee aBTopn3oBaHHbIM CEPBUCHBIM
LeHTpam HeobxoAMMO NpefoCcTaBUTb CreayoLmne AaHHbIE:

1 - NOMHbIV KOA NU3aEnus;

2 - koA AaTbl U/MNN CepUHbIA HOMEpP U/Mnn HOMep 3akasa, ecni TakoBOW UMeeTCs;

3 - HaMMEeHOBaHWe 1 KOHKPETHbIN HOMEp, YKa3aHHbIe B KaTarore 3anacHblX YacTel (ero MOXHO Noy4nTb B @aBTOPU30BaHHbLIX CEPBUCHBIX LIEHTPaxX)
UV B COOTBETCTBYHOLLMX pasfenax 3Toro pykoBOACTBa, MMOO HapyXHbI AnaMeTp 1 obLuas AnvHa SnacTUYHON MydThl, BKIKOYas BTYIKKW, €Cnv
TpebyoTCsi HOBbIE PE3VHOBbIE BCTABKY;

4 - HeobxoaMMOe KONMYECTBO AeTanen.

6.5 MpocTon

Ecnu Hacoc npoctauBaeT B TeveHue 20-30 gHel, nepes 3anyckoMm 06513aTenbHO NpoBepbTe CBOOOAHOE BpaLleHne poTopa 1 3anpaBkKy rmapaenuye-
CKoM YacTu. Ecnn Hacoc 1 TpyGbl HEBO3MOXHO 3aLUUTUTL OT 3amMep3aHusl, UX HEOGXOAUMO MOSTHOCTHIO OMOPOXKHUT.
[pyrve npegnucanns cMm. B rmaee 4 «XpaHeHne 1 nepemMeLleHney.

7 BbIBOA U3 SKCMNYATALUU U AEMOHTAX

Mpu yTunmsauunm nsgenua onepaTtop AoSHKeH BbIMONHUTL onepaunn no BblBOAY M3 SKCnnyataunn OﬁOpy,ElOBaHMﬂ n yTmnudaumun, npuaepxmeascb
ﬂeﬁCTBmeMX MECTHbIX HOPM 1 npaBui Nno ytunmsauum n Bcex I/IHCprKLl,I/IVI, N3NOXEHHbIX B PyKOBOACTBE.

YTunuzauus usgenuvsi o OKOHYaHUU CpPoKa CryX6bl.
MHOOPMALIMA ON1A NOJIb3OBATENEW cornacHo ct. 14 AUPEKTUBbLI EBPONENCKOIO NAPNAMEHTA M COBETA 2012/19/UE oT 4 wions
2012 r. 06 oTxo4ax 3NeKTPUYECKOro 1 aneKkTpoHHoro obopynosaHusi (O330)
3HayoK NepeyepkHyTOro MycopHOro 6adka, KOTopbI UMEETCS Ha ANEKTPUYECKOM U/UNN 3NeKTPOHHOM obopyaoBaHum (330) unm ero
yrnakoBKe, 03HaYaET, YTO U3[ENMe B KOHLE Ero cpoka cryx6bl He06XoanMO yTUNU3NPOBaTL OTAENBHO OT OCTarbHbIX ObITOBLIX OTXOAOB.
BbITOBOE 3350
— MoxanyiicTa, CBSXKMTECH C BaLUIMM MYHULMNANUTETOM UMM MECTHLIMU BNACTSIMU AMs NONyYeHUst Bcel MHopMaLmm o cuctemax
pasgenbHoro cbopa, JOCTYMHbIX B Ballel 3oHe. [Npogasel, HoBoro ob6opyaoBaHust 06si3aH 6ecnnaTtHo 3abpaTb cTapoe npuv Nokynke o6opyaoBaHNUst
aHarnorM4yHoro Tuna, 4Tobbl BbINMOMHUTL NpaBuIbHYO nepepaboTky/yTunusauuno. B Utanum 6eitoBble 330 - 3T0 31eKTpoHacochl ¢ ogHodasHbIMK
OBUraTensMu, B ApYrmx eBponecknx cTpaHax aTy Knaccugukalmio Heob6Xo4MMo NpoBEPUTD.
MPOPECCUOHAIIBHOE 330
PasgenbHbin c6op aToro 06opynoBaHMs MO OKOHYaHUKM Cpoka cry0bl opraHn3yeTt nponssoauTenb. [onb3oBaTtenb, XenawLwmin n3dasntbcs ot
3TOro 060pynoBaHNs, MOXET 3aTeM CBS3aTbCs C MPOM3BOAUTENEM U ClleoBaTb NPUHATON Y HEro npoueaype, YTobbl obecnevnTb pasgenbHbli coop
06opynoBaHMsA B KOHLE €70 CpoKa Cry»0bl, NN CaMOCTOSITENbHO BblOpaTb aBTOPM3OBAHHYIO AN TakMx Lenen opraHusauuto. B niobom criyyae
nonb3oBaTenb JOMKEH cobnoaaTh YCNoBUS BbIBO3a, yCTAHOBMNEHHbIE AupekTmBoi 2012/19/EU.
HesakoHHas yTunmaauus nsgenvsi Co CTOPOHbI NONb30BaTens NPUBOAUT K MPUMEHEHMUIO CaHKLIMIA, NPEAyCMOTPEHHbIX 3aKOHOAATENbCTBOM.

8 FAPAHTUA

Ha n3genve pacnpocTpaHsitoTcs 06Lue ycnosus npoaaxu, 4encTBytoLme Ans Bcen npoaykummn komnadnm CAPRARI S.p.A.

B yacTHOCTU, HANOMUHaeM, YTO OAHUM U3 06sI3aTENbHbIX YCNOBUIA AN MONYyYEHUS NPU3HAHUS rapaHTUKn SIBASIETCA COONoAeHe BCEX OTAENbHbIX
NMyHKTOB, YKa3aHHbIX B MpuriaraeMow AOKYMEHTaLUMK, U NyYLWnX MmapaBnuyecknx, MeXaHU4eCKUX U ANeKTPOTEXHUYECKUX CTaHOAPTOB, YTO SIBNSETCS
OCHOBHbIM ycrioBrem 6e30Tka3Homn paboTbl u3genusi. Ha HeMcnpaBHOCTb, BbI3BAHHYIO U3HOCOM W/MNK KOPPO3WNEN, rapaHTUsl HE PacrnpoCTpaHseTCs.
Kpome Toro, 4nsi npuaHaHusl rapaHTMmn nsgenue 4oSmMKHO ObiTb CHaYana 0CMOTPEHO HaLLUMMM TEXHUYECKUMU creumannuctaMmm unm TeEXHUYECKUMM
crneumnanmcTaMmm aBTOPU30BaHHbLIX CEPBUCHbLIX LIEHTPOB. HecobntogeHne yka3aHui JOKyMEeHTaLMmn Ha U3genve aHHynvmpyeT nobyro hopmy rapaHTum
1N OTBETCTBEHHOCTW.
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9 NMPUYUHBLI HEMPABUITbHOW PABOThI:
HeucnpaBHocTHn MpuymnHbI Cnoco6bl ycTpaHeHus
1. Arperart He 1.1. Ha npvBOAHY0 MaLUMHy He NogaeTcs NUTaHve. 1.1. TlpoBepbTe, €CTb N TONNMBO.

3anyckaeTcsi.

[MpoBepbTe LEeNOCTHOCTb NEKTPUYECKOTO
obopynoBaHus.

MpoBepbTe, ecTb N HanpsixeHne B
3MEeKTPUYECKON CeTU.

1.2. Bbikntovatenb YCTaHOBMEH B nonoxeHun BbIKJI. 1.2. Bblbepute nonoxenHue BKJI.
1.3. YcTpoiicTBa aBTOMaTUM4YeCKOro ynpaBrieHus 1.3. Joxantecb BOCCTaHOBMNEHUS HEOBXOOMMbIX
YCTPOWCTBA UNWN NPMBOLAHOW MalUUHbI HE AatoT yCroBui uUnu nposepbTe paboTocnocobHOCTb
NOATBEPXKAAIOLLMIA CUrHan. aBTOMaTUYECKMX YCTPOUCTB.
2. TlpepoxpaHuTtenu 2.1. TpenoxpaHnTenu ¢ HenpaBUbHbLIMA 2.1. YctaHoBUTE NpegoXpaHUTEnu, COOTBETCTBYHO-
neperopatoT npu XapakTepucTukamu. e noTpebneHuto Toka aABuratens.
3anycke. 2.2. HepgocTaTtouHas anekTpuyeckas n3onsiuus. 2.2. TlpoBepbTe CONPOTUBIIEHUE U30MSALMN OMMETPOM.
[Mpn HeOBXOQNMOCTN OTPEMOHTUPYINTE UMK
3aMeHuTe anekTpoaBUraTerb.

2.3. lMNoBpexaeH kabenb NuTaHus. 2.3. OTpeMOoHTMpynTE Nnu, Npm HeoHBXOANUMOCTH,
3aMeHuTe kabeneb.

2.4. HanpspkeHve NCTOYHMKA NMUTaHus He 2.4. 3amMeHvTe ABuUraternb Uy NpoBepbTe NUTaHKE.

COOTBETCTBYET HAMNPsHKEHWIo ABUraTensi.
3. Pene neperpy3sku 3.1. HoMuHanbHOEe HanpsXeHne He noJaeTcs Ha 3.1. TpoBepbTe LEeNOCTHOCTb 3MNEKTPUYECKOro
cpabaTbiBaeT yepe3s Bce hasbl gBurartens. obopynoBaHusl.
HECKONbKO CeKyHA, MpoBepbTe 3aTsHKKY KINEMMHOW KONOAKU.
paboTbl. [MpoBepbTe HaNpsXeHWe NUTaHuS.

3.2. HepaBHOMepHOe noTpebneHne Toka no 3.2. lNpoeepbTe ancbanaHc a3 B COOTBETCTBUMN

dazam. C npoueaypon, ONncaHHoOW B pasgene
5.5 «[NogkntodeHnst n nHgpopmaums no
3MeKTPoobopPyAOBAHUION.
[Mpn HeOBXOQUMOCTN OTPEMOHTUPYINTE UMK
3aMeHuTe anekTpoaBUraTerb.

3.3. V36bITouHOE NoTpebneHne Toka. 3.3. lNpoBepbTe NpaBUNBbHOCTL COEANHEHWS MO
CXeMe «3Be3fa» UM «TPeyronbHUK.
MposepbTe paboumin pacxoq. Ecnv oH
Ype3MepHbIN, yMEHbLUWUTE ero, BO3AENCTBYS
Ha 3a[BMXXKY Ha HarHeTaTeNlbHOM KaHarne.

3.4. HenpaBunbHasa kannbposka pene. 3.4. TpoBepbTe TOYHOCTb KanubpoBKu.

3.5. BabnokupoBaH poTop arperaTa. 3.5. OTknoumTe NUTaHve 1 NonpobymnTe BpyYHYO
pas3brnokupoBaTb poTop.

[Mpu HeobxognMoOCTM OTMNpaBbLTe arperaT B
aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbIV LIEHTP.

3.6. HanpsixeHue UCTOYHMKA NUTaHWS He 3.6. 3ameHuTe anekTpoaBUraTens UM NpoBepbTe

COOTBETCTBYET HAMNpPsHKEHWIo ABUraTensi. nuTaHue.
4. Pene neperpy3ku 4.1. HenpasunbHas kanubposka pene. 4.1. Cm. 34.
cpabaTbiBaeT yepe3s 4.2. CnvWKOM HM3KOEe HanpshKeHne NuTaHus. 4.2. NpoBepuTb Hanu4une yTeyek B ceTu
HECKONbKO MUHYT aneKkTpocHabXeHus.
paboTbl. [Mpun HeobxogumocTn obpatuTech K
NOCTaBLLVMKY 3/1EKTPO3HEPTUN.

4.3. HepaBHOMepHOe noTpebneHne Toka no gasam. 4.3. Cm. 3.2.

4.4. N36bITouHOE NoTpebneHne Toka. 4.4. Cwm. 3.3.

4.5. Bbicokas TemnepaTypa areKTpuy4eckoro wmTa. 4.5. Ybegutech, 4TO pene HaxoauTCst Npuy BbIPOB-
HEHHOW TeMnepaType OKpyXatlLLen cpeapl.
3awuTnTe aneKTpUYEcKyto naHens ynpaene-
HWS OT CoMHua 1 Tenna.

4.6. [Bvratenb BpalaeTcsi B NPOTUBOMOSIOXKHOM 4.6. NomeHsANTe MecTamn ABe 13 Tpex das.

HanpaBneHuu.
5. Arperart nornowaet 5.1. N36bITOYHas CKOPOCTb BpaLLEHUS. 5.1. BosgencTByiiTe Ha opraHbl ynpasneHus
Ype3MepHYI0 MOLLHOCTb. ABuraternem BHyTPEHHErO CropaHusl.
[MpoBepbTe NpaBUNbLHOCTL BbibOpa
KOMOMHaLMM Hacoc/anekTpoaBuraTerb.
5.2. Arperar He BpaLllaeTcsa cBobogHO 13-3a 5.2. OTtnpaBbTe arperaT B aBTOPU30BaHHbIN
Hanuuusi TO4eK TPEeHUsI. CEPBUCHBIN LIEHTP.

5.3. Arperat He ngearnbHO BbIPOBHEH. 5.3. lNpoBepbTe COOCHOCTL B COOTBETCTBUM C
npoueaypow, onMcaHHon B pasgerne 5.3
«CoeanHeHre MexaHN4ecknX y3noBy.

5.4. CanbHWK Ype3MeEPHO 3aTSAHYT. 5.4. OTperynupyiTe canbHUK, BO3AENCTBYSA
paBHOMEpPHO Ha 06e raviku, 4Tobbl obecneynTb
nerkoe nopaTekaHvie BO BpeMsi paboTbl.

5.5. N36bIToYHas nogaya 5.5. lNpoBepbTe 1, ecnn HeobX0AMMO, YMEHbLUNTE

€ro, BO3[EeWCTBYs Ha 3afBWXKY Ha
HarHeTaTerbHOM KaHare.
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Yyepes rmapaBnunyeckoe
ynrioTHeHue.

apheKkTnBHO.

HeucnpaBHocTu MpuynHbI Cnoco6bl ycTpaHeHus
6. Arperar o6ecneumBaer 6.1. Bxon Bo3ayxa Yepes BcacbiBaroLwmii naTpybok. 6.1. YBenuysTe ypoBeHb XUOKOCTU Ha
OYeHb HU3KYIO nogavy. BcacblBatoLlem natpybke.
6.2. OnekTpoaBuraTesnb BpallaeTcs B 6.2. MNomeHaNnTe MecTamu ABe U3 Tpex gas.
NPOTUBOMOOXHOM HamnpaBsneHnuu.
6.3. 3anopHbIi Uy SOHHbLIN KnanaH 3abnokmpoBaH 6.3. CHumuUTE KnanaH ¢ Tpybonposoaa u
B YaCTUYHO 3aKPbITOM COCTOSIHUW. npoBepbTe.
6.4. Hacoc nsHoLleH. 6.4. OTnpaBbTe HACOC B aBTOPU30BaHHbIN
CEpPBUCHbIN LIEHTP.
6.5. 3agBwkka 4acTUYHO 3aKpbiTa. 6.5. OTKpoWTe 3aaBUXKKY.
6.6. Hacoc paboTaet B pexume kaBuTaLum. 6.6. CpaBHMTE BXOOQHOE AaBrieHME CO 3HAYEHUSIMU
[AaBreHusi, 4OCTaTOYHOro Ansi BCacblBaHUs,
yKa3aHHbIMU B KOHKPETHOW TEXHUYECKOWN [OKY-
MeHTauuu.
6.7. BcacbiBatowas Tpybka 3abuta noCTOPOHHUMMU 6.7. Ypanute 3acopeHus.
npeaMeTamu.
6.8. CnuwKoM HM3Kasi CKOPOCTb BpaLLEeHMSI. 6.8. BosgencTByiTe Ha opraHbl ynpasneHus
ABuratenemM BHyTPEHHErO CropaHus.
[MpoBepbTe NpaBunbLHOCTL BbiGopa
KOMOMHaLum Hacoc/aneKkTpoaBUraTensb.
7. Arperart Bo Bpewms 7.1. Hacoc He NonHOCTbIO0 3anofHeH 13-3a 7.1. Cm. 6.1.
paboTbl abCONTHO He HegocTaTo4HOro Hanopa.
nopaet Boay. 7.2. Hacoc He 3anornHeH ns-3a YpeamepHon 7.2. NepecmoTpuTe CBOI BbIGOP M3aenus.
nogauu. YMeHbLUNTE paboyyto nogavy, BO34encTBys Ha
3a[BWKKY Ha HarHetaTenbHOM KaHane.
7.3. 3anopHbI K OOHHbIN KnanaH 3abnoknpoBaH 7.3. Cm. 6.3.
B 3aKPbITOM COCTOSIHUW.
7.4. 3apBuxkka 3akpbiTa. 7.4. OTperynupyinTe 3agBuxKKYy.
7.5. Hacoc CrivLLKOM U3HOLLIEH. 7.5. Cm. 6.4.
7.6. MNMepepnaTtovHas mydTa U3HOLLEHA U3-3a 7.6. TpoBepbTe LenoCTHOCTb YNPYrnx aneMeHToB
6onbLUIoro KonvyecTsa 4YacoB paboTbl U/nnu 1 Npy HeoBXOANMOCTM 3aMEHUTE UX (CM.
Ype3MepHOro KonuyecTsa NyckoB B Yac u/vnm nopsiaok AencTBuin B pasg. 6.3 « TexHuyeckoe
NroXoro BblpaBHMBaHWS. obcnyxuBaHuey).
7.7. BcacbliBatolas Tpy6ka 3abuta noCTOPOHHUMMU 7.7. Cm. 6.7.
npeaMeTamu.
7.8. CrvLKOM HM3Kas CKOPOCTb BpaLLEHUS. 7.8. Cm. 6.8.
8. Arperar usnaet 8.1. HenpasunbHas ycTaHoBKa CUCTEMBI. 8.1. Cm. 6.1.
aHOManbHbLIN WYM 1 8.2. Bofa c BbICOKMM coepXaHueMm rasa. 8.2. Cm. 6.1.
BUGPUpYeET. 8.3. MN3Hoc Bana. 8.3. Cm. 6.4.
8.4. HenpaBunbHas cbopka KOMNOHEHTOB UK 8.4. lNMpoBepbTe B COOTBETCTBUN C
yCTaHoBKa arperarta. XapaKkTepucTMkamu, ykasaHHbIMU B pasfene
5.3 «CoenHeHne MexaHNYeCKMX Y3MOBY.
8.5. Hacoc paboTaet B pexume kaButTauum. 8.5. Cm. 6.6.
8.6. HanpsikeHus, nepegaBaemble Tpy6amu Ha 8.6. lNMpoBepbTe 3Ha4YEeHNA MakCUMarnbHbIX
Kopryc Hacoca. HanpshXeHWi, ykasaHHble B Tabnuue «Ycunus
Ha cpnaHuax» B rmase 11 « TexHnyeckne
OaHHbIe».
MoacoeamHuTe Hacoc k Tpybonposogy ¢
NMOMOLLbI0 KOMMEHCALMOHHBIX COEAUHEHWIA.
9. Arperar He 9.1. HepgocTatoyHas nogava arperata. 9.1. NepecmoTpuTe cBon BbIGOp arperata.
ocTaHaBnuBaeTcsl Cwm. Tarke 6.3. 6.4. 6.5.
aBTOMaTUYeCKN. 9.2. YcTponcTBa aBTomMaTuveckoro ynpasnenus | 9.2. Cwm. 1.3.
YCTPOWCTBA WU NPUBOAHOW MalUUHbI He AatoT
noaTBepXKAAtoLLMIA cUrHan.
10. YpesmepHas yTeuka 10.1. N'mapaBnuyeckoe ynnoTHeHve bonblue He 10.1. BameHnuTe ero, cnepys npoweaype,

onucaHHown B pasgene 6.3 « TexHnyeckoe
obcnyxvBaHue».

[Mpun HeobxoaMMOCTN OTNpaBbLTe arperat B
aBTOPU30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP.

Caprari S.p.A.

KOMMEPYECKASA CETb u cnucok CEPBUCHbBIX LEHTPOB poctynHbl Ha cante www.caprari.com
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NOMENCLATURE E SEZIONI

NOMENCLATURE / TYPICAL SECTIONS
NOMENCLATURE / SECTION TYPIQUES

NOMENCLATURA/SECCIONES TIPICAS

TEILEBEZICHNUNG / SCHNITTBILD

NOMENCLATURAS E SECCOES
TOMH ANTAIAZ KAl ONOMAZXIA EEAPTHMATQN
HOMEHKIATYPA 1 CEYEHWA

MEC -A/MEC - MR/ MEC -AG/ MEC - MG/ HMU

L13  L19  L10 L3 L18 L7 L5  L12
[/
=i
= == =]
U =
O O
L17 L16 22 L1 L1 L4 120 L5 L9 L6
L1 Roue L1 Rodete L1 Laufrad
L2  Roue L2  Rodete L2  Laufrad
L3  Arbre pompe L3  Eje dela bomba L3  Pumpenwelle
L4  Entretoise roue L4  Distanciator rodete L4  Zwischenstlck Laufrad
L5  Entretoise roue L5  Distanciator rodete L5  Zwischenstlck Laufrad
L6  Douille de bronze L6  Buje L6  Bronzebuchse
L7  Anneau de tresse L7  Anillo retén L7  Packung
prensaestopa
L8  Diffuseur L8  Difusor L8  Leitkranz
L9  Joint corps de pompe L9  Empaquetadura L9  Pumpengehausedichtung
cuerpo bomba
L10 Joint couvercle du L10 Empaquetadura brida L10 Lagerdeckeldichtung
oulement

L11 Bague d'étanchéité L11  Anillo asiento rodete L11  Laufraddichtring
L12 Bague d'étanchéité L12 Anillo asiento rodete L12 Laufraddichtring
L13 Clavette L13 Lengleta L13  PaRfeder
L14 Clavette L14 Lengleta L14 Palfeder
L15 Clavette L15 Lengleta L15 Palfeder
L16 Roulement L16 Cojinete L16 Lager
L17 Roulement L17 Cojinete L17 Lager
L18 Joint d'étanchéité L18  Anillo de retencion L18 Dichtring
L19 Joint d'étanchéité L19 Oil seal L19 Dichtring
L20 Joint caoutchouc L20 Junta torica L20 O-Ring
L21 Entretoise d'arbre L21 Casquillo eje L21 Wellenhiilse
L22 Etanchéité mécanique L22 Retén mecanico L22 Gleitringdichtung
920

>

L1 Girante
L2  Girante
L3  Albero pompa
L4  Distanziale girante
L5 Distanziale girante
L6 Bronzina
L7  Anello tenuta premitreccia
L8  Diffusore
L9  Guarnizione corpo pompa
L10 Guarnizione flangia
L11  Anello sede girante
L12 Anello sede girante
L13 Linguetta
L14 Linguetta
L15 Linguetta
L16 Cuscinetto
L17 Cuscinetto
L18 Anello di tenuta
L19 Anello di tenuta
L20 Anello tenuta OR
L21 Bussola albero
L22 Tenuta meccanica
L1 Impulsor L1
L2  Impulsor L2
L3  Veio da bomba L3
L4  Separador do impulsor L4
L5  Separador do impulsor L5
L6  Casquilho de bronze L6
L7  Anel de empanque do L7
bucim
L8  Difusor L8
L9  Junta vedante do L9
corpo da bomba
L10 Junta vedante da flange L10
L11  Anel de assento do impulsor | L11
L12 Anel de assento do impulsor | L12
L13 Cavalete L13
L14 Cavalete L14
L15 Cavalete L15
L16 Rolamento L16
L17 Rolamento L17
L18 Anel retentor L18
L19 Anel retentor L19
L20 O-Ringue L20
L21  Casquilho do veio L21
L22 Retentor mecanico L22
L1 Pa6ouee koneco L11
L2  Pa6oyee koneco
L3  Ban Hacoca L12
L4 Pacnopka pa6ouyero
Koneca L13
L5 Pacnopka pa6ouyero L14
Korneca L15
L6 Brynka L16
L7  YnnotHuTenbHoe konb- L17
L0 canbHuKa L18
L8  [Anddysop L19
L9  YnnotHuTenbHoe konb-  L20
L0 Koprnyca Hacoca L21
L10 lMpoknagka cnax- L22

ua

L1 Impeller

L2  Impeller

L3  Pump shaft

L4  Interstage sleeve
L5 Interstage sleeve
L6  Bronze bearing
L7  Packing

L8  Diffuser

L9  Casing gasket
L10 Flange gasket
L11  Wearring

L12 Wearring

L13 Key

L14 Key

L15 Key

L16 Bearing

L17 Bearing

L18 Oil seal

L19 Oil seal

L20 ORring

L21 Shaft spacer sleeve
L22 Mechanical seal

Prepwt

Prepwtn

Agovag avthiag
ATTOOTATNG PTEPWTAG
ATTOOTATNG QTEPWTAG
‘Edpavo até opeixaAko
AakTUNIOG OTEYaVATNTAG
OTUTTEIOBAITTTN

Aiaxutipag

Toigouxa owPaTog avTAiog

Toipouya QAGvT{ag

AaKTUNIOG £€6p0G QTEPWTAG
AakTONIOG £€6p0G QTEPWTAG
ZeAva

ZeAva

ZeAva

‘Edpavo

‘Edpavo

AakTONIOG OTEYAVOTNTAG
AakTONIOG OTEYAVOTNTAG
AakTONiog oTeyavoTnTag OR
AakTUAIOG GEova
Mnyxavikdg oTuTTEIOBAITITNG

KonbLo ceana paboyero
Koneca

Konbuo cegna paboyero
Korneca

LLinoHka

LLinoHka

LLinoHka

MoawmnHuk

MoawmnHmk
YRNoTHATENbHOE KOMbLO
YNNoTHUTeNbHoe KomnbLo
YNNoTHUTENbHOE KOSbLO
Brynka Bana
MexaHuyeckoe ynnotHe-
Hue

Caprari S.p.A.



BHR/BHG

O O
O O
L13 L5 L12
\O O
|l ety L L —— ~
| [ ]
>
LZ L1/0 L1 L\11 L4 L3 L7 L9 L8 L2
L1 Girante L1 Impeller L1 Roue L1 Rodete
L2  Albero pompa L2  Pump shaft L2  Arbre pompe L2  Eje de la bomba
L3  Bussola L3  Spacer sleeve L3  Entretoise L3 Casquillo
L4  Guarnizione corpo pompa | L4  Casing gasket L4  Joint corps de pompe L4  Empaquetadura
cuerpo bomba
L5  Guarnizione flangia L5  Flange gasket L5  Joint couvercle du L5  Empaquetadura brida
oulement
L6  Anello sede girante L6  Wearring L6  Bague d'étanchéité L6  Anillo asiento rodete
L7  Anello ditenuta L7  Oil seal L7  Joint d'étanchéité L7  Anillo de retencion
L8  Anello di tenuta L8  Oil seal L8  Joint d'étanchéité L8  Oil seal
L9  Cuscinetto L9  Bearing L9  Roulement L9  Cojinete
L10 Ghiera autobloccante L10 Threaded locking ring L10 Collier de serrage L10 Tuerca de freno
L11  Linguetta L11  Key L11  Clavette L11 Lengieta
L12 Linguetta L12 Key L12 Clavette L12 Lengleta
L13 Anello di tenuta L13 Packing L13 Anneau de tresse L13  Anillo retén
premitreccia prensaestopa
L1 Laufrad L1 Impulsor L1 Prepw L1
L2  Pumpenwelle L2  Veio da bomba L2  Agovag avtAiag L2
L3 Wellenhlilse L3 Casquilho L3  AoakTtUAiog L3
L4  Pumpengehausedichtung L4  Junta vedante do corpo da bomba L4  ToipoUxa owpaTog avTAiag L4
L5  Lagerdeckeldichtung L5  Junta vedante da flange L5  Toipouxa gAavidag
L6  Laufraddichtring L6  Anel de assento do impulsor L6  AakTUMOG £3paG PTEPWTAG L5
L7  Dichtring L7  Anel retentor L7  AoktOAIOg OoTEYOVOTNTAG L6
L8  Dichtring L8  Anel retentor L8  AoakTUAIOG OTEYOVOTNTAG L7
L9  Lager L9  Rolamento L9 ‘Edpavo L8
L10 Selbstsperrende Nutmutter L10 Porca de bloqueio L10 Autao@aAifdpevog dakTUAIOg L9
L11 PaRfeder L11  Cavalete L11  Zorva L10
L12 PaBfeder L12 Cavalete L12  Zonva L11
L13 Packung L13 Anel de empanque do bucim L13  AokTUNIOG OTEYAVOTNTOG L12
OTUTTEIOBAITITN L13

Caprari S.p.A.

Pa6oyee koneco

Ban Hacoca

Brynka

YNnoTHUTENbHOE KoMbLO Kopryca
Hacoca

Mpoknagka dnaHua

Konbuo ceana paboyero koneca
YNnoTHUTenbHoe KonbLo
YNroTHUTENbHOE KOMbLO
MoawmnHuk
CamobnokuvpytoLasics raika
LLinoHka

LLinoHka

YNnoTHUTenbHoe KonbLo
carbHuKa
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11 DATI TECNICI:
TECHNICAL DATA:
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES:
DATOS TECNICOS:
TECHNISCHE DATEN:
DADOS TECNICOS:
TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA:
TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKW:

Tabella limiti di funzionamento serie MEC-A, MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, BHR e BHG

Table of limits to operation series MEC-A, MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, BHR and BHG

Tableau des limites de fonctionnement série MEC-A, MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, BHR et BHG

Tabla limites de funcionamiento serie MEC-A, MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, BHR y BHG
Betriebsgrenzwerte Serie MEC-A, MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, BHR und BHG

Tabela de limites de funcionamento das séries MEC-A, MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, BHR e BHG
Mivakag opiwv Aeimoupyiag Tng oeipdg MEC-A, MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, BHR kai BHG

Tabnuua akcnnyaTaumMoHHbIX orpaHnyeHmnn ans cepun MEC-A, MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, BHR 1 BHG

>

Contenuto massimo sostanze solide della durezza

e granulometria del limo: 20 g/m?

Temperatura massima del liquido sollevato: T = +90°C
Tempo massimo di funzionamento a bocca chiusa
con liquido a T = 40°C: 10 min

Tempo massimo di funzionamento a bocca chiusa
con liquido a T=90°C: 2 min

(1) Sollecitazioni secondo ISO doc. N°198.
Fv = forze verticali > = sommatoria
Fh = forze orizzontali ‘ = valore assoluto
Mt = momento a aspirazione

m = mandata

Contenu maximum de substances solides de la dureté
et la granulométrie du limon: 20 g/m?

Température maximum du liquide pompé: T = +90°C
Durée maximum de fonctionnement avec vanne fermée
et liquide a T = 40°C: 10 mn

Durée maximum de fonctionnement avec vanne fermée
et liquide a T =90°C: 2 mn

(1) Sollicitations suivant ISO doc. N°198

Fv = forces verticales 2 = somme
Fh = forces horizontales H = valeur absolue
Mt = moment a = aspiration

m = refoulement

@

Max. Feststoffgehalt mit der Harte und KorngréRe
von Schlick: 20 g/m?

Hochsttemperatur des Férdermediums: T = +90°C
Max. Betriebszeit bei geschlossenem Stutzen

mit Férdermedium bei T = 40°C: 10 min

Max. Betriebszeit bei geschlossenem Stutzen

mit Férdermedium bei T = 90°C: 2 min

(1) Beanspruchungen nach ISO Doc. Nr. 198

Fv = senkrechte Kréfte > =Summe
Fh = waagerechte Krafte “ = absoluter Wert
Mt = Moment = Saugleitung

a =
m = Druckleitung

MéyioTn TTEPIEKTIKOTNTA OE OTEPEEG OUTIEG PE TN OKANPOTNTA

KQI TNV KOKKOUETPIO TNG

AaoTting: 20 g/m?®

Méyiotn Beppokpaaia avrAoupevou uypou: T = +90°C

MéyioTog xpdvog Aeitoupyiag pe oTopIo KAEIOTS Kal pe uypd o€ T = 40°C: 10 min
MéyioTog xpdvog Aeitoupyiag pe oTOpI0 KAEIOTS Kal pe uypd oe T =90°C: 2 min

(1) Katatrovrioeig kata ISO éyyp. ap. 198.

Fv = «kd&Beteg duvapeig > = dBpoicua

Fh = opifdvrieg duvapeig “= atméAuTn TIUA

Mt = potm a = avappoégnon
m = KatabAiyn

92

Maximum content of solid substances of the hardness and
granulometry of silt: 20 g/m?

Maximum temperature of pumped fluid: T = +90°C
Maximum operating time with closed port and fluid at

T =40°C: 10 min.

Maximum operating time with closed port and fluid at

T =90°C: 2 min.

(1) Stress according to ISO doc. N° 198.

Fv = vertical forces 2 = summation
Fh = horizontal forces |...| = absolute value
Mt = moment a = suction

m = delivery

D

Contenido maximo sustancias sélidas con dureza

y granulometria del limo o lodo: 20 g/m*

Temperatura maxima del liquido bombeado: T = +90°C
Tiempo maximo de funcionamiento con la valvula cerrada
y liquido a T =40°C: 10 min

Tiempo maximo de funcionamiento con valvula cerrada

y liquido a T =90°C: 2 min.

(1) Esfuerzos segun ISO doc. N° 198

Fv = fuerzas verticales > = acumulada
Fh = fuerzas horizontales H = valor absoluto
Mt = momento A = aspiracion

m = impulsién

@

Contetdo maximo de substancias sélidas com dureza

e granulometria do lodo: 20 g/m?

Temperatura maxima do liquido bombeado: T = +90°C
Tempo maximo de funcionamento com a valvula fechada
e liquido a T =40°C: 10 min

Tempo maximo de funcionamento com a valvula fechada
e liquidoa T=90°C: 2 min

(1) Solicitagdes segundo ISO doc. N.° 198.

Fv = forgas verticais > = somatéria
Fh = forgas horizontais # vblor absoluto
Mt = momento a = aspiragao

m = saida

MakcumanbHoe cogepkaHue TBepabiX BELLECTB XECTKOCTH

1 rpaHyriomMeTpun oTnoxeHuni: 20 r/m®

MakcumanbHas Temnepatypa nogasaemoi xuakoctu: T = +90 °C

MakcumanbHoe BpeMsi paboThbl ¢ 3aKpbITbiM NaTpy6KoMm
¢ xupkocTbto npu T =40 °C: 10 MuH
MakcumanbHoe BpeMsi paboThbl ¢ 3aKpbITbiM NaTpy6GKom
¢ xupkocTtbto npu T =90 °C: 2 MuH

(1) HanpsixeHnust cornacHo 1ISO gok. Ne 198.
Fv = BepTukanbHble cunbl X = cymma

Fh = ropu3oHTanbsHble cunbl \ \= abcontoTHoe 3HaveHve
Mt = momeHT a = BcacblBaHue
m = nogava

Caprari S.p.A.



MEC - A I MEC - MR I
Pompa Pmax Pompa Pmax
ump Tearc | Tesoe | % | Fhoo | Mt Fomb, roaoc | Tesore | F% | Fholomt
Bomga Vmax = = max max max Bomba Vmax = = max max max
Féuon:npb%n DNa ‘ DNm|DNa ‘ onm| (1) M M Fé“ommpt?ea” DNa ‘ DNm|DNa ‘ onm| (D M M
flohia | min] [bar] N [Nm] Hoc | [min] [bar] IN] [Nm]
1/40 65-2/3 2900
14 | 21 12 | 19 1000 725 190
2/40 850 | 650 | 120 65-2/4 2400
1/50 3500 65-3/2 2900 725 550 140
2/50 2110l 5] o | 90| 675 140 65-3/3 2650 | 8 | 16 | 6 | 14 | 1000 | 725 | 190
3/50 2900 80/2 925 625 230
1/65 3500 80/3 2000 1200 825 275
1000 725 190 -
2/65 80-1/2 2650 141 20 | 12| 18 925 625 230
3/65 2900 80-1/3 2400 1200 825 275
1/80 3500 80-2/2 2900 8 | 18 6 16 925 625 230
2/80 80-3/2 14| 16 | 12| 12
3/80 2900 1200 825 275 80-4/3 2000 | 8 16 6 14 1200 825 275
004/80 8 15| 6 | 13,5 100/2 2000 8 14 6 125 1200 775 340
4/80 2400 | 8 " 6 10 100/3 1450 ' 1550 900 450
1100 3500 100-1/2 2400 14120 | 12| 18 1200 775 340
2/100 100-1/3 2000 1600 | 1000 450
3/100 2900 100-2/2 2200 1200 775 340
7 10| 5 9 18 16
41100 2200 1600 | 1000 | 450 100-2/3 1750 | 8 6 1600 | 1000 | 450
HZ4/100 2400 125/2 14 125 2200 1350 750
5/100 1750 125/3 1450 ' 2500 1550 825
8 12| 6 "
H5/100 2000
1125 3500
2/125 2650
RBZ2/125 7 10| 5 9
RBHZ2/125 2900
3/125 2200 2500 | 1550 | 825
RBHZ3/125 2400 | 8 " 6 10
4/125 1750 | 7 10| 5 9
RBHZ4/125 2400 | 8 12| 6 "
MEC-AG I
Pompa Pmax
F',’oug‘p% reacc | % Fh. | mt.
Bomba Vmax = max max max
Pumpen DNa ‘DNm (1) (1) (1)
Bomba
AvtAia L
Hacoc [min-] [bar] [N] [Nm]
3/65 2650 | 7 10 500 360 95
3/80 600 410 135
4/80 2400 | 8 1"
2/100 2650
3/100 2650| 7 | 10 | 800 | 500 | 225
4/100 2200
5/100 2000 | 8 14
1/125 2650
21125 2200 7 | 10 | 1250 775 410
3/125 2400
4/125 1750
(1)
z (2/3 ‘ F v.m ‘+ F v.a ) sF v.max
Z (2/3 ‘ F h.m ‘+ ‘F ha } < F h.max
2(‘Mt-ﬁ +‘Mtvm} S'vlt.max
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MEC-MG

PPompa Pmax
ump Fv. Fh. mt.
ggmg: Vmax | T=40°C m‘a,x max max
%“om‘ft;” DNa ‘ onm (1) (1) O
fvThia [min*]|  [bar] IN] [Nm]
65-1/3 2650 20
65-1/4 2400
65-2/3 2650 | 14 500 | 360 | 95
65-2/4 2400 21
65-3/3 2900
65-3/4 2400
80/2 2400 460 310 115
0/3
:0{4/3 2000 8 16
0 410 1
80-4/4 1750 600 =
100/3 1450 14 750 450 225
100-1/2 2400 14 | 20 600 380 170
100-1/3 2000 800 500 225
100-2/2 2200 18 600 380 170
100-2/3 1750 8 900 500 225
100HT-1/2 | 1750 16 600 380 170
125HT-1/2 | 1750 1100 670 375
BHR / BHG I
Pompa Pmax
P, O . Fh. | Mt
Bomba Vmax = = max max max
Fé“or&pb? DNa ‘DNm DNa|DNm| (1) | (1) | (1)
fvThia [bar] IN] [Nm]
200 1750 | 3 6 | 1 4 3350 | 2150 | 1150
250 4550 | 3050 | 1850
(1)
z (2/3 ‘ F v.m ‘+ F v.a ) sF v.max
z (2/3 ‘ F h.m ‘+ ‘F h.a } s F h.max
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Tabella limiti di funzionamento serie HMU - Table of limits to operation series HMU
Tableau des limites de fonctionnement série HMU - Tabla limites de funcionamiento serie HMU
Betriebsgrenzwerte Serie HMU - Tabela de limites de funcionamento das séries HMU -
Mivakag opiwv Aeimoupyiag Tng oeipag HMU - Tabnuua akcnnyaTtaumoHHbIX orpaHnyeHuin ans cepum HMU

<

*

Con tenuta di alta pressione: HMUTA

** Con tenuta a baderna per alta temperatura: HMUD

(1)

(2)
(3)

e granulometria del limo

Tempo massimo di funzionamento al chiuso.
Sollecitazioni secondo ISO doc. N°198.
Per pompa con corpo di aspirazione dotato di supporto,
raddoppiare i valori tabellari

Fv = forze verticali > = sommatoria
Fh = forze orizzontali . = valore assoluto
Mt = momento |a |= aspirazione

mandata

CE>

*

Con estanqueidad de alta presion: HMUTA
()]

()
(3)

del limo o lodo
Tiempo maximo de funcionamiento cerrado.
Esfuerzos segun ISO doc. N° 198

Contenuto massimo di sostanze solide della durezza

Con estanqueidad de baderna para alta temperatura (HMUD)
Contenido maximo de sustancias soélidas con dureza y granulometria

Para bomba con cuerpo de aspiracion con soporte, duplicar los valores de la

tabla:
Fv = fuerzas verticales > = acumulada
Fh = fuerzas horizontales ... = valor absoluto
Mt = momento ‘a \ = aspiracion
m = impulsion
* Mit Hochdruckdichtung: HMUTA
** Mit Stoffbuchspackung fur hohe Temperaturen (HMUD)

(1)
(2)

Max. Feststoffgehalt mit der Harte und KorngréRe von Schlick
Max. Betriebszeit bei geschlossenem Stutzen mit Férdermedium

(3) Beanspruchungen nach ISO Doc. Nr. 198

Fir Pumpe mit Sauggehause mit Lagergehause sind die Tabellenwerte zu

verdoppeln.

Fv = senkrechte Krafte 2 = Summe

Fh = waagerechte Kréfte = absoluter Wert

Mt = Moment ‘a ‘ = Saugleitung
m = Druckleitung

Me pnxavikd oTuTTEIoBAITITN UWNANG TTieong: HMUTA

wok

(1)

(2)
(3)

TNV KOKKOUETPIa TNG AGOTING

MéyioTog xpbévog Aeitoupyiag pe KAEIOTH Bava.
Kararmrovioeig kata ISO éyyp. ap. 198.
MNa avtAia ye cwpa avappdPnaong TTou diabETel aTAPIEN,
SITTAQCIAOTE TIG TIMEG TOU TTiVAKO

Z@payion pe cahapdoTpa yia upnAég Beppopkacieg (HMUD)
MEyIoTn TTEPIEKTIKOTNTA OE OTEPEEG OUTIEG PE TN OKANPOTNTA KOl

*

wok

(1)

(2)
(3)

With high pressure seal: HMUTA
With packing seal for high temperature (HMUD)
Maximum content of solid substances of the hardness and
granulometry of silt
Maximum operating time in closed place.
Stress according to ISO doc. N° 198.
Double the values in the table for pumps with suction casing equipped

with support.
Fv = vertical forces 2 = summation
Fh = horizontal forces ... = absolute value
Mt = moment ‘a ‘ = suction
m = delivery

D

*

*x

(1)

(2)
(3)

Avec étanchéité haute pression: HMUTA

Avec garniture a presse-étoupe pour haute température

(HMUD)

Contenu maximum de substances solides de la dureté et la

granulométrie du limon: 40 g/m?®

Durée maximum de fonctionnement dans un milieu fermé.
Sollicitations suivant ISO doc. N°198
Pour pompe avec corps d’aspiration doté de palier, doubler les
valeurs indiquées

Fv = forces verticales 2z = somme
Fh = forces horizontales ‘ ‘ = valeur absolue
Mt = moment a = aspiration

P>

*

e

Q)

(2)
(3)

Com estanqueidade de alta pressao: HMUTA

Com capacidade da caixa de vedagao para temperatura

elevada (HMUD)

Conteudo maximo de substancias sélidas com dureza

e granulometria do lodo

Tempo maximo de funcionamento em circuito fechado.
Solicitagées segundo ISO doc. N.° 198.
Para bomba com corpo de aspiragdo provido de suporte,
duplicar os valores indicados na tabela

Fv = forgas verticais 2 = somatdria

Fh = forgas horizontais = valor absoluto

Mt = momento a = aspiragao
‘m‘= saida

*

ke

(1
()

C ynnoTHUTENbHbBIM Yy3roM Bblcokoro AasreHns HMUTA

C >xapocToWkon canbHuKoBon Habuskon (HMUD)
MakcrmaneHoe copepaHue TBepablx BELLECTB XXeCTKOCTN
W rpaHynoMeTpum OTNOXEHUIA

MakcrmanbHoe BpeMsi paboTbl C 3aKpbITbiM NaTpy6bkom.

(3) Hanps»kenust cornacHo ISO gok. Ne 198.

[nsa Hacoca ¢ BcacbiBaOLMM NaTpyGKoM, OCHALLEHHbIM ONOpPoW,
yaBoviTe TabnmyHble 3HaYeHnst

Fv = kd&Beteg duvapeig 2 = dbpoiocua Fv = BepTukanbHble cunbl 2 = cymma
Fh = opigovrieg duvapelg ... = amoAutn TIPA Fh = ropusoHTaneHble cunel ... = abcontoTHoe 3HayYeHne
Mt = potmn) ‘a ‘= avappopnon Mt = MmomeHT ‘a f BcacblBaHne
m = KatdbAiyn m = nogava
HMU 1
Pompa N° max stadi / stage / étages / estadios / stufenzahl / N.° Pmax
Pump max. de estagios - Méy. ap. Babuidwyv / Makc yncro cTyneHen t max Fv. Fh. Mt.
Pompe T T = 40°C T =90°C ) max | max max
Bomba Vmax [min-'] (1) max
Pumpen (3) 3) (3)
Bomba = =3 Q =3 S =3 3 3 DNa| DNm | DNa | DNm |T =40°C|T =90°C
AvTtAia 3 I 9 3 NI I ~ s 3 - -
Hacoc [a/m®] | [°C] [bar] [min] [N] [Nm]
401 6 8
42| 5 [ 7] 8 425 | 325 | 60
HMU 20 |70/90 30 24 4 3
50-1 | 4 6 |7 8 *
50-2 | 4 6 7 8 16 12 450 | 3850 | 70
40-1 5 8 8 *
24/28* 16/19
40-2 | 4 7 8 425 | 325 | 60
HMUT 50-1 3 5 3 0 90 3 2
- * 14/17*
502 | 3 | 6 8 20725 450 | 350 | 70
(3)
TEBAF ¥ Fu) SF
T@BAF |t Fra) SF e
z(‘Mlva +‘Mt.m1 SMt.max
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Valori pressione acustica - Acoustic pressure values - Valeurs de pression sonore - Valores presion acustica - Schalldruckwerte
Valores de presséao acustica - TIéG AKOUGTIKAG TTiE0NG - 3HaYeHWs1 3BYKOBOIO AaBIEHMS:

Differenza in dB (A) fra motore e pompa - Difference in dB (A) between motor and pump
Différence en dB (A) entre moteur et pompe - Diferencia en dB (A) entre motor y bomba
Differenzen in dB(A) zwischen Motor und Pumpe - Diferenga em dB (A) entre motor e bomba - Aiagopd o€ dB (A)
peTa&U nAekTpoKIVNTAPA Kal avTAiag - PasHuua B AB(A) mexay ABuraTenem 1 Hacocom

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 N 12 13

30 25 20 20 15 10 10 10 05 05 05 05 05 0,0

dB (A) da sommare al valore max. - dB (A) to add to max. value - dB (A) a ajouter a la valeur maxi. - dB (A) a sumar
al valor max - dB(A) von untergetaucht bis Hochstwert - dB (A) a somar ao valor max. - dB (A) TTou TrpéTel
va TpoaTeBolv aTn PEy. TIPA - 3HadYeHne ab (A), kKoTopoe HyXHO A006aBUTb K MaKC. 3HAYEHMIO -

es: es: es: es:
dB motore =78 dB dB motor =78dB dB moteur =78 dB dB motor =78dB

dB pompa =74dB dBpump =74dB dB pompe =74dB dB bomba =74dB

dB motore - dB pompa =4 dB dB motor -dB pump =4dB dB moteur - dB pompe =4 dB dB motor - dB bomba =4 dB

dB motore + 1,5 dB =79,5dB  dB motor + 1,5dB =79,5dB dB moteur + 1,5 dB =79,56dB dB motor + 1,5 dB =79,5dB
es: ex.: m.X.: Hanp.:

dB motor =78dB dB motor =78dB dB nAekTpokivntipa =78 dB nb nsuratens = 78 ob

dB pumpe =74dB dB bomba =74 dB dB avtAiag =74 dB Ab Hacoca =74 ob

dB motor - dB pumpe =4 dB dB motor - dB bomba =4 dB dB nAektpokivnTrpa - dB avthiag =4 dB Aob nsuratens - ob Hacoca = 4 b
dB motor + 1,5 dB =79,5dB dB motor + 1,5dB =79,5dB dB nAektpokivnripa + 1,5dB  =79,5dB Aab asuratens + 1,5 06 = 79,5 ob
12 DIMENSIONI E PESI - DIMENSIONS AND WEIGHTS - DIMENSIONS ET POIDS - DIMENSIONES Y PESOS

ABMESSUNGEN UND GEWICHTE - DIMENSOES E PESOS - AIASTAZEIZ KAl BAPOS - PASMEPbI 1 BEC:

<. e

1) Grandezza costruttiva (1) Hauteur d’axe

(2) Basamento (2) Socle

3) Sporgenza d'albero 3) Saillie d’arbre

(4) Rumore pompa a 2900 min'; ...* = 1450 min-'. (4) Niveau sonore de la pompe at 2900 min‘'; ...* = 1450 min™".
Vedi anche paragrafo 3.1. Voir aussi paragraphe 3.1.

(5) Tipo olio (5) Type d'huile

(6) Quantita olio (6) Quantite huile

(7) Peso pompa (7) Poids de la pompe

(8) Peso gruppo (8) Peso grupo

@

1) Constructional size 1) BaugroRe

2) Base 2) Grundrahmen

3) Shaft projection 3) Wellenliberstand

4) Pump noise at 2900 min”'; ...* = 1450 min™. 4) Pumpengerausch 2900 min; ...* = 1450 min™".
Also consult paragraph 3.1. Siehe auch Abschnitt 3.1.

(5) Type of oil (5) Olsorte

(6) Quantity oil (6) Olmenge

(7) Pump weight (7) Pumpengewicht

8) Weight of the unit 8) Gewicht der Einheit

(1) Dimension constructiva (1) Dimensdes de fabrica

2) Bancada (2) Base

3) Saliente del eje (3) Saliéncia do veio

(4) Ruido bomba a 2900 min*'; ...* = 1450 min™". (4) Ruido emitido pela bomba a 2900 min”'; ...* = 1450 min™".
Ver también parrafo 3.1. Consulte também o paragrafo 3.1.

(5) Tipo aceite (5) Tipo de 6leo

(6) Cantidad de aceite (6) Quantidade de ¢leo

(7) Peso bomba (7) Peso da bomba

8) Poids groupe (8) Peso do grupo

1) MéyeBog KATaoKEUNg 1) Tunopasmep

) Baon (2)  OcHoBahue (5)

3) Mpoegoxn dgova (3) BeicTyn Bana

4) ©6puBog avTAiag oTic 2900 min™; .. * = 4) YpoBeHb Lwyma Hacoca npu 2900 MuH Tipo olio - Type of oil - Type d’huile - Tipo aceite

1450 min™". "= 1450 Mun. Olsorte - Tipo de éleo - Tutrog Aadiou - Tun macna

BA. emiong mapdypago 3.1. Cwm. Takxke pasgen 3.1 .

(5) TTrog Aadiou (5) Tun macna ARNICA 32 - Agip

(6) MocétnTa Aadiow (6)  Konunuectso macna DTE 24 - Mobil

7) Bdpog avrAiag (7) Bec Hacoca

(8) BAPOG GUYKPOTAUATOG (8) Becyana TELLUS S 37 - Shell

NUTO H 32 - Esso
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MEC - A I Tabella Pompe - Pump table -Tabl,eau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua HacocoB
A
‘4_5,
DNm(J) PN(K) | ‘
Loy
B _¢-| DNa(V) PN(W) __
Y
H
y
X F
- -
B | c D
Pompa
Pump
Pompe [mm]
Bomba
Pumpen
ig’&?: A B|C|D E|F|GIH I|J|K|LIM|O|R| S | T |U |V W X|Y| Z|@®| @M
Hacoc [ka]
MEC-A1/40 460 | 95 | 160 |205| 105 | 220 |16| 14 | 132 | 40 | 16 | 146 | 120 [150| 114 50 | 16 | 105|120 1 32
MEC-A2/40 460 | 95 | 160 |205| 105 | 220 |16 | 14 | 132 | 40 | 16 | 146 | 120 |200| 140 50 | 16 | 128|122 1 36
MEC-A1/50 465 | 95 | 160|210 | 110 | 220 |16| 14 | 132 | 50 | 16 |146 | 120 |175| 133 65 | 16 | 114 | 122 1 36
MEC-A2/50 465 | 95 | 160|210 | 110 | 220 |16| 14 | 132 | 50 | 16 | 146 | 120 |225| 150 65 | 16 | 135 | 140 1 40
MEC-A3/50 533 | 124 | 185 |224 | 115 | 255 | 19| 16 | 160 | 50 | 16 | 180 | 150 | 250 | 175 65 | 16 | 164 | 170 2 | 54
MEC-A1/65 465 | 95 | 160 [210| 110 | 220 |16| 14 | 132 | 65 | 16 | 146 | 120 [200| 145 80 | 16 | 120|129 1 40
MEC-A2/65 538 | 124 | 185|229 | 120 | 255 | 19| 16 | 160 | 65 | 16 | 180 | 150 |225| 165 80 | 16 | 144 | 152 2 | 54
MEC-A3/65 538 | 124 | 185|229 | 120 | 255 | 19| 16 | 160 | 65 | 16 | 180 | 150 |275| 188 80 | 16 | 168 | 180 2 | 60
MEC-A1/80 480 | 95 | 160 |225| 125 | 220 |16| 14 | 132 | 80 | 16 | 146 | 120 |225| 162 100 | 16 | 130 | 144 1 46
MEC-A2/80 543 | 124 | 185|234 | 125 | 255 | 19| 16 | 160 | 80 | 16 | 180 | 150 |250 | 180 100 | 16 | 152 | 166 2 | 61
MEC-A3/80 669 | 152 | 240 |277 | 148 | 330 |22| 19| 200 | 80 | 16 |215 | 180 [300| 204 100 | 16 | 180 | 191 3 | 86
MEC-A4/80 674 | 152 | 240 |282 | 153 | 330 |22| 19| 200 | 80 | 16 |215| 180 |325| 244 100 | 16 | 222 | 224 3 | 104
MEC-A004/80 | 674 | 152 | 240 |282 | 153 | 330 |22| 19| 200 | 80 | 16 |215| 180 |325| 244 | G3/8" | G 3/8" | G3/8"| 100 | 16 | 222 |224|G3/8"| 3 | 104
MEC-A1/100 553 | 124 | 185|244 | 135 | 255 | 19| 16 | 160 |100| 16 | 180 | 150 |275| 192 125 | 16 | 148 | 170 2 | 60
MEC-A2/100 669 | 152 | 240 | 277 | 147 | 330 |22| 19 | 200 |100| 16 |215| 180 |275| 203 125 | 16 | 162 | 184 3 | 88
MEC-A3/100 669 | 152 | 240 |277 | 147 | 330 |22| 19| 200 [100| 16 |215| 180 [300| 220 125 | 16 | 188 | 204 3 | 9
MEC-A4/100 679 | 152 | 240 | 287 | 157 | 330 | 22| 19| 200 [100| 16 |215 | 180 |375| 245 125 | 16 | 220|235 3 | 118
MEC-AHZ4/100 | 679 | 152 | 240 |287 | 157 | 330 |22| 19 | 200 |100| 16 |215 | 180 |375| 245 125 | 16 | 220 | 235 3 | 120
MEC-A5/100 812 | 199 | 305 |308 | 155 | 415 | 24| 24 | 280 [100| 25 |295 | 250 400 | 287 125 | 16 | 266 | 284 4 | 184
MEC-AH5/100 | 812 | 199 | 305 |308 | 155 | 415 | 24 | 24 | 280 [100| 25 | 295 | 250 |400 | 287 125 | 16 | 266 | 284 4 | 188
MEC-A1/125 683 | 152 | 240 |291| 164 | 330 |22| 19 | 200 |125| 16 |215| 180 |300| 227 150 | 16 | 180 | 205 3 | 102
MEC-A2/125 674 | 152 | 240 |282 | 155 | 330 |22| 19 | 200 |125| 16 |215| 180 |350| 247 150 | 16 | 208 | 228 3 | 118
MEC-ARBHZ2/125 | 674 | 152 | 240 |282 | 155 | 330 |22 | 19 | 200 [125| 16 |215| 180 | 350 | 247 150 | 16 | 208 | 228 3 | 118
MEC-ARBZ2/125 | 674 | 152 | 240 |282 | 155 | 330 |22 | 19 | 200 [125| 16 |215| 180 | 350 | 247 150 | 16 | 208 | 228 3 | 118
MEC-A3/125 819 | 199 | 305 |315| 163 | 415 | 24| 24 | 280 |125| 16 | 295 | 250 |375| 232 150 | 16 | 270 | 249 4 | 176
MEC-ARBHZ3/125 | 819 | 199 | 305 |315| 163 | 415 |24 | 24 | 280 |125| 16 |295 | 250 |375| 270 150 | 16 | 232 | 249 4 | 179
MEC-A4/125 819 | 199 | 305|315 | 163 | 415 |24 | 24 | 280 |125| 16 |295 | 250 |425| 304 150 | 16 | 272 | 294 4 | 207
MEC-ARBHZ4/125 | 819 | 199 | 305 |315| 163 | 415 |24 | 24 | 280 [125| 16 | 295 | 250 | 425 | 304 150 | 16 | 272|294 4 | 213
(3)
Tipo - Type
Type - Tipo
Typ - Tipo [mm]
ToOTOG - TMNA
t w X y z
1 45 19 6 21,5
2 65 24 7 8 27
3 80 32 7 10 35
4 105 42 8 12 45
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Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
MEC -A I Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua Hacocos
a*
A Z b*
[O0gq | o
()
DNa(V) PN(W) | g . @
Xe) O,
—c p* Y
m* n*
1] | A
agr
D | s*
e* * e* h*
o
C*
d=D-g
2P-50Hz
Motore
P;urnq‘;)a Motor
Moteur
Pompe Motor
Bomba Motoren
Pumpen Motor [mm]
Bomba Mortép (6)
ﬁ\;?cl)g [uratens 21 (4) kgl (8)
kW]| 1] A/D E|J| KOV WZ a|b|c |e| flg/hmn|p|q r s lgga) M |k
MEC-A1/40 | 0.75| 80L | 2/1A | 460 |205| 105 | 40 | 16 | 150| 50 | 16 |4 | 759 | 295 | 524 |100 | 324 | 40 |305|38 | 65 | 197 | 322 | 16 |255| <70 | 0,2-0,22 | 56,5
MEC-A1/40 1.1 | 80L | 2/1A | 460 |205| 105 | 40 | 16 | 150| 50 | 16 | 4 | 759 | 295 | 524 | 100 | 324 | 40 |305|38 | 65 | 197 | 322 | 16 |255| <70 | 0,2-0,22 | 56,5
MEC-A1/40 1.5 | 90S | 3/1A | 460 |205| 105 | 40 | 16 | 150| 50 | 16 |4 | 819 | 355 | 540 |100 | 340 | 40 |330|38 | 65 | 197 | 335 | 16 |280| <70 | 0,2-0,22 | 64
MEC-A1/40 22| 90L | 4/1A | 460 |205| 105 | 40 | 16 |150| 50 | 16 | 4| 849 | 385| 565 | 100 | 365 | 40 |330|38 | 65 | 197 | 335 | 16 |280| <70 | 0,2-0,22 | 67
MEC-A1/40 3 | 100L | 5/1B | 460 |205| 105 | 40 | 16 | 150| 50 | 16 | 4| 869 | 405| 600 | 100 | 400 | 40 |350|38 | 65 | 197 | 347 | 16 |300| <70 | 0,2-0,22 | 77
MEC-A1/40 4 |112M | 7/1B | 460 |205| 105 | 40 | 16 |150| 50 | 16 | 4| 904 | 440 | 607 | 100 | 407 | 40 |375|38 | 65 | 197 [ 369 | 16 [325| <70 | 0,2-0,22 | 81,5
MEC-A2/40 22| 90L | 4/1A | 460 |205| 105 | 40 | 16 |200| 50 | 16 |4 | 849 | 385| 565 | 100 | 365 | 40 |330|38 | 65 | 197 | 335 | 16 |280| <70 | 0,2-0,22 | 71
MEC-A2/40 3 | 100L | 5B | 460 |205| 105 | 40 | 16 |200| 50 | 16 |4 | 869 | 405 | 600 | 100 | 400 | 40 |350|38 | 65 | 197 | 347 | 16 {300| <70 | 0,2-0,22 | 81
MEC-A2/40 4 | 112M | 7/1B | 460 | 205| 105 | 40 | 16 | 200| 50 | 16 | 4| 904 | 440 | 607 | 100 | 407 | 40 |375|38 | 65 | 197 | 369 | 16 |325| <70 | 0,2-0,22 | 85,5
MEC-A2/40 5.5 | 132S | 6/2B | 460 |205| 105 | 40 | 16 |200| 50 | 16 | 4| 919 | 455 | 648 | 100 | 448 | 40 |405|38 | 65 | 197 | 389 | 16 |355| <70 | 0,2-0,22 | 97
MEC-A2/40 7.5 | 132S | 6/2B | 460 | 205| 105 | 40 | 16 |200| 50 | 16 | 4| 919 | 455 | 648 | 100 | 448 | 40 |405|38 | 65 | 197 | 389 | 16 |355| <70 | 0,2-0,22 | 97
MEC-A2/40 11 | 160M | 39/2B | 460 | 205| 105 | 40 | 16 |200| 50 | 16 | 4 |1091| 627 | 841 |150 | 541 | 80 [430|38 | 80 |240 [ 491 | 16 [390| <70 | 0,2-0,22 | 191
MEC-A1/50 22| 90L | 4/1A |465|210| 110 | 50 | 16 |175| 65 | 16 |4 | 854 | 385| 565 | 100 | 365 | 40 |330|38 | 65 | 197 | 335 | 16 |280| <70 | 0,2-0,22 | 71
MEC-A1/50 3 | 100L | 5B | 465 |210| 110 | 50 | 16 | 175| 65 | 16 |4 | 874 | 405 | 600 | 100 | 400 | 40 |350|38 | 65 | 197 | 347 | 16 {300| <70 | 0,2-0,22 | 81
MEC-A1/50 4 | 112M | 7/1B | 465 |210| 110 | 50 | 16 | 175| 65 | 16 | 4| 909 | 440 | 607 | 100 | 407 | 40 |375|38 | 65 | 197 | 369 | 16 |325| <70 | 0,2-0,22 | 85,5
MEC-A1/50 55 | 132S | 6/2B | 465 |210| 110 | 50 | 16 | 175| 65 | 16 | 4| 924 | 455 | 648 | 100 | 448 | 40 |405|38 | 65 | 197 | 389 | 16 |355| <70 | 0,2-0,22 | 97
MEC-A1/50 7.5 | 132S | 6/2B | 465 |210| 110 | 50 | 16 | 175| 65 | 16 | 4| 924 | 455 | 648 | 100 | 448 | 40 |405|38 | 65 | 197 | 389 | 16 |355| <70 | 0,2-0,22 | 97
MEC-A1/50 11 | 160M | 39/2B | 465 | 210| 110 | 50 | 16 | 175| 65 | 16 | 4 |1096| 627 | 841 |150 | 541 | 80 [430|38 | 80 |240 [ 491 | 16 [390| <70 | 0,2-0,22 | 191
MEC-A2/50 55 | 132S | 6/2B | 465 |210| 110 | 50 | 16 |225| 65 | 16 | 4| 924 | 455 | 648 | 100 | 448 | 40 |405| 38 | 65 | 197 | 389 | 16 |355| <70 |0,2-0,22 | 101
MEC-A2/50 7.5 | 132S | 6/2B | 465 |210| 110 | 50 | 16 [225| 65 | 16 | 4| 924 | 455 | 648 | 100 | 448 | 40 |405| 38 | 65 | 197 | 389 | 16 |355| <70 | 0,2-0,22 | 101
MEC-A2/50 11 | 160M | 39/2B | 465 | 210| 110 | 50 | 16 |225| 65 | 16 | 4 |1096| 627 | 841 |150 | 541 | 80 [430|38 | 80 |240 | 491 | 16 [390| <70 | 0,2-0,22 | 195
MEC-A2/50 15 | 160M | 39/3B | 465 | 210| 110 | 50 | 16 [225| 65 | 16 | 4 [1096| 627 | 782 | 150 | 482 | 50 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 |415| <70 | 0,2-0,22 | 198
MEC-A3/50 11 | 160M | 35/2E | 533 | 224| 115 | 50 | 16 |250| 65 | 16 | 4 |1164| 627 | 826 |150 | 526 | 40 [465|38 | 80 |240 | 491 | 16 [415| 73 |0,25-0,28| 209
MEC-A3/50 15 | 160M | 35/3E | 533 [224| 115 | 50 | 16 | 250| 65 | 16 | 4 [1164| 627 | 826 | 150 | 526 | 40 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 |415| 73 |0,25-0,28| 212
MEC-A3/50 | 18.5 | 160L | 36/3E | 533 | 224| 115 | 50 | 16 |250| 65 | 16 | 4 |1164| 627 | 870 |150 | 570 | 40 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 [415| 73 |0,25-0,28| 236
MEC-A3/50 22 | 180M | 40/3E | 533 |224| 115 | 50 | 16 |250| 65 | 16 |4 |1202| 665 | 900 | 150 | 600 | 60 |500 |42 100 | 280 | 550 | 20 |450| 73 |0,25-0,28| 287
MEC-A3/50 30 | 200L | 41/4E | 533 [224| 115 | 50 | 16 | 250| 65 | 16 |4 |1275| 738 | 973 | 150 | 673 | 60 |540| 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 73 |0,25-0,28| 345
MEC-A1/65 4 | M2L | 7/1B | 465 |210| 110 | 65 | 16 |200| 80 | 16 | 4| 909 | 440 | 607 | 100 | 407 | 40 |375|38 | 65 | 197 | 369 | 16 |325| <70 | 0,2-0,22 | 89,5
MEC-A1/65 55 | 132S | 6/2B | 465 |210| 110 | 65 | 16 [200| 80 | 16 | 4| 924 | 455 | 648 | 100 | 448 | 40 |405| 38 | 65 | 197 | 389 | 16 |355| <70 | 0,2-0,22 | 101
MEC-A1/65 7.5 | 132S | 6/2B | 465 |210| 110 | 65 | 16 [200| 80 | 16 | 4| 924 | 455 | 648 | 100 | 448 | 40 |405| 38 | 65 | 197 | 389 | 16 |355| <70 | 0,2-0,22 | 101
MEC-A1/65 11 | 160M | 39/2B | 465 | 210| 110 | 65 | 16 |200| 80 | 16 | 4 |1096| 627 | 841 |150 | 541 | 80 [430|38 | 80 |240 | 491 | 16 [390| <70 | 0,2-0,22 | 195
MEC-A2/65 5.5 | 132S | 12/2D | 538 | 229| 120 | 65 | 16 |225| 80 | 16 | 4| 997 | 455| 702 | 100 | 502 | 40 |405|38 | 80 |240 | 432 | 16 |355| <70 |0,25-0,28| 124
MEC-A2/65 7.5 | 132S | 12/2D | 538 | 229| 120 | 65 | 16 | 225| 80 | 16 | 4| 997 | 455| 702 | 100 | 502 | 40 |405|38 | 80 |240 | 432 | 16 |355| <70 |0,25-0,28 124
MEC-A2/65 11 | 160M | 35/2E | 538 | 229| 120 | 65 | 16 [225| 80 | 16 |4 |1169| 627 | 826 |150 | 526 | 40 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 |415| 73 |0,25-0,28| 209
MEC-A2/65 15 | 160M | 35/3E | 538 |229| 120 | 65 | 16 [225| 80 | 16 | 4 [1169| 627 | 826 | 150 | 526 | 40 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 |415| 73 |0,25-0,28| 212
MEC-A2/65 | 18.5 | 160L | 36/3E | 538 | 229| 120 | 65 | 16 |225| 80 | 16 | 4 |1169| 627 | 870 |150 | 570 | 40 [465|38 | 80 |240 | 491 | 16 [415| 73 |0,25-0,28| 236
MEC-A2/65 22 | 180M | 40/3E | 538 | 229| 120 | 65 | 16 | 225| 80 | 16 | 4 |1207| 665| 900 | 150 | 600 | 60 |500 |42 [100 | 280 | 550 | 20 |450| 73 |0,25-0,28| 287
MEC-A3/65 11 | 160M | 35/2E | 538 | 229| 120 | 65 | 16 [275| 80 | 16 |4 |1169| 627 | 826 |150 | 526 | 40 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 |415| 73 |0,25-0,28| 215
MEC-A3/65 15 | 160M | 35/3E | 538 | 229| 120 | 65 | 16 [275| 80 | 16 | 4 [1169| 627 | 826 | 150 | 526 | 40 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 |415| 73 |0,25-0,28| 218
MEC-A3/65 | 18.5 | 160L | 36/3E | 538 | 229| 120 | 65 | 16 |275| 80 | 16 | 4 |1169| 627 | 870 |150 | 570 | 40 [465|38 | 80 |240 | 491 | 16 [415| 73 |0,25-0,28| 242
MEC-A3/65 22 | 180M | 40/3E | 538 | 229| 120 | 65 | 16 | 275| 80 | 16 | 4 |1207| 665| 900 | 150 | 600 | 60 |500 |42 [100 | 280 | 550 | 20 |450| 77 |0,25-0,28 293
MEC-A3/65 30 | 200L | 41/4E | 538 [229| 120 | 65 | 16 | 275| 80 | 16 | 4 |1280| 738 | 973 | 150 | 673 | 60 |540| 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 77 |0,25-0,28| 351
MEC-A3/65 37 | 200L | 41/4E | 538 [229| 120 | 65 | 16 | 275| 80 | 16 | 4 |1280| 738 | 973 | 150 | 673 | 60 |540| 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 77 |0,25-0,28| 351
MEC-A1/80 55 | 132S | 6/2B | 480 |225| 125 | 80 | 16 | 225|100 | 16 | 4| 939 | 455 | 648 | 100 | 448 | 40 |405|38 | 65 | 197 | 389 | 16 |355| <70 | 0,2-0,22 | 107
MEC-A1/80 7.5 | 132S | 6/2B | 480 |225| 125 | 80 | 16 | 225|100 | 16 | 4| 939 | 455 | 648 | 100 | 448 | 40 |405|38 | 65 | 197 | 389 | 16 |355| <70 | 0,2-0,22 | 107
MEC-A1/80 11 | 160M | 39/2B | 480 | 225| 125 | 80 | 16 | 225|100 | 16 | 4 | 1111| 627 | 841 |150 | 541 | 80 [430|38 | 80 |240 [ 491 | 16 [390| 73 |0,2-0,22 | 201
MEC-A1/80 15 | 160M | 39/3B | 480 | 225| 125 | 80 | 16 [ 225|100 | 16 | 4 [1111| 627 | 782 | 150 | 482 | 50 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 (415 73 |0,2-0,22 | 204
MEC-A2/80 11 | 160M | 35/2E | 543 | 234| 125 | 80 | 16 [ 250|100 | 16 | 4 |1174| 627 | 826 |150 | 526 | 40 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 |415| 73 |0,25-0,28| 216
MEC-A2/80 15 | 160M | 35/3E | 543 | 234 | 125 | 80 | 16 [ 250|100 | 16 | 4 [1174| 627 | 826 | 150 | 526 | 40 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 {415 73 |0,25-0,28| 219
MEC-A2/80 | 18.5 | 160L | 36/3E | 543 | 234 | 125 | 80 | 16 | 250|100 | 16 | 4 |1174| 627 | 870 |150 | 570 | 40 [465|38 | 80 |240 | 491 | 16 [415| 76 |0,25-0,28| 243
MEC-A2/80 22 | 180M | 40/3E | 543 | 234| 125 | 80 | 16 | 250|100 | 16 | 4 |1212| 665| 900 | 150 | 600 | 60 |500 |42 [100 | 280 | 550 | 20 |450| 76 |0,25-0,28 294
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MEC - A Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
- I Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua Hacocos
a*
A Z b*
[COg | o
E 0,
DNa(V) PN(W) q* : @
RE—— 9 ()
—F p* y
um v ‘ HIJA m**n*
| | |
adr*
s*
e* h*
d=D-g
2P-50Hz
Pompa Motore
Pump ’\I/\]/Iotor
oteur
Pompe Motor
PBomba Motoren
umpen
Bompba mths?prJ (mm] (6)
Hocos ol @ (@) | "o | (g
[kwW]| [1] ADEJKOVWZabcefghmnpqrsdB(A) M | kel
MEC-A2/80 30 |200L| 41/4E | 543 |234| 125 | 80 | 16 | 250 | 100 | 16 |4 |1285| 738 | 973 | 150 | 673 | 60 |540| 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 78 |0,25-0,28| 352
MEC-A2/80 37 |200L| 41/4E | 543 |234| 125 | 80 | 16 | 250 | 100 | 16 |4 |1285| 738 | 973 | 150 | 673 | 60 |540| 42 | 100 | 300 | 600 | 20 {490| 78 |0,25-0,28| 352
MEC-A3/80 22 |180M| 22/3E | 669 |277| 148 | 80 | 16 | 300|100 | 16 |4 |1338| 665 | 973 | 150 | 673 | 50 |500| 42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450| 78 | 0,45-0,5| 326
MEC-A3/80 30 |200L| 37/4E | 669 |277| 148 | 80 | 16 | 300|100 | 16 |4 |1411| 738 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540| 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 78 |0,45-0,5| 377
MEC-A3/80 37 |200L| 37/4E | 669 |277| 148 | 80 | 16 | 300| 100 | 16 |4 |1411| 738 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540| 42 |100 | 300 | 600 | 20 {490| 81 |0,45-0,5| 377
MEC-A3/80 45 |225M| 24/4E | 669 | 277| 148 | 80 | 16 | 300|100 | 16 |4 |1448| 775| 1092 | 200 | 692 | 70 |585| 42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 81 |0,45-0,5| 481
MEC-A3/80 55 |250M| 23/5E | 669 |277| 148 | 80 | 16 | 300 | 100 | 16 | 4 |1543| 870 | 1184 | 200 | 784 | 70 |635|42 | 120 | 370 | 745 | 20 |585| 81 | 0,45-0,5| 582
MEC-A3/80 75 |280S| 43/5E | 669 |277| 148 | 80 | 16 | 300| 100 | 16 |4 |1623| 950 | 1251 | 200 | 851 | 90 |695| 42 | 140 [ 420 | 810 | 20 |645| 81 | 0,45-0,5| 729
MEC-A004/80 | 30 |200L| 37/4E | 674 | 282| 153 | 80 | 16 | 325|100 | 16 | 4 |1416| 738 | 1046 | 150 | 746 | 50 540 |42 |100 [ 300 | 600 | 20 [490| 80 | 0,45-0,5 | 395
MEC-A004/80 | 37 |200L| 37/4E | 674 | 282| 153 | 80 | 16 | 325|100 | 16 | 4 |1416| 738 | 1046 | 150 | 746 | 50 540 |42 | 100 300 | 600 | 20 [490| 82 | 0,45-0,5 | 395
MEC-A004/80 | 45 |225M| 24/4E | 674 | 282| 153 | 80 | 16 | 325|100 | 16 | 4 |1453| 775 | 1092 |200 | 692 | 70 [585|42 | 120 345 | 675 | 20 [535| 82 | 0,45-0,5 | 499
MEC-A004/80 | 55 |250M| 23/5E | 674 | 282| 153 | 80 | 16 | 325|100 | 16 | 4 |1548| 870 | 1184 [200 | 784 | 70 |635|42 |120 [ 370 | 745 | 20 [585| 82 | 0,45-0,5 | 600
MEC-A004/80 | 75 |280S| 43/5E | 674 | 282| 153 | 80 | 16 | 325|100 | 16 | 4 |1628| 950 | 1251 |200 | 851 | 90 [695 |42 | 140 (420 | 810 | 20 [645| 84 | 0,45-0,5 | 747
MEC-A004/80 | 90 |280M| 25/5E | 674 | 282| 153 | 80 | 16 | 325|100 | 16 | 4 |1678|1000| 1302 |200 | 902 | 90 [695 |42 | 140 [420 | 810 | 20 [645| 84 | 0,45-0,5 | 858
MEC-A1/100 5.5 [132S| 12/2D | 553 | 244| 135 |100| 16 | 275|125 | 16 | 4 [1012| 455 | 702 |100 | 502 | 40 |405|38 | 80 |240 | 432 | 16 |355| <70 |0,25-0,28| 130
MEC-A1/100 7.5 [132S| 12/2D | 553 | 244| 135 |100| 16 | 275|125 | 16 | 4 [1012| 455 | 702 | 100 | 502 | 40 |405|38 | 80 |240 | 432| 16 |355| <70 |0,25-0,28| 130
MEC-A1/100 11 |160M| 35/2E | 553 | 244 | 135 [100| 16 | 275|125 | 16 | 4 |1184| 627 | 826 | 150 | 526 | 40 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| 73 |0,25-0,28| 215
MEC-A1/100 15 |160M| 35/3E | 553 | 244| 135 |100| 16 | 275|125 | 16 | 4 |1184| 627 | 826 |150 | 526 | 40 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 |415| 76 |0,25-0,28| 218
MEC-A1/100 | 18.5| 160L | 36/3E | 553 | 244| 135 |100| 16 | 275|125 | 16 | 4 |1184| 627 | 870 |150 | 570 | 40 |465|38 | 80 |240 | 491 | 16 |415| 76 |0,25-0,28| 242
MEC-A2/100 | 18.5| 160L | 21/3E | 669 | 277| 147 |100| 16 | 275|125 | 16 | 4 |1300| 627 | 963 | 150 | 663 | 50 |465|42 |100 | 300 | 551 | 20 |415| 79 |0,45-0,5 | 281
MEC-A2/100 22 |180M| 22/3E | 669 |277| 147 |100| 16 | 275|125 | 16 |4 |1338| 665 | 973 | 150 | 673 | 50 |500| 42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450| 79 | 0,45-0,5| 328
MEC-A2/100 30 |200L| 37/4E | 669 |277| 147 |100| 16 | 275|125 | 16 |4 |1411| 738 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540| 42 | 100 | 300 | 600 | 20 [490| 81 | 0,45-0,5| 379
MEC-A2/100 37 |200L| 37/4E | 669 |277| 147 |100| 16 | 275|125 | 16 |4 |1411| 738 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540| 42 | 100 | 300 | 600 | 20 {490| 81 | 0,45-0,5| 379
MEC-A2/100 45 |225M| 24/4E | 669 | 277| 147 |100| 16 | 275|125 | 16 | 4 |1448| 775| 1092 | 200 | 692 | 70 |585|42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 81 | 0,45-0,5| 483
MEC-A3/100 30 |200L| 37/4E | 669 |277| 147 |100| 16 | 300|125 | 16 |4 |1411| 738 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540| 42 |100 | 300 | 600 | 20 {490| 82 | 0,45-0,5| 387
MEC-A3/100 37 |200L| 37/4E | 669 |277| 147 |100| 16 | 300|125 | 16 |4 |1411| 738 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540| 42 | 100 | 300 | 600 | 20 [490| 82 |0,45-0,5| 387
MEC-A3/100 45 |225M| 24/4E | 669 | 277| 147 |100| 16 | 300|125 | 16 | 4 |1448| 775| 1092 | 200 | 692 | 70 |585| 42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 82 |0,45-0,5| 491
MEC-A3/100 55 |250M| 23/5E | 669 |277| 147 |100| 16 | 300|125 | 16 |4 |1543| 870 | 1184 |200 | 784 | 70 |635|42 | 120 | 370 | 745 | 20 |585| 84 | 0,45-0,5| 592
MEC-A3/100 75 |280S| 43/5E | 669 | 277| 147 |100| 16 | 300|125 | 16 |4 |1623| 950 | 1251 | 200 | 851 | 90 |695|42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 84 | 0,45-0,5| 739
MEC-A3/100 90 |280M| 25/5E | 669 |277| 147 |100| 16 | 300|125 | 16 | 4 |1673|1000| 1302 | 200 | 902 | 90 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 85 | 0,45-0,5| 850
MEC-A1/125 30 |200L| 37/4E | 683 |291| 164 |125| 16 | 300 | 150 | 16 |4 |1425| 738 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540| 42 |100 | 300 | 600 | 20 {490| 82 | 0,45-0,5| 393
MEC-A1/125 37 |200L| 37/4E | 683 |291| 164 |125| 16 | 300 | 150 | 16 |4 |1425| 738 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540| 42 | 100 | 300 | 600 | 20 [490| 82 | 0,45-0,5| 393
MEC-A1/125 45 |225M| 24/4E | 683 | 291| 164 |125| 16 | 300|150 | 16 |4 |1462| 775| 1092 | 200 | 692 | 70 |585|42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 82 | 0,45-0,5| 497
MEC-A1/125 55 |250M| 23/5E | 683 |291| 164 |125| 16 | 300 | 150 | 16 |4 |1557| 870 | 1184 |200 | 784 | 70 |635|42 | 120 | 370 | 745 | 20 |585| 84 | 0,45-0,5| 598
MEC-A1/125 75 |280S| 43/5E | 683 |291| 164 |125| 16 | 300 | 150 | 16 |4 [1637| 950 | 1251 | 200 | 851 | 90 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 84 | 0,45-0,5| 745
MEC-A2/125 55 |250M| 23/5E | 674 |282| 155 |125| 16 | 350 | 150 | 16 | 4 |1548| 870 | 1184 | 200 | 784 | 70 |635|42 | 120 | 370 | 745 | 20 |585| 74* | 0,45-0,5 | 614
MEC-A2/125 75 |280S| 43/5E | 674 |282| 155 [125| 16 | 350 | 150 | 16 | 4 |1628| 950 | 1251 | 200 | 851 | 90 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 74* | 0,45-0,5| 761
MEC-A2/125 90 |280M| 25/5E | 674 |282| 155 |125| 16 | 350 | 150 | 16 | 4 |1678|1000| 1302 | 200 | 902 | 90 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 74* | 0,45-0,5 | 872
MEC-A2/125 110 | 315S| 54/HG | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350 | 150 | 16 | 4 |1858|1180| 1348 | 200 | 948 | 90 |780| 50 | 160 | 475 |1030| 22 |730| 74* |0,45-0,5| 1120
MEC-A2/125 | 132 |315M| 58/IG | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350|150 | 16 | 4 |1957|1279| 1407 | 250 | 907 | 90 |780|50 | 160 | 475 [1030| 22 |730| 74* | 0,45-0,5 | 1265
MEC-ARBHZ2/125 | 55 [250M| 23/5E | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350|150 | 16 | 4 [1548| 870 | 1184 | 200 | 784 | 70 |635|42 | 120 | 370 | 745 | 20 |585| 84 |0,45-0,5| 614
MEC-ARBHZ2/125 | 75 |280S| 43/5E | 674 | 282| 155 |125| 16 [ 350|150 | 16 | 4 (1628 950 | 1251 | 200 | 851 | 90 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 84 |0,45-0,5| 761
MEC-ARBHZ2/125 | 90 [280M| 25/5E | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350|150 | 16 | 4 [1678|1000| 1302 | 200 | 902 | 90 |695|42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 85 | 0,45-0,5| 872
MEC-ARBHZ2/125 | 110 |315S | 54/HG | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350| 150 | 16 | 4 (1858 1180| 1348 | 200 | 948 | 90 |780| 50 | 160 | 475 (1030 22 |730| 85 | 0,45-0,5 | 1120
MEC-ARBHZ2/125 | 132 [315M| 58/IG | 674 | 282| 155 |125| 16 350|150 | 16 | 4 [1957|1279| 1407 | 250 | 907 | 90 |780| 50 | 160 | 475 [1030| 22 |730| 85 | 0,45-0,5 | 1265
MEC-ARBZ2/125 | 55 [250M| 23/5E | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350 | 150 | 16 | 4 [1548| 870 | 1184 |200 | 784 | 70 |635|42 | 120 | 370 | 745 | 20 |585| 74* | 0,45-0,5 | 614
MEC-ARBZ2/125 | 75 |280S| 43/5E | 674 |282| 155 |125| 16 [350| 150 | 16 | 4 (1628 950 | 1251 | 200 | 851 | 90 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 74* | 0,45-0,5 | 761
MEC-ARBZ2/125 | 90 [280M| 25/5E | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350 150 | 16 | 4 [1678|1000| 1302 | 200 | 902 | 90 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 74* | 0,45-0,5 | 872
MEC-ARBZ2/125 | 110 |315S| 54/HG | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350|150 | 16 | 4 [1858|1180| 1348 | 200 | 948 | 90 |780| 50 | 160 | 475 {1030 22 |730| 74* | 0,45-0,5 | 1120
MEC-ARBZ2/125 | 132 |315M| 58/IG | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350| 150 | 16 | 4 [1957|1279| 1407 | 250 | 907 | 90 |780| 50 | 160 | 475 [1030| 22 |730| 74* | 0,45-0,5 | 1265
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MEC - A Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua Hacocos
a*
A Z b*
Gla o
* ()
DNa(V) PN(W)+ q :
Xe) 0,
—= p* Y
m* n*
i |
g
D st
e* f* e* h*
i
C*
d=D-g
2P-50Hz
Pompa Motore
Pump Motor
Moteur
Pompe Motor
PBomba Motoren
umpen Motor mm
Bomba Mortép (mm] (6)
ﬁv-r)\m [swuratens (4) [kg] (8)
acoc kwlj 11 | 2 |A|/D|E|J|K|O|V W|Zla|b| c efghmnpqrsdB(A) M| kgl
MEC-A3/65 7.5 [132M| 13/3D | 538 | 229| 120 | 65 | 16 [275| 80 | 16 |4 [1032| 490 | 740 |100 | 540 | 40 |405|38 | 80 |240 | 432| 16 |355| 77 |0,25-0,28| 147
MEC-A1/80 1.1 | 90S | 3/1A | 480 |225| 125 | 80 | 16 [225[100 | 16 |4 | 839 | 355 | 540 | 100 | 340 | 40 [330|38 | 65 | 197 |335| 16 |280| <70 |0,2-022 | 79
MEC-A1/80 1.5 | 90L | 4/1A | 480 |225| 125 | 80 | 16 | 225|100 | 16 |4 | 869 | 385 | 565 |100 | 365 | 40 |330|38 | 65 | 197 | 335 | 16 |280| <70 | 0,2-0,22 | 83
MEC-A1/80 2.2 | 100L| 5/2B | 480 [225| 125 | 80 | 16 | 225|100 | 16 | 4 | 889 | 405 | 600 | 100 | 400 | 40 |350|38 | 65 | 197 | 347 | 16 |300| <70 | 0,2-0,22 | 90,5
MEC-A2/80 1.1 | 90S | 15/2D | 543 | 234| 125 | 80 | 16 | 250|100 | 16 |4 | 902 | 355 | 594 |100 | 394 | 40 [310|38 | 80 |240 | 378 | 16 [260| 73 |0,25-0,28| 100
MEC-A2/80 15 | 90L | 9/2D | 543 |234| 125 | 80 | 16 [250(100 | 16 |4 | 932 | 385| 619 | 100|419 | 40 |310|38 | 80 |240 | 378 | 16 |260| 73 |0,25-0,28| 104
MEC-A2/80 2.2 | 100L| 10/2D | 543 | 234| 125 | 80 | 16 | 250|100 | 16 | 4 | 952 | 405 | 654 | 100 | 454 | 40 |350| 38 | 80 | 240 | 390 | 16 |300| 76 [0,25-0,28| 111
MEC-A2/80 3 | 100L| 10/2D | 543 [234| 125 | 80 | 16 | 250|100 | 16 | 4 | 952 | 405 | 654 |100 | 454 | 40 |350 (38 | 80 |240|390 | 16 |300| 76 [0,25-0,28| 111
MEC-A2/80 4 |112M| 11/2D | 543 | 234| 125 | 80 | 16 | 250|100 | 16 | 4 | 987 | 440 | 661 | 100 | 461 | 40 |375|38 | 80 | 240 | 412 | 16 |325| 78 |0,25-0,28| 125
MEC-A2/80 5.5 |132S| 12/2D | 543 [ 234| 125 | 80 | 16 | 250|100 | 16 | 4 [1002| 455 | 702 |100 | 502 | 40 |405|38 | 80 |240 | 432 | 16 |355| 78 |0,25-0,28| 136
MEC-A3/80 2.2 | 100L| 38/2D | 669 | 277| 148 | 80 | 16 | 300|100 | 16 | 4 [1078| 405 | 747 | 100 | 547 | 50 |345| 42 | 100 | 300 | 450 | 20 |295| 78 |0,45-0,5| 143
MEC-A3/80 3 |100L| 38/2D | 669 |277| 148 | 80 | 16 | 300| 100 | 16 | 4 [1078| 405 | 747 |100 | 547 | 50 |345|42 100 | 300 | 450 | 20 |295| 78 |0,45-0,5| 143
MEC-A3/80 4 |112M| 19/2D | 669 | 277| 148 | 80 | 16 | 300|100 | 16 | 4 |1113| 440 | 754 | 150 | 454 | 50 |375| 42 |100 | 300 | 472 | 20 |325| 81 |0,45-0,5| 155
MEC-A3/80 5.5 |132S| 17/3D | 669 | 277| 148 | 80 | 16 | 300|100 | 16 | 4 [1128| 455 | 795 | 150 | 495 | 50 |405|42 100 | 300 | 492 | 20 |355| 81 |0,45-0,5| 170
MEC-A3/80 7.5 [132M| 18/3D | 669 | 277 | 148 | 80 | 16 [300| 100 | 16 |4 [1163| 490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405|42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 81 |0,45-0,5| 178
MEC-A3/80 11 |160M| 20/3E | 669 | 277 | 148 | 80 | 16 | 300| 100 | 16 | 4 |1300| 627 | 919 | 150 | 619 | 50 |465|42 (100 | 300 | 551 | 20 |415| 81 | 0,45-0,5| 272
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MEC - A Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
- I Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua Hacocos
a*
A Z b*
[C0g | o
()
DNa(V) PN(W) | g* ] @
) ()
— & ) p*
m* n*
I
grr
S*
e* h*
d=D-g
4P-50Hz
Pompa Motore
Pump ’\I/\]/Iotor
oteur
Pompe Motor
PBomba Motoren
umpen
Bompba mths?prJ (mm] (6)
ﬁku [swuratens (4) kgl (8)
acoc kWl 11| 2 |A/D E|J KO|V WZ a|b| c |e|f| g hmn|p|q|Tr S g M |kl
MEC-A4/80 4 |112M| 19/2D | 674 | 282| 153 | 80 | 16 | 325|100 | 16 |4 |1118| 440 | 754 | 150 | 454 | 50 |375| 42 |100 | 300 | 472 | 20 |325| 72* | 0,45-0,5| 173
MEC-A4/80 5.5 [132S| 17/3D | 674 | 282| 153 | 80 | 16 [ 325|100 | 16 |4 [1133| 455 | 795 | 150 | 495 | 50 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 72* | 0,45-0,5| 188
MEC-A4/80 7.5 [132M| 18/3D | 674 | 282| 153 | 80 | 16 [ 325|100 | 16 |4 [1168| 490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405| 42 |100 | 300 | 492 | 20 |355| 72* | 0,45-0,5| 196
MEC-A4/80 11 |160M| 20/3E | 674 [282| 153 | 80 | 16 | 325|100 | 16 | 4 |1305| 627 | 919 | 150 | 619 | 50 |465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 72* | 0,45-0,5 | 290
MEC-A4/80 15 | 160L| 21/4E | 674 | 282| 153 | 80 | 16 | 325|100 | 16 | 4 |1305| 627 | 963 | 150 | 663 | 50 |465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 72* | 0,45-0,5 | 303
MEC-A4/80 18.5 |180M| 22/4E | 674 | 282| 153 | 80 | 16 | 325|100 | 16 | 4 |1343| 665 | 973 | 150 | 673 | 50 |500 |42 |100 | 300 | 570 | 20 [450| 72* | 0,45-0,5 | 345
MEC-A1/100 1.1 | 90S | 15/2D | 553 | 244| 135 |100| 16 | 275|125 | 16 |4 | 912 | 355 | 594 |100 | 394 | 40 |310|38 | 80 |240 | 378 | 16 |260| <70 |0,25-0,28| 99
MEC-A1/100 15 | 90L | 9/2D | 553 |244| 135 |100| 16 [275[125 | 16 |4 | 942 | 385 | 619 | 100|419 | 40 |310|38| 80 |240 | 378 | 16 |260| <70 |0,25-0,28| 103
MEC-A1/100 2.2 | 100L| 10/2D | 553 | 244| 135 [100| 16 | 275|125 | 16 |4 | 962 | 405 | 654 | 100 | 454 | 40 |350| 38 | 80 | 240 | 390 | 16 |300| 73 |0,25-0,28 110
MEC-A1/100 3 | 100L| 10/2D | 553 |244| 135 [100| 16 | 275|125 | 16 | 4 | 962 | 405 | 654 |100 | 454 | 40 |350|38 | 80 [240|390 | 16 |300| 73 |0,25-0,28| 110
MEC-A2/100 2.2 | 100L| 38/2D | 669 | 277| 147 |100| 16 | 275|125 | 16 | 4 |1078| 405 | 747 | 100 | 547 | 50 |345| 42 |100 | 300 | 450 | 20 |295| 79 |0,45-0,5| 145
MEC-A2/100 3 [100L| 38/2D | 669 | 277| 147 |100| 16 | 275|125 | 16 | 4 [1078| 405 | 747 |100 | 547 | 50 |345| 42 |100 | 300 | 450 | 20 {295| 79 |0,45-0,5| 145
MEC-A2/100 4 |112M| 19/2D | 669 | 277| 147 |[100| 16 | 275|125 | 16 | 4 |1113| 440 | 754 | 150 | 454 | 50 |375| 42 |100 | 300 | 472 | 20 |325| 81 |0,45-0,5| 157
MEC-A2/100 5.5 [132S| 17/3D | 669 | 277| 147 |100| 16 | 275|125 | 16 | 4 [1128| 455 | 795 | 150 | 495 | 50 |405| 42 |100 | 300 | 492 | 20 |355| 81 |0,45-0,5| 172
MEC-A2/100 7.5 [132M| 18/3D | 669 | 277| 147 |100| 16 | 275|125 | 16 |4 [1163| 490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405| 42 |100 | 300 | 492 | 20 |355| 81 |0,45-0,5| 180
MEC-A3/100 4 |112M| 19/2D | 669 | 277| 147 |100| 16 | 300|125 | 16 |4 |1113| 440 | 754 | 150 | 454 | 50 |375| 42 |100 | 300 | 472 | 20 |325| 82 | 0,45-0,5| 165
MEC-A3/100 5.5 [132S| 17/3D | 669 | 277| 147 |100| 16 [ 300|125 | 16 |4 [1128| 455 | 795 | 150 | 495 | 50 |405| 42 |100 | 300 | 492 | 20 |355| 82 |0,45-0,5| 180
MEC-A3/100 7.5 [132M| 18/3D | 669 | 277| 147 |100| 16 [ 300|125 | 16 |4 [1163| 490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 82 |0,45-0,5| 188
MEC-A3/100 11 |160M| 20/3E | 669 | 277| 147 |[100| 16 | 300|125 | 16 | 4 |1300| 627 | 919 | 150 | 619 | 50 |465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 84 |0,45-0,5| 282
MEC-A4/100 7.5 [132M| 18/3D | 679 | 287| 157 |100| 16 | 375|125 | 16 |4 [1173| 490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 73* | 0,45-0,5| 210
MEC-A4/100 11 |160M| 20/3E | 679 | 287| 157 [100| 16 | 375|125 | 16 | 4 |1310| 627 | 919 | 150 | 619 | 50 |465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 73* | 0,45-0,5 | 304
MEC-A4/100 15 | 160L | 21/4E | 679 | 287| 157 |100| 16 | 375|125 | 16 | 4 |1310| 627 | 963 | 150 | 663 | 50 |465| 42 [100 | 300 | 551 | 20 |415| 73* | 0,45-0,5 | 317
MEC-A4/100 | 18.5|180M| 22/4E | 679 | 287| 157 |100| 16 | 375|125 | 16 | 4 [1348| 665 | 973 | 150 | 673 | 50 |500| 42 |100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5| 359
MEC-A4/100 22 |180L| 42/4E | 679 | 287| 157 |100| 16 | 375|125 | 16 | 4 |1388| 705 | 1011 | 150 | 711 | 50 |500| 42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5| 379
MEC-A4/100 30 |200L| 37/5E | 679 |287| 157 |100| 16 | 375|125 | 16 | 4 |1441| 758 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540| 42 |100 | 300 | 600 | 20 {490| 73* | 0,45-0,5 | 509
MEC-AHZ4/100 | 7.5 |132M| 18/3D | 679 | 287| 157 |100| 16 | 375|125 | 16 | 4 |1173| 490 | 833 |150 | 533 | 50 [405|42 |100 |300 | 492 | 20 [355| 73* | 0,45-0,5 | 212
MEC-AHZ4/100 | 11 |160M| 20/3E | 679 | 287| 157 |100| 16 | 375|125 | 16 | 4 [1310| 627 | 919 | 150 | 619 | 50 |465| 42 [100 | 300 | 551 | 20 |415| 73* | 0,45-0,5 | 306
MEC-AHZ4/100 | 15 | 160L| 21/4E | 679 | 287| 157 |100| 16 | 375|125 | 16 | 4 |1310| 627 | 963 |150 | 663 | 50 |465 |42 | 100 |300 | 551 | 20 [415| 73* | 0,45-0,5 | 319
MEC-AHZ4/100 | 18.5 |180M| 22/4E | 679 | 287 | 157 |100| 16 | 375|125 | 16 | 4 |1348| 665 | 973 | 150 | 673 | 50 |500| 42 100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5 | 361
MEC-AHZ4/100 | 22 | 180L| 42/4E | 679 | 287| 157 |100| 16 | 375|125 | 16 | 4 |1388| 705 | 1011 | 150 | 711 | 50 |500 |42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5 | 381
MEC-AHZ4/100 | 30 |200L| 37/5E | 679 | 287| 157 |100| 16 | 375|125 | 16 | 4 |1441| 758 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540| 42 |100 | 300 | 600 | 20 |490| 73* | 0,45-05 | 511
MEC-A5/100 15 | 160L | 46/4F | 812 | 308| 155 |100| 50 | 400 | 125 | 16 | 4 |1443| 627 | 1085 | 200 | 685 | 60 |465| 42 [140 | 420 | 671 | 20 |415| 74* | 1-1,1 | 399
MEC-A5/100 | 18.5|180M| 26/4F | 812 | 308| 155 |100 | 50 | 400|125 | 16 | 4 [1481| 665 | 1105 | 200 | 705 | 60 |500 | 42 | 140 | 420 | 690 | 20 |450| 74* | 1-1,1 | 452
MEC-A5/100 22 |180L| 27/4F | 812 | 308| 155 |100| 50 | 400|125 | 16 |4 [1521| 705 | 1143 | 200 | 743 | 60 |500| 42 | 140 | 420 | 690 | 20 |450| 74* | 1-1,1 | 473
MEC-A5/100 30 |200L| 28/5F | 812 | 308| 155 |100| 50 | 400|125 | 16 |4 |1574| 758 | 1178 | 200 | 778 | 60 |540| 42 | 140 | 420 | 720 | 20 |490| 74* | 1-1,1 | 546
MEC-A5/100 37 |225S| 29/5K | 812 | 308| 155 |100| 50 | 400|125 | 16 |4 [1609| 793 | 1199 | 200 | 799 | 60 |585| 42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 74* | 1-1,1 | 593
MEC-A5/100 45 |225M| 30/5K | 812 | 308| 155 |100| 50 | 400 | 125 | 16 | 4 |1634| 818 | 1224 | 200 | 824 | 60 |585| 42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 74* | 1-1,1 | 636
MEC-A5/100 55 |250M| 31/6K | 812 | 308| 155 |100| 50 | 400|125 | 16 | 4 |1696| 880 | 1286 | 200 | 886 | 60 |635| 42 | 140 | 420 | 795 | 20 |585| 74* | 1-1,1 | 773
MEC-AH5/100 | 15 | 160L| 46/4F | 812 | 308| 155 [100| 50 | 400|125 | 16 | 4 [1443| 627 | 1085 |200 | 685 | 60 |465|42 | 140 | 420 | 671 | 20 |415| 74* | 1-1,1 | 403
MEC-AH5/100 | 18.5 |180M| 26/4F | 812 | 308| 155 |100| 50 | 400|125 | 16 | 4 |1481| 665 | 1105 | 200 | 705 | 60 |500 | 42 | 140 | 420 | 690 | 20 |450| 74* | 1-1,1 | 456
MEC-AH5/100 | 22 | 180L| 27/4F | 812 | 308| 155 [100| 50 | 400|125 | 16 | 4 [1521| 705 | 1143 |200 | 743 | 60 |500 | 42 | 140 | 420 | 690 | 20 |450| 74* | 1-1,1 | 477
MEC-AH5/100 | 30 |200L| 28/5F | 812 | 308| 155 |100| 50 | 400|125 | 16 | 4 |1574| 758 | 1178 | 200 | 778 | 60 |540| 42 | 140 | 420 | 720 | 20 (490 74* | 1-1,1 | 550
MEC-AH5/100 | 37 |225S| 29/5K | 812 | 308| 155 [100| 50 | 400|125 | 16 | 4 [1609| 793 | 1199 |200 | 799 | 60 |585|42 | 140 |420 | 750 | 20 |535| 74* | 1-1,1 | 597
MEC-AH5/100 | 45 |225M| 30/5K | 812 | 308| 155 |100| 50 | 400|125 | 16 | 4 |1634| 818 | 1224 | 200 | 824 | 60 |585| 42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 74* | 1-1,1 | 640
MEC-AH5/100 | 55 |250M| 31/6K | 812 | 308| 155 100 | 50 | 400|125 | 16 | 4 [1696| 880 | 1286 | 200 | 886 | 60 |635|42 | 140 |420 | 795 | 20 |585| 74* | 1-11 | 777
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MEC - A Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
- I Tabela de Bombas - Mivakag avrAiwy - Tabnuua Hacocos
a*
A VA b*
—
DNa(V) PN(W){ - g
S
D
e* * e* h*
i
d c*
d=D-g
4P-50Hz
Motore
P;un;q‘:)a Motor
Moteur
Pompe Motor
PBomba Motoren
umpen
Bompba ’[\A/Ith?; (mm] (6)
ﬁv-r)\ic( [wratens (4) [ka] (8)
acoc kWl 11| 2 |A/D E|J KO|V WZ a|b| c |e|f|g hm n p|q|Tr S gy M |kl
MEC-A1/125 4 |112M| 19/2D | 683 | 291| 164 |125| 16 | 300|150 | 16 | 4 |1127| 440 | 754 | 150 | 454 | 50 |375| 42 |100 | 300 | 472 | 20 |325| 82 |0,45-0,5| 171
MEC-A1/125 5.5 |132S| 17/3D | 683 [ 291| 164 |125| 16 | 300|150 | 16 | 4 [1142| 455 | 795 | 150 | 495 | 50 |405|42 100 | 300 | 492 | 20 |355| 82 |0,45-0,5| 186
MEC-A1/125 7.5 [132M| 18/3D | 683 | 291| 164 |125| 16 [ 300|150 | 16 |4 [1177| 490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405| 42 |100 | 300 | 492 | 20 |355| 82 |0,45-0,5| 194
MEC-A1/125 11 |160M| 20/3E | 683 | 291| 164 |125| 16 | 300| 150 | 16 | 4 |1314| 627 | 919 | 150 | 619 | 50 |465| 42 [100 | 300 | 551 | 20 |415| 84 | 0,45-0,5| 288
MEC-A2/125 7.5 [132M| 18/3D | 674 | 282| 155 |125| 16 [ 350|150 | 16 | 4 [1168| 490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405| 42 |100 | 300 | 492 | 20 |355| 74* | 0,45-0,5| 210
MEC-A2/125 11 |160M| 20/3E | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350| 150 | 16 | 4 |1305| 627 | 919 |150 | 619 | 50 |465| 42 (100 | 300 | 551 | 20 |415| 74* | 0,45-0,5 | 304
MEC-A2/125 15 | 160L | 21/4E | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350|150 | 16 | 4 |1305| 627 | 963 | 150 | 663 | 50 |465| 42 [100 | 300 | 551 | 20 |415| 74* | 0,45-0,5| 317
MEC-A2/125 | 18.5 |180M| 22/4E | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350|150 | 16 | 4 [1343| 665 | 973 | 150 | 673 | 50 |500| 42 [100 | 300 | 570 | 20 |450| 74* | 0,45-0,5 | 359
MEC-ARBHZ2/125 | 7.5 [132M| 18/3D | 674 | 282| 155 |125| 16 [ 350|150 | 16 | 4 [1168| 490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405| 42 |100 | 300 | 492 | 20 |355| 84 |0,45-0,5| 210
MEC-ARBHZ2/125 | 11 [160M| 20/3E | 674 | 282| 155 |125| 16 [ 350|150 | 16 | 4 [1305| 627 | 919 | 150 | 619 | 50 |465| 42 |100 | 300 | 551 | 20 (415| 84 | 0,45-0,5| 304
MEC-ARBHZ2/125 | 15 |160L| 21/4E | 674 | 282| 155 |125| 16 [ 350|150 | 16 | 4 [1305| 627 | 963 | 150 | 663 | 50 |465| 42 |100 | 300 | 551 | 20 (415| 85 | 0,45-0,5| 317
MEC-ARBHZ2/125 | 18.5 [180M| 22/4E | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350|150 | 16 | 4 [1343| 665 | 973 | 150 | 673 | 50 |500| 42 | 100 | 300 | 570 | 20 (450| 85 | 0,45-0,5| 359
MEC-ARBZ2/125 | 7.5 |132M| 18/3D | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350|150 | 16 | 4 |1168| 490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 74* | 0,45-0,5| 210
MEC-ARBZ2/125 | 11 |160M| 20/3E | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350|150 | 16 | 4 [1305| 627 | 919 | 150 | 619 | 50 |465| 42 |100 | 300 | 551 | 20 |415| 74* | 0,45-0,5 | 304
MEC-ARBZ2/125 | 15 | 160L| 21/4E | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350|150 | 16 | 4 [1305| 627 | 963 | 150 | 663 | 50 |465| 42 |100 | 300 | 551 | 20 |415| 74* | 0,45-0,5| 317
MEC-ARBZ2/125 | 18.5|180M| 22/4E | 674 | 282| 155 |125| 16 | 350|150 | 16 | 4 [1343| 665 | 973 | 150 | 673 | 50 |500| 42 |100 | 300 | 570 | 20 |450| 74* | 0,45-0,5| 359
MEC-A3/125 15 | 160L | 46/4F | 819 | 315| 163 |125| 16 | 375|150 | 16 | 4 |1450| 627 | 1085 | 200 | 685 | 60 |465| 42 |140 | 420 | 671 | 20 |415| 75* | 1-1,1 | 391
MEC-A3/125 | 18.5 |180M| 26/4F | 819 | 315| 163 |125| 16 | 375|150 | 16 | 4 |1488| 665 | 1105 | 200 | 705 | 60 |500 | 42 | 140 | 420 | 690 | 20 [450| 75* | 1-1,1 | 444
MEC-A3/125 22 |180L| 27/4F | 819 |315| 163 |125| 16 | 375|150 | 16 | 4 |1528| 705 | 1143 | 200 | 743 | 60 |500| 42 | 140 | 420 | 690 | 20 |450| 75* | 1-1,1 | 465
MEC-A3/125 30 |200L| 28/5F | 819 |315| 163 |125| 16 | 375|150 | 16 |4 |1581| 758 | 1178 | 200 | 778 | 60 |540| 42 | 140 | 420 | 720 | 20 |490| 75* | 1-1,1 | 538
MEC-A3/125 37 |225S| 29/5K | 819 |315| 163 |125| 16 | 375|150 | 16 |4 |1616| 793 | 1199 | 200 | 799 | 60 |585| 42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 75* | 1-1,1 | 585
MEC-A3/125 45 |225M| 30/5K | 819 | 315| 163 |125| 16 | 375|150 | 16 |4 |1641| 818 | 1224 | 200 | 824 | 60 |585| 42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 75* | 1-1,1 | 628
MEC-ARBHZ3/125 | 15 |160L | 46/4F | 819 | 315| 163 |125| 16 | 375|150 | 16 | 4 [1450| 627 | 1085 | 200 | 685 | 60 |465| 42 | 140 | 420 | 671 | 20 |(415| 75* | 1-1,1 | 394
MEC-ARBHZ3/125 | 18.5 [180M| 26/4F | 819 | 315| 163 |125| 16 | 375|150 | 16 | 4 [1488| 665 | 1105 | 200 | 705 | 60 |500| 42 | 140 | 420 | 690 | 20 |450| 75* | 1-1,1 | 447
MEC-ARBHZ3/125 | 22 |180L| 27/4F | 819 | 315| 163 |125| 16 | 375|150 | 16 | 4 [1528| 705 | 1143 | 200 | 743 | 60 |500| 42 | 140 | 420 | 690 | 20 |450| 75* | 1-1,1 | 468
MEC-ARBHZ3/125 | 30 |200L| 28/5F | 819 | 315| 163 |125| 16 375|150 | 16 | 4 [1581| 758 | 1178 | 200 | 778 | 60 |540| 42 | 140 [ 420 | 720 | 20 |490| 75* | 1-1,1 | 541
MEC-ARBHZ3/125 | 37 [225S| 29/5K | 819 | 315| 163 |125| 16 375|150 | 16 | 4 [1616| 793 | 1199 | 200 | 799 | 60 |585| 42 |140 | 420 | 750 | 20 |535| 75* | 1-1,1 | 588
MEC-ARBHZ3/125 | 45 |225M| 30/5K | 819 | 315| 163 |125| 16 375|150 | 16 | 4 [1641| 818 | 1224 | 200 | 824 | 60 |585| 42 | 140 [ 420 | 750 | 20 |535| 75* | 1-1,1 | 631
MEC-A4/125 30 |200L| 28/5F | 819 |315| 163 |125| 16 | 425|150 | 16 |4 |1581| 758 | 1178 | 200 | 778 | 60 |540| 42 | 140 | 420 | 720 | 20 |490| 76* | 1-1,1 | 569
MEC-A4/125 37 |225S| 29/5K | 819 |315| 163 |125| 16 | 425|150 | 16 |4 [1616| 793 | 1199 | 200 | 799 | 60 |585| 42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 76* | 1-1,1 | 616
MEC-A4/125 45 |225M| 30/5K | 819 | 315| 163 |125| 16 | 425|150 | 16 | 4 |1641| 818 | 1224 | 200 | 824 | 60 |585| 42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 76* | 1-1,1 | 659
MEC-A4/125 55 |250M| 31/6K | 819 |315| 163 |125| 16 | 425|150 | 16 | 4 [1703| 880 | 1286 | 200 | 886 | 60 |635| 42 | 140 | 420 | 795 | 20 |585| 76* | 1-1,1 | 796
MEC-A4/125 75 |280S| 48/6K | 819 |315| 163 |125| 16 | 425|150 | 16 | 4 |1843|1020| 1333 | 200 | 933 | 60 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 76* | 1-1,1 | 843
MEC-A4/125 90 |280M|167/7K| 819 |315| 163 |125| 16 | 425|150 | 16 | 4 |1893|1070| 1384 | 250 | 884 | 60 |695| 42 140 | 420 | 810 | 20 |645| 76* | 1-1,1 | 1113
MEC-ARBHZ4/125 | 30 |200L | 28/5F | 819 | 315| 163 |125| 16 | 425|150 | 16 | 4 [1581| 758 | 1178 | 200 | 778 | 60 |540| 42 |140 | 420 | 720 | 20 |490| 76* | 1-1,1 | 575
MEC-ARBHZ4/125 | 37 [225S| 29/5K | 819 | 315| 163 |125| 16 [425| 150 | 16 | 4 [1616| 793 | 1199 | 200 | 799 | 60 |585| 42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 76* | 1-1,1 | 622
MEC-ARBHZ4/125 | 45 [225M| 30/5K | 819 | 315| 163 |125| 16 |425| 150 | 16 | 4 [1641| 818 | 1224 | 200 | 824 | 60 |585| 42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 76* | 1-1,1 | 665
MEC-ARBHZ4/125 | 55 |250M| 31/6K | 819 | 315| 163 |125| 16 [425| 150 | 16 | 4 [1703| 880 | 1286 | 200 | 886 | 60 |635| 42 | 140 | 420 | 795 | 20 |585| 76* | 1-1,1 | 802
MEC-ARBHZ4/125 | 75 |280S| 48/6K | 819 | 315| 163 |125| 16 425|150 | 16 | 4 [1843|1020| 1333 | 200 | 933 | 60 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 76* | 1-1,1 | 849
MEC-ARBHZ4/125 | 90 |280M|167/7K| 819 |315| 163 |125| 16 425|150 | 16 | 4 [1893|1070| 1384 | 250 | 884 | 60 |695| 42 | 140 [ 420 | 810 | 20 |645| 76* | 1-1,1 | 1119
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MEC-MR

Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle

Tabela de Bombas - lMivakag avtAiwy - Tabnuua HacocoB

A
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Pompa
Pump
Pompe
Bomba [mm]
Pumpen
Bomba A/B/C/D E F|GH| I|J|K|L/M|NO/P|QR| S| T | |U/|V WX|Y| (]|
Hacoc [kg]
MEC-MR65-2/3 | 794 | 152 | 240 402 | 275 | 330 |22 | 19| 200 | 65 | 25 | 215 | 180 | 160 | 275| 369 | 45 | 188 80 | 16 | 168 [180| 2 | 116
MEC-MR65-2/4 | 872 | 152 | 240 |480 | 353 | 330 |22 | 19| 200 | 65 | 25 | 215 | 180 | 160 | 275| 447 | 45 | 188 80 | 16 | 168 [180| 2 | 136
MEC-MR65-3/2 | 615 | 124 | 185 306 | 197 | 255 |19 | 16 | 160 | 65 | 25 180|150 | - |275| - | - | 188 80 | 10 | 168 [180| 1 | 81
MEC-MR65-3/3 | 693 | 124 | 185 |384 | 275 | 255 |19 | 16 | 160 | 65 | 16 | 180 | 150 | 160 | 275| 348 | 45 | 188 80 | 10 | 168 [180| 1 | 97
MEC-MR80/2 | 769 | 152 | 240 |377 | 250 | 330 [22| 19| 200 | 80 | 16 | 215|180 | - |325| - | - | 244 100 | 16 |222 |223| 2 | 127
MEC-MR80/3 | 862 | 152 | 240 |470 | 343 | 330 |22 | 19| 200 | 80 | 16 | 215 | 180 | 200 | 325 | 405 | 45 | 244 100 | 16 222 |223| 2 | 158
MEC-MR80-1/2 | 739 | 152 | 240 |347 | 220 | 330 |22 | 19| 200 | 80 | 16 |215|180 | - |325| - | - | 244 80 | 16 | 222|223 2 | 136
MEC-MR80-1/3 | 834 | 152 | 240 |442 | 315 | 330 |22 | 19| 200 | 80 | 16 | 215 | 180 | 200 | 325| 413 | 45 | 244 80 | 16 |222 (223 2 | 166
MEC-MR80-2/2 | 769 | 152 | 240 |377 | 250 | 330 |22 | 19| 200 | 80 | 16 | 215|180 | - |325| - | - | 244 100 | 16 | 222|223 2 | 133
MEC-MR80-32 | 758 | 152 | 240 |366 | 230 | 330 |22 | 19 | 200 | 80 | 16 | 215|180 | - |300| - | - | 204 | G3/8"| G3/8" | G38"| 400 | 16 180 |101| 2 | 127
MEC-MR80-4/3 | 862 | 152 | 240 470 | 343 | 330 |22 | 19| 200 | 80 | 16 | 215 | 180 | 200 | 325| 405 | 45 | 244 100 | 16 |222 |223| 2 | 158
MEC-MR100/2 | 942 | 199 | 305 |438 | 286 | 415 |24 | 24 | 280 |100| 25 | 295|250 | - |400| - | - | 285 125 | 16 |263 |286| 3 | 248
MEC-MR100/3 | 1072 199 | 305 |568 | 418 | 415 |24 | 24 | 280 |100| 25 | 295 | 250 | 280 | 400 | 520 | 65 | 285 125| 16 |263 |286| 3 | 312
MEC-MR100-1/2 | 942 | 199 | 305 |438 | 286 | 415 |24 | 24 | 280 |100| 25 | 295|250 | - |400| - | - | 285 100 | 16 |263 |286| 3 | 253
MEC-MR100-1/3 |1072| 199 | 305 |568 | 418 | 415 |24 | 24 | 280 |100| 25 | 295 | 250 | 280 | 400 | 523 | 65 | 285 100 | 16 |263 |286| 3 | 312
MEC-MR100-2/2 | 942 | 199 | 305 438 | 286 | 415 |24 | 24 | 280 |100| 25 | 295|250 | - |400| - | - | 285 125 | 16 |263 |286| 3 | 253
MEC-MR100-2/3 |1072| 199 | 305 |568 | 418 | 415 |24 | 24 | 280 |100| 25 | 295 | 250 | 280 | 400 | 520 | 65 | 285 125| 16 |263 |286| 3 | 312
MEC-MR125/2 | 949 | 199 | 305 |445 | 295 | 415 |24 | 24 | 280 |125| 16 | 295|250 | - |425| - | - | 303 150 | 16 |270 |294| 3 | 264
MEC-MR125/3 |1079| 199 | 305 |575 | 425 | 415 |24 | 24 | 280 |125| 16 | 295 | 250 | 280 | 425|525 | 65 | 303 150 | 16 |270 |286| 3 | 328
(3)
Tipo - Type
Type - Tipo
Typ - Tipo [mm]
ToTTOG - TNA
t w X y z
1 65 28 7 8 31
2 80 38 8 10 41
3 100 50 9 14 53,5
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MEC-MR Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
- Tabela de Bombas - lMivakag avtAiwy - Tabnuua HacocoB
a*
A Z b*
E
DNm(J) PN(K
. [DNmW) PN(K)
Lt E @ 10578
DNa(V) PN(W) L 1\ E caprari q*
L ) fo——
gat 090 —=F
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d=D-g
2P-50Hz
Pompa Motore
Pump Moteur
Pompe Motor
'Eomba Motoren [mm]
umpen Motor
Bomba Mortép (4) (6) (8)
AvTAia [Buratens 21 A | D E|J KOV W|IZ a|b c e filg/ h/m n|p q|r|s dB(A) [kal [ka]l
Hacoc kw1| 1 U]

MEC-MR65-2/3 | 37 | 200L | 95/4E | 794 [402| 275 | 65 | 25 |275| 80 | 16 | 4 [1536| 738 | 1395 | 250 | 895 | 399 | 540 | 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 73 |0,45-0,5| 420

MEC-MR65-2/3 | 45 | 225M |100/4E|794 |402| 275 | 65 | 25 |275| 80 | 16 | 4 (1573|775 | 1421 | 250 | 921 | 399 | 585 | 42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 73 |0,45-0,5 | 521

MEC-MR65-2/3 | 55 | 250M | 62/5E | 794 |402 | 275 | 65 | 25 |275| 80 | 16 | 4 [1668| 870 | 1513 | 250 |1013| 399 |635| 42 | 120 | 370 | 745 | 20 |585| 73 |0,45-0,5| 619

MEC-MR65-2/3 | 75 | 280S | 61/5E | 794 |402| 275 | 65 | 25 |275| 80 | 16 |4 |1748| 950 | 1560 | 250 (1060|399 | 695 |42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 73 |0,45-0,5 | 776

MEC-MR65-3/2 | 30 | 200L | 41/4E | 615 |306 | 197 | 65 | 25 |275| 80 | 10 |4 1357|738 | 973 | 150 | 673 | 60 |540 |42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 74 |0,25-0,28| 372

MEC-MR65-3/2 | 37 | 200L | 41/4E | 615 |306 | 197 | 65 | 25 |275| 80 | 10 |4 (1357|738 | 973 | 150 | 673 | 60 |540 |42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 74 |0,25-0,28| 372

MEC-MR65-3/2 | 45 | 225M | 14/4E | 615 |306 | 197 | 65 | 25 |275| 80 | 10 |4 (1394|775 | 1019 | 150 | 719 | 80 |585|42 | 120 | 345 | 675| 20 |535| 78 |0,25-0,28| 475

MEC-MR65-3/2 | 55 | 250M | 34/5E | 615 |306 | 197 | 65 | 25 |275| 80 | 10 |4 1489|870 | 1111 | 200 | 711 | 80 |635|42 | 120|370 | 745| 20 |585| 78 |0,25-0,28| 582

MEC-MR80-1/2 | 37 | 200L | 37/4E | 739 347 | 220 | 80 | 16 |325| 80 | 16 |4 (1481|738 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540| 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 73* |0,45-0,5 | 427

MEC-MR80-1/2 | 45 | 225M | 24/4E | 739 |347 | 220 | 80 | 16 |325| 80 | 16 |4 (1518|775 | 1092 | 200 | 692 | 70 |585|42 | 120 | 345|675 | 20 |535| 73* | 0,45-0,5 | 531

MEC-MR80-1/2 | 55 | 250M | 23/5E | 739 347 | 220 | 80 | 16 |325| 80 | 16 |4 (1613|870 | 1184 |200 | 784 | 70 |635|42 | 120 | 370 | 745 | 20 |585| 73* |0,45-0,5 | 632

MEC-MR80-1/2 | 75 | 280S | 43/5E | 739 |347 | 220 | 80 | 16 |325| 80 | 16 |4 |1693| 950 | 1251 | 200 | 851 | 90 |695|42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 73* | 0,45-0,5 | 779

MEC-MR80-1/2 | 90 | 280M | 25/5E | 739 347 | 220 | 80 | 16 |325| 80 | 16 |4 [1743|1000| 1302 |200 | 902 | 90 | 695 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 73* |0,45-0,5 | 890

MEC-MR80-2/2 | 55 | 250M | 23/5E | 769 |377 | 250 | 80 | 16 |325| 100 | 16 | 4 |1643| 870 | 1184 | 200 | 784 | 70 |635|42 |120 | 370 | 745| 20 |585| 81 |0,45-0,5| 629

MEC-MR80-2/2 | 75 | 280S | 43/5E | 769 377 | 250 | 80 | 16 | 325| 100 | 16 | 4 [1723| 950 | 1251 |200 | 851 | 90 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 81 |0,45-05| 776

MEC-MR80-2/2 | 90 |280M | 25/5E | 769 |377 | 250 | 80 | 16 |325| 100 | 16 | 4 |1773|1000| 1302 | 200 | 902 | 90 |695|42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 81 |0,45-0,5| 887

MEC-MR80-2/2 | 110 | 315S | 54/5E | 769 377 | 250 | 80 | 16 |325| 100 | 16 |4 (1953|1180| 1348 | 250 | 848 | 70 |750 |50 |160 | 475 [1030| 22 |700| 81 |0,45-0,5 | 1152

MEC-MR80-3/2 | 37 | 200L | 37/4E | 758 |366 | 239 | 80 | 16 | 300| 100 | 16 | 4 |1500| 738 | 1046 | 150 | 746 | 50 |540 |42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 81 |0,45-0,5| 418

MEC-MR80-3/2 | 45 | 225M | 24/4E | 758 |366 | 239 | 80 | 16 |300| 100 | 16 | 4 (1537|775 | 1092 | 200 | 692 | 70 |585|42 | 120 | 345 | 675| 20 |535| 81 |0,45-0,5| 522

MEC-MR80-3/2 | 55 | 250M | 23/5E | 758 |366 | 239 | 80 | 16 |300| 100 | 16 | 4 |1632| 870 | 1184 | 200 | 784 | 70 |635|42 | 120|370 | 745| 20 |585| 81 |0,45-0,5| 623

MEC-MR80-3/2 | 75 | 280S | 43/5E | 758 |366 | 239 | 80 | 16 |300| 100 | 16 | 4 (1712|950 | 1251 | 200 | 851 | 90 |695|42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 81 |0,45-0,5| 770

MEC-MR80-3/2 | 90 | 280M | 25/5E | 758 |366 | 239 | 80 | 16 | 300| 100 | 16 | 4 |1762[1000| 1302 | 200 | 902 | 90 |695|42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 81 |0,45-0,5| 881

104 Caprari S.p.A.



Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle

MEC-MR I Tabela de Bombas - lMivakag avtAiwy - Tabnuua HacocoB
a*
A Z b*
E
$ﬁDngJ) PN(K)
T ]
DNa(V) PN(W)[ | :" E caprari q*
Eﬂ = 00 Eg =t
P @ "
|
9 -
Sl D‘ L
* *
e 'l‘ e h*
d
d=D-g
4P-50Hz
Pompa Motore
Pump Motor
Pompe | e
IEuonTpZan Mh(A)tciren
Iioml?a M(;)Tgpr) [mm] (4) (6) (®)
VTAiQ Beuratens | 51 dB(A) [kg]  [ka]
Hacoc kW] [1] A|/D|/E|J|K|O|V WZla|lb|c |e|f|lg/hmn|p|qg|r]|s i
MEC-MR65-2/4 | 7,5 | 132M |262/3D| 872 |480| 353 | 65 | 25 |275| 80 | 16 |4 [1366| 490 | 1260 | 200 | 860 | 477 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355|<70* | 0,45-0,5 | 245
MEC-MR65-2/4 | 11 | 160M |264/3E| 872 |480 | 353 | 65 | 25 |275| 80 | 16 | 4 [1503| 627 | 1346 | 200 | 946 | 477 | 465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| <70* | 0,45-0,5 | 330
MEC-MR65-2/4 | 15 | 160L | 69/4E | 872 [480| 353 | 65 | 25 |275| 80 | 16 | 4 |1503| 627 | 1390 | 250 | 890 | 477 | 465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| <70* | 0,45-0,5 | 348
MEC-MR65-3/2 | 3 | 100L | 10/2D | 615 {306 | 197 | 65 | 25 |275| 80 | 10 | 4 (1024|405 | 654 | 100 | 454 | 40 |350| 38 | 80 |240|390 | 16 |300| 74 |0,25-0,28| 131
MEC-MR65-3/2 | 4 | 112M | 11/2D | 615 |306 | 197 | 65 | 25 |275| 80 | 10 | 4 [1059| 440 | 661 | 100 | 461 | 40 |375|38 | 80 |240 | 412 | 16 |325| 74 |0,25-0,28 145
MEC-MR65-3/2 | 5,5 | 132S | 12/2D | 615 |306 | 197 | 65 | 25 |275| 80 | 10 | 4 (1074|455 | 702 | 100 | 502 | 40 |405|38 | 80 |240 |432| 16 |355| 78 |0,25-0,28| 156
MEC-MR65-3/2 | 7,5 | 132M | 13/3D | 615 | 306 | 197 | 65 | 25 |275| 80 | 10 | 4 1109|490 | 740 | 100 | 540 | 40 |405|38 | 80 |240 | 432 | 16 |355| 78 |0,25-0,28 168
MEC-MR65-3/3 | 5,5 | 132S |265/2D| 693 |384 | 275 | 65 | 16 |275| 80 | 10 | 4 |1152| 455 | 1040 | 150 | 740 | 378 | 405| 38 | 80 | 240 | 432 | 16 |355| < 70* |0,25-0,28| 178
MEC-MR65-3/3 | 7,5 | 132M | 74/3D | 693 |384 | 275 | 65 | 16 |275| 80 | 10 | 4 1187|490 | 1078 | 200 | 678 | 378 |405| 38 | 80 |240 | 432 | 16 |355| < 70* |0,25-0,28| 194
MEC-MR65-3/3 | 11 | 160M | 93/3E | 693 |384 | 275 | 65 | 16 |275| 80 | 10 | 4 |1324| 627 | 1164 |200 | 764 | 378 | 465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| <70* |0,25-0,28| 275
MEC-MR80/2 | 7,5 | 132M | 18/3D | 769 |377 | 250 | 80 | 16 |325| 100 | 16 |4 |1263| 490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405|42 [100 | 300 | 492 | 20 |355| 73* | 0,45-0,5 | 219
MEC-MR80/2 | 11 | 160M | 20/3E | 769 |377 | 250 | 80 | 16 |325| 100 | 16 | 4 |1400| 627 | 919 | 150 | 619 | 50 |465|42 [100 | 300 | 551 | 20 |415| 73* | 0,45-0,5 | 313
MEC-MR80/2 | 15 | 160L | 21/4E | 769 |377 | 250 | 80 | 16 |325| 100 | 16 | 4 |1400| 627 | 963 | 150 | 663 | 50 |465|42 [ 100 | 300 | 551 | 20 |415| 73* | 0,45-0,5 | 326
MEC-MR80/2 | 18,5 | 180M | 22/4E | 769 |377 | 250 | 80 | 16 325|100 | 16 |4 |1438| 665 | 973 | 150 | 673 | 50 |500 |42 (100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5 | 368
MEC-MR80/2 | 22 | 180L | 42/4E | 769 |377 | 250 | 80 | 16 |325| 100 | 16 |4 |1478| 705 | 1011 | 150 | 711 | 50 |500 | 42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5 | 388
MEC-MR80/3 | 11 | 160M |266/3E| 862 |470| 343 | 80 | 16 [325| 100 | 16 | 4 |1493| 627 | 1304 |200 | 904 | 435 | 465 |42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 73* | 0,45-0,5 | 351
MEC-MR80/3 | 15 | 160L |267/4E|862 |470| 343 | 80 | 16 |325| 100 | 16 | 4 |1493| 627 | 1348 | 200 | 948 | 435 [465| 42 [ 100 | 300 | 551 | 20 |415| 73* | 0,45-0,5 | 369
MEC-MR80/3 | 18,5 | 180M | 99/4E | 862 |470| 343 | 80 | 16 |325| 100 | 16 | 4 |1531| 665 | 1358 | 250 | 858 | 435 |500 | 42 [ 100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5 | 403
MEC-MR80/3 | 22 | 180L | 94/4E | 862 |470| 343 | 80 | 16 |325| 100 | 16 | 4 |1571| 705 | 1396 | 250 | 896 | 435 |500 | 42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5 | 430
MEC-MR80/3 | 30 | 200L | 71/5E | 862 |470| 343 | 80 | 16 [325| 100 | 16 |4 |1624| 758 | 1431 | 250 | 931 | 435 | 540 | 42 {100 | 300 | 600 | 20 |490| 73* | 0,45-0,5 | 500
MEC-MR80/3 | 37 | 225S |282/5E|862 |470| 343 | 80 | 16 |325| 100 | 16 |4 |1659| 793 | 1462 | 250 | 962 | 435 |585| 42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 73* | 0,45-0,5 | 557
MEC-MR80/3 | 45 | 225M |281/5E| 862 |470| 343 | 80 | 16 [325| 100 | 16 |4 1684|818 | 1487 | 250 | 987 | 435 |585 |42 (120 | 345 | 675 | 20 |535| 73* | 0,45-0,5 | 600
MEC-MR80-1/2 | 7,5 | 132M | 18/3D | 739 {347 | 220 | 80 | 16 |325| 80 | 16 | 4 1233|490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 73* | 0,45-0,5| 228
MEC-MR80-1/2 | 11 | 160M | 20/3E | 739 {347 | 220 | 80 | 16 |325| 80 | 16 | 4 1370|627 | 919 | 150 | 619 | 50 |465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 73* | 0,45-0,5 | 322
MEC-MR80-1/2 | 15 | 160L | 21/4E | 739 {347 | 220 | 80 | 16 |325| 80 | 16 | 4 [1370| 627 | 963 | 150 | 663 | 50 |465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 73* | 0,45-0,5 | 335
MEC-MR80-1/2 | 18,5 | 180M | 22/4E | 739 |347 | 220 | 80 | 16 |325| 80 | 16 |4 (1408|665 | 973 | 150 | 673 | 50 |500| 42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5| 377
MEC-MR80-1/2 | 22 | 180L | 42/4E | 739 |347| 220 | 80 | 16 |325| 80 | 16 | 4 1448|705 | 1011 | 150 | 711 | 50 |500| 42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5 | 397
MEC-MR80-1/3 | 11 | 160M |268/3E| 834 (442 | 315 | 80 | 16 |325| 80 | 16 | 4 |1465| 627 | 1312 | 200 | 912 | 443 | 465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 73* | 0,45-0,5 | 359
MEC-MR80-1/3 | 15 | 160L |269/4E| 834 (442 | 315 | 80 | 16 |325| 80 | 16 | 4 |1465| 627 | 1356 | 250 | 856 | 443 | 465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 73* | 0,45-0,5 | 377
MEC-MR80-1/3 | 18,5 | 180M | 96/4E | 834 (442 | 315 | 80 | 16 |325| 80 | 16 | 4 [1503| 665 | 1366 | 250 | 866 | 443 | 500 | 42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5 | 412
MEC-MR80-1/3 | 22 | 180L |270/4E| 834 (442 | 315 | 80 | 16 |325| 80 | 16 | 4 |1543| 705 | 1404 | 250 | 904 | 443 | 500| 42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450| 73* | 0,45-0,5 | 447
MEC-MR80-1/3 | 30 | 200L | 60/5E | 834 |442| 315 | 80 | 16 |325| 80 | 16 |4 [1596| 758 | 1439 | 250 | 939 | 443 | 540 | 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 73* | 0,45-0,5| 509
MEC-MR80-3/2 | 5,5 | 132S | 17/3D | 758 {366 | 239 | 80 | 16 |300| 100 | 16 | 4 (1217|455 | 795 | 150 | 495 | 50 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 81 |0,45-0,5| 211
MEC-MR80-3/2 | 7,5 | 132M | 18/3D | 758 |366| 239 | 80 | 16 | 300| 100 | 16 |4 [1252| 490 | 833 | 150 | 533 | 50 |405|42 |100 | 300 | 492 | 20 |355| 81 |0,45-0,5| 219
MEC-MR80-3/2 | 11 | 160M | 20/3E | 758 {366 | 239 | 80 | 16 |300| 100 | 16 | 4 (1389|627 | 919 | 150 | 619 | 50 |465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 81 | 0,45-0,5| 313
MEC-MR80-3/2 | 15 | 160L | 21/4E | 758 {366 | 239 | 80 | 16 |300| 100 | 16 | 4 (1389|627 | 963 | 150 | 663 | 50 |465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 81 | 0,45-0,5| 326
MEC-MR80-4/3 | 37 | 225S |282/5E|862 |470| 343 | 80 | 16 |325| 100 | 16 | 4 |1659| 793 | 1462 | 250 | 962 | 435 |585| 42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 81 | 0,45-0,5 | 557
MEC-MR80-4/3 | 45 | 225M |281/5E | 862 |470| 343 | 80 | 16 | 325| 100 | 16 | 4 [1684| 818 | 1487 | 250 | 987 | 435 |585| 42 |120 | 345 | 675 | 20 |535| 81 | 0,45-0,5| 600
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MEC-MR

Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle

Tabela de Bombas - lMivakag avtAiwy - Tabnuua HacocoB

a*
A Z b*
E
$hDngJ[ PN(K)
T ) aszs
DNa(V) PN(W)[ ] ] E caprari q*
caote) [l ===
am ‘ mal n*
|
- 9‘
Dl -~
et | f* e h*
— -
d c*
d=D-g
4P-50Hz
e | otr
Pompe Motor
Bomba Motoren
Pumpen Motgr
;BQ?IrTT;\II): HB’\:I?aT:gnb [2] frrmd ( 4) [(ksg)] (8)
Hacoc kW]| 11 A|/D|/E|J|K|O|V WZ a | b|c |e|f|g/hmn| p|qg|Tr| s ) M|kl
MEC-MR100/2 | 22 | 180L | 27/5F | 942 |438| 286 |100| 50 | 400 | 125 | 16 |4 |1651| 705 | 1153 | 200 | 753 | 65 |490 |42 140 | 420 | 690 | 20 |440| 77* | 11,1 | 545
MEC-MR100/2 | 30 | 200L | 28/5F | 942 |438| 286 |100| 50 | 400 | 125 | 16 |4 |1704| 758 | 1178 | 200 | 778 | 60 |540 |42 140 | 420 | 720 | 20 |490| 77* | 1-1,1 | 610
MEC-MR100/2 | 37 | 225S | 29/5K | 942 |438 | 286 100 | 50 | 400| 125 | 16 | 4 [1739| 793 | 1199 | 200 | 799 | 60 |585|42 140 | 420 | 750 | 20 |535| 77* | 1-1,1 | 657
MEC-MR100/2 | 45 | 225M | 30/5K | 942 |438 | 286 100 | 50 | 400| 125 | 16 | 4 [1764| 818 | 1224 | 200 | 824 | 60 |585|42 (140 | 420 | 750 | 20 |535| 77* | 1-1,1 | 700
MEC-MR100/2 | 55 | 250M | 31/6K | 942 | 438 | 286 100 | 50 | 400| 125 | 16 | 4 |1826| 880 | 1286 | 200 | 886 | 60 |635|42 (140 | 420 | 795 | 20 |585| 77* | 1-1,1 | 837
MEC-MR100/2 75 | 280S | 48/6K | 942 | 438 | 286 |100| 50 |400| 125 | 16 | 4 [1966|1020| 1333 | 200 | 933 | 60 |695|42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 77* 1-11 884
MEC-MR100/3 | 37 | 225S |271/5K|1072|568 | 418 |100| 50 | 400 | 125 | 16 |4 |1869| 793 | 1699 | 300 |1099| 560 |585 |42 |140 | 420 | 750 | 20 |535| 78* | 1-1,1 | 750
MEC-MR100/3 | 45 | 225M | 80/5K [1072|568 | 418 100 | 50 | 400 | 125 | 16 | 4 [1894| 818 | 1724 | 300 1124|560 |585| 42 140 | 420 | 750 | 20 |535| 78* | 1-1,1 | 788
MEC-MR100/3 | 55 | 250M | 78/6K |1072|568 | 418 {100 | 50 | 400| 125 | 16 | 4 |1956| 880 | 1786 | 300 1186|560 |635| 42 [140 | 420 | 795 | 20 |585| 78* | 1-1,1 | 926
MEC-MR100/3 | 75 | 280S | 77/6K [1072|568 | 418 {100 | 50 | 400 | 125 | 16 | 4 |2096|1020| 1833 | 300 [1233| 560 |695| 42 140 | 420 | 810 | 20 |645| 78* | 1-1,1 | 969
MEC-MR100/3 | 90 | 280M | 84/6K |1072|568 | 418 |100 | 50 | 400 | 125 | 16 | 4 |2146|1070| 1884 | 300 |1284| 560 |695 | 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 78* | 1-1,1 | 1129
MEC-MR100-1/2 | 22 | 180L | 27/5F | 942 | 438 | 286 |100| 50 |400| 100 | 16 | 4 [1651| 705 | 1153 | 200 | 753 | 65 |490| 42 | 140 | 420 | 690 | 20 [440| 77* 1-1,1 550
MEC-MR100-1/2 | 30 | 200L | 28/5F | 942 |438| 286 |100| 50 |400 | 100 | 16 |4 [1704| 758 | 1178 | 200 | 778 | 60 |540|42 | 140 | 420 | 720 | 20 {490| 77* | 1-1,1 | 615
MEC-MR100-1/2 | 37 | 225S | 29/5K | 942 |438| 286 |100| 50 |400| 100 | 16 |4 (1739|793 | 1199 |200 | 799 | 60 |585|42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 77* | 1-1,1 | 662
MEC-MR100-1/2 | 45 | 225M | 30/5K | 942 [438| 286 [100 | 50 |400| 100 | 16 | 4 [1764| 818 | 1224 |200 | 824 | 60 |585|42 |140 | 420 | 750 | 20 |535| 77* | 1-14 | 705
MEC-MR100-1/2 | 55 | 250M | 31/6K | 942 [438| 286 [100 | 50 |400| 100 | 16 | 4 [1826| 880 | 1286 |200 | 886 | 60 |635|42 140 | 420 | 795 | 20 |585| 77* | 1-1,1 | 842
MEC-MR100-1/3 | 30 | 200L |272/5F [1072|568| 418 [100 | 50 |400| 100 | 16 | 4 [1834| 758 | 1681 | 300 1081|563 |540 | 42 |140 | 420 | 720 | 20 |490| 78* | 1-1,1 | 753
MEC-MR100-1/3 | 37 | 225S |273/5K|1072|568 | 418 [100| 50 |400| 100 | 16 | 4 [1869| 793 | 1702 | 300 |1102| 563 |585| 42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 78* 1-11 745
MEC-MR100-1/3 | 45 | 225M |274/5K|1072|568 | 418 |100 | 50 |400 | 100 | 16 |4 [1894| 818 | 1727 | 300 | 1127|563 |585| 42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 78* | 1-1,1 | 788
MEC-MR100-1/3 | 55 | 250M |275/6K|1072|568 | 418 |100| 50 |400| 100 | 16 |4 [1956| 880 | 1789 | 300 |1189| 563 |635| 42 | 140 | 420 | 795 | 20 (585| 78* | 1-1,1 | 926
MEC-MR100-1/3 | 75 | 280S |276/6K[1072|568| 418 [100 | 50 |400| 100 | 16 | 4 [2096|1020| 1836 | 300 |1236| 563 |695 | 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 78* | 1-11 | 969
MEC-MR100-1/3 | 90 | 280M |277/6K 1072|568 | 418 |100 | 50 |400| 100 | 16 | 4 [2146|1070| 1887 | 300 |1287|563 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 78* | 1-1,1 | 1129
MEC-MR100-2/2 | 37 | 225S | 29/5K | 942 [438| 286 [100 | 50 |400| 125 | 16 | 4 [1739| 793 | 1199 |200 | 799 | 60 |585|42 140 | 420 | 750 | 20 |535| 78* | 1-1,1 | 662
MEC-MR100-2/2 | 45 | 225M | 30/5K | 942 |438| 286 |100 | 50 |400 | 125 | 16 |4 [1764| 818 | 1224 | 200 | 824 | 60 |585|42 | 140 | 420 | 750 | 20 |535| 78* | 1-1,1 | 705
MEC-MR100-2/2 | 55 | 250M | 31/6K | 942 |438| 286 |100| 50 |400 | 125 | 16 |4 [1826| 880 | 1286 | 200 | 886 | 60 |635|42 | 140 | 420 | 795 | 20 |585| 78* | 1-1,1 | 842
MEC-MR100-2/3 | 45 | 225M |274/5K [1072|568 | 418 [100 | 50 |400| 125 | 16 | 4 [1894| 818 | 1727 | 300 |1127|563 |585| 42 |140 | 420 | 750 | 20 |535| 78* | 1-11 | 788
MEC-MR100-2/3 | 55 | 250M |275/6K [1072|568 | 418 [100 | 50 |400| 125 | 16 | 4 [1956| 880 | 1789 | 300 |1189| 563 |635 |42 |140 | 420 | 795 | 20 |585| 78* | 1-11 | 926
MEC-MR100-2/3 | 75 | 280S |276/6K[1072|568| 418 [100 | 50 |400| 125 | 16 | 4 [2096|1020| 1836 | 300 |1236| 563 |695 | 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 78* | 1-1,1 | 969
MEC-MR125/2 | 37 | 225S | 29/5K | 949 |445| 295 (125 | 16 | 425| 150 | 16 | 4 |1746| 793 | 1199 | 200 | 799 | 60 |585|42 (140 | 420 | 750 | 20 |535| 78* | 1-1,1 | 673
MEC-MR125/2 | 45 | 225M | 30/5K | 949 |445| 295 |125| 16 | 425|150 | 16 |4 |1771| 818 | 1224 | 200 | 824 | 60 |585|42 140 | 420 | 750 | 20 |535| 78* | 1-1,1 | 716
MEC-MR125/2 | 55 | 250M | 31/6K | 949 |445| 295 |125| 16 |425| 150 | 16 | 4 |1833| 880 | 1286 | 200 | 886 | 60 |635|42 140 | 420 | 795 | 20 |585| 78* | 1-1,1 | 853
MEC-MR125/2 | 75 | 280S | 48/6K | 949 |445| 295 |125| 16 |425| 150 | 16 | 4 |1973|1020| 1333 | 200 | 933 | 60 |695|42 140 | 420 | 810 | 20 |645| 78* | 1-1,1 | 900
MEC-MR125/2 | 90 | 280M | 47/6K | 949 |445| 295 |125| 16 | 425| 150 | 16 | 4 |2023|1070| 1384 | 250 | 884 | 60 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 78* | 1-1,1 |1055
MEC-MR125/2 | 110 | 315S | 49/7K | 949 |445| 295 (125 | 16 | 425| 150 | 16 | 4 |2138|1185| 1490 | 250 | 990 | 90 |780| 50 |160 | 475 [1030| 22 |730| 78* | 1-1,1 |1321
MEC-MR125/3 | 55 | 250M |278/6K|1079|575| 425 (125 | 16 | 425| 150 | 16 | 4 [1963| 880 | 1791 | 300 1191|565 |635| 42 [140 | 420 | 795 | 20 |585| 79* | 1-1,1 | 942
MEC-MR125/3 75 | 280S |279/6K|1079|575| 425 |125| 16 |425| 150 | 16 | 4 [2103|1020| 1838 | 300 |1238| 565 |695| 42 | 140 | 420 | 810 | 20 |645| 79* 1-1,1 985
MEC-MR125/3 | 90 | 280M | 76/6K [1079|575| 425 |125| 16 | 425| 150 | 16 | 4 |2153|1070| 1889 | 300 1289|565 | 695 | 42 | 140 | 420 [ 810 | 20 |645| 79* | 1-1,1 | 1144
MEC-MR125/3 | 110 | 315S | 83/7K [1079|575| 425 |125| 16 | 425| 150 | 16 | 4 |2268|1185| 1965 | 350 1265|565 | 780 | 50 | 160 | 475 [1030| 22 |730| 79* | 1-1,1 |1393
MEC-MR125/3 | 132 | 315M |280/7K|1079|575 | 425 |125| 16 | 425| 150 | 16 | 4 |2406|1323| 2024 | 350 |1324| 565 | 780 | 50 | 160 | 475 |1030| 22 |730| 79* | 1-1,1 | 1509
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I Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
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= Dimensioni variabili in funzione della grandezza giunto - Variable dimensions according to coupling’s size - Las dimensiones varian de

acuerdo al tamafio alcanzaron - Abmessungen variieren je nach GréRe erreicht - Dimensdes variam de acordo com tamanho alcangado -
AlaoTdoeig ToikiNouv avdhoya pe To péyeBog Trou eTTITEUXONKE - Pasmep U3MeHsI0TCS B 3aBUCUMOCTH OT pa3mepa MydThl.

Caprari S.p.A.

Pompa
Pump
Pompe (mm]
Bomba
Pumpen (3) (6) |(9)
E\m?: A|/B|C|E|I| J | K|L|M|/N|R| s T V W/ X|a|b|c|d|e|p|q| r|s| [ka |k
Hacoc mn
MEC-AG3/80 |557 537|148 191 300|204 (180 35|38 | 10 86 | 80 100 0,8-0,9 | 110
MEC-AG4/80 |562 (542|153 224 325 (244|222 35|38 1|10 86 | 80 100 0,8-0,9 | 128
MEC-AG2/100 |556 |536|147 184 2751203|162 35|38 | 10 86 | 100 125 0,8-0,9 | 112
MEC-AG3/100 | 556 |536|147 204 300 (220|188 35|38 1|10 86 | 100 125 0,8-0,9 | 120
MEC-AG4/100 | 566 |546|157 235 375 (245|220 35|38 | 10 86 | 100 125 0,8-0,9 | 142
20 G 3/8"|G 3/8" 451| 428,625 |409,575|G 3/8"|G 1/2"| 12 |11,5 20 16 16
MEC-AG5/100 | 647 |627|155 284 400 |287 | 266 45 148,5| 14 102|100 125 1,25-1,4| 190
MEC-AG1/125 | 573 |553|164 205 300 |227|180 35|38 | 10 86 | 125 150 0,8-0,9 | 126
MEC-AG2/125 | 564 |544|155 228 350 (247|208 35|38 1|10 86 | 125 150 0,8-0,9 | 142
MEC-AG3/125 | 655 (635|163 249 375270232 45 |48,5| 14 102|125 150 1,25-1,4| 181
MEC-AG4-1/125 | 655 |635| 163 294 425|304 272 45 148,5| 14 102|125 150 1,25-1,4| 212
(10) Giunto - Coupling - Accouplement - Junta - Kupplung - (9) = Peso pompa standard ad asse nudo - Weight standard
Acoplamento - ovBeapog - Mydra pump with bare shaft - Poid pompe standard & axe nu
Pompa Grand - Peso bomba estandard de eje descubierto - Gewicht
Pum?) ragizzzza vt‘/’es?1 [mm] standardpumpe mit einfacher Achse - Peso bomba standard
ei t . _ - " . Lz -
Pompe Tipo - Type Grandeur Po?d com veio descobgrto Bdpog tuglm avTAia pe yupvoé dgova
Bomba Type - Tipo Tamario Peso Bec craHgapTHbIN Hacoc co CBOBOAHBIM KOHLIOM Bara
Pumpen Typ - Tipo GréRke ng’s"éht 'S g* h*| i* | m* | n* | (10) = Giunto elastico fornibile su richiesta precisando la
Bomba Tomog - Tuna | Tamanho Bapog grandezza volano e il tipo pompa.
ﬁVT)"u Méyebog Bec Flexible coupling supplied on request. State the size of
acoc Tunopasmep the flywheel and the type of pump.
MEC-AG3/80 (G220.08.35.1 8" 13 244,475 263,525 6 |11,5] 62 33 joint |é|aStithUetf0Ur2i sur demande en précisant la taille
" u volant et le type de pompe.
MEC-AG4/80 G220.08.35.1 8 13 244,475 | 263,525 | 6 |11,5| 62 | 33 Junta elastica suministrable a pedido precisando el
MEC-AG2/100 G220.10.35.1 10" 14 295,275 | 314,325 | 8 |11,5| 54 | 25 tamario del volante y el tipo de bomba.
MEC-AG3/100 | G220.10.35.I 10" 14 295275 | 314,325 | 8 |115| 54 | 25 Elastische Kupplung, bei Angabe der Schwungradgréfe
MEC-AG4/100 | G220.10.35.] 10" 14 | 205275 | 314325 | 8 [11,5] 54 | 25 und des Pumpentyps lieferbar. o
Acoplamento elastico disponivel a pedido, indicando o
MEC-AG1/125 | G250.11.35.l 1%" 28,8 | 333,375 | 352,425 | 8 [11,5| 40 | 6,5 tamanho do volante e o tipo de bomba.
MEC-AG2/125 | G250.11.35.1 1% 28,8 333,375 | 352,425 | 8 [11,5| 40 | 6,5 EAaoTikGG 00vdeTHOG TTou SiaTiBeTal KaToTV TTapayyehiog
MEC-AG5/100 | G220.08.45.] 8" 12,5 | 244475 | 263525 | 6 | 11,5 62 | 33 ?Ai”gﬂ‘;\'g’g‘”“g To HéyeBog Tou ogovBuAou kai Tov TOTIO
MEC-AG3/125 | G220.10.45.1 10" 14 295,275 | 314,325 | 8 |11,5| 54 | 25 3nacTyHas MydTa AOCTYMHA MO 3aMpocy C yKkasaHuem
MEC-AG4-1/125 | G250.11.45.1 11%" 20,5 333,375 | 352,425 | 8 |11,5| 40 | 6,5 pa3Mepa MaxoBuvKa M TUna Hacoca.
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Flangia
Flanges
Brides

SAE 3/ SAE 4

c_(h9)

-0,040
-0,055

* = Dimensioni variabili in funzione della grandezza giunto - Variable dimensions according to coupling’s size - Las dimensiones varian de
acuerdo al tamafio alcanzaron - Abmessungen variieren je nach GréRe erreicht - Dimensdes variam de acordo com tamanho alcangado -
AlaoTdoeig TToikiANouv avdhoya pe To péyeBog Trou eTTITEUXONKE - Pasmep U3MeHsI0TCS B 3aBUCMMOCTU OT pa3mepa MydThl.
Pompa
Pump
Pompe
Bomba [mm]
Pumpen (3) (6))(9)
im?; A B|CIE/ll | J|K|L/M/N|/R|S | T |U W X a|b|lc|d|e|p|q]|r|s ke kg
Hacoc U}
MEC-AG3H3/65 [528,8/508 8|119.8 2015 275 [201,5\201,5 362 35|38 |10 86 | 65 | 25 | 80 108.5
MEC-AG3H4/65 [528,8/508,8/119,8)  |2°"5 275 (201,5/201,5 362 353810 86 | 65|25 | 80 105
MEC-AG 3H4/80 | 557 | 537 | 148 191 300 | 204 | 180 361,95 35|38 10 86 | 80 | 16 100 97,5
MEG-AG 4H4/80 | 562 | 542 | 153 224 325|244 | 222 361,95 35| 38 | 10 86 | 80 | 16 |100 15,5
MEC-AG 2H4/100| 556 | 536 | 147 184 275 203 | 162 361,95 35|38 10 86 |100| 16 |125 09 |95
12 G 3/8"| G 3/8" 403 | 381 G3/8"|G1/2" 12 | 11 20 16
MEG-AG 3H4/100| 556 | 536 | 147 204 300 | 220 | 188 361,95 35| 38 | 10 86 [100| 16 125 , 1075
MEC-AG 4H4/100| 566 | 546 | 157 | | 238 375 | 247 | 220 361,95 35|38 10 86 |100| 16 |125 1205
MEC-AG 1H4/125| 573 | 553 | 164 205 300 | 227 | 180 361,95 35| 38| 10 86 [125| 16 |150 13,5
MEC-AG 2H4/125| 564 | 544 | 155 | | 228 350 | 247 | 208 361,95 35|38 10 86 | 125| 16 |150 1205
(10) Giunto - Coupling - Accouplement - Junta - Kupplung - (9) = Peso pompa standard ad asse nudo - Weight standard
Acoplamento - $0vdeapioc - Mydta pump with bare shaft - Poid pompe standard a axe nu
Pompa Grand - Peso bomba estandard de eje descubierto - Gewicht
Puml:) ragizzzza vl\‘/’es?1 [mm] standardpumpe mit einfacher Achse - Peso bomba standard
eight . ey . P N R
Pompe Tipo - Type | Grandeur Po?d gom veio descobgrto Bdpog tuglm avTAia pe yupvo dgova
Bomba Type - Tipo Tamario Peso €C CTaHJapTHbI HAacoC o CBOBOAHBIM KOHLIOM Bana
Pumpen Typ - Tipo GroRe ng’s'ght * g* h*| i* |m* | n* | (10) = Giunto elastico fornibile su richiesta precisando la
Bomt,>a Tomog - Tna | Tamanho Bapog grandezza volano e il tipo pompa.
ﬁvmo{ MéyeBog Bec Flexible coupling supplied on request. State the size of
acoc Tunopasmep the flywheel and the type of pump.
MEC-AG3H3/65 | G220.08.35.1 8" 13 244475 | 263525 | 6 |115| 62 | 33 joi“t lélatstitqluet fOUfgi sur demande en précisant la taille
" u volant et le type de pompe.
MEC-AG3H4/65 | G220.08.35.1 8 13 244,475 | 263,525 | 6 |11,5| 62 | 33 Junta elastica suministrable a pedido precisando el
MEC-AG 3H4/80 | G220.08.35.1 8" 13 244,475 | 263,525 | 6 |11,5| 62 | 33 tamario del volante y el tipo de bomba.
MEC-AG 4H4/80 | G220.10.35.1 10" 14 295275 | 314,325 | 8 |11,5| 54 | 25 Elastische Kupplung, bei Angabe der Schwungradgréfe
MEC-AG 2H4/100 | G220.10.35.] 10" 14 | 295275 | 314325 | 8 |11,5] 54 | 25 und des Pumpentyps lieferbar. o
Acoplamento elastico disponivel a pedido, indicando o
MEC-AG 3H4/100 | G220.10.35.1 10" 14 295,275 | 314,325 | 8 |11,5| 54 | 25 tamanho do volante e o tipo de bomba.
MEC-AG 4H4/100 | G250.11.35.1 1" 28,8 333,375 | 352,425 | 8 |11,5| 40 | 6,5 EAaoTIKGG 00VdETHOG TTou SiaTiBeTal KAToTV TTapayyehiog
MEC-AG 1H4/125 | G250.11.35.] 11" 28,8 | 333375 | 352,425 | 8 |11,5] 40 | 6,5 ?:]ZUZS'T‘;\'I%’QV"K To péyeBog Tou opovdUAou kai Tov TGTTo
MEC-AG 2H4/125 | G250.11.35.1 1M1%" 28,8 333,375 352,425 | 8 |11,5] 40 | 6,5 Snacqua.ﬂ MydTa JOCTYMHa MO 3anpocy C yKasaHuem
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Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua Hacocos

| c

-—

DNm(p) PN(a)

11754

J

H

.

AiooTdoeig TToikiNMouv avaloya pe To pEyeBog TTou eTTITEUXONKE - Pasmep namMeHsoTCS B 3aBUCUMOCTH OT pa3Mepa MydTbl.

= Dimensioni variabili in funzione della grandezza giunto - Variable dimensions according to coupling’s size - Las dimensiones varian de
acuerdo al tamafio alcanzaron - Abmessungen variieren je nach GroRe erreicht - Dimensées variam de acordo com tamanho alcangado -

Pompa

Pump

Pompe

Bomba [mm]

Pumpen

Bomba |\ A | B |C | D|E[F|G|H | I |J|K|LIM/N|/R| S | T | U/ |wW|X

AvtAia

Hacoc
MEC-MG65-1H3/3 | 684,8 | 664,8 | 275,8 |628,8 45 | 28 | 160 | 201,5 275|201,5/201,5| 450,8 | 428,6 | 409,6
MEC-MG65-1H3/4 | 762,6 | 742,6 | 353,6 |706,6 45 | 28 | 160 | 201,5 275|201,5/201,5( 450,8 | 428,6 | 409,6
MEC-MG65-1H4/3 | 684,8 | 664,8 | 275,8 |628,8 45 | 28 | 160 | 201,5 275 |201,5/201,5| 403 381 362
MEC-MG65-1H4/4 | 762,6 | 742,6 | 353,6 |706,6 45 | 28 | 160 | 201,5 275(201,5/201,5| 403 381 362
MEC-MG65-2H3/3 | 684,8 | 664,8 | 275,8 |628,8 45 | 28 | 160 | 201,5 275|201,5/201,5| 450,8 | 428,6 | 409,6
MEC-MG65-2H3/4 | 762,6 | 742,6 | 353,6 |706,6 45 | 28 | 160 | 201,5 275|201,5(201,5( 450,8 | 428,6 | 409,6
MEC-MG65-2H4/3 | 684,8 | 664,8 | 275,8 |628,8 45 | 28 | 160 | 201,5 275 |201,5/201,5| 403 381 362
MEC-MG65-2H4/4 | 762,6 | 742,6 | 353,6 |706,6 45 | 28 | 160 | 201,5 275|201,5/201,5| 403 381 362
MEC-MG65-3H3/3 | 684,8 | 664,8 | 275,8 |628,8 45 | 28 | 160 | 201,5 275|201,5/201,5| 450,8 | 428,6 | 409,6
MEC-MG65-3H3/4 | 762,6 | 742,6 | 353,6 |706,6 |12| 45 | 28 | 160 | 201,5|G3/8"| G 3/8" | 275|201,5201,5/ 450,8 | 428,6 | 409,6 |G3/8"| 12 | 11
MEC-MG65-3H4/3 | 684,8 | 664,8 | 275,8 |628,8 45 | 28 | 160 | 201,5 275 |201,5/201,5| 403 381 362
MEC-MG65-3H4/4 | 762,6 | 742,6 | 353,6 |706,6 45 | 28 | 160 | 201,5 275|201,5/201,5| 403 381 362
MEC-MG80H3/2 | 657,6 | 637,6 |248,6| - - - - 224 325| 244 | 222 | 403 381 362
MEC-MG80H3/3 | 752,4 | 732,4 | 343,4 |670,4 45 | 28 (200,65 224 325| 244 | 222 | 403 381 362
MEC-MG80H4/2 | 657,6 | 637,6 |248,6| - - - - 224 325| 244 | 222 | 403 381 362
MEC-MG80H4/3 | 752,4 | 732,4 | 343,4|670,4 45 | 28 (200,65 224 325| 244 | 222 | 403 381 362
MEC-MGB80-4H3/3 | 752,4 | 732,4 | 343,4 |670,4 45 | 28 |200,65| 224 325| 244 | 222 | 403 381 362
MEC-MGB80-4H3/4 | 847,2 | 827,2 | 438,2|765,2 45 | 28 (200,65 224 325| 244 | 222 | 403 381 362
MEC-MGB80-4H4/3 | 752,4 | 732,4 | 343,4 |670,4 45 | 28 |200,65| 224 325| 244 | 222 | 403 381 362
MEC-MGB80-4H4/4 | 847,2 | 827,2 | 438,2|765,2 45 | 28 (200,65 224 325| 244 | 222 | 403 381 362

Caprari S.p.A.
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Pompa

Pump

Pompe [mm]

Bomba

Pumpen (3) (6) 9)

BA‘\’,'TT;\?: alblcld|e|p|q|r|s| Kl | [k

U]

MEC-MG65-1H3/3 65 |25 | 80 144.5
MEC-MG65-1H3/4 65 |25 | 80 162.5
MEC-MG65-1H4/3 65 |25 | 80 141
MEC-MG65-1H4/4 65 |25 | 80 159
MEC-MG65-2H3/3 65 |25 | 80 144.5
MEC-MG65-2H3/4 65 |25 | 80 162.5
MEC-MG65-2H4/3 65 |25 | 80 141
MEC-MG65-2H4/4 65 |25 | 80 159
MEC-MGe5-3H3/3 | 20 |38 | 10120 188 ol o5 | go | 16109-T1 1445
MEC-MG65-3H3/4 65 |25 | 80 162.5
MEC-MG65-3H4/3 65 |25 | 80 141
MEC-MG65-3H4/4 65 |25 | 80 159
MEC-MGB80H3/2 80 | 16 (100 114.5
MEC-MG80H3/3 80 | 16 (100 145.5
MEC-MG80H4/2 80 | 16 (100 114.5
MEC-MG80H4/3 80 | 16 (100 145.5
MEC-MG80-4H3/3 80 | 16 (100 145.5
MEC-MG80-4H3/4 80 | 16 (100 202.5
MEC-MG80-4H4/3 80 | 16 (100 145.5
MEC-MG80-4H4/4 80 | 16 (100 202.5

(10) Giunto - Coupling - Accouplement - Junta - Kupplung -
Acoplamento - Z0vdeopog - Mydra

Pompa Grandezza

Pump Size V';g%?]t

Pompe Tipo - Type | Grandeur Poid [mm]

Bomba Type - Tipo Tamafio Peso

Pumpen Typ - Tipo GroRe Ggév;%ht s g* h*| i |m* | n*

Bomba ToTog - Tna Tamanho B6

: . Aapog

AvTAia MéyeBog Bec

Hacoc Tunopasmep
MEC-MG65H3... | G220.08.35.1 8" 13 244 475 263,525 | 6 |11,5] 62 33
MEC-MG65H4... | G220.10.35.1 10" 14 295,275 | 314,325 | 8 |11,5| 54 | 25
MEC-MG80H3... | G220.10.35.1 10" 14 295,275 | 314,325 | 8 |11,5| 54 | 25
MEC-MG80H4... | G250.11.35.1 11%" 28,8 333,375 | 352,425 | 8 |11,5| 40 | 6,5
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I Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle

Peso pompa standard ad asse nudo - Weight standard
pump with bare shaft - Poid pompe standard a axe nu

- Peso bomba estandard de eje descubierto - Gewicht
standardpumpe mit einfacher Achse - Peso bomba standard
com veio descoberto - Bapog tutikry avTAia pe yupvé dgova -
Bec craHgapTHbIi Hacoc co cBoGOAHBIM KOHLIOM Bana

= Giunto elastico fornibile su richiesta precisando la
grandezza volano e il tipo pompa.

Flexible coupling supplied on request. State the size of
the flywheel and the type of pump.

Joint élastique fourni sur demande en précisant la taille
du volant et le type de pompe.

Junta elastica suministrable a pedido precisando el
tamanfio del volante y el tipo de bomba.

Elastische Kupplung, bei Angabe der SchwungradgroRe
und des Pumpentyps lieferbar.

Acoplamento elastico disponivel a pedido, indicando o
tamanho do volante e o tipo de bomba.

EAaoTikdG oUvOeTOG TTOU dIaTiBeTal KATOTTIV TTapayyeAiag
dieukpivifovTag To puéyeBog Tou GPovOUAoU Kal Tov TUTTO
NG avTAiag.

OnacTtnyHas MydTa 4OCTyMHa Mo 3anpocy € ykasaHneM
pasmepa MaxoBvKa 1 Tvna Hacoca.

Caprari S.p.A.
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Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua Hacocos

Flangia
Flanges
Brides
SAE 3

DNa(r) PN(s)

c_(h9)

= Dimensioni variabili in funzione della grandezza giunto - Variable dimensions according to coupling’s size - Las dimensiones varian de

acuerdo al tamafio alcanzaron - Abmessungen variieren je nach GréRe erreicht - Dimensdes variam de acordo com tamanho alcangado -
AlaoTdoeig TToikiNouv avdhoya pe To péyeBog Trou TTITEUXONKE - Pasmep U3MeHsTCS B 3aBUCUMOCTU OT pasmepa MydThl.

Pompa
Pump
Pompe [mm]
Bomba
Pumpen
Bomba A B|C|DE/F| G| H | I J K|L/M/N/R| S | T U V| |w X
AvTAia
Hacoc
MEC-MG 80/2 |659|639(250| - - - |22 325 24412255
MEC-MG 80/3 |754|734 |345|672| | 45 | 28 | 200 |223 325 | 244 12255
MEC-MG 80-4/3 | 754|734 |345|672| | 45 | 28 | 200 |223 325 | 244 12255
MEC-MG 80-4/4 849|829 |440|767| | 45 | 28 | 200 |223 325 | 244 12255
MEC-MG 100/3 |907|887 |415|839| | 65 | 24 | 280 |286 400 | 285 | 263
20 G 3/8"| G 3/8" 451 |428,625 |409,575|G 3/8"|G 1/2"| 12 | 11,5
MEC-MG 100-1/2|777|757 |286| - - - | 286 400 | 285 | 263
MEC-MG 100-1/3|907 887 |415|839| | 65 | 24 | 280 |286 400 | 285 | 263
MEC-MG 100-2/2| 777|757 |286| - - - |286 400 | 285 | 263
MEC-MG 100-2/3| 907|887 |415|839| | 65 | 24 | 280 |286 400 | 285 | 263
MEC-MG 100HT-1/2| 778|758 |286|713 70 32 280 | 286 G 3/8"| 400 | 285 | 263 | 451 | 428,625 | 409,575 |G 3/8"| G 1/2"| 12 | 11,5
20
MEC-MG 125HT-1/2| 786|766 |295|718 70 32 280 | 294 G 3/8"| 425 | 303 | 270 | 451 | 428,625 | 409,575 |G 3/8"| G 1/2"| 12 | 11,5
Pompa
Pump _ . .
Pompe (9) = Peso pompa standard ad asse nudo - Weight standard pump with bare shaft
Bomga (mm] - Poid pompe standard a axe nu - Peso bomba estandard de eje descubierto
Pumpen 6 9 - Gewicht standardpumpe mit einfacher Achse - Peso bomba standard com veio
Bomba (3) (6) ©) descoberto - Bapog tutikr avTAia pe yupvé dgova - Bec ctaHaapTHbI HAacoc co
AvThia alblc|d|e|p|qg|r|s | ki | [k cBOBOAHBLIM KOHLIOM Barna
U]
MEC-MG 80/2 | 35| 38 | 10 86 | 80 | 16 | 100 0,8-0,9 | 108.5
MEC-MG 80/3 | 35| 38 | 10 86 | 80 | 16 | 100 0,8-0,9| 105
MEC-MG 80-4/3 | 35 | 38 | 10 86 | 80 | 16 | 100 0,8-09| 97,5
MEC-MG 80-4/4 | 35 | 38 | 10 86 | 80 | 16 | 100 0,8-0,9 | 115,5
MEC-MG 100/3 | 45 |48,5| 14 101(100| 16 |125 1,25-1,4| 99,5
MEC-MG 100-1/2| 45 |48.5| 14 | 2° |101|100| 25 |100| 18 |1,25.1,4/ 107,5
MEC-MG 100-1/3| 45 |48,5| 14 101(100| 25 {100 1,25-1,4/ 129,5
MEC-MG 100-2/2| 45 (48,5 14 101(100| 25 |125 1,25-1,4| 113,5
MEC-MG 100-2/3| 45 |48,5| 14 101(100| 25 |125 1,25-1,4/ 129,5
MEC-MG 100HT-1/2| 50 |52,5| 14 93 |100| 25 |125| 16 | 0,8-0,9 | 253
20
MEC-MG 125HT-1/2| 50 |52,5| 14 93 |125| 16 |150| 16 | 0,8-0,9 | 264

Caprari S.p.A.
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Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua Hacocos

Rl S T 7
Flangia w*
Flanges
Brides
SAE 3
(10) Giunto - Coupling - Accouplement - Junta - Kupplung -
Acoplamento - Z0vdeapog - Mydra
Pompa Grandezza [mm]
Pump Size chiz?lt
Pompe Tipo - Type | Grandeur | Poid
Bomba Type - Tipo Tamario Peso
l;umpen Typ - Tipo Grofe Ggévg‘t s g* h*| i* |m* | n*
omba ToTog - Tna | Tamanho Bépoc
AvTtAia MéyebBog Bec
Hacoc Tunopaamep
MEC-MG80... G220.08.35.1 8" 13 244,475 | 263,525 | 6 | 11,5 62 | 33
MEC-MG80... G220.10.35.1 10" 14 295,275 | 314,325 | 8 |11,5| 54 | 25
MEC-MGB80... G250.11.35.1 11%" 28,8 333,375 | 352,425 | 8 |11,5| 40 | 6,5
MEC-MG100... | G220.08.45.1 8" 12,5 244,475 | 263,525 | 6 |11,5| 62 | 33
MEC-MG100... | G220.10.45.1 10" 14 295,275 | 314,325 | 8 |11,5]| 54 | 25
MEC-MG100... | G250.11.45.1 11%" 20,5 333,375 | 352,425 | 8 |11,5| 40 | 6,5
MEC-MG 100HT-1/2 | G250.11.50.1 11%" 20,3 333,375 | 352,425 11,5 40 | 6,5
MEC-MG 125HT-1/2 G250.11.50.1 11%" 20,3 333,375 | 352,425 | 8 |11,5| 40 | 6,5

112

(1 0) = Giunto elastico fornibile su richiesta precisando la

grandezza volano e il tipo pompa.

Flexible coupling supplied on request. State the size of
the flywheel and the type of pump.

Joint élastique fourni sur demande en précisant la taille
du volant et le type de pompe.

Junta elastica suministrable a pedido precisando el
tamarfio del volante y el tipo de bomba.

Elastische Kupplung, bei Angabe der Schwungradgréfle
und des Pumpentyps lieferbar.

Acoplamento elastico disponivel a pedido, indicando o
tamanho do volante e o tipo de bomba.

EAaoTIKGG 0UVOETOG TTOU BIaTIBETAI KATOTTIV TTapAyYEAiaG
dleukpividovtag 1o péyeBog Tou aPovaUAoU Kail Tov TUTTO
NG avtAiag.

OnacTtuyHaa MydTa AOCTynHa No 3anpocy C ykazaHueM
pa3mepa MaxoBvKa 1 Tuna Hacoca.

Caprari S.p.A.
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HMU I Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua HacocoB
A
E
t DNm(J) PN(K)
u
LN T L -
. I DNa(V) PN(W)
E= caprari S) 3 |
|
| OOe — N
T ] b h=— | = r
y s '
[2]¢] T 26 M
3) N Ha,| L
Tipo - Type R
Type - Tipo B c
Typ - Tipo [mm]
ToTmog - TUNa
t  wix|y|z
HMU40-1 65|28 | 7 31
HMU40-2 65|28 | 7 31
HMU50-1 80|38 | 8 41
HMU50-2 80|38 | 8 41
Pompa
Pump
Pompe
Bomba [mm]
Pumpen
Bomba A B|C D/ E F|GH I|J|K/L/IM|N|O/P/Q R| S| T |U |V |W|(@®
AvtAia
Hacoc [kl
HMU40-1/2A 596 | 124 | 185|287 | 198 | 255 |19| 16 | 160 | 40 | 40 | 180 | 150 - |175| - - 245 65 | 16 | 62
HMU40-1/3A 647 | 124 | 185|338 | 249 | 255 |19 16 | 160 | 40 | 40 |180| 150 | - |175| - - | 245 65 | 16 | 70
HMU40-1/4A 698 124 | 185 389 | 300 | 255 | 19| 16 | 160 | 40 | 40 | 180| 150 | - |175| - | - | 245 65 | 16 | 79
HMU40-1/5A 749 | 124 | 185 |440| 351 | 255 |19| 16 | 160 | 40 | 40 | 180 | 150 | 160 |175| 392 | 45 | 245 65 | 16 | 88
HMU40-1/6A 800 | 124 | 185|491 | 402 | 255 | 19| 16 | 160 | 40 | 40 | 180 | 150 | 160 | 175 | 443 | 45 | 245 65 | 16 | 96
HMU40-1/7A 851 | 124 | 185 |542| 453 | 255 | 19| 16 | 160 | 40 | 40 | 180 | 150 | 160 | 175 | 494 | 45 | 245 65 | 16 | 104
HMU40-1/8A 902 | 124 | 185|593 | 504 | 255 |19 | 16 | 160 | 40 | 40 | 180 | 150 | 160 | 175| 545 | 45 | 245 65 | 16 | 112
HMU40-2/2A 596 | 124 | 185|287 | 198 | 255 |19 16 | 160 | 40 | 40 |180| 150 | - |175| - - | 245 65 | 16 | 62
HMU40-2/3A 647 | 124 | 185|338 | 249 | 255 | 19| 16 | 160 | 40 | 40 | 180| 150 | - |175| - | - | 245 65 | 16 | 70
HMU40-2/4A 698 | 124 | 185|389 | 300 | 255 |19 | 16 | 160 | 40 | 40 |180| 150 | - |175| - - | 245 65 | 16 | 79
HMU40-2/5A 749 | 124 | 185 |440| 351 | 255 | 19| 16 | 160 | 40 | 40 | 180 | 150 | 160 | 175 | 392 | 45 | 245 65 | 16 | 88
HMU40-2/6A 800 | 124 | 185 |491| 402 | 255 | 19| 16 | 160 | 40 | 40 | 180 | 150 | 160 | 175 | 443 | 45 | 245 65 | 16 | 96
HMU40-2/7A 851 | 124 | 185|542 | 453 | 255 | 19| 16 | 160 | 40 | 40 | 180 | 150 | 160 | 175 | 494 | 45 | 245 65 | 16 | 104
HMU40-2/8A 902 | 124 | 185|593 | 504 | 255 [19| 16 | 160 | 40 | 40 | 180 | 150 | 160 | 175 | 545 | 45 | 245 65 | 16 | 112
G1/2"| G3/8" |G3/8"
HMU50-1/2A 727 | 152 | 240 |335| 226 | 332 |22 | 19| 200 | 50 | 40 | 215|180 | - |200| - | - | 276 80 | 16 | 92
HMU50-1/3A 785 | 152 | 240 |393 | 284 | 332 (22| 19| 200 | 50 | 40 | 215|180 | - |200| - | - | 276 80 | 16 | 105
HMU50-1/4A 843 | 152 | 240 |451| 342 [ 332 (2219|200 | 50 | 40 |215| 180 | 200 | 200 | 395 | 50 | 276 80 | 16 | 118
HMU50-1/5A 901 | 152 | 240 |509| 400 | 332 |22 |19 | 200 | 50 | 40 |215| 180 | 200 | 200 | 453 | 50 | 276 80 | 16 | 131
HMU50-1/6A 959 | 152 | 240 |567 | 458 | 332 | 22| 19 | 200 | 50 | 40 |215| 180 | 200 | 200 | 511 | 50 | 276 80 | 16 | 144
HMU50-1/7A 1017 | 152 | 240 [625| 516 | 332 |22 19| 200 | 50 | 40 |215| 180 | 200 | 200 | 569 | 50 | 276 80 | 16 156
HMU50-1/8A 1075|152 | 240 |683 | 574 | 332 |22 19| 200 | 50 | 40 |215| 180 | 200 | 200 | 627 | 50 | 276 80 | 16 168
HMU50-2/2A 727 | 152 | 240 |335| 226 | 332 (22| 19| 200 | 50 | 40 | 215|180 | - |200| - | - | 276 80 | 16 92
HMU50-2/3A 785 | 152 | 240 |393| 284 | 332 |22 | 19| 200 | 50 | 40 | 215|180 | - |200| - | - | 276 80 | 16 105
HMU50-2/4A 843 | 152 | 240 |451| 342 | 332 (22| 19| 200 | 50 | 40 | 215| 180 | 200 (200 | 395 | 50 | 276 80 | 16 118
HMU50-2/5A 901 | 152 | 240 |509 | 400 | 332 |22| 19| 200 | 50 | 40 |215| 180 | 200 | 200 | 453 | 50 | 276 80 | 16 131
HMU50-2/6A 959 | 152 | 240 |567 | 458 | 332 |22 | 19| 200 | 50 | 40 |215| 180 | 200 | 200 | 511 | 50 | 276 80 | 16 144
HMU50-2/7A 1017|152 | 240 [625| 516 | 332 | 22| 19 | 200 | 50 | 40 |215| 180 | 200 | 200 | 569 | 50 | 276 80 | 16 156
HMU50-2/8A 1075| 152 | 240 [683 | 574 | 332 |22 19| 200 | 50 | 40 |215| 180 | 200 | 200 | 627 | 50 | 276 80 | 16 168
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HMU Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua Hacocos
o
A 4 b
E
.
o &
DNa(V) PN(W) q* -
p* =
fm* |n*
dmDg

2P-50Hz
Pompa Motore

Motor
Pump Moteur
Pompe Motor
Bomba Motoren
Pumpen Motor
Bomba Mortép (6)
AvTAia [Buratens 12l [mm] [kg]
Hacoc kW] | [1] ADEJKOVWZabcefghmnpqrs(4) (8)

dB(A)| [N | [kgl

HMU40-1/2 3 100L | 10/2D | 596 (287 | 198 | 40 | 40 [175| 65 | 16 1005|405 | 654 |100 | 454 | 40 |350|38 | 80 | 240|390 | 16 |300| <70 |0,25-0,28| 111

HMU40-1/2 4 | 112M | 11/2D | 596 |287 | 198 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1040| 440 | 661 |100 | 461 | 40 |375|38 | 80 | 240|412 | 16 |325| <70 |0,25-0,28| 116,5

HMU40-1/3 4 | 112M | 11/2D | 647 |338| 249 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1091|440 | 661 |100 | 461 | 40 |375|38 | 80 |240 |412| 16 |325| <70 |0,25-0,28|124,5

HMU40-1/3 55 | 132S | 12/2D | 647 {338 | 249 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1106 | 455 | 702 | 100 | 502 | 40 |405|38 | 80 | 240 | 432 | 16 |355| <70 |0,25-0,28| 140

HMU40-1/3 7,5 | 132S | 12/2D | 647 | 338 | 249 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1106 | 455 | 702 | 100 | 502 | 40 |405|38 | 80 | 240 | 432 | 16 |355| <70 |0,25-0,28| 140

HMU40-1/4 55 | 132S | 12/2D | 698 | 389 | 300 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1157 | 455 | 702 | 100 | 502 | 40 |405|38 | 80 | 240 | 432 | 16 |355| <70 |0,25-0,28| 149

HMU40-1/4 7,5 | 132S | 12/2D | 698 | 389 | 300 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1157 | 455 | 702 | 100 | 502 | 40 |405|38 | 80 | 240 | 432 | 16 |355| <70 |0,25-0,28| 149

HMU40-1/4 11 | 160M | 35/2E | 698 | 389 | 300 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1329|627 | 826 |150 | 526 | 40 |465|38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| <70 |0,25-0,28| 234

HMU40-1/5 7,5 | 132S |356/2D| 749 |440| 351 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1208| 455 | 1084 |200 | 684 | 422 |405| 38 | 80 | 240 | 432 | 16 |355| <70 |0,25-0,28| 167

HMU40-1/5 11 | 160M |358/2E| 749 |440| 351 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1380| 627 | 1208 |200 | 808 | 422 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| <70 |0,25-0,28| 253

HMU40-1/6 11 | 160M |363/2E| 800 |491| 402 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1431|627 | 1259 |200 | 859 | 473 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| <70 |0,25-0,28| 261

HMU40-1/6 15 | 160M |363/3E| 800 |491| 402 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1431|627 | 1259 |200 | 859 | 473 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| <70 |0,25-0,28| 264

HMU40-1/7 11 | 160M |369/2E| 851 | 542 | 453 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1482|627 | 1310 |200 | 910 | 524 | 465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| <70 |0,25-0,28| 270

HMU40-1/7 15 | 160M |369/3E| 851 |542| 453 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1482|627 | 1310 |200 | 910 | 524 | 465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| <70 |0,25-0,28| 273

HMU40-1/8 11 | 160M |374/2E| 902 | 593 | 504 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1533| 627 | 1361 |250 | 861 | 575 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| <70 |0,25-0,28| 279

HMU40-1/8 15 | 160M |374/3E| 902 |593 | 504 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1533|627 | 1361 |250 | 861 | 575 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| <70 |0,25-0,28| 282

HMU40-1/8 18,5 | 160L |375/3E| 902 |593| 504 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1533| 627 | 1405 |250 | 905 | 575 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| <70 |0,25-0,28| 306

HMU40-2/2 55 | 132S | 12/2D | 596 | 287 | 198 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1055|455 | 702 | 100 | 502 | 40 |405| 38 | 80 | 240 | 432 | 16 |355| 74 |0,25-0,28| 132

HMU40-2/2 7,5 | 132S | 12/2D | 596 | 287 | 198 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1055|455 | 702 | 100 | 502 | 40 |405|38 | 80 | 240 | 432 | 16 |355| 74 |0,25-0,28| 132

HMU40-2/2 11 | 160M | 35/2E | 596 | 287 | 198 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1227|627 | 826 | 150 | 526 | 40 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| 74 |0,25-0,28| 217

HMU40-2/3 11 | 160M | 35/2E | 647 | 338 | 249 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1278|627 | 826 | 150 | 526 | 40 |465|38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| 74 |0,25-0,28| 225

HMU40-2/3 15 | 160M | 35/3E | 647 |338| 249 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1278|627 | 826 | 150 | 526 | 40 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| 74 |0,25-0,28| 228

HMU40-2/4 11 | 160M | 35/2E | 698 | 389 | 300 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1329|627 | 826 | 150 | 526 | 40 |465|38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| 74 |0,25-0,28| 234

HMU40-2/4 15 | 160M | 35/3E | 698 |389| 300 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1329|627 | 826 | 150 | 526 | 40 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| 74 |0,25-0,28| 237

HMU40-2/5 15 | 160M | 358/3E| 749 |440| 351 | 40 | 40 [175| 65 | 16 1380| 627 | 1208 | 200 | 808 | 422 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| 74 |0,25-0,28| 256

HMU40-2/5 18,5 | 160L |359/3E| 749 |440| 351 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1380| 627 | 1252 | 200 | 852 | 422 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| 74 |0,25-0,28| 279

HMU40-2/5 22 | 180M |400/3E| 749 |440| 351 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1418|665 | 1262 |200 | 862 | 422 | 500 | 42 | 100 | 280 | 550 | 20 |450 | 74 |0,25-0,28| 330

HMU40-2/6 18,5 | 160L |364/3E| 800 |491| 402 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1431|627 | 1303 | 200 | 903 | 473 |465| 38 | 80 | 240 | 491 | 16 |415| 74 |0,25-0,28| 287

HMU40-2/6 22 | 180M |365/3E| 800 |491| 402 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 1469| 665 | 1313 | 200 | 913 | 473 | 500 | 42 | 100 | 280 | 550 | 20 |450 | 74 |0,25-0,28| 339

HMU40-2/7 22 | 180M |370/3E| 851 |542| 453 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1520|665 | 1364 | 250 | 864 | 524 | 500 | 42 | 100 | 280 | 550 | 20 450 | 74 |0,25-0,28| 346

HMU40-2/7 30 | 200L |371/4E| 851 |542| 453 | 40 | 40 |175| 65 | 16 1593| 738 | 1437 |250 | 937 | 524 | 540 | 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490 | 74 |0,25-0,28| 403

HMU50-1/2 11 | 160M | 20/3E | 727 |335| 226 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1358|627 | 919 |[150 | 619 | 50 |465|42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 78 | 0,45-0,5| 265

HMU50-1/2 15 | 160M | 20/3E | 727 |335| 226 | 50 | 40 [200| 80 | 16 1358|627 | 919 |[150 | 619 | 50 |465|42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 78 | 0,45-0,5| 265

HMU50-1/2 18,5 | 160L | 21/3E | 727 |335| 226 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1358|627 | 963 | 150 | 663 | 50 |465|42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 78 | 0,45-0,5| 285

HMU50-1/3 18,5 | 160L | 21/3E | 785 {393 | 284 | 50 | 40 | 200| 80 | 16 1416|627 | 963 |150 | 663 | 50 |465|42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 78 | 0,45-0,5| 298

HMU50-1/3 22 | 180M | 22/3E | 785 | 393 | 284 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1454|665 | 973 | 150 | 673 | 50 | 500 | 42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450 | 78 | 0,45-0,5| 345

HMU50-1/3 30 | 200L | 37/4E | 785 |393| 284 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1527|738 | 1046 | 150 | 746 | 50 | 540 |42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 78 | 0,45-0,5| 396

HMU50-1/4 22 | 180M |379/3E| 843 |451| 342 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1512| 665 | 1348 |200 | 948 | 425 | 500 | 42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450| 78 | 0,45-0,5| 371

HMU50-1/4 30 | 200L |380/4E| 843 |451| 342 | 50 | 40 [200| 80 | 16 1585| 738 | 1421 |250 | 921 | 425 | 540 | 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 78 | 0,45-0,5| 421

HMU50-1/4 37 | 200L |380/4E| 843 [451| 342 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1585| 738 | 1421 | 250 | 921 | 425 | 540 | 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490 | 78 | 0,45-0,5| 421

HMU50-1/5 30 | 200L |385/4E| 901 |509| 400 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1643| 738 | 1479 |250 | 979 | 483 | 540 | 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 78 | 0,45-0,5| 436

HMU50-1/5 37 | 200L |385/4E| 901 [509| 400 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1643| 738 | 1479 |250 | 979 | 483 | 540 | 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 78 | 0,45-0,5| 436

1680| 775 | 1505 |250 |1005| 483 | 585 |42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 78 | 0,45-0,5| 537
1701| 738 | 1537 |250 [1037| 541 | 540 | 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 78 | 0,45-0,5| 450

HMU50-1/5 45 | 225M |386/4E| 901 | 509 | 400 | 50 | 40 |200| 80 | 16
HMU50-1/6 37 | 200L |390/4E| 959 |567 | 458 | 50 | 40 | 200| 80 | 16

HMU50-1/6 45 | 225M |391/4E| 959 | 567 | 458 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1738| 775 | 1563 | 250 [1063| 541 | 585 | 42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 78 | 0,45-0,5| 552

HMU50-1/6 55 | 250M |392/5E | 959 |567 | 458 | 50 | 40 | 200| 80 | 16 1833| 870 | 1655 |300 |1055| 541 | 635 |42 | 120 | 370 | 745 | 20 |585| 78 | 0,45-0,5| 649

HMU50-2/2 15 | 160M | 20/3E | 727 |335| 226 | 50 | 40 [200| 80 | 16 1358|627 | 919 |[150 | 619 | 50 |465|42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 78 | 0,45-0,5| 265

HMU50-2/2 18,5 | 160L | 21/3E | 727 |335| 226 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1358|627 | 963 | 150 | 663 | 50 |465|42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 78 | 0,45-0,5| 285

HMU50-2/2 22 | 180M | 22/3E | 727 |335| 226 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1396|665 | 973 | 150 | 673 | 50 | 500 |42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450 | 78 | 0,45-0,5| 332

HMU50-2/3 22 | 180M | 22/3E | 785 | 393 | 284 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1454|665 | 973 | 150 | 673 | 50 | 500 |42 | 100 | 300 | 570 | 20 |450 | 78 | 0,45-0,5| 345

HMU50-2/3 30 | 200L | 37/4E | 785 |393| 284 | 50 | 40 [200| 80 | 16 1527|738 | 1046 | 150 | 746 | 50 | 540 |42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 78 | 0,45-0,5| 396

HMU50-2/4 30 | 200L |380/4E| 843 [451| 342 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1585| 738 | 1421 | 250 | 921 | 425 | 540 | 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490 | 78 | 0,45-0,5| 421

HMU50-2/4 37 | 200L |380/4E| 843 |451| 342 | 50 | 40 [200| 80 | 16 1585| 738 | 1421 |250 | 921 | 425 | 540 | 42 | 100 | 300 | 600 | 20 |490| 78 | 0,45-0,5| 421

HMU50-2/4 45 | 225M |381/4E| 843 |451| 342 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1622| 775 | 1447 | 250 | 947 | 425|585 |42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 78 | 0,45-0,5| 523

HMU50-2/5 45 | 225M |386/4E| 901 | 509 | 400 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1680| 775 | 1505 |250 |1005| 483 | 585 |42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 78 | 0,45-0,5| 537

HMU50-2/5 55 | 250M |387/5E| 901 [509| 400 | 50 | 40 | 200| 80 | 16 1775|870 | 1597 | 250 |1097| 483 |635| 42 | 120 | 370 | 745 | 20 |585| 78 | 0,45-0,5| 635

HMU50-2/6 45 | 225M |391/4E| 959 | 567 | 458 | 50 | 40 |200| 80 | 16 1738| 775 | 1563 | 250 [1063| 541 | 585 | 42 | 120 | 345 | 675 | 20 |535| 78 | 0,45-0,5| 552
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HMU50-2/6 55 | 250M | 392/5E | 959 |567 | 458 | 50 | 40 | 200| 80 | 16 1833|870 | 1655 |300 |1055| 541 | 635 |42 | 120 | 370 | 745 | 20 |585| 78 | 0,45-0,5| 649
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Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
HMU I Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua Hacocos
A b*
E
? o /?%
DNa(V) PN(W) q* -
i o+ = y
i ks m* Lﬂ'
‘
| or
-
d h°
d=Dg
4P-50Hz
Pompa Motore
Pump ’\ll\lllotor
oteur
Pompe Motor
Bomba Motoren
Pumpen Motor
Bomba Mortép (6)
AvThia Asuraten | o (mm] (4) [kg] (8)
Hacoc  [pwy| [ A|D|E|J|K|O|VWIZla|b|c e|flg/himmn|p|a r s i u |ig
HMU40-1/2 | 0,75| 80L |51/1D | 596 |287 | 198 | 40 | 40 [175| 65 | 16 |4 | 895 [ 295 | 583 | 100 | 383 | 45 |310|38 | 80 | 240 | 365 | 16 |260| <70 [0,25-0,28| 95
HMU40-1/3  [0,75| 80L | 51/1D | 647 |338| 249 | 40 | 40 |175| 65 | 16 |4 | 946 | 295 | 583 |100 | 383 | 45 [310|38 | 80 | 240 | 365 | 16 |260| <70 |0,25-0,28| 103
HMU40-1/4 | 0,75| 80L | 51/1D | 698 |389| 300 | 40 | 40 [175| 65 | 16 |4 | 997 | 295 | 583 |100 | 383 | 45 |310|38 | 80 | 240 | 365 | 16 |260| <70 |0,25-0,28| 112
HMU40-1/4 1,1 | 90S | 15/2D | 698 |389| 300 | 40 | 40 |175| 65 | 16 |4 |1057| 355 | 594 |100 | 394 | 40 [310|38 | 80 | 240 | 378 | 16 [260| <70 |0,25-0,28| 118
HMU40-1/5 1,1 | 90S |353/2D| 749 [440| 351 | 40 | 40 |175| 65 | 16 | 4 (1108|355 | 976 |150 | 676 | 422 |310|38 | 80 | 240 | 378 | 16 |260| <70 |0,25-0,28| 135
HMU40-1/5 1,56 | 90L [354/2D| 749 |440| 351 | 40 | 40 |175| 65 | 16 |4 |1138| 385 | 1001 | 150 | 701 | 422 [310|38 | 80 | 240 | 378 | 16 [260| <70 |0,25-0,28| 137
HMU40-1/6 1,1 | 90S |360/2D| 800 [491| 402 | 40 | 40 |175| 65 | 16 | 4 [1159| 355 | 1027 |150 | 727 | 473 |310|38 | 80 | 240 | 378 | 16 |260 | <70 |0,25-0,28| 142
HMU40-1/6 1,56 | 90L [361/2D| 800 |491| 402 | 40 | 40 |175| 65 | 16 |4 |1189| 385 | 1052 | 200 | 652 | 473 [310|38 | 80 | 240 | 378 | 16 [260| <70 |0,25-0,28| 147
HMU40-1/7 1,5 | 90L |366/2D| 851 [542| 453 | 40 | 40 |175| 65 | 16 | 4 [1240| 385 | 1103 |200 | 703 | 524 | 310 |38 | 80 | 240 | 378 | 16 |260 | <70 |0,25-0,28| 156
HMU40-1/7 2,2 | 100L |367/2D| 851 |542| 453 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 |4 |1260| 405 | 1138 | 200 | 738 | 524 |350| 38 | 80 | 240 | 390 | 16 |300| <70 |0,25-0,28| 166
HMU40-1/8 1,5 | 90L |372/2D| 902 |593| 504 | 40 | 40 |175| 65 | 16 | 4 (1291|385 | 1154 |200 | 754 | 575 |310|38 | 80 | 240 | 378 | 16 |260 | <70 |0,25-0,28| 165
HMU40-1/8 2,2 | 100L |373/2D| 902 |593| 504 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 |4 |1311|405 | 1189 | 200 | 789 | 575 |350| 38 | 80 | 240 | 390 | 16 |300| 74 |0,25-0,28| 175
HMU40-2/2 | 0,75| 80L |51/1D | 596 |287 | 198 | 40 | 40 [175| 65 | 16 |4 | 895 [ 295 | 583 | 100 | 383 | 45 |310|38 | 80 | 240 | 365 | 16 |260| 74 [0,25-0,28| 95
HMU40-2/2 1,1 | 90S | 15/2D | 596 |287 | 198 | 40 | 40 |175| 65 | 16 |4 | 955 | 355 | 594 | 100 | 394 | 40 |310|38 | 80 | 240|378 | 16 |260| 74 |0,25-0,28| 101
HMU40-2/3 1,1 | 90S | 15/2D | 647 [338| 249 | 40 | 40 |175| 65 | 16 | 4 [1006| 355 | 594 |100 | 394 | 40 |310|38 | 80 | 240|378 | 16 |260| 74 |0,25-0,28| 109
HMU40-2/3 1,5 | 90L | 9/2D | 647 |338| 249 | 40 | 40 |175| 65 | 16 | 4 |1036|385 | 619 |100 |419 | 40 [310|38 | 80 | 240 | 378 | 16 [260| 74 |0,25-0,28| 113
HMU40-2/4 1,5 | 90L | 9/2D | 698 [389| 300 | 40 | 40 |175| 65 | 16 | 4 (1087|385 | 619 [100 |419 | 40 |310|38 | 80 | 240 | 378 | 16 |260| 74 |0,25-0,28| 122
HMU40-2/4 2,2 | 100L | 10/2D | 698 |389| 300 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 |4 (1107|405 | 654 |100 | 454 | 40 |350 |38 | 80 | 240 | 390 | 16 |300| 74 |0,25-0,28| 129
HMU40-2/5 2,2 | 100L |355/2D| 749 |440| 351 | 40 | 40 |175| 65 | 16 |4 |1158| 405 | 1036 | 150 | 736 | 422 |350 | 38 | 80 | 240 | 390 | 16 |300| 74 |0,25-0,28| 148
HMU40-2/5 3 | 100L |355/2D| 749 [440| 351 | 40 | 40 |175| 65 | 16 |4 |1158| 405 | 1036 | 150 | 736 | 422 |350| 38 | 80 | 240 | 390 | 16 {300| 74 |0,25-0,28| 148
HMU40-2/6 2,2 | 100L |362/2D| 800 |491| 402 | 40 | 40 |175| 65 | 16 |4 |1209| 405 | 1087 | 200 | 687 | 473 |350 | 38 | 80 | 240 | 390 | 16 |300| 74 |0,25-0,28| 157
HMU40-2/6 3 | 100L |362/2D| 800 [491| 402 | 40 | 40 |175| 65 | 16 |4 [1209| 405 | 1087 |200 | 687 | 473 |350| 38 | 80 | 240 | 390 | 16 {300| 74 |0,25-0,28| 157
HMU40-2/7 3 | 100L |367/2D| 851 |542| 453 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 | 4 [1260| 405 | 1138 | 200 | 738 | 524 |350| 38 | 80 | 240 | 390 | 16 |300| 74 |0,25-0,28| 166
HMU40-2/7 4 | 112M |368/2D| 851 |542| 453 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 |4 1295|440 | 1155 | 200 | 755 | 524 |375|38 | 80 | 240 | 412 | 16 |325| 74 |0,25-0,28| 178
HMU40-2/8 3 | 100L |373/2D| 902 |593 | 504 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 | 4 [1311| 405 | 1189 |200 | 789 | 575 |350| 38 | 80 | 240 | 390 | 16 |300| 74 |0,25-0,28| 175
HMU40-2/8 4 | 112M |408/2D| 902 |593 | 504 | 40 | 40 | 175| 65 | 16 |4 1346|440 | 1206 | 200 | 806 | 575 |375|38 | 80 | 240 | 412 | 16 |325| 74 |0,25-0,28| 182
HMU40-2/8 5,5 | 132S |409/2D| 902 |593 | 504 | 40 | 40 |175| 65 | 16 |4 |1361|455 | 1237 | 200 | 837 | 575 |405| 38 | 80 | 240 | 432 | 16 |355| 74 |0,25-0,28| 195
HMU50-1/2 1,6 | 90L |53/2D | 727 |335| 226 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 |1116|385 | 717 |100 | 517 | 55 |345|42 | 100 | 300 | 438 | 20 [295| 78 | 0,45-0,5 | 143
HMU50-1/2 2,2 | 100L | 38/2D | 727 |335| 226 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 1136|405 | 747 |100 | 547 | 50 |345| 42 | 100 | 300 | 450 | 20 |295| 78 |0,45-0,5| 149
HMU50-1/3 2,2 | 100L | 38/2D | 785 |393| 284 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 |1194|405 | 747 |100 | 547 | 50 |345|42 | 100 | 300 | 450 | 20 |295| 78 |0,45-0,5| 162
HMU50-1/3 3 | 100L | 38/2D | 785 | 393 | 284 | 50 | 40 |200| 80 | 16 | 4 |1194| 405 | 747 |100 | 547 | 50 |345|42 | 100 | 300 | 450 | 20 |295| 78 | 0,45-0,5| 162
HMU50-1/4 3 | 100L |376/2D| 843 |451| 342 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 [1252| 405 | 1122 |200 | 722 | 425 |345| 42 | 100 | 300 | 450 | 20 {295| 78 | 0,45-0,5| 183
HMU50-1/4 4 | 112M |377/2D| 843 |451| 342 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 |1287| 440 | 1129 | 200 | 729 | 425 |375| 42 | 100 | 300 | 472 | 20 |325| 78 |0,45-0,5| 196
HMU50-1/5 4 | 112M |382/2D| 901 |509 | 400 | 50 | 40 | 200 | 80 | 16 |4 (1345|440 | 1187 |200 | 787 | 483 |375| 42 | 100 | 300 | 472 | 20 |325| 78 |0,45-0,5| 210
HMU50-1/5 5,5 | 132S |383/3D| 901 |509 | 400 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 |1360| 455 | 1228 | 200 | 828 | 483 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5| 235
HMU50-1/6 55 | 132S |388/3D| 959 |567 | 458 | 50 | 40 | 200 | 80 | 16 |4 |1418| 455 | 1286 | 200 | 886 | 541 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5| 246
HMU50-1/6 7,5 | 132M |389/3D| 959 | 567 | 458 | 50 | 40 | 200 | 80 | 16 |4 |1453| 490 | 1324 | 200 | 924 | 541 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5| 255
HMU50-1/7 55 | 132S |393/3D|1017|625| 516 | 50 | 40 | 200 | 80 | 16 |4 1476|455 | 1344 | 200 | 944 | 599 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5| 259
HMU50-1/7 7,5 | 132M |394/3D|1017|625| 516 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 |1511|490 | 1382 | 250 | 882 | 599 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5| 268
HMU50-1/8 7,5 | 132M |397/3D| 1075|683 | 574 | 50 | 40 | 200 | 80 | 16 |4 1569|490 | 1440 | 250 | 940 | 657 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5| 280
HMU50-1/8 11 | 160M |399/3E|1075|683 | 574 | 50 | 40 [200| 80 | 16 |4 1706|627 | 1526 |250 (1026|657 |465 |42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 78 | 0,45-0,5 | 366
HMU50-2/2 2,2 | 100L | 38/2D | 727 |335| 226 | 50 | 40 | 200| 80 | 16 |4 |1136|405 | 747 |100 | 547 | 50 |345|42 | 100 | 300 | 450 | 20 |295| 78 |0,45-0,5| 149
HMU50-2/3 2,2 | 100L | 38/2D | 785|393 | 284 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 1194|405 | 747 |100 | 547 | 50 |345|42 | 100 | 300 | 450 | 20 |295| 78 |0,45-0,5| 162
HMU50-2/3 4 | 112M | 19/2D | 785 |393| 284 | 50 | 40 | 200 | 80 | 16 |4 (1229|440 | 754 |150 | 454 | 50 |375|42 | 100 | 300 | 472 | 20 |325| 78 |0,45-0,5| 174
HMU50-2/4 4 | 112M |377/2D| 843 |451| 342 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 1287|440 | 1129 | 200 | 729 | 425 | 375| 42 | 100 | 300 | 472 | 20 |325| 78 |0,45-0,5| 196
HMU50-2/4 55 | 132S |378/3D| 843 |451| 342 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 |1302| 455 | 1170 | 200 | 770 | 425 |405| 42 | 100 | 300 [ 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5 | 221
HMU50-2/5 5,5 | 132S |383/3D| 901 |509 | 400 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 |1360| 455 | 1228 | 200 | 828 | 483 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 |0,45-0,5| 235
HMU50-2/5 7,5 | 132M |384/3D| 901 |509 | 400 | 50 | 40 | 200 | 80 | 16 |4 (1395|490 | 1266 | 200 | 866 | 483 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5| 239
HMU50-2/6 55 | 132S |388/3D| 959 | 567 | 458 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 1418|455 | 1286 | 200 | 886 | 541 | 405 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5 | 246
HMU50-2/6 7,5 | 132M |389/3D| 959 |567 | 458 | 50 | 40 | 200 | 80 | 16 |4 1453|490 | 1324 | 200 | 924 | 541 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5| 255
HMU50-2/7 7,5 | 132M |394/3D|1017|625| 516 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 |1511|490 | 1382 | 250 | 882 | 599 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5| 268
HMU50-2/7 11 | 160M |396/3E|1017|625| 516 | 50 | 40 |200| 80 | 16 | 4 |1648| 627 | 1468 |250 | 968 | 599 465 |42 | 100 | 300 | 551 | 20 [415| 78 | 0,45-0,5 | 353
HMU50-2/8 7,5 | 132M |397/3D| 1075|683 | 574 | 50 | 40 |200| 80 | 16 |4 |1569| 490 | 1440 | 250 | 940 | 657 |405| 42 | 100 | 300 | 492 | 20 |355| 78 | 0,45-0,5 | 280
HMU50-2/8 11 | 160M |399/3E|1075|683| 574 | 50 | 40 |200| 80 | 16 | 4 |1706| 627 | 1526 | 250 |1026| 657 |465| 42 | 100 | 300 | 551 | 20 |415| 78 | 0,45-0,5 | 366
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Pompe
Bomba
Pumpen
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AvtAia
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DN
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200
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735

320

395
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250
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410 [115] 135 [11,5

500 | 155| 210 | 11,6
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250

70
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230
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608
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190
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370
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235 | 250 6
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Hacoc

[mm]
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Pump
Pompe
Bomba
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48
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BHR Tabella Pompe - Pump table - Tableau des pompes - Tabla bombas - Pumpen-Tabelle
Tabela de Bombas - Mivakag avtAiwy - Tabnuua Hacocos
w
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4P-50Hz
Pompa Motore
Pump Motor
Moteur
Pompe Motor
Bomba Motoren
Pumpen Motor
Bomba Mortép [mm] (6)
AvTAia Asuraten | o) (4) [ka] (8)
Hacoc 1 il k| o t u wj|x
[kW]| [1] A D/ JIKKN|W X Y| Z|e|h|i]]j q|r|s ydB(A) m kgl
BHR200 15 | 160L |328/4G| 590 | 90 |200 | 6 [230| 180 [200| 6 | 4 |1081| 580 | 325 530 | 627 | 42 |576(515| 35 | 731 | 175 [1221| 20 |100| 80* | 0,6-0,66 | 325
BHR200 18,5 | 180M |317/4G| 590 | 90 |200 | 6 [230| 180 [200| 6 | 4 |1071| 580 | 325 | 530 | 665 | 42 |595(515| 35 | 671 | 200 [1259| 20 |100| 80* | 0,6-0,66 | 362
BHR200 22 | 180L |320/4G| 590 | 90 |200| 6 |230| 180 |200| 6 | 4 [1109| 580 | 325|530 | 705 | 42 | 595|515 35 | 709 | 200 [1299| 20 |100| 80* | 0,6-0,66 | 378
BHR200 30 | 200L |327/5G| 590 | 90 {200 | 6 |230 | 180 (200| 6 | 4 |1147| 580 | 325 | 530 | 758 | 42 |625|515| 35 | 747 | 200 [1352| 20 |100| 80* | 0,6-0,66 | 454
BHR250 18,5 | 180M |329/5K| 735 | 90 |250 | 6 [300| 235 [250| 6 | 4 |1261| 730 | 440 | 680 | 665 | 42 |710(710| 45 | 761 | 250 [1404| 20 |120| 82* | 1,1-1,2 | 508
BHR250 22 | 180L |316/5K| 735 | 90 |250 | 6 |300 | 235 |250| 6 | 4 [1274| 730 | 440 | 680 | 705 | 42 |710|710| 45 | 774 | 250 |1444| 20 |120| 82* | 1,1-1,2 | 527
BHR250 30 | 200L |315/5K| 735 | 90 [250 | 6 [300 | 235 (250 6 | 4 |1312| 730 | 440 | 680 | 758 | 42 |740|710| 45 | 812 | 250 [1497| 20 |120| 82* | 1,1-1,2 | 585
BHR250 37 | 225S |319/5K| 735 | 90 [250 | 6 | 300 | 235 (250 6 | 4 |1354| 730 | 440 | 680 | 793 | 42 |770|710| 45 | 854 | 250 [1532| 20 |120| 82* | 1,1-1,2 | 639
6P-50Hz
Motore
P;ur?npa Motor
p Moteur
Pompe Motor
'Eomba Motoren
umpen Motor mm
Bomba Mortép {mm] (6)
AvTAia [svrarens 21 @) [kg] (8)
Hacoc iljl|k]|o t | ujw|x
wwi| ] A|[D|JIKIN|W | X|Y|Z|le|h|i]|]i q|r|s Y laga), M | kel
BHR200 4 | 132M |326/3E| 590 | 90 |200| 6 |230| 180 |200| 6 | 4 (946|580 | 325|530 | 490 | 42 |517|515| 35 | 646 | 150 |1084| 20 |100| 80* | 0,6-0,66 | 241
BHR200 55 | 132M |326/3E| 590 | 90 [200 | 6 |230 | 180 |200| 6 | 4 |946| 580 | 325|530 | 490 | 42 |517|515| 35 | 646 | 150 [1084| 20 100 | 80* | 0,6-0,66 | 245
BHR200 7,5 | 160M |322/3G| 590 | 90 [200 | 6 |230 | 180 |200| 6 | 4 |1027| 580 | 325 | 530 | 627 | 42 |576|515| 35 | 677 | 175 [1221| 20 |100| 80* | 0,6-0,66 | 307
BHR200 11 | 160L |328/4G| 590 | 90 |200| 6 |230 | 180 [200| 6 | 4 |1081| 580 | 325 | 530 | 627 | 42 |576 |515| 35 | 731|175 |1221| 20 [100| 80* | 0,6-0,66 | 316
BHR200 15 | 180L |320/4G| 590 | 90 |200 | 6 [230| 180 [200| 6 | 4 |1109 580 | 325 | 530 | 705 | 42 |595(515| 35 | 709 | 200 [1299| 20 |100| 80* | 0,6-0,66 | 368
BHR250 55 | 132M | 330/31 | 735 | 90 |250 | 6 |300 | 235 |250| 6 | 4 |1101| 730 | 440 | 680 | 490 | 42 |632|710| 45 | 701 | 200 [1229| 20 (120 82* | 1,1-1,2 | 386
BHR250 7,5 | 160M |321/4K| 735 | 90 |250 | 6 |300 | 235 |250| 6 | 4 |1187| 730 | 440 | 680 | 627 | 42 |691|710| 45 | 687 | 250 [1366| 20 |120| 82* | 1,1-1,2 | 446
BHR250 11 | 160L |314/4K| 735 | 90 |250| 6 |300 | 235 [250| 6 | 4 |1231] 730 | 440 | 680 | 627 | 42 691 |710| 45 | 731|250 |1366| 20 [120| 82* | 1,1-12 | 452
BHR250 15 | 180L |316/5K| 735 | 90 |250 | 6 [300| 235 [250| 6 | 4 |1274 730 | 440 | 680 | 705 | 42 |710(710| 45 | 774 | 250 [1444| 20 |120| 82* | 1,1-1,2 | 517
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G w M
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e |
"""" DNm(p) PN(q) 1 >
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e o = §§§§ | Dna (r) PN(s) o v
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il \ -]
Tl X e Tl | ‘ ot
\ c D E Q R
¢ ‘ n* ‘, ] >
Flangia m P
b Flanges
Brides B
i SAE 3/ SAE 4
a (6) A
Pompa
Pump
Pompe
Bomba [mm]
Pumpen
Bomba DN A| B |C|D|E|F|GH|J|K|L/MN|OPQR|S | T U V| W|Z
AvtAia
Hacoc
BHG200H3 609,2 | 589,2 | 340,6 | 180 | 88,6 | 220 [429,2| 12 | 450,8 | 428,6 | 409,6 | 471|230| 350 | 455 | 104 | 19 | 20 190 225 350 | 180
BHG200H4 609,2 | 589,2 | 340,6 | 180 | 88,6 |220|429,2| 12| 403 | 381 | 362 |471|230| 350 | 455| 104 | 19 | 20 190 225 350 | 180 Ga8lG11/a
BHG250H3 620 | 600 | 261 | 250 | 89 |300 | 406 | 12| 450,8 | 428,6 | 409,6 | 661 | 375| 500 | 608 | 110 | 25 | 35 270 325 456 | 214
BHG250H4 620 | 600 | 261 | 250 | 89 |300| 406 12| 403 | 381 | 362 |661|375| 500 | 608 | 110 | 25 | 35 270 325 456 | 214
Pompa Pompa
Pump Pump (3)
Pompe Pompe
Bomba (mm] Bomba [mm]
Pumpen (6) (9) Pumpen
Bomba f K Bomba
m n| o r s [kal | [kal a b c d| e
AvtAia 9 pld ’ AvtAia
Hacoc n Hacoc
BHG200H3 8 18 | 250 | 280 | 320 |200| 6 | 200 | 6 |0,8-09| 192 BHR200 42 45 12 20 | 86
BHG200H4 8 18 | 250 | 280 | 320 |200| 6 | 200 | 6 |0,8-09| 1885 BHR250 42 45 12 20 | 86
BHG250H3 12 18 | 300 |335|372 |250| 6250 | 6 |0,8-09| 286
BHG250H4 12 18 | 300 |335|372 |250| 6 |250| 6 0809|2825
(9) = Peso pompa standard ad asse nudo - Weight standard pump with bare shaft
- Poid pompe standard a axe nu - Peso bomba estandard de eje descubierto
- Gewicht standardpumpe mit einfacher Achse - Peso bomba standard com veio
descoberto - Bapog tutmikry avTAia pe yupvé déova - Bec ctaHaapTHbI HAacoc co
CcBOGOAHBLIM KOHLIOM Bana
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Tabella motori - Motors table - Tableau des moteurs - Tabla motores - Motorentabelle - Tabela de motores -
Mivakag nAekTpokivnTApwy - Tabnuua gsurartenei

B A
Q .
3 -
| valori della tabella sono indicativi in funzione della marca di motore
2P - 50 Hz utilizzato.
Motore elettrico asincrono, forma costruttiva IM B3, grado di protezione
Motore Rumore Peso IP54 o superiore, classe di isolamento F o superiore, predisposto per il
Motor Noise level Weight sollevamento e la manipolazione in orizzontale.
Moteur Bruit Poid (1) = N° massimo avviamenti equamente ripartiti
Motor A B Q R Ruindo ) Peso (2) = Grandezza elettrica
Motoren Gerausch Gewicht (3) = Rumore; tolleranza 3 dB(A). Valori dichiarati dalla casa
Motor Ruido Peso costruttrice.Per 60Hz aumentare 4 dB(A).
[Oeuratens OdpuBog Bdpog
H/K YpoBeHb Bec The values in the table are indicative and depend on the make of motor used.
@ Asynchronous electric motor, constructional type IM B3, degree of protection IP54
(2) [kW] [mm] dB (A) (3) [N°/h] [ka]l or higher, insulation class F or higher, designed for horizontal lifting and handling.
(1) = Maximum number of equally distributed starts
132M 4 410 80 255 | 324 57 3 47,5 (2) = Electrical size
132M 5,5 410 80 255 324 58 3 58 (3) = Motor noise; tolerance +/- 3dB(A). Values declared by the manufacturers.
160M 75 517 110 315 411 61 3 122 For motors at 60 Hz incicase 4 dB(A).
160L " 517 110 315 411 63 3 144 Les valeurs du tableau sont indicatives en fonction de la marque du moteur
180L 15 595 110 350 | 450 65 3 201 ® utilisé.
Moteur électrique asynchrone, forme de construction IM B3, degré de protection
IP54 ou supérieur, classe d'isolation F ou supérieure, preéquipé de points
4P - 50 Hz d’encrage. ) ) o ]
Motore Rumore Peso g) = ug:ﬁénggﬂénum de démarrages répartis uniformément
Motor Noise level Weight (3) = Niveau sonore; tolérance 3 dB(A). Valeurs déclarées par le
Moteur Bruit Poid constructeur. Pour moteurs a 60 Hz augmenter de 4 dB (A).
Motor A B Q R Ruindo 1) Peso
Motoren Gerausch Gewicht Los valores de la tabla tienen caracter indicativo y varian en funcién de la marca
Motor Ruido Peso @ de motor usada.
Osvrarens @opuBog Bapog Motor eléctrico asincrono, forma constructiva IM B3, grado de proteccién 1P54
HIK YpoBeHb Bec o superior, clase de aislamiento F o superior, preparado para la
elevacion y la manipulacién en horizontal.
@) (kW] [mm] dB (A) (3) [N°/h] [ka] (1) = N° maximo arranques repartidos uniformemente
(2) = Magnitud eléctrica
80 0,75 255 40 155 205 48 3 12 (3) = Ruido motor; tolerancia +3 dB(A). Valores declarados por el fabricante.
908 1,1 305 50 180 | 228 51 3 16 Para motores a 60 Hz aumentar de 4 dB (A).
90L 1,5 335 50 180 | 228 51 3 20
100L 22 345 60 200 | 250 54 3 26 @ Die Werte der Tabelle hdngen vom benutzen Motorfabrikat ab.

- Elektrischer Asynchronmotor, Bauform IM B3, Schutzart IP54 oder hoher,
100L 3 345 60 200 250 54 3 30 Isolierstoffklasse F oder hoher, vorgeriistet zum Heben und Bewegen in der
112M 4 380 60 225 | 284 55 3 38 Waagerechten
1328 5,5 375 80 255 | 324 61 3 46 (1) = Max. Anlaufe, gleichmaRig verteilt
132M 7,5 410 80 255 | 324 61 3 54 (2) = Elektrische GroRe
160M 1 517 110 315 411 65 3 138 3) = Ger%iusch, Toleranz 3 dB(A). Herstellerwerte. Fiir Motoren von 60 Hz um
160L | 15 | 517 | 110 | 315 | 411 66 3 150 4 dB (A) enghen.
180M | 18,5 555 110 350 | 450 69 3 186 Os valores da tabela so indicativos e dependem da marca de motor utilizado.
180L 22 595 110 350 450 69 3 206 ® Motor eléctrico assincrono, forma de construgao IM B3, grau de protecgao IP54
200L 30 648 110 390 500 69 3 269 ou superior, classe de isolamento F ou superior, preparado para a elevagéo e

manipulagao na horizontal.
2258 37 653 140 435 555 71 3 314 (1) = N.°méximo de arranques uniformemente repartidos
225M 45 678 140 435 | 555 71 3 356 (2) = Tamanho da parte eléctrica
250M 55 740 140 485 | 625 73 3 473 (3) = Ruido; tolerancia + 3 dB(A). Valores declarados pelo fabricante. Para
280S 75 880 140 545 | 670 76 3 515 60 Hz, aumentar a 4 dB(A).
280M 90 930 140 545 | 670 76 3 673 . . . . . .
O1 TIpég ToU TrivaKa €ival EVBEIKTIKEG avaAoya HE TN HEpKa Tou
3158 | 110 | 1015 | 170 | 630 | 870 | 83 3 875 T TOONEYOu NAEKIpORTITOG
315M | 132 1153 170 630 | 870 83 3 980 AcUyxpovog nAekTpokivnTApag, T0Trou IM B3, pe BaBud mpooTaciag IP54 fy
315L | 160 1153 170 630 | 870 84 3 1130 QVWTEPO, PE KAGON povwang F 1 avitepn, TommoBeTnpévog yia aviywon n
opIgévTIa pETakivnan.
(1) = Méy. ap. EKKIVACEWV ICOPEPWG KATAVEUNPEVWY
6P - 50 Hz (2) = HAekTpIKO péyeBog
(3) = ©opupog, avoxr + 3 dB(A). TiuéG SNAWNEVESG OTTO TOV KATAOKEUAOTH.
Motore Rumore Peso Ta 60Hz avénon katd 4 dB(A).
Motor Noise level Weight
Moteur Bruit Poid
Motor A B Q R Ruindo 1) Peso 3HayeHus B Tabnuue SBNSIOTCS OPUEHTUPOBOYHBIMI B 3aBUCUMOCTM OT MapKu
Motoren Gerausch Gewicht @ 1cnonb3yemoro Asuratens.
Motor Ruido Peso ACUHXPOHHbI 3NEKTPoABUraTenb KOHCTPYKTUBHOTO UcnonHerus IM B3,
[Oeuratens Oo6puBog Bdpog CO CTeneHbHo 3aLwuThl IP54 unu Bbille, KNaccom usonsumm F unu sbilue,
H/K YpoBeHb Bec npeAHasHaveH Ansi roPU3OHTANBHOrO NOgbEMA W NEPEMELLEHNS.
" 1) = MaKkcUMarnbHOE KONMYECTBO PABHOMEPHO PaCMpPeAeneHHbIX MyCKoB
(2) [kW] [mm] dB (A) (3) [N°/h] [ka] (2) = Tunopasmep
(3) = ypoBeHb Wyma; aonyck = 3 AB(A). 3HayeHus 3asBneHb!
100L 3 345 60 200 | 250 66 3 25 npouasoauTenem. [ins 60 'y ysenuuste Ha 4 aB(A).
112M 4 380 60 225 | 284 67 3 28,5
112M 4 380 60 225 | 284 67 3 28,5
1328 55 375 80 255 | 324 70 3 41
1328 55 375 80 255 | 324 70 3 41
1328 7,5 375 80 255 | 324 70 3 46,5
1328 7,5 375 80 255 | 324 70 3 46,5
160M 1" 517 110 315 | 411 75 3 125
160M 15 517 110 315 | 411 76 3 136
160L | 18,5 517 110 315 | 411 76 3 148
180M 22 555 110 350 | 450 78 3 189
200L 30 628 110 390 | 500 80 3 242
200L 37 628 110 390 | 500 81 3 270
225M 45 665 110 435 | 555 81 3 328
250M 55 730 140 485 | 625 82 3 414
280S 75 810 140 545 | 670 83 3 541
280M 90 860 140 545 | 670 84 3 645
3158 110 1040 140 630 | 870 85 3 900
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MEI = 0.4 for ESOB 1450 MEI= 0.7 for ESOB 2900rpm
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Grasso con requisiti conformi alle norme DIN 51825-K3N-20 oppure ISO L-XBDHA3 nomi commerciali:
Grease with requirements according to DIN 51825-K3N-20 or ISO-L XBDHAS3 trade names:

Grease aux exigences selon la norme DIN 51825-K3N-20 ou ISO-L XBDHA3 noms commerciaux:

Engrasar con los requisitos segun la norma DIN 51825-K3N-20 o ISO-L XBDHA3 nombres comerciales:

Fett mit Anforderungen nach DIN 51825-K3N-20 oder ISO-L XBDHA3 Handelsnamen:

Unte com os requisitos de acordo com a norma DIN 51825-K3N-20 ou ISO-L XBDHA3 nomes comerciais:
[pdoo pe Tig amraitoeig cupewva Pe 70 DIN 51825-K3N-20 i ISO-L XBDHAS3 euTropikéG OVOUQgieg:

ExxonMobil UNIREX N3
ESSO UNIREX N3
Mobil UNIREX N3
ESSO / Mobilux EP3
ARAL / Aralub 4340
Fuchs / Renolit FWA 220
SHELL / Alvania RL3 (old G3)
SHELL / AlvaniaR 3
WINTERSHALL / Wiolub LFK 3
DEA / Glissando 30




ISTRUZIONE PER ASSEMBLAGGIO E ALLINEAMENTO GRUPPO

UNIT ASSEMBLY AND ALIGNMENT INSTRUCTIONS

INSTRUCTIONS DE MONTAGE ET D’ALIGNEMENT DU GROUPE
INSTRUCCIONES PARA EL ENSAMBLAJE Y ALINEACION DEL GRUPO
ANLEITUNG FUR DEN ZUSAMMENBAU UND DAS AUSRICHTEN DER EINHEIT
INSTRUCOES PARA A MONTAGEM E O ALINHAMENTO DO GRUPO

OAHTIEZ TIATH ZYNAPMOAOTIHZH KAI THN EYOYTPAMMIZH THX MONAAAY
NHCTPYKUMA MO CBOPKE N LEHTPUPOBAHUIO ATPEIATA

Vite motore
Motor screw

Vis du moteur
Tornillo motor
Motorschrauben
Parafuso do motor
Bida kivntApa
BuvHT kpenneHus
asuratensi

Basamento con asola
Base with slot

Base avec fente

Base con ojal
Unterbau mit Langloch
Base com abertura
Bdon pe auldkwon
OcHoBaHuWe ¢ nasom

Prima di cementare: controllare la presenza dei 4 tappi quadrati in gomma agli angoli dei piedi del
motore

Before fixing with cement: check that the 4 square rubber plugs are installed at the corners of the motor feet
Avant de cimenter: vérifier la présence des 4 bouchons carrés en caoutchouc dans les coins des pieds du
moteur

Antes de fijar con cemento, controlar la presencia de los 4 tapones cuadrados de goma en los angulos de
los pies del motor

Vor dem Einbetonieren: Das Vorhandensein der 4 quadratischen Gummistopfen an den Ecken der
MotorfiiRe kontrollieren

Antes de cimentar: controlar se estéo presentes as 4 tampas quadradas de borracha nos cantos dos pés
do motor

Mpiv a1ré TN oKUPOdETNON: EAEYETE TNV TTAPOUGTIT TWV 4 TETPAYWVWY EAACTIKWY BUCHAETWY OTIG YWVIEG TWV
TTOdIWV TOU KIVITHPO

Mepen 6eToHMpoOBaHMeM: NpoBepbTe HanMuMe 4 KBaApaTHbIX PE3MHOBbLIX 3arnyLek No yrrnam HoXek
[Buratens.

Controllare la presenza dei 4 tappi tondi nel dado esagonale prima di cementare

Before fixing with cement, check for the presence of the 4 round plugs in the hexagon nut

Vérifier la présence des 4 bouchons ronds dans I'écrou a six pans avant de cimenter

Controlar la presencia de los 4 tapones redondos en la tuerca hexagonal antes de fijar con cemento
Vor dem Einbetonieren das Vorhandensein der 4 runden Stopfen in der Sechskantmutter kontrollieren
Controlar se estdo presentes as 4 tampas redondas na porca hexagonal antes de cimentar

Mpiv a1d TNV okupodETnan eAéyETe TNV TTApouadia Twv 4 OTPOYYUAWY BUCPETWY OTO ££ayWVIKO TTAgINGDI
Mepen 6eTOHMPOBaHMEM NPOBEPLTE HaNMuue 4 KPyrmbix 3arnyLUeK B LIECTUrPaHHOW raiike.
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Allineamento in orizzontale

Horizontal alignment
Alignement horizontal
Alineacién horizontal

Waagrechtes Ausrichten

Alinhamento na horizontal
OpigoévTia eubuypdpupion
[opusoHTanbHoe BbipaBHUBaHNE

Rimuovere i tappi quadrati

Remove the square plugs

Retirer les bouchons carrés

Quitar los tapones cuadrados

Die vier quadratischen Stopfen entfernen
Remover as tampas quadradas
AgaipéoTe Ta TETPAywva Buouata
CHuMUTe KBafpaTHble 3arnyLuKm

Allineamento in verticale
Vertical alignment
Alignement vertical
Alineacion vertical
Senkrechtes Ausrichten
Alinhamento na vertical
Kataképuen eubuypdupion
BepTukanbHoe BbipaBHMBaHWE

Sollevamento per allineamento in verticale
Lifting for vertical alignment

Levage pour alignement vertical

Elevacién para alineacion vertical

Heben fiir das vertikale Ausrichten

Elevagao para o alinhamento na vertical
Aviywon yia kataképugn eubuypdupion
Mogbem Ans BEPTUKaNbHOIO BbIpaBHUBaHMS
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND COMMENTS
NOTES ET OBSERVATIONS
ANOTACIONES Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
3AMEYAHNA N KOMMEHTAPUNA
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND COMMENTS
NOTES ET OBSERVATIONS
ANOTACIONES Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
SAMEYAHNA N KOMMEHTAPUN
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____Qk_______________________________________________________

(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in
base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’'uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di
offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Dichiara che la pompa (P) della serie MEC-A, BHR, o il gruppo (G) completo di motore elettrico fornito dalla Caprari sono conformi a quanto
prescritto nelle:

DIRETTIVE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e successive modifiche ed aggiunte.

DIRETTIVA 2009/125/UE: Regolamento 2012/547/UE (P), Regolamento 2019/1781/UE (G)

Referente per il fascicolo tecnico ¢ il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical
documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/UE APPENDIX II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Itis hereby declared that the MEC-A, BHR series pump (P), or the assembly (G) complete with electric motor supplied by Caprari, conform to the provisions
established by:

DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) and successive amendments and additions.
DIRECTIVE 2009/125/UE: Regulation 2012/547/UE (P), Regulation 2019/1781/UE (G)

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

(F)

Pour ce produit CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise
en place, I'utilisation et I'entretien en fonction du modéle indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d'utilisation, dans la
documentation technique de vente et/ou dans l'offre :

DECLARATION UE CONFORMITE CE (d’aprés la directive 2006/42/UE ANNEXE |1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalia

Déclare que la pompe (P) série MEC-A, BHR, ou I'ensemble (G) comprenant le moteur électrique fourni par Caprari sont conformes aux
dispositions suivantes:

LES DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) et modifications successives.

LA DIRECTIVE 2009/125/UE: Réglementation 2012/547/UE (P), Réglementation 2019/1781/UE (G)

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(E)

Para este producto la firma CAPRARI S.p.A. confiere la siguiente declaracién que tendra valor si se respetan en la instalacién, el uso y el
mantenimiento en base al modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la documentacion
técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION UE CONFORMIDAD (segun la directiva 2006/42/UE ANEXO I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que la bomba (P) de la serie MEC-A, BHR, o el grupo (G) que incluye el motor eléctrico suministrado por la firma Caprari, son conformes con lo
indicado en las:

DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) y sucesivas modificaciones y adjuntos.

DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulacion 2012/547/UE (P), Regulacion 2019/1781/UE (G)

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Fir dieses Produkt erteilt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung aufgrund des
Modells, das auf dem Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation
und/oder in den Angebotsdaten stehen:

KONFORMITATSERKLARUNG (geméaR der Richtlinie 2006/42/UE ANHANG I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

erklart, dass die Pumpe (P) der Baureihe MEC-A, BHR, oder das komplette Aggregat (G) mit Elektromotor, das von Caprari geliefert wird, den
folgenden Bestimmungen entspricht:

RICHTLINIE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) und anschlieRende Anderungen und Zusétze.
RICHTLINIE 2009/125/UE: Verordnung 2012/547/UE (P), Verordnung 2019/1781/UE (G)

Ansprechpartner fiir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragdo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalacéo, uso e
manutengao, com base no modelo indicado na placa de identificagéo, as prescrigdes fornecidas no manual de uso, na documentagéo técnica de
venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a bomba (P) da série MEC-A, BHR, ou o grupo (G) provido de motor elétrico fornecido pela Caprari estdo em conformidade com o
prescrito nas:

DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e modificacdes e adigdes posteriores.

DIRECTIVA 2009/125 / UE: Regulamento 2012/547/UE (P), Regulamento 2019/1781/UE (G)

A pessoa responsavel pelo processo técnico € o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GR)

Ma autd 10 TTPOoIdv N CAPRARI S.p.A. xopnyei TNV Tapakdtw drAwaon 1ou 1oxUel €dv TnpoUvTal KATa TNV €YKATAOTACN, XPRON Kal ouvTApnon,
avAaAoya Pe To JOVTENO TTOU avaypd@eTal aTnV TIVAKida avayvwpiong, ol 0dnyieg TTou avaypa@ovTal OTIG 0dnyieg XPriong, OTa TEXVIKA EVTUTTO
TTWANONG /KAl OTa OTOIXEID TNG TTPOCPOPAG:

AHAQZH ZYMMOP®QEHE UE (cUpgwva e Tv O8nyia 2006/42/UE MAPAPTHMA 1)

H CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

AnAwvel 611 n avTAia (P) Tng agipag MEC-A, BHR, | n povada (G) pe nAektpokivnTrpa TTou diaTiBeTal amé tnv Caprari, gupgpop@ouvTal Je 6aa
opidouv:

ol OAHI'IEX 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) Kai oI JETETTEITO TPOTTOTTOINCEIG KAl TIPOTOMKES TOUG.
OAHT'1A 2009/125/UE: Kavoviopdg 2012/547/UE (P), Kavoviopog 2019/1781 / UE (G)

Y1euBuvog yia To TeXVIKO @UAAAdIo gival o k. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

Caprari S.p.A. Modena, 30/07/2021
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) 0032256 rev. 6



(1

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in
base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’'uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di
offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Dichiara che la pompa (P) della serie MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, HM, HMU, BHG o il gruppo (G) completo di motore elettrico fornito dalla
Caprari sono conformi a quanto prescritto nelle:

DIRETTIVE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (P+G) e successive modifiche ed aggiunte.

DIRETTIVA 2009/125/UE: Regolamento 2019/1781/UE (G)

Referente per il fascicolo tecnico € il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical
documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/UE APPENDIX II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Itis hereby declared that the MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, HM, HMU, BHG series pump (P), or the assembly (G) complete with electric motor supplied by
Caprari, conform to the provisions established by:

DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (P+G) and successive amendments and additions.
DIRECTIVE 2009/125/UE: Regulation 2019/1781/UE (G)

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

(F)

Pour ce produit CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise
en place, I'utilisation et I'entretien en fonction du modeéle indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d'utilisation, dans la
documentation technique de vente et/ou dans l'offre :

DECLARATION DE CONFORMITE UE (d’aprés la directive 2006/42/UE ANNEXE I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalia

Déclare que la pompe (P) série MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, HM, HMU, BHG ou I'ensemble (G) comprenant le moteur électrique fourni par
Caprari sont conformes aux dispositions suivantes:

LES DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (P+G) et modifications successives.

LA DIRECTIVE 2009/125/UE: Réglementation 2019/1781/UE (G)

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(E)

Para este producto la firma CAPRARI S.p.A. confiere la siguiente declaracién que tendra valor si se respetan en la instalacion, el uso y el
mantenimiento en base al modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la documentacion
técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION DE CONFORMIDAD (segun la directiva 2006/42/UE ANEXO I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que la bomba (P) de la serie MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, HM, HMU, BHG o el grupo (G) que incluye el motor eléctrico suministrado por la
firma Caprari, son conformes con lo indicado en las:

DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (P+G) y sucesivas modificaciones y adjuntos.

DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulacion 2019/1781/UE (G)

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Fir dieses Produkt erteilt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung aufgrund des
Modells, das auf dem Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation
und/oder in den Angebotsdaten stehen:

KONFORMITATSERKLARUNG (geméaR der Richtlinie 2006/42/UE ANHANG 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

erklart, dass die Pumpe (P) der Baureihe MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, HM, HMU, BHG oder das komplette Aggregat (G) mit Elektromotor, das
von Caprari geliefert wird, den folgenden Bestimmungen entspricht:

RICHTLINIE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (P+G) und anschlieBende Anderungen und Zusétze.
RICHTLINIE 2009/125/UE: Verordnung 2019/1781/UE (G)

Ansprechpartner fiir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragdo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalacéo, uso e
manutengao, com base no modelo indicado na placa de identificagéo, as prescrigdes fornecidas no manual de uso, na documentagéao técnica de
venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO CE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a bomba (P) da série MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, HM, HMU, BHG ou o grupo (G) provido de motor elétrico fornecido pela Caprari
estdo em conformidade com o prescrito nas:

DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (P+G) e modificagdes e adigdes posteriores.

DIRECTIVA 2009/125 / UE: Regulamento 2019/1781/UE (G)

A pessoa responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia

(GR)

Ma autd 10 TTPOoiIdv n CAPRARI S.p.A. xopnyei TNV Tapakdtw dnAwaon tou 1oxUel edv TnpoUvTal KATa TNV EYKATAOTACH, XPAON KAl GuvTApnon,
avaAoya e TO HOVTEAO TTOU avaypd@eTal TNV TTIVAKIda avayvwpiong, ol 0dnyieg TTou avaypa@ovTal oTIG 0dnyieg Xpriong, oTa TEXVIKA EVTUTTO
TTWANONG r)/Kal OTa OTOIXEID TNG TTPOCPOPAG:

AHAQZH ZYMMOP®QEHE UE (cUpgwva pe Tnv Odnyia 2006/42/UE MAPAPTHMA I1)

H CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

AnAwvel 611 n avTAia (P) Tng ogipag MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, HM, HMU, BHG 1 n povdda (G) ye nAekTpoKIvnTApa TTou diaTiBeTal atré Tnv
Caprari, guppop@ouUvTal e 60a opifouV:

ol OAHI'IEX 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (P+G) kai oI JETETTEITA TPOTTOTTOINCEIG KAl TIPOOONAKEG TOUG.
OAHT1A 2009/125/UE: Kavoviopdg 2019/1781 / UE (Q)

Y1reuBuvog yia To TeXVIKO @UAAGdIO gival o k. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

Caprari S.p.A. Modena, 05/12/2022
Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis)
0024478 rev. 14

C*



(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual,
technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

EE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - ltaly
Hereby declared that:

the bare shaft pump (bsp) series MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, HM, HMU, BHG,
the assembly of this pump complete with motor supplied by Caprari (ep),

conform to the provisions established by:

* Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597) for bsp+ep
¢ Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101) for ep
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No.1091) for ep
*The Ecodesign for Energy-Related Products Regulations 2010 (No.2617):
- Regulation 2019/1781/UE for ep
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (N0.3032) for ep

and successive amendments and additions.

the bare shaft pump (bsp) series MEC-A, BHR,
the assembly of this pump complete with motor supplied by Caprari (ep),

conform to the provisions established by:

* Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597) for bsp+ep
« Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101) for ep
* The Ecodesign for Energy-Related Products Regulations 2010 (No0.2617):
- Regulation 2012/547/UE for bsp+ep
- Regulation 2019/1781/UE for ep
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No.1091) for ep
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 for ep

and successive amendments and additions.

Caprari authorised person established in the UK:
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900, 41123 Modena, Italy — info@caprari.it

Caprari S.p.A. Modena, 05/12/2022
Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis)
0042436 rev. 02



(RU)

Crnepnyrowas geknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYO NPOAYKLMIO, AeCTBUTENBHA TOMNbLKO B Criydae cobnogatoTcs ykasaHus,
npvBEAEHHbIE B PYKOBOACTBE MO JKCMyaTaLum, TEXHUYECKON AOKYMEHTaLUMUN W/Unn XapakTepucTukax NpeanoXxeHns, Npu ycTaHoBKe, aKcnnyaraumm
1 06CnyXMBaHUM NPOAYKLMN.

OEKINAPALIUA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

HacToswmm 3asiensieTcs, 4To noctaensiemble komnaxuer Caprari cepun MEC-A, BHR, MEC-MR, MEC-AG, MEC-MG, HM, HMU, BHG,
COOTBETCTBYHOT MOMOXEHUSAM CreayLMX perfnameHToB:

- TP TC 004/2011 “O 6e3onacHOCTV H13KOBOMbLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTv MaLuvH 1 obopyaoBaHns”
- TP TC 020/2011 “OneKkTpomarHuTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKNX CPeacTB”

a TakkKe NocneayoLwmx N3MeHEHN 1 LONONTHEHWIA.

[Ins nonyyeHns TEXHUYECKOrO AOCbe, CBSXUTECH C r-HOM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (UTtanus)

Caprari S.p.A. _ Modena, 05/12/2022
Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis)
0044931 rev. 01

*



Verifica funzionamento - Operating tests - Vérification du functionnement - Inspeccién funcionamiento - Betriebskontrolle - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyx0g Aeimoupyiag - MpoBepka paboTocnocobHOCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jjjmm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (nn/up/ee)
nara (oa/mm/rr)
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| [A]

T [h]
to [°C] @
Q [I/s]

H [m]

(™ - Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzahler - Indicador conta-horas - AgikTng wpoueTPNTH -
MHamnkaTtop cyeTymka YyacoB paboTbl

@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido -
Ogpuokpaacia peuaTtoU - TemnepaTypa XuaKocTu



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Seal of the dealer or of the servicing center.
Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.
Sello del revendedor o del centro de asistencia.
Stempel des Handlers oder Servicezentrums.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Zppayida KaTaoTAPATOG TTWANONG 1 ZEPPIG.
Meyatb Aunepa UM cepBUCHOrO LeHTpa.
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